
First Session, Lots 1 – 661 

Wednesday 25th September at 2 pm

Miscellaneous and Mixed Lots

        1            A mainly K.G.VI to Q.E.II mint British Empire collection in twelve albums and loose contained in a carton incl.

Bahamas, Bermuda key plates, B.O.I.C. with Postage Dues incl. Tripolitania 1948 ½d. and 1d. values with no stop

after “A” , Brunei, Canada 1897 Jubilee ½c. to $1, Falkland Islands, Fiji, Great Britain with Castle sets, Hong Kong,

India 1948 Gandhi set, Kuwait, Malayan States with postage dues, Japanese Occupation issues, North Borneo

1945 overprinted B.M.A. 1c. to $5, 1944 Japanese Occupation overprints to 50c., Sarawak 1942 Japanese 

Occupation ten overprinted values to 15c., Singapore, South Africa with Officials, Tristan Da Cunha, 1949 U.P.U.

sets, selection of other varieties with Ascension 1938-52 perf 13½ ½d. block, one stamp with variety long centre

bar to “E”, Hong Kong with broken characters, etc. (many 100s)                                                          £2,500-£3,000

        2            A duplicated all World mint and used collection in twelve ledgers contained in two cartons incl. G.B. from Q.V.,

British Empire with Australia, K.U.T., also Germany, Russia, China incl. 1897 Revenue 2c. on 3c. used, later Imperial

Post and Republic issues duplicated, South America, etc. (many 1,000s)                                            £2,000-£2,500

        3            A mainly used Q.V. to K.G.V collection in an Imperial album, incl. Antigua, Bahamas, Bermuda, Canada, Cayman

Islands 1907 set, 1907-09 set, 1912-20 to 10s., Dominica, Great Britain, Grenada, Hong Kong, India, Jamaica,

Malaya and States, Malta, Montserrat, New Zealand, Rhodesia, St. Kitts-Nevis, St. Lucia, St. Vincent, etc., mixed

condition. (100s)                                                                                                                                          £1,800-£2,000

        4            A K.G.VI mint and used British Empire collection in two albums incl. Antigua 1938-51 to £1 (2) mint, Ascension,

Australia, Bahamas 1942 overprinted to £1 (3) mint, Bermuda 1938-53 keyplates to 10s. (2) and £1 mint, 12s.6d.

used, Cyrenaica 1950 1m. to 500m. mint, Falkland Islands 1938-50 to £1 mint and used, Gilbert & Ellice Is. 1940

Postage Due set mint, Grenada, Hong Kong with 1948 Silver Wedding set mint, Malayan States, Mauritius, 

Nyasaland, Pakistan 1947 overprinted set mint, 1948-57 to 10r. (2) mint, etc. (many 100s)             £1,600-£1,800

        5            A collection of Foreign Countries in mixed condition in two Ideal albums with China 1878 3ca. used (4), Germany

and States, French and Portuguese Colonies, Greece with Hermes Heads, Korea, Russia, South America, Turkey,

etc. (1,000s)                                                                                                                                                   £1,500-£1,800

        6            A Q.V. to K.G.V mint and used British Empire collection in two New Imperial albums with G.B. incl. 1840 1d. (2)

used, later line-engraved and surface printed used, 1929 P.U.C. £1 used, Basutoland 1933 Script to 5s.,10s. used,

Batum, Ireland seahorses to 10s. (2) mint, Kuwait, New Zealand, Rhodesia, Saint Helena, 1935 Silver Jubilee 

omnibus issues mint and used, etc. (many 100s)                                                                                     £1,400-£1,500

        7            An all World accumulation in thirteen albums, six stockbooks, seventeen cover albums, approval booklets and

loose, incl. Great Britain, Greece, Hong Kong, Italy 1949 ERP set mint, 1951 Gymnastic set mint, Malaya and

States with Kedah 1937 $2 and $5 mint, Trengganu 1921-41 watermark Script $5 mint, New Guinea 1931 Air set

mint, 1932-34 to 10s. mint, £1 used, 1932-34 Official set mint, Northern Rhodesia, etc. (1,000s)  £1,200-£1,500

        8            A mint and used collection of Foreign countries in varied condition in seven albums incl. Austria 1933 WIPA 50g.

both papers mint, later Charity sets mint, France, 1936 Air 50f. used, Colonies, Germany, Russia, U.S.A., etc. (many

100s)                                                                                                                                                                  £800-£1,000

        9            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in mixed condition of British Empire and G.B. in five

stockbooks incl. Bahrain 1948-49 to 10r. on 10s. used, Bechuanaland, Bermuda, B.O.I.C. with Eritrea 1948 

overprinted sets mint (2), Canada, India, Kuwait, Morocco Agencies 1907-12 to 12p. on 10s. used, 1935-36 3f. on

2s.6d. used (8), N.Z., various 1948-49 Silver Wedding high values and 1935 Silver Jubilee issues, selection of 

revenues, G.B. with line-engraved, 1867-83 5s. plate 2 used, etc. (many 100s)                                      £800-£1,000
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     10            A Q.V. to early Q.E.II collection of British Africa in four Devon or Plymouth albums, strength in East Africa incl.

K.U.T. from K.E.VII, Nyasaland 1945 to 20s. used, Rhodesia 1910-13 Double Head values to 1s. used, range of 

Admirals, Northern Rhodesia 1935 Silver Jubilee 2d. with diagonal line by turret used, 1938-52 to 20s. used (2s.6d.

mint), 1953 to 20s. mint (5s. used), Southern Rhodesia 1931-37 to 2s. mint, to 5s. used, Tanganyika, Uganda 1898-

1902 to 5r. mint, others incl. Bechuanaland, Cape of Good Hope, Transvaal, South Africa 1927-30 10s. vertical

pair used, 1930s commemoratives mint, West Africa incl. Nigeria, a few covers and cards, some duplication, etc.,

varied condition. (100s)                                                                                                                                  £800-£1,000

     11            An all World collection in six albums (incl. three New Ideals and a K.G.VI album) and three stockbooks incl. G.B.,

Bahamas 1938-52 to £1 mint, 1948 Eleuthera to £1 mint, Falkland Is. 1952 to £1 mint, Hong Kong 1921-37 to $5

used, St. Lucia 1938-48 to £1 mint, 1949-50 to $4.80 mint, Virgin Is. mint incl. 1922-28 to 5s., 1938-47 to £1, 1948

Wedding, 1952 to $4.80, Zanzibar, omnibus issues incl. 1937 Coronation unmounted mint, 1953 Coronation 

unmounted mint, Foreign incl. France and Colonies, German States, Spanish Andorra 1929 to 10p. used, U.S.A.,

etc. (many 100s)                                                                                                                                              £800-£1,000

     12            An old-time collection in a Century album incl. G.B. 1840 1d. used, 1841 1d’s on covers, 1883 6d. green mint,

strength in British Africa incl. Ascension 1922 set of nine on 1923 cover with straight-line “PASSED CENSOR 

ASCENSION” and “T” marking, Northern Rhodesia 1925-29 5s. (3) and 10s. (2) unmounted mint in packet, 

Nyasaland 1913-21 to 10s. used, 1921-33 to 4s. mint, Rhodesia 1907 £10 Revenue (4), Admiral low values in mint

strips of six, singles to 10s. mint, 5s. used, New Zealand 1906 Christchurch Exhibition set mint, St. Helena 1922-

37 to 2s.6d. mint, Foreign, etc. (few 100s)                                                                                                   £800-£1,000

     13            An all World collection in eight albums, on leaves and loose incl. G.B. 1951 2s.6d. to £1 mint, British Empire,

Foreign incl. German States, Germany 1930s to 1950s with Allied Occupations incl. British and American Zones

1949 Hanover Trade Fair miniature sheet unmounted mint, West Germany 1951 Posthorn set mint, Berlin 1948

black overprints to 5m. and 1949 red overprints to 2m. mint (not guaranteed), 1949 U.P.U. set mint, W.W.II 

Occupation issues, a few Colonies, many packets with unmounted mint issues, covers, etc. (many 100s)              

                                                                                                                                                                          £750-£1,000

     14            A collection of mainly early issues in a damaged Lincoln album and a small album, incl. Cape of Good Hope,

Finland, German States, Great Britain with 1902-13 to 10s. mint, Officials, India, Norway 1855 4sk. used, U.S.A.

1869 to 30c. used, etc., mixed condition. (100s)                                                                                             £700-£900

     15            A collection in two albums, incl. Australian States, Barbados, China, German States, Hong Kong 1938-52 to $10

(both) mint, 1948 Silver Wedding $10 mint and used, 1954-62 set mint, Pakistan 1947 set mint, etc. (100s)         

                                                                                                                                                                             £700-£800

     16            An all World collection in two Ideal albums with issues to 1928, incl. Barbados, Bermuda, Canada, Denmark, 

Germany and States, Hong Kong, India, New Zealand, Norway, Sweden, U.S.A., etc. (100s)                £700-£800

     17            A K.G.V. to Q.E.II collection in three albums, incl. Ascension 1938-53 to 10s. used, British Solomon Islands, 

Falkland Islands 1933 Centenary to 2s.6d. mint, 1938-50 to £1 used, Fiji, Pitcairn Islands, Tristan da Cunha, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800

     18            A Q.V. to Q.E.II British Empire collection in two well filled ledgers incl. Ceylon, Cyprus, Gibraltar, India, the 

Rhodesias, Solomon Islands, South Africa, many 1935 Jubilee sets mint and used, etc. (many 100s)   £700-£800

     19            An all World collection in three Lighthouse albums, four further albums, a stockbook and on leaves incl. G.B.

Wildings incl. 1958-61 graphite 1½d, mint block, West Indies incl. Barbados, Jamaica, 1935 Silver Jubilee omnibus

mostly used, missing a few sets incl. Egypt, West Germany fairly complete from 1949 fine used, Berlin used incl.

1949 U.P.U. set, etc. (100s)                                                                                                                                £600-£700

     20            A mainly K.G.V. selection, incl. Bermuda 1921 Tercentenary set mint, Cayman Islands 1907 ½d. on 5s. mint, 1935

set mint, Fiji 1922-29 to 5s. mint, Grenada 1908-11 to 5s. mint, Jamaica 1921-29 to 10s. mint, etc. (124)              

                                                                                                                                                                             £600-£700

     21            A mainly Q.E.II accumulation in ten albums, five stockbooks and loose, incl. Canada, Cayman Islands, North 

Borneo, Pitcairn Islands, etc. (many 100s)                                                                                                      £500-£600

     22            A mainly used Q.V. to K.G.V collection in an Imperial album, incl. Australia and States, Canada with 1897 Jubilee

to 50c., Great Britain, India and States, Ireland, Mauritius, New Zealand, etc. (100s)                             £500-£600
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     23            A mint and used K.G.VI to Q.E.II collection in three stockbooks, incl. Aden, Bahamas, British Antarctic Territory

1963-69 £1 (both) used, Gambia, Nyasaland, St. Helena, etc. (100s)                                                          £500-£600

     24            A mint and used partly remaindered collection in mixed condition in an Ideal album volume I incl. Cape of Good

Hope, Egypt, Hong Kong, India, Jammu and Kashmir, New South Wales, New Zealand, Rhodesia, South Australia,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £500-£600

     25            A K.E.VII to Q.E.II collection in five stockbooks and on leaves, incl. 1935 Silver Jubilee issue mint and used, Bahrain,

British Occupation of Italian Colonies, Sudan 1935 Gordon 50p. mint, etc. (100s)                                 £500-£600

     26            A Europe collection in sixteen albums and stockbooks incl. Italy 1910 10l. unmounted mint, 1923 Manzoni to 1l.

mint, Liechtenstein 1912 first issue set of three mint, sets (3) used, 1924-27 to 1½f. used, 1930 to 2f. mint, Airmails,

San Marino, Switzerland, Vatican from 1929 incl. 1935 Juridical Congress set mint, 1949 U.P.U. Air set mint, etc.

(many 100s)                                                                                                                                                         £500-£600

     27            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of British Empire in two ledgers with mainly short K.G.VI and Q.E.II 

definitive sets but incl. a number of 1935 Silver Jubilee omnibus sets mint and used, etc. (many 100s)                   

                                                                                                                                                                             £500-£600

     28            A general collection in an old Ideal album and another early album with Canada 1897 Jubilee to 50c. mint, 1908

Quebec set very fresh unused but stuck down, Gibraltar 1903 CA ½d. to 8s. mint, G.B 1902-13 ½d. to 1s.,10s.,mint,

Malta 1886 CC 5s., 1899-1901 CA to 10s. mint, North Borneo Postage Dues, etc. (many 100s)          £500-£600

     29            A K.G.VI mainly mint collection in a K.G.VI printed album and a stockbook incl. Aden, Antigua 1938-51 to £1,

Bechuanaland 1938-53 to 10s., British Honduras 1938-47 to $5, Canada, Cayman Is. 1938-48 and 1950 to 10s.,

Grenada 1938-50 to 10s. (2 sets), Jamaica 1938-52 to £1, Montserrat 1938-48 to £1, 1951 to $4.80, Saints, Sarawak

1950 to $5, Seychelles 1952 to 10r., Sierra Leone 1936-44 to £1, Somaliland 1938 to 5r., Turks and Caicos Is. 1938-

45 and 1950 to 10s., 1948 Wedding sets, etc., varied condition, some unmounted, also a further stockbook with a

range of used Australia kangaroo issues in mixed condition incl. 1931-36 10s. and £1, etc. (100s)        £500-£600

     30            A collection in four albums (incl. New Ideal and K.G.VI albums), five small stockbooks and loose incl. G.B. 1840

1d. on cover, Aden, Bahrain 1948-49 10r. on 10s. used, Hong Kong, India 1937-40 set to 25r. used, 1948 Gandhi

to 10r. used, Kuwait, Pakistan 1947 opts. to 25r. used, 1948-57 to 25r. used plus cover, 1935 Silver Jubilee omnibus

(not complete) with many used sets, a few covers, packets, etc. (many 100s)                                           £450-£500

     31            A Q.V. to early Q.E.II collection in eight albums and two stockbooks incl. Australia, Hong Kong 1946 Victory $1

with extra stroke variety mint, India, Malaya B.M.A. 1945 blocks of six to $2 mint, New Zealand 1936-42 2s. with

“COQK” variety mint, officials, fiscals to £20 used, postage dues, Pakistan from 1947 incl. officials, Qatar, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £450-£500

     32            An all World collection in eight albums, three stockbooks and two folders incl. G.B. from 1841, 1858-69 2d. on

cover, Empire incl. Australia, Foreign incl. Austria, German States, Germany from 1872 Eagles, West Germany

fairly complete mint and used from 1949 incl. 1951 Posthorn sets mint and used, Berlin, East Germany, few covers,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £450-£500

     33            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in six albums incl. Australia, Hong Kong, N.Z., Sarawak

1947 overprinted set used on f.d.c., South Africa, 1945-46 Victory set in mint corner blocks, also some G.B, etc.

(many 100s)                                                                                                                                                         £400-£500

     34            British Africa, a Q.V. to Q.E.II collection in ten albums, incl. Gold Coast, Nyasaland, Seychelles, Somaliland, Sudan,

Swaziland, also some Middle East, etc. (many 100s)                                                                                     £400-£500

     35            A collection in two Ideal albums and a New Ideal album, rather sparsely filled incl. Belgium, France, Germany and

States, South and Central America, British Empire, etc., mixed condition. (few 100s)                            £400-£500

     36            Various mint and used collections of Middle Eastern Countries in eight albums contained in a carton incl. Abu

Dhabi, Bahrain, Dubai, Iraq, Jordan, Kuwait, Lebanon with 1965 Birds and Butterflies set mint, Saudi Arabia, etc.

(many 100s)                                                                                                                                                         £400-£500

     37            An accumulation in sixteen albums, five stockbooks, leaves and loose in tins, incl. Australia, Barbados, Bermuda,

Gambia, Thematics with Balloons, Cinema, etc. (1,000s)                                                                             £350-£400
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     38            A large accumulation of mainly Q.E.II issues, mostly in sheets and other multiples, with much British Africa incl.

Gambia, K.U.T., Malawi, Swaziland, others incl. Barbados, Falkland Is., Malaya with Johore, Kedah and Negri 

Sembilan 1949-55 values to $1 in plate blocks, New Hebrides, also Belgian Congo and Mozambique, some c.t.o.,

etc. (many 1,000s)                                                                                                                                               £300-£400

     39            An all World accumulation in five albums, leaves and loose in envelopes, incl. Bermuda, Egypt, Kuwait, Sudan,

Sweden, etc. (1,000s)                                                                                                                                          £300-£400

     40            British Africa, a selection on leaves, incl. Orange Free State, Swaziland 1889-90 to 5s. mint, Transvaal 1904-09 to

£1 (2) used, etc. (123)                                                                                                                                         £300-£400

     41            An interesting all World old time accumulation on leaves, stockcards, in packets, envelopes, approval books and

loose contained in a carton incl. British Levant, Burma Japanese Occupation, India, Japan, Portuguese Colonies,

U.S.A, etc. (1,000s)                                                                                                                                             £300-£400

     42            An accumulation of mainly British Empire mint and used in mixed condition in three stockbinders with Antigua

1870 Stamp Duty 2d. to 4s. mint, Australian States incl. Tasmania 1871-78 mint blocks to 9d. (2), Western Australia

three different imperf. values used on small piece, Canada, N.Z., also early U.S.A, etc. (many 100s)    £300-£400

     43            A Q.V. to Q.E.II selection of countries from Aden to British Honduras in a stockbook, incl. Antigua, Ascension

with 1934 set mint, 1938-53 to 10s. mint, from Australian States, Australia, Bahamas, etc. (100s)       £300-£400

     44            A Q.V. to Q.E.II selection of countries from Mauritius to Rhodesia in a stockbook, incl. Mauritius 1938-49 to 10r.

mint, New Zealand, North Borneo with Labuan, Pitcairn Islands, Rhodesia, etc. (100s)                        £300-£400

     45            A Q.V. to Q.E.II selection of countries from St.Helena to Zululand in two stockbooks, incl. St. Helena 1938-44 to

10s. mint, Sarawak with 1934-41 set mint, etc. (100s)                                                                                  £300-£400

     46            A mainly unmounted mint Q.V. to Q.E.II selection, incl. British Levant, British Occupation of Italian Colonies 1942

Postage due 1s. overprinted “SPECIMEN”, Cyprus 1881 30p. on 1d. plate 216, Ireland, Kuwait 1955-57 10r. on 10s.

both types, 1957-59 2r. on 2s.6d. to 10r. on 10s. type II sets (3), etc. (96)                                                  £300-£400

     47            A K.G.VI to Q.E.II duplicated collection of Great Britain overprinted issues on Hagner pages, mainly mint with

British Postal Agencies in Eastern Arabia incl. 1948 to 2r. on 2s.6d., 1948 Wedding (2), 1950-55 to 2r. on 2s.6d.,

1955-60 scarce type I 5r. on 5s. with wide surcharge (very lightly mounted), 1960-61 to 5r. on 5s., Kuwait incl.

1948-49 to 10r. on 10s., 1950-54 to 10r. on 10s., 1955-57 type II 2r. on 2s.6d. (2), 1957-58 15n.p. on type II 2½d.,

and Qatar incl. 1957-59 type II 2r. on 2s.6d. to 10r. on 10s., 1961 to 10r., also Muscat overprints on India, etc.,

varied condition, mainly good to fine with some unmounted. (approx. 330)                                            £300-£400

     48            A mint and used accumulation of South and Central America in seven albums and stockbooks and on leaves 

contained in a carton incl. Chile, Brazil, Ecuador, El Salvador, etc. (1,000s)                                              £300-£400

     49            A collection/accumulation in 10 albums or binders and 2 cover albums etc., incl. G.B. with modern mint sets, first

day covers and booklets, Seychelles QV to QE II with better mint, etc., condition varies. (1,000s)       £300-£400

     50            Mint and used collections of Scandinavian Countries in five DAVO printed albums with Denmark, Norway and

Sweden with a good range of issues. (many 100s)                                                                                         £300-£400

     51            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in five albums incl. Aden and States, Bahrain 1942-45 3p.

to 12a. set mint, Kuwait, Nyasaland, South Africa, etc. (many 100s)                                                         £300-£400

     52            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation on leaves incl. Gold Coast, N.Z., Rhodesia with 

Northern Rhodesia, Transjordan, etc. (100s)                                                                                                  £300-£400

     53            A mint and used accumulation of Foreign Countries on leaves and stockcards contained in a carton incl. Belgium,

Denmark with locals, Hungary, Romania, Serbia, Thailand, Turkey, etc. (many 100s)                             £300-£400

     54            Various collections and accumulations in nineteen albums and stockbooks contained in two cartons incl. France

and Colonies, Ireland, Italy, Netherlands, Roumania, U.S.A., etc, (many 100s)                                         £300-£400

     55            An all World accumulation in seven albums, three stockbooks, leaves and loose, incl. Australia, Canada, France,

Great Britain, New Zealand, etc. (1,000s)                                                                                                       £300-£400

     56            An all World collection in fourteen well filled albums, incl. Australia, China with small Dragons, Germany, Kenya

Uganda and Tanganyika, Malta, etc. (1,000s)                                                                                                 £300-£400
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     57            British Africa, a selection on leaves, incl. Gambia, Tanganyika, Nyasaland 1891-95 to £1 unused, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £250-£300

     58            A British Commonwealth collection in two albums, incl. Australia, Canada, Great Britain, New Zealand, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £250-£300

     59            A Q.V. to Q.E.II selection of countries from British Solomon Islands to Grenada in a stockbook, incl. Brunei 1947-

51 $10 mint, Canada, Cyprus, Fiji, etc. (100s)                                                                                                £250-£300

     60            A Q.V. to Q.E.II selection of countries from Grenada to Mauritius in a stockbook, incl. Hong Kong, Indian States,

Jamaica, Leeward Islands with 1938-51 to £1 mint, etc. (100s)                                                                   £250-£300

     61            An all World collection in three albums and leaves, incl. France, Hungary, Portuguese Colonies, Thailand, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300

     62            An accumulation in three stockbooks, incl. Burma 1937 Official to 10r. used, India, Malayan States with Kedah,

New Zealand, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                   £250-£300

    †63            An accumulation on leaves and in packets, incl. India and States with postal stationery and revenues, Malayan

States, Nepal, Tanzania, etc. (many 100s)                                                                                                       £250-£300

     64            A collection of Antarctica in fifteen folders, incl. Australian Antarctic Territory, British Antarctic Territory, Falkland

Islands Dependencies, French Antarctic Territory, New Zealand, Russia, etc. (many 100s)                   £250-£300

     65            A large accumulation of mainly modern issues in twenty folders, six stockbooks and loose in seven cartons, incl.

Great Britain, Russia, U.S.A., large range of f.d.c’s, much thematic literature, etc. (1,000s) The buyer of  this lot is 
responsible for its removal from our offices.                                                                                                       £250-£300

     66            A mint K.G.VI to Q.E.II collection in two albums, incl. Bahrain, Basutoland, Bermuda, Sudan, Swaziland, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £250-£300

     67            A collection of mainly K.G.V to Q.E.II in a stockbook, incl. Bermuda, Grenada, Seychelles, Sierra Leone, Swaziland,

etc. (100s)                                                                                                                                                            £220-£250

     68            A British Empire collection in nine albums, a stockbook and loose in a carton, with an early Q.E.II mint collection

in six albums, with short definitive sets mainly to 1s., 2s. or equivalent, with some wmk. and perf. changes, shades,

commemoratives incl. 1960s omnibus issues, 1981 Royal Wedding omnibus in three albums with sheetlets and

booklets, Rotary International issues in a stockbook, a few covers, etc., varied condition. (few 1,000s)                   

                                                                                                                                                                             £200-£250

     69            An accumulation in varied condition in sixteen albums, stockbooks and loose contained in three cartons incl. an

all World collection in New Ideal albums volumes I and II, various 1935 Silver Jubilee sets mint and used, a quantity

of covers and cards with earlier commercial mail, Canada, etc. (1,000s)                                                    £200-£250

     70            A mainly K.G.V to Q.E.II selection in a folder, incl. British Occupation of Italian Colonies, Leeward Islands 1938-

51 10s. perf. 13 used on piece, Nyasaland 1938-44 ½d. to 1s. all perforated “SPECIMEN”, etc. (53)       £200-£250

     71            A collection in eleven albums and loose incl. G.B. 1883-84 1½d., 2d. and 2½d. lilac mint, 1948 Silver Wedding £1

unmounted mint, 1955 Waterlow 2s.6d. to £1 unmounted mint, Aden, Hong Kong, K.U.T., Malta, used short sets,

packets, etc. (100s)                                                                                                                                             £200-£250

     72            An all World collection in eight albums (incl. two Ideals) and loose with G.B., Empire incl. India and States, Rhodesia

Double Heads and Admirals used, also high values fiscally used, Foreign incl. Norway, Portuguese Colonies, packets

and a few covers, old approval books, etc. (many 100s)                                                                                £200-£250

     73            A British Empire collection in four Plymouth albums incl. Hong Kong, India, Jamaica 1938-52 to £1 mint, Malayan

States 1948 Silver Wedding sets used with Malacca, Pahang, Perak, Perlis and Trengganu, Malta 1938-43 and 1948-

53 to 10s. mint, Rhodesia, etc. (100s)                                                                                                              £200-£250

     74            A collection in five albums, three stockbooks and loose incl. Canada from 1859, Malayan States incl. covers, Orange

Free State mint blocks, Newfoundland, Uganda 1896 type-set 2a. on piece with B.E.A. 2½a. blue, Transvaal 

revenues, packets, etc. (100s)                                                                                                                            £200-£250
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     75            A mint Q.E.II collection in four New Age albums, from 1960s incl. British Honduras 1962 Birds to $5, Gibraltar

1960-62 to £1, Tristan da Cunha 1961 to 1r., West Indies, 1960s omnibus issues, etc., unmounted or mostly lightly

mounted. (100s)                                                                                                                                                  £200-£250

     76            An accumulation in eight albums or stockbooks, leaves and loose, incl. Canada, Russia, selection of 1949 U.P.U.

Commonwealth and foreign issues, etc. (many 100s)                                                                                   £200-£250

     77            A mainly mint K.G.VI to Q.E.II collection in four albums, incl. Egypt, Fiji, Gilbert and Ellice Islands, Hong Kong

1938-52 $10 bright lilac and blue, Nigeria, etc. (100s)                                                                                  £200-£250

     78            A small selection on stockcards, incl. Australian States New South Wales 1854-59 8d. golden-yellow used with

R.P.S. certificate (2008 stating “defective”), Great Britain, Lebanon, etc. (39)                                             £150-£200

     79            An all World collection in an Improved album, incl. Australia, Belgium, Germany, Great Britain, etc. (100s)        

                                                                                                                                                                             £150-£200

     80            An all World collection in five albums and loose with Commonwealth K.G.VI and Q.E.II mint sets to 1s. or 

equivalent, G.B. incl. K.E.VII £1 used (crease), Q.E.II mint incl. 1959 phosphor-graphite set, 1966 Abbey 

presentation packs (2, one without cellophane), commemorative multiples, Foreign incl. Germany 1951-52

Posthorn 80pf. and 90pf. mint, 1954 Heuss 20 x 24mm. 50pf. mint, Hungary, etc., mixed condition. (few 1,000s)

                                                                                                                                                                             £150-£200

     81            An all World accumulation on leaves, stock sheets and in packets, with strength in France, Germany, Hong Kong,

New Zealand and South Africa, mixed condition. (1,000s)                                                                          £150-£200

     82            A duplicated mint and used accumulation in packets sorted by country contained in two cartons with G.B., British

Empire with G.B. overprinted mint incl. Bahrain, etc. (1,000s)                                                                   £150-£200

     83            A stuckdown remaindered early collection in mixed condition in a damaged early Imperial album incl. G,B., 

German States, India, Luxembourg, U.S.A., etc. (few 100s)                                                                         £120-£150

     84            A mainly Q.E.II selection,, incl. Cook Islands Aitutaki with 1972 $2 unmounted mint pair, one with “AJTUTAKI”

variety, Falkland Islands, Hong Kong, Rhodesia, etc. (few 100s)                                                                 £120-£150

     85            A Commonwealth K.G.VI to Q.E.II mint collection of countries beginning with the letter “S” in an album, incl.

Sarawak, Sierra Leone,Singapore with 1955-59 set, etc. (few 100s)                                                            £100-£120

     86            A collection in 17 albums and a stockbook, and loose in three cartons, mainly omnibus issues incl. W.W.F. mint

sets and f.d.c’s in eleven albums and loose, Queen Mother 90th. Birthday issues mint, 1988 Lloyds, also G.B. 

accumulation in a stockbook, a few presentation packs and f.d.c’s, quantity of India K.G.VI covers, etc. (many 100s)

                                                                                                                                                                             £100-£120

     87            An accumulation in packets and loose, incl. a range of W.W.II censored mail, Great Britain, etc. (100s)                 

                                                                                                                                                                             £100-£120

     88            A small accumulation, incl. Great Britain with range of f.d.c’s 1957 phosphor set and 1959 phosphor graphite set,

Morocco Agencies, postcards, etc. (few 100s)                                                                                                £100-£120

     89   S        A Q.E.II selection of Specimen overprints in a stockbook, incl. Montserrat, St. Vincent, Seychelles, etc. (200)     

                                                                                                                                                                             £100-£120

     90            An accumulation in three stockbooks, cover albums and loose, incl. France, a range of modern covers, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £100-£120

     91            An accumulation in nine albums or stockbooks, incl. Germany, Great Britain, India, etc. (1,000s)       £100-£120

     92            Various in three albums, incl. Germany with railway stamps, Iraq, Rumania, etc. (100s)                        £100-£120

     93            A mint Q.V to Q.E.II selection, incl. Aden 1939-48 set, Australia, Jamaica 1938-52 to 10s., etc. (184)    £80-£100

     94            A mint and used collection of Foreign countries in mixed condition in an old ledger incl. France, Netherlands, etc.

(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100

     95            An all World collection in a Strand and The World albums, incl. Germany, Great Britain with 1840 1d. black used,

etc. (100s)                                                                                                                                                               £80-£100
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     96            An accumulation in packets, envelopes, cards and loose contained in a carton with a selection of covers with G.B.

f.d.c’s, some with special handstamps, etc. (many 100s)                                                                                 £80-£100

     97            An accumulation in eight folders or stockbooks, and loose, incl. Canada, Great Britain, thematic football collection,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                    £80-£100

     98            An all World collection in albums, stockbooks and loose, from early issues incl. Europe, British Empire, Latin

America, G.B. incl. mint decimals, a few f.d.c’s, etc. (100s)                                                                              £70-£80

     99            A small old-time collection in a home-made album incl. early France, German States, U.S.A., also later issues in a

small stockbook, very mixed condition. (approx. 250)                                                                                      £30-£40

   100            Accessories: Five boxed “Castle Series” albums with New Zealand on spine in gilt along with 160 unused leaves,

also four unboxed without leaves with Natal, New South Wales, South Australia on spine and one blank, fair to

good.                                                                                                                                                                    £100-£120

De La Rue Colonial Proofs and Essays

   101   P       1880 two Appendices ex De La Rue archives showing the use of the experimental obliteration “B01” in 

experiments on the attempted removal of the cancellation from surface printed stamps GB stamps, engraved

stamps of Antigua, and stamps printed in doubly fugitive inks being GB and Cape of Good Hope revenues

(these overprinted “CANCELLED”). The second page endorsed “Obliterated by printing and then treated

with benzine” and “Obliterated by writing and then treated with oxalic acid”. Photo.                  £800-£1,000
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De La Rue Colonial Proofs and Essays continued

   102   E   P   “OVERSEA DOMINIONS” £20 imperf. essay, die proof in deep purple on thin glazed card (35 x 39mm.), fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£150

   103   E   P   “OVERSEA DOMINIONS” £20 imperf. essay, die proof in black on thin glazed card (30 x 33mm.), fine. Photo.      

                                                                                                                                                                             £100-£150

   104 + P   “OVERSEA DOMINIONS” £20 imperf. essay in carmine on thin glazed card, lower margin block of four. Photo.   

                                                                                                                                                                             £200-£250

   105   E   P   “THOS DE LA RUE & CO.LTD” £20 imperf. essay in carmine and green, corner block of four and perforated single.

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300

   106   F        Forgeries: A selection of forgeries of early issues, mainly ‘used’ incl. Mauritius, New Zealand, St. Helena, St. Lucia,

Transvaal, Western Australia, Samoa reprints, etc., also two New Zealand essays. (approx. 150)          £200-£250

Literature

   107   L        G.A. Higlett: A selection of 24 different humorous booklets with three extra duplicates, incl. Gems from Jamaica,

Dutch Philatelic Art, Awake at Last (2), fair to fine.                                                                                      £500-£600

   108   L        A selection, incl. History of the Indian Army Postal Service in three volumes by Proud, Transcaucasia parts 1 to 7

and 13 to 16, etc.                                                                                                                                                £100-£120

   109   L        An accumulation in two cartons, incl. Album Weeds by Earée second edition, The Encyclopaedia of British Empire

Postage Stamps volumes I and II, etc.                                                                                                              £100-£120

   110   L        A selection in a carton, incl. Bermuda High nos. 1 to 64 in two bound volumes, Jamaica: The Postal History by

Foster, Sierra Leone The Postal Service by P.O. Beale, etc. (17 items)                                                        £100-£120

   111   L        A small selection, incl. The Postal Arrangements of the Anglo-French Cameroons Expeditionary Force 1914-16 by

R.J. Maddocks, (three copies), British Censorship of Civil Mails During World War 1 by Mark, Airmail Operations

during World War II by T.H. Boyle Jr., etc. (9 items)                                                                                     £100-£120

   112   L        A selection comprising The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps volumes I to IV, The Postage Stamps

of New Zealand volumes I and II, and St. Vincent by Pierce, Messenger and Lowe. (7)                             £80-£100
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   113   L        A small selection, incl. Postal Stationery of China to 1949 by Alexander and Kadull, Tasmania Stamps and Postal

History by Tinsley, etc.                                                                                                                                           £60-£80

   114   L        A selection in a carton, incl. Canada with The Admiral Issue by Marler, The Postal History of New South Wales by

White, etc.                                                                                                                                                                £60-£80

   115   L        A selection of ten publications incl. The Plating of Alphabet III by Wiggins and Tonna in five volumes (covers with

traces of toning), The Varieties and Characteristics of the 1d. Line-Engraved Stamps by Stanton, etc.     £60-£80

Omnibus Issues

   116 ✉      1937 Coronation, a selection of f.d.c’s from 55 different countries, incl. Newfoundland long sets (6), etc. (288

items)                                                                                                                                                                   £120-£150

   117            1948-49 Silver Wedding, top values for Bahrain, Kuwait, Morocco Agencies Spanish Currency, Muscat and 

Tangier, mint and used of each, also extra Morocco Agencies 45p. on £1 mint block of four and set on plain f.d.c.,

Tangier set on illustrated f.d.c., mainly fine.                                                                                                   £120-£150

Postal History and Covers

   118 ✉      An interesting all World accumulation of covers and cards contained in a carton with forces and censored mail,

airmails with some first flights, postal stationery, maritime mail, P.O.W. mail, also a selection of stationery cutouts,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £500-£700

   119 ✉      A selection of covers from 1895 to 1915, all addressed to Tenby, incl. France, German States Prussia, etc. (21 items)

                                                                                                                                                                             £250-£300

   120 ✉      A small selection of covers, incl. Crash covers with 1953 Comet crash at Calcutta, 1954 Singapore crash and 1954

Comet crash off Italy, Peru, also 1814 Gloucester Old Bank £10 note, etc. (13 items)                             £180-£200

   121 ✉      An all World accumulation of covers and cards incl. a specialised collection of the Austrian Empire Teplice area

from 1806 written up on leaves, large section of parcel cards mostly from Italy, Belgium, etc., all period loose covers

and postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                      £160-£200

   122 ✉      An accumulation of covers and cards, incl. Canada, Egypt, France, etc. (few 100s)                                 £150-£200

   123 ✉      A collection of covers and cards in varied condition in two albums with W.W.I and II censored mail incl. two 1917

covers from Lourenço Marques, South Africa P.O.W. mail, airmails, etc. (few 100s)                               £150-£200

   124 ✉      A selection of covers and cards, incl. French Colonies, Gibraltar, Guatemala, Jamaica, Malta 1843 disinfected letter

from Cyprus, etc. (85 items)                                                                                                                             £140-£160

   125 ✉      A selection in four folders, incl. France with postage due covers, Colonies, Great Britain, Italy, Spain, censored

mail, etc. (148 items)                                                                                                                                          £140-£160

   126 ✉      An all World accumulation, incl. Australia, Germany, Great Britain, etc. (350 items)                             £120-£150

   127 ✉      An accumulation of covers and cards, incl. Germany, Hungary, U.S.A., etc. (few 100s)                          £100-£120

   128 ✉ ✈  Airmails, a group of covers incl. 1929 Zeppelin ‘Orient’ flight card to Austria, 1933 Chicago Flight to Brazil with

Chicagofahrt 1m. Zeppelin, Australia, Brazil Zeppelins, New Guinea, India, New Zealand, 1937 Manila-Hong

Kong, etc. (23)                                                                                                                                                     £150-£200

   129 ✉      British Africa, a selection incl. Mauritius unused and used postal stationery, etc. (92 items)               £150-£200

   130 ✉      Maritime Mail, a selection of p.p.c’s, all depicting ships, all used with various Paquebot markings, etc. (100 items)

                                                                                                                                                                             £200-£300

   131 ✉      - A selection of p.p.c’s, all depicting ships, unused and used, etc. (167 items)                                          £100-£150

   132 ✉      Official and Legation Mail, a collection of covers and telegrams on leaves, incl. Chile, Great Britain with Foreign

Office items, etc. (22 items)                                                                                                                                £80-£100
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Postal History and Covers continued

   133 ✉      Postal Stationery: A selection of British Africa, incl. British East Africa, Natal, Seychelles, Sierra Leone, Specimen

overprints, etc. (61 items)                                                                                                                                 £250-£300

   134 ✉      Postcards: The Americas, a collection, stuck-down in an old postcard album, mostly coloured, Canal Zone, Cuba,

Jamaica,Panama, U.S.A., etc. (258 items)                                                                                                        £300-£350

   135 ✉      - An accumulation of early cards, incl. Aden, Gibraltar, Germany, Great Britain, range of animal cards, etc. (few

100s)                                                                                                                                                                     £180-£200

   136 ✉ ✈  R.A.F. Museum, a collection of over 740 flown covers in ten cover albums contained in two cartons, virtually all

are signed with many better signatures incl. Barnes Wallis, Arthur Harris, Douglas Bader, Johnnie Johnson, Bill

Reid, Tom Sopwith, J Quill, Neville Duke, Robert Stanford Tuck, Leonard Cheshire, Jean Batten, Concorde pilots

Trubshaw and Baker, V.C. winners, etc. Photo on page 192.                                                                £1,800-£2,000

Revenues

   137            A British Commonwealth collection on leaves, incl. Australian States, Bechuanaland with 1903 £5 used, British

Guiana, Cape of Good Hope, Ceylon, Hong Kong, India, Mauritius, Straits Settlements with Marine Policy, 

Transvaal, etc. (many 100s)                                                                                                                               £500-£600

   138            - An overseas accumulation on leaves, incl. Austria, Denmark, Germany with Stuttgart Exhibition, Italy, Japan,

Portugal and Colonies, Switzerland, Thailand, Turkey, U.S.A., etc. (many 100s)                                      £350-£400

   139            - South America, a collection on leaves, incl. Argentine, Brazil, Colombia, Mexico, Uruguay, etc. (many 100s)     

                                                                                                                                                                             £250-£300

Thematics

   140            Lifeboats: Royal Lifeboat Institute, a collection in eleven folders and loose, mainly Great Britain with official f.d.c’s

with some signed, labels, etc. (few 100s)                                                                                                         £150-£200

   141            Lighthouses: A collection in twelve folders and loose, incl. France, Germany, Great Britain, good range of p.p.c’s,

commemorative covers, etc. (100s)                                                                                                                  £100-£150

   142            Petrol: An accumulation, incl. literature with the Petro-Philatelist, Black Gold by K. Kutz (no. 48 of 50), postcards,

stamps, etc.                                                                                                                                                          £150-£200

   143            Safety at Sea: A very comprehensive all World collection in sixty-three folders and some loose in seven cartons,

incl. Great Britain with Isle of Man, Germany, Netherlands, Norway, Switzerland with 1945 Lifeboat miniature

sheets mint (2, one is unmounted), many covers with commemorative cancellations, Sea Rescue Services, Search

and Rescue, Lifeboats, Fund Raising, Hospital Ships, photos, etc. (1,000s) The buyer of  this lot is responsible for its
removal from our offices.                                                                                                                                      £500-£600

   144            Sea Rescue: A comprehensive all World collection in fourty-one folders and loose in six cartons, incl. Germany,

Netherlands, Russia, Communications, Coastguard, Lifeguard, Lifeboat, Helicopters, many commemorative 

covers, labels, etc. (1,000s) The buyer of  this lot is responsible for its removal from our offices.                  £250-£300

   145            Ships: A comprehensive collection in 22 albums, incl. Ships on stamps, range of covers with Ships names, 

Paquebots, Ship Letters, p.p.c’s, Falkland Islands, St. Helena, U.S.A., etc. (many 100s)                           £500-£600

   146            - A collection in five albums and a file box with a range of mint stamps and miniature sheets, labels, quantity of

Royal Navy commemorative covers with many signed, etc. (100s)                                                             £400-£500

   147            Space: A comprehensive collection in 47 folders contained in five cartons, incl. French Colonies, Hungary, 

Romania, Russia, U.S.A., Yemen, large range of commemorative covers, miniature sheets, etc. (1,000s)                 

                                                                                                                                                                             £600-£700

War Tax Stamps

   148  ★       A duplicated mint accumulation of War Tax issues incl. Canada 1915 2c. (6, with backing paper), Ceylon, Fiji,

North Borneo, St. Kitts 1916 ½d. deep green pane of sixty and block of forty, etc.                                    £80-£100
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British Empire and Foreign Countries

Aden

   149            A mint and used collection in an album, incl. 1937 to 2r. mint, 1939-48 set mint, 1951 set mint also a set used on

cover, 1953-63 to 20s. (2), etc. (few 100s)                                                                                                       £200-£250

   150 ✉      A selection of covers from 1885 to 1959, incl. India used in with 1885 cover to Bombay bearing 1882-90 1a.6p.

strip of four, tied by “ADEN” squared circles, etc. (15 items)                                                                        £160-£180

   151  ✪ + Kathiri State of Seiyun: 1967 Astronauts 10f. on 15c. to 250f. on 5s. in unmounted mint blocks of four, the set

with scarce black overprints, fine. S.G. 117-122 var, Michel 116-121, cat. €600.                                           £60-£80

Antigua

   152            A Q.V. to K.G.V selection on leaves, incl. 1863-67 1d. dull rose unused, 1884-87 1s. mint, 1903-07 set mint, 1908-

17 to 5s. mint, 1921-29 to £1 mint, 1932 Tercentenary set mint, Barbuda 1922 set mint, etc., varied condition.

(100)                                                                                                                                                                     £500-£550

   153            A duplicated Q.E.II collection of mostly definitive issues in an album incl. 1953-62 to $4.80 sets mint (3, less one

48c.) and used, later duplicated sets to 1981 mint and used, some commemoratives incl. 1974 Uniforms 10c. mint

with error Cockerels wmk. of Malawi, also a few earlier issues incl. 1863-67 1d. dull rose unused, Barbuda definitive

sets 1968 to 1974 mint and used, etc., mainly fine, most of the mint unmounted. (few 100s)                £180-£200

   154            A collection on leaves, incl. 1884-87 6d. deep green used, 1903-07 2s. mint, 1932 Tercentenary set mint, etc. (77)

                                                                                                                                                                             £170-£200

   155            Barbuda: A selection, incl. 1922 ½d to 5s. sets mint and used (6d., 3s., 4s. and 5s. with Madame Joseph 

cancellations), 5s. unmounted mint and used on piece, etc. (36)                                                                £140-£160

Argentina

   156  ❍      Great Britain used in Argentina: 1865 9d. straw KP, fine used with “B 32” of Buenos Aires. S.G. Z19. Photo.     

                                                                                                                                                                             £180-£200

   157 ✉ ✈  1930 (May 21) Zeppelin flown cover, bearing 1930 Zeppelin overprints in blue 50c. (2) and 1p. (2), green Zeppelin

cachet on reverse, a few imperfections, otherwise fine. Photo on page 22.                                                £100-£120

   158            A mint and used collection in five albums and leaves, incl. 1912-15 to 20p. mint, 1927-30 set mint, 1928 Air to

3p.60 mint, good range of later issues to 1973, etc. (100s)                                                                           £300-£400

Ascension

   159  ★       1924-33 ½d., 2d. pair, 4d. block of four, 1s. and 2s. pair, one of each with variety ‘broken mainmast’, ½d., 1d., 1½d.,

2d., 3d. and 4d. blocks of four, 1s. pair (2), one of each with ‘torn flag’, ½d. 1d., 1½d., 2d., 3d., 4d., 2s. and 3s. pairs,

one of each with ‘cleft rock’, all mint, toning or staining, otherwise fine.                                                   £250-£300

   160  ★       - 6d. grey-black and bright purple with ‘torn flag’ [R. 4/6] variety mint, light overall gum toning otherwise fine.

S.G. 16b, cat. £500. Photo.                                                                                                                                 £150-£180

   161  ★       - 2s. grey-black and blue on blue with ‘torn flag’ variety mint, light overall gum toning otherwise fine. S.G. 19b,

cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200
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Ascension continued

   162   S        1934 ½d. to 5s. set perforated “SPECIMEN”, good to fine with gum. S.G. 21s-30s, cat. £450. Photo.    £150-£180

   163   S        - ½d. to 5s. set perforated “SPECIMEN”, good to fine with gum. S.G. 21s-30s, cat. £450. Photo.            £150-£180

   164  ✪ + - ½d. to 5s. in unmounted mint blocks of four, 2s.6d. with left margin, others all corner marginal, some with overall

toned gum. S.G. 21-30, cat. £440+.                                                                                                                  £100-£120

   165  ★       1938-53 1d. black and yellow-orange, perf. 14, with ‘mountaineer flaw’, fine mint. S.G. 39ba.                   £70-£80

   166  ✪b - 1d. black and green ‘Three Sisters’, perf. 13 1949 printing, complete sheet (6 x 10) unmounted mint, with identified

flaws and re-entries, fine unmounted mint. S.G. 39d.                                                                                       £60-£80

   167  ★       - 1½d. black and vermilion, a mint selection, incl. perf 13½ block (4 x 6) from the base of the sheet with imprint

and plate numbers one with ‘medallion’ re-entry [R. 5/6], one with doubled shed [R. 6/7], perf 13 large part sheet

(less vertical row of seven) 1944 printing, 1953 printing block of six (3 x 2), one with ‘medallion’ re-entry [R. 5/6],

1954 block of six (2 x 4), one with jib stay flaw [R. 6/6], one ‘medallion’ re-entry [R. 6/6/], plate and imprint blocks,

etc., mainly fine. S.G. 40, 40df. (105)                                                                                                               £120-£150

   168  ★       - 2s.6d. black and deep carmine, perf. 13, showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], small pencil note on reverse, fine mint. S.G.

45ca. Photo.                                                                                                                                                         £300-£350

   169            A mint collection in two printed albums incl. 1922 to 3s., 1924-33 to 3s., 1938-53 values incl. 3d. black and 

ultramarine, 1956 to 10s., 1963 to £1, later virtually complete to 1986 with many sets additionally in gutter pairs,

a few later sets on stockcards, etc., varied condition with some slightly toned, mainly fine with most unmounted.

(few 100s)                                                                                                                                                            £300-£400

Australian States

   170            New South Wales: 1851-53 2d. imperforate used (10) incl. a pair (touched at base), Prussian blue example with

large to very large margins, heavily cancelled with black barred oval, also 1856-60 1d., 2d., 3d., mainly fine. (12

items)                                                                                                                                                                     £80-£100

   171            - A duplicated selection in a stockbook, incl. 1899 6d. deep orange mint block of four, Officials with 1882-85 8d.

yellow mint block of four, etc. (100s)                                                                                                               £350-£400

   172            - A used selection on stockleaves, incl. 1860-63 (6d.), (4), 1860-72 5d. green, 8d. orange, 1861-88 5s. (14), 1885-86

5s. perf. 12 x 10, some duplication, etc. (few 100s)                                                                                    £900-£1,000

   173            South Australia: A collection in a stockbook, incl. mint and used issues, duplication, cancellations, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £150-£200

   174            Tasmania: A mainly used collection on leaves, incl. 1853 1d. (possibly unused), 1853 4d. (2), 1899-1900 set, etc.,

mixed condition. (127)                                                                                                                                       £700-£800

   175  ★       Victoria: Postage Dues: A mint and used selection incl. 1890-94 ½d dull blue and brown-lake block of twelve, ½d.

dull blue and deep claret, 1d. dull blue and brownish red and 1895 ½d. rosine and bluish green blocks of ten, 1895

1d. rosine and bluish green block of nine, 2d. rosine and bluish green block of twelve, unmounted and showing

some plate flaws, 1890 5s. mint, 1895 2s. c.t.o. 5s. (2, one c.t.o., the other with boxed “L.C.3./AP24/02” datestamp),

also a range of pieces bearing values to 4d. (2), some in combination with other adhesives.                  £250-£300

   176            - A mainly used collection from 1852 to 1912 on leaves incl. 1854 2d. (2), used and unused (cut into), 1857 1d.,

6d. (2), 1858 (Oct. 19) cover to England bearing imperf. 6d. orange-yellow, 1905-10 mint blocks of four of 1d. (34),

2d. (2), 2½d. (5), 3d. (5), 6d. (3), displaying many shades and varieties, range of town cancellations on values to 5s.,

postage dues etc., mainly good to fine (approx. 200)                                                                                    £200-£300
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   177            Western Australia: A mainly used collection from 1854 to 1912 on leaves incl. selection of early issues with 1854

1d. black imperf., used, selection of town cancellations, postal fiscals etc., some pages toned, otherwise mainly

good to fine. (few 100s)                                                                                                                                     £200-£300

Australia

   178            1914-36 1d. K.G.V Heads, mainly mint study of panes 1 to VIII, on leaves, incl. many blocks, all positions identified,

1926-30 perf. 13½ x 14 1d. green two blocks (6 x 2) two of each die II, varieties, retouches, flaws, imprints, etc.

(538)                                                                                                                                                                     £300-£400

   179            1914-1920 1d. K.G.V Heads, a comprehensive used working study and reference collection on leaves incl. shades,

selection of die II, inverted watermarks, line perfs., cancellations etc., mixed condition. (100s)            £100-£160

   180  ★       1915-27 Watermark narrow crown 3d. olive die IIB, a small mint selection incl. blocks of four (2), one with gutter

selvedge at right, part Harrison imprint pair (lower left pane), singles (2), also three used examples, fine. S.G. 37e,

cat. £600+. (8 items)                                                                                                                                           £160-£200

 †181  ❍      - 2s. brown variety watermark inverted used, small thin at top, fine appearance. S.G. 41w, cat. £375. Photo.         

                                                                                                                                                                                  £60-£70

   182  ❍      - 10s. grey and bright aniline pink used with part Telegraph Office datestamp, perfs. a little ragged. S.G. 43, cat.

£325. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80

   183  ❍      - £2 purple-black and pale rose used with neat part Receiving Room datestamp, a few short perfs. at top. S.G. 45b,

cat. £2,250. Photo.                                                                                                                                              £600-£700

   184  ❍      1923-24 £1 grey used with part Receiving Room datestamp, a few blunted perfs. at top. S.G. 75, cat. £325. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100

   185  ❍      1929-30 10s. grey and pink used with neat part Receiving Room datestamp, fine, well centred. S.G. 112, cat. £500.

Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160

   186  ❍      - £2 black and rose used with part Receiving Room datestamp, small gum crease at left, well centred. S.G. 114, cat.

£700. Photo.                                                                                                                                                         £180-£200

   187  ❍      1931-36 10s. to £2 used, some faults, £1 repaired, S.G. 136-138, cat. £965. Photo.                                  £120-£150

   188  ✪       1966-73 15c. Galah in a fine unmounted mint vertical strip of five, lower stamp with grey virtually omitted (dry

print), and partial on the other four, rare. S.G. 393 var. B.P.A. certificate (2013). Photo on page 22.     £200-£250
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Australia: Booklets

   189  B       A K.G.V selection comprising 1927 2s. Canberra booklet, incomplete, 1930-33 2s. booklet (2), 1938 2s. booklet

(2), one incomplete. (5)                                                                                                                                          £30-£40

   190  B       1930 Air 3s. booklet complete, fine and scarce. S.G. SB24, cat. £800. Photo.                                           £350-£400

   191  B       1934 (June) 2s. containing twelve 1d. (S.G. 127). in two panes of six, with waxed interleaves, fine. S.G. SB26b, cat.

£650. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300

   192  B       1952 to 1990, a written up collection of booklets (approx. 120) in a Senator album incl. 1966 60c. (6), 1967 $1 both

types with waxed interleaving, 1968 Military Post 50c. (2), etc.                                                                  £100-£120

   193  B       1996 Football $4.50 booklet sets in special folders. (7)                                                                                    £80-£90

Postage Dues

   194  ★b 1907 (July-Sept.) Perf. 11½ x 11, ½d. dull green, watermark inverted, a rare complete mint sheet of 120, folded

through central vertical gutter, hinge traces, bends and some perf. separation, stamps mainly fine unmounted. S.G.

D53, cat. £3,840+.                                                                                                                                               £700-£800

   195  ✪       1953-59 set in both yellow-green and deep green shades, fine unmounted mint.. S.G. D129-D131a, cat. £357.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   196  ✪       Officials: 1931 Kingsford Smith 2d. and 3d. fine mint. S.G. O123, O124. Photo.                                    £100-£120

   197            Postal Stationery: Lettercards, a used and unused selection incl., 1924 1½d. scarlet on off white, from Toowoomba

to Ipswich, 2d. orange Gibberabong Creek letter card up rated with ½d. pair to U.S.A., mainly good to fine. (9)  

                                                                                                                                                                                £80-£100

   198            A mint and used collection of First watermark Kangaroos to 5s. in Plymouth album incl. ½d. green (die I), mint

block of twelve (6 x 2) from the upper left pane (units 1-12), “JBC” monogram block of twelve (6 x 2) from the

lower right pane, 1d. red (die I), used, punctured large “OS” with double perfs. at top, range of unused 1d. lettercards,

4d. orange punctured large “OS” (mint), 6d. blue in mint block of twelve (4 x 3), 2s. brown unmounted mint example

with upper sheet margin, 5s. grey and yellow, mint (3), mainly good to fine, some unmounted. (approx. 160)      

                                                                                                                                                                          £800-£1,200

Collections

   199            An extensive mainly used specialist accumulation of K.G.V Heads and Kangaroos to 5s. incl. K.G.V head watermark

type 5 1d. red mint pair with inverted watermark, mint single punctured small “OS” inverted, 1½d. red mint block

of 12 (6 x 2), range of officials, shades, dies, postmarks, etc., very mixed condition. (many 100s)         £700-£900

   200            A mint collection in two hingeless DAVO albums with Kangaroo issues incl. 1913-14 2½d. to 2s. (less 5d., 2s. toned),

1915 2½d., 2s. and 5s., 1913-14 6d. Kookaburra, K.G.V Heads range to 5d., wmk. 6a 1d. sage-green with secret

mark, 1948-56 £2, 1963-65 Navigators 5s. to £2, some decimal issues to 1983, etc., a few with tone spots but mainly

fine, mostly unmounted. (few 100s)                                                                                                                 £500-£700

   201            A mainly used Q.V. to Q.E.II boxed accumulation on pages and in envelopes incl. range of K.G.V heads to 1s.4d.,

shades, officials, etc., Kangaroos to 2s., covers, officials, cancellation, postal stationery etc. also Great Britain Q.V.

to K.E.VIII incl. 1912-24 9d. green, 1918-19 Bradbury 5s. rose-red (2), 1936 ½d. to 1½d. in mint booklet panes with

selvedge (watermark inverted), mixed condition. (1,000s)                                                                           £400-£600

   202            A mainly mint collection 1918-20 K.G.V sideface issue to 2d. in a Plymouth album incl., ½d. green large multiple

watermark in blocks of 36 (2), 16 (2) showing various flaws and retouches, and Harrison imprint block of 16, 

officials, range of newspaper wrappers, stationery, etc., mainly fine. (approx. 175 items)                       £300-£400

   203            A mainly used specialist accumulation of K.G.V heads and Kangaroos to 5s. in small stock book and cards incl.

1915-27 5s. grey and yellow, used (3), 1926-30 perf. 14 4d. yellow-olive, used (5), three punctured small “OS”, range

of dies, dated cancellations, few multiples, shades etc., mixed condition. (100s)                                      £300-£400

   204            A mint and used selection of mainly K.G.V heads to 5d., varieties incl., 1d. red single watermark plate 4 pane VIII

[60], umounted mint with lower right corner selvedge, showing variety run “N”, 1d. green small multiple watermark

plate 4 pane VII [31, 37] vertical pair from the left of the sheet, lower stamp displaying ‘wattle line’ under neck (2),

also 1915-27 1s. green die IIB with watermark sideways (mint), mixed condition.                                  £160-£200



Australia continued

   205            A small collection in a Plymouth album, mainly used with a selection of ‘roos to 1931-36 10s., range of K.G.V

Heads, 1937-49 to £1, decimals mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                      £80-£100

   206 ✉      A mainly K.G.V unused and used accumulation of covers etc. loose in a box incl., letter cards, stationery envelopes,

registered letter envelopes, wrappers, officials etc., letters and postcards to London, a few censored, mixed 

condition. (100+)                                                                                                                                                £300-£400

   207  ★ + Goldfields Express Cycle Stamps: Coolgardie Cycle Express Company illustrated advertising card, trivial 

imperfections, scarce and attractive. Also 1895 1s. and 2s.6d. in mint blocks of four, the 1s. corner marginal with

flattened gum. Ex du Pont. Photo on page 22.                                                                                                £400-£500

Austria

   208  ❍      1966 National Library 2s.20 with variety gold printing omitted, fine used with normal for comparison. R.P.S. 

certificate (2013). S.G. 1482 var, Michel 1220 FII, cat. €2,000. Photo on page 22.                                     £400-£500

   209            A collection in nine albums and stockbooks, from 1850 first issue 1k. yellow and 2k. black fine used, quantity of

1867 issue used with cancellation interest, 1925-30 Air 3s. brown used, 1931 Rotarian Congress set mint, Lombardy

& Venetia, Levant, newspaper stamps and postage dues, Bosnia, some Liechtenstein, etc. (100s)        £500-£600

Bahamas

   210  ❍      1862 no watermark, perf. 13 6d. lilac, a fine used example. S.G. 19a, cat. £450. Photo on page 22.       £100-£120

   211  ✪       1884-90 £1 Venetian red, an unmounted mint plate number example, fine. S.G. 57, cat. £275+. Photo on page 22.

                                                                                                                                                                             £120-£150

   212  ★       1920 Peace 1d. with watermark Crown to right of CA and reversed, fine mint. S.G. 107y, cat. £375. Photo on page

22.                                                                                                                                                                         £120-£150

   213  ❍      1938-52 ½d. green with accent flaw (right pane R. 1/5), two used examples with wavy line cancellations, scarce.

S.G. 149b, unpriced used.                                                                                                                                      £70-£80

 †214  ✪       1967-71 4c., 11c. in corner blocks of four, 15c. single all on whiter paper, also 5c., 12c. corner blocks of four, 15c.

single on toned paper, fine unmounted mint.                                                                                                   £80-£100

   215            A mainly used Q.V. to K.G.VI selection on stockleaf, incl. 1884-90 to £1, 1902-10 to £1, 1912-19 to £1 used (2),

doubtful cancellations, etc. (128)                                                                                                                  £900-£1,000

   216            A Q.V. to Q.E.II selection on stockleaf, incl. 1861-62 rough perf. 14 to 16 1d. unused, 4d. used, 6d. used, 1873-77

perf. 12½ 6d. unused, 1938-53 to £1 (2) mint, etc., varied condition. (112)                                               £450-£500

   217            A duplicated Q.E.II collection to 1974 on leaves, mostly definitives incl. 1954-63 to £1 mint and used plus shades

incl. blocks of four, 1964 New Constitution set mint and used, 1967-71 whiter paper set (less 15c.) unmounted

mint, plus additional values to $3 unmounted mint with values to $1 in pairs, most values used, also a few earlier

issues, etc., mainly fine, most of the mint unmounted. (few 100s)                                                              £250-£280

   218            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1930 Tercentenary set mint, 1938-52 to £1 mint, 1942 Columbus set mint, etc.,

varied condition.(190)                                                                                                                                        £180-£200

Bahrain

   219  ✪b 1955-60 2r. on Waterlow 10s. ultramarine, overprint type II, in a fine unmounted mint corner block of six. S.G.

96a, cat. £300+.                                                                                                                                                   £100-£120

   220            A collection on Hagner pages and on leaves, mainly mint incl. 1933-37 3p. to 5r. (5r. upright wmk.), 1934-37 ½a.

to 4a., 1942-45 to 12a. (2a. toned), 1948-49 to 10r. on 10s., 1950-55 to 10r. on 10s., 1955-60 type I and type II sets

to 10r. on 10s., type II 10r. on De La Rue 10s., commemoratives, some duplicates, etc., good to fine with many 

unmounted. (188)                                                                                                                                               £300-£350
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Barbados

   221  ★       1873 Watermark Large Star, Clean-cut perf. 14½ to 15½, 6d. orange vermilion, unused, part original gum. S.G. 60,

cat. £800. Photo on page 22.                                                                                                                             £200-£250

   222   S        1897-98 Diamond Jubilee ¼d. to 2s.6d. set and 1918-20 4d., 3s. all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a),

mainly fine with gum. (9) S.G. 116s-124s, 199s, 200s, cat. £355.                                                                 £150-£180

   223   S        1925-35 ¼d. to 3s. set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D16x or D19), mainly fine with gum.

(13). S.G. 229-39s, cat. £225.                                                                                                                               £80-£100

   224  ✪b 1947 1d. on 2d. carmine perf. 13½ x 13, two complete sheets (folded) of 120, each showing [R. 11/9] extra frame

line, [R. 2/8] broken “N”s, [R. 6/2] short “Y”, and [R. 7/4] and [R. 11/4] broken “E” varieties, some oxidisation of

rows 6 and 7 and marginal stamps and gum somewhat toned. S.G. 264e, ea, eb, ec, ed.                         £350-£400

   225  ✪       1988 West Indian Cricket 50c. with error of portrait, fine unmounted mint, scarce. S.G. 856a. Photo.                

                                                                                                                                                                             £180-£200

   226 ✉      Postage Dues: 1934-47 1d. black, bisected and used on 1935 window envelope from Toronto, Canada, tied

by Barbados c.d.s. with circular framed “T/5”, rare item. S.G. D2a. Photo.                                 £1,200-£1,400

   227            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1882-86 to 5s. used, 1892-1903 to 2s.6d. mint, 1920-21 Victory set mint,

etc. (155)                                                                                                                                                              £280-£300

   228            A mainly mint Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1873 5s. unused, 1882-86 to 5s., 1892-1903 set, 1897-98 to

2s.6d., 1905 set, 1912-16 set, 1920-21 Victory set, etc., varied condition. (260)                                        £800-£900

   229            A mainly mint Q.V. to K.G.V selection on leaves, incl. 1882-86 to 5s., 1892-1903 to 2s.6d., 1905 set, 1920-21 Victory

set, 1912-16 set, 1916-19 set, etc., varied condition. (133)                                                                           £700-£800

   230            A duplicated mint and used collection in an album, mostly definitive issues 1950 to 1989, incl. 1950 to $2.40 mint,

1953-61 sets (3) mint plus many additional values and shades, 1970-71 to $5 mint and used incl. glazed papers,

1972-74 to $5 mint and used, 1974-77 to $10 mint and used, 4c. wmk. Crown to right of CA mint, 1975-79 to $10

mint and used, etc., mainly fine, most of the mint unmounted. (few 100s)                                               £160-£180

Basutoland

   231  ★       1935 Silver Jubilee 6d. with ‘dot by flagstaff ’ variety [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 14h, cat. £375. Photo.             

                                                                                                                                                                             £150-£170

   232  ✪b 1938 1d. scarlet in a complete unmounted mint sheet of 60 (12 x 5), with the [R. 2/4] ‘tower’ flaw, fine and scarce,

also 1933 2d. bright purple complete sheet (folded). S.G. 3, 19, 19a.                                                          £120-£140

   233            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1938 sets mint and used, 1954-58 set mint, etc. (few 100s)               

                                                                                                                                                                             £100-£120

225

226 231



Bechuanaland

   234  ✪       1891-1904 set handstamped “SPECIMEN”, 1904-13 1s. mint marginal block of four, all unmounted, mainly fine.

                                                                                                                                                                             £120-£150

   235  ★b 1897-1902 4d. green and purple-brown, the complete upper right pane of 20, some perf. reinforcement, gum 

adhesions and marginal faults but most fine unmounted. S.G. 64, cat. £460+.                                         £100-£120

   236  ✪ + 1913-24 De La Rue 5s. bright carmine, unmounted mint marginal block of four, fine. S.G. 87, cat. £1,200+. Photo

on page 22.                                                                                                                                                             £400-£45

   237  ✪       - Bradbury, Wilkinson  2s.6d. and 5s. both fine unmounted mint corner marginal. S.G. 88, 89, cat. £200+. Photo

on page 22.                                                                                                                                                          £100-£120

   238            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1888 5s. mint, 1888 (Aug.) 6d. on 6d. mint, 1913-24 Bradbury 5s.

mint, 1938-52 set mint, 1955-58 set mint, etc. (few 100s)                                                                            £200-£250

238A  ❍      Revenues: Cape £5 green, fine used, scarce. Barefoot 28. Photo.                                                                £100-£120

Belgium

   239            A comprehensive collection in two albums, incl. 1865-66 40c. and 1f. in blocks of four overprinted “SPECIMEN”,

20c. imperforate block of six overprinted “SPECIMEN”, used to 1f. (4), 1866 perf. 14½ x 14 2c. mint, 1869-80 5f.

yellow-brown used, 5f. red-brown mint, 1893-1900 set mint, 1905-08 set mint, 1911 Brussels Exhibition 

overprinted “1911” set mint, 1912 set mint, 1915-22 5f. “FRANKEN” mint, used (2), 1919-20 set mint, 1918 Red

Cross set mint, 1924 Exhibition miniature sheet, 1929 Orval set mint, 1929 set mint, 1930 Exhibition miniature

sheet, 1931 Soldiers miniature sheet, 1932 Mercier set mint, 1933 Orval set mint, etc. (100s)        £3,500-£4,000

   240            An extensive mainly good to fine collection from 1849 to 1969 in three DAVO hingeless albums incl. 1911 Brussels

Exhibition used, 1912 1c. to 5f., 1915-22 5f “FRANKEN”, 1918 Red Cross to 2f. + 2f., 1919-20 Tin Hat to 5f., 10f.,

used, 1930 Antwerp Exhibition miniature sheet used and stamp from miniature sheet mint, 1931 Soldiers miniature

sheet used, T.B. sets, 1932 Infantry pair mint, 1948 Anseele miniature sheet mint, 1949 Social and Cultral Fund

pair of miniature sheets unmounted mint, 1952 U.P.U. set mint, 1954 Bruges set mint, 1957 Antarctic miniature

sheet mint, Airs, Railway Officials, Postage Dues, Railway Parcels with Newspaper incl. 1928 and 1929-31 sets to

20f. mint, Parcels incl. 1879-82 to 1f. used, 1953 surch. set mint, 1960 20f. to 70f. set unmounted mint, 1968-73

1f. to 300f. set unmounted mint, selection of pre-cancels, etc. (many 100s)                                       £2,000-£2,500

   241            A mostly used collection of Epaulettes and Medallions in an album, incl. 1849 10c. (6, one is on cover), 20c. (11,

one is on cover), 1849-50 40c., 1861 40c. used on cover, multiples, cancellations, etc., varied condition. (231)      

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

Bermuda

   242  ❍      1874 (Mar.-May) 3d. on 1s. green showing doubling of “NCE” in “PENCE” (kiss print), used, corner fault, otherwise

sound. B.P.A. certificate (2013). S.G. 14 var. Photo on page 22.                                                                   £200-£250

1918 – 22 Watermark Mult. Crown CA

   243   S        2s. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. (6). S.G. 51bs-55s, cat. £800. Photo.      £250-£300

   244  ★       2s. purple and blue on blue, with HPF 12 break in scroll, fine mint. S.G. 51ba, cat. £275. Photo.              £80-£90
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   245  ★       2s. purple and blue on blue, showing HPF 24 broken crown and scroll, mint, two faintly toned perfs., otherwise

fine. S.G. 51bb, cat. £225. Photo.                                                                                                                          £70-£80

   246  ★       4s. black and carmine, HPF 54 damaged leaf at lower right, fine mint. S.G. 52bf, cat. £350. Photo.      £120-£140

   247  ★       5s. green and carmine-red, mint, with HPF 54 damaged leaf at bottom right, small vertical crease at foot and faint

traces of toning on gum otherwise fine. S.G. 53df, cat. £400. Photo.                                                               £80-£90

   248  ✪       £1 purple and black on red, corner marginal plate number single unmounted mint, fine. S.G. 55, cat. £325+. Photo.

                                                                                                                                                                             £180-£200

   249  ★       1922-34 ¼d. to 1s. and 1924-32 2s. to 12s.6d. good to fine mint, 10s. with slight offset on reverse and 12s.6d. with

small adhesion. S.G. 77-87, 88-93, cat. £510. Photo.                                                                                      £150-£180

1924 – 32 Watermark Mult. Script CA

   250  ★       2s. purple and bright blue on pale blue with HPF 24 broken crown and scroll, fine mint. S.G. 88b, cat. £250. Photo.

                                                                                                                                                                                £90-£100

   251  ★       2s. purple and bright blue on pale blue, showing HPF 45A state I, break in lines below left scroll, fine mint. S.G.

88e, cat. £275. Photo.                                                                                                                                         £100-£120

   252  ❍      2s. purple and blue on grey-blue, showing HPF 36A state II, nick in top right scroll, fine used. S.G. 88g var, unlisted

by Gibbons. Photo.                                                                                                                                             £140-£160

   253  ❍      2s. purple and blue on grey-blue, showing HPF 54A state I, damaged leaf at lower-right, fine used. S.G. 88gf, 

unpriced used. Photo.                                                                                                                                        £160-£180

   254 ✉ ✈  2s.6d. black and carmine on pale blue with 10s. green and red on pale emerald, fine used on 1941 registered airmail

cover to New York. S.G. 89, 92. Photo on page 28.                                                                                        £300-£350
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Bermuda: 1924 – 32 Watermark Mult. Script CA continued

   255  ★       2s.6d. black and red on blue showing HPF 36A state II, nick in top right scroll, fine mint. S.G. 89g var. unlisted by

Gibbons. Photo.                                                                                                                                                  £180-£200

   256  ★       2s.6d. black and red on blue showing HPF 45A state II, break in lines below left scroll, fine mint. Ex. Ludington.

S.G. 89ge, cat. £400. Photo.                                                                                                                               £150-£180

   257  ❍      2s.6d. black and carmine-red on deep grey-blue, with HPF 12 break in scroll and 12s.6d. grey and orange showing

break in scroll, both fiscally used, latter has corner crease, otherwise fine. S.G. 89ia, 93a. Ex Shaw.     £100-£120

   258  ★       2s.6d. black and carmine-red on deep grey-blue, with HPF 24 broken crown and scroll, fine mint. S.G. 89ib, cat.

£500. Photo.                                                                                                                                                         £150-£180

   259  ❍      2s.6d. black and bright orange-vermilion on deep blue, a fine used example of this rare shade. S.G. 89k, cat.

£3,000. B.P.A. certificate (2013). Photo.                                                                                               £1,200-£1,400

   260 ▲      2s.6d. and 10s. [39, 40 with 40A, 52 with 52A and 52C], irregular strips of three fiscally used on small piece to pay

three departure taxes at 12s.6d. each. Photo.                                                                                                 £120-£150

   261  ❍      10s. green and red on pale emerald and 12s.6d. grey and orange, both showing HPF 24 broken crown and scroll,

fiscally used. S.G. 92b, 93b.                                                                                                                               £100-£120

   262   S        12s.6d. perforated “SPECIMEN” fine and fresh with full gum. S.G. 93s.                                                     £100-£120

   263 ▲      12s.6d. grey and orange, fine used on small registered piece. S.G. 93. Photo.                                           £120-£150

   264  ★       12s.6d. grey and orange, with HPF 58, fine mint. S.G. 93 var., cat. £250+. Photo.                                    £100-£120

   265  ★       1935 Silver Jubilee 2½d. mint, showing variety ‘bird by turret’ [Pl. “7”, R. 1/5], fine mint. S.G. 96m, cat. £275. Photo

                                                                                                                                                                             £100-£120

   266   S        1937 Coronation set, perforated “SPECIMEN”, the 1d. showing printer’s marks at top left and hair across Queen’s

forehead, fine with gum. S.G. 107s-109s. B.P.A. certificate (1976). Photo.                                                 £120-£140

   267  ★ + 1938-52 1½d. deep blue and purple-brown, 1½d blue and brown, 2½d. light and deep blue, 3d. black and rose-

red, all in mint blocks of four, all but two stamps are unmounted. S.G. 111, 111a, 113, 114.                  £100-£120

   268  ✪       - 3d. black and rose-red, in an unmounted mint strip of six from the base of the sheet showing imprint. S.G. 114,

cat. £240.                                                                                                                                                              £100-£120

1938 – 53

   269            A selection in a folder, incl. 2s. and 2s.6d. perforated “SPECIMEN”, perf. 13 mint block of four and single used on

1951 cover, range of 12s.6d. values used fiscally, etc. (85)                                                                            £400-£500

   270 ✉      2s. to £1 (less 5s), perf. 14, used on local philatelic cover, tied by Hamilton 4 APR 49 c.d.s’s. Ex Dickgiesser. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

   271 ✉      First printing 2s. and 2s.6d., used on 1938 (Jan. 20) f.d.c. locally registered in St. Georges. S.G. 116, 117.              

                                                                                                                                                                                £80-£100

   272  ✪b Fifth printing October 1941 2s. purple and deep blue on deep blue, complete unmounted mint sheet of sixty with

most listed flaws incl. broken lower right scroll and gash in chin varieties, some wrinkles, split perfs. and and folds

through perfs., otherwise mainly fine. S.G. 116c, vars.                                                                                 £300-£350
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Bermuda: 1938 – 53 continued

   273  ✪b Fifth printing October 1941 2s. purple and deep blue on deep blue, part sheet of fifty with most listed flaws with

gash in chin varieties, some wrinkles, otherwise mainly fine. S.G. 116c, vars.                                          £200-£250

   274 ✉      2s., 2s.6d., 5s. and 12s.6d., perf. 13, used on philatelic cover to U.S.A., tied by St. Georges “19 JAN 51” c.d.s’s, fine.

Photo on page 28.                                                                                                                                               £250-£300

   275 ✉      2s. (2), 2s.6d. (2), 5s., 10s. (2), 12s.6d. and £1, perf. 13, used on philatelic cover, endorsed “last day of sale 7/11/53”.

Photo on page 28.                                                                                                                                               £250-£300

   276 ✉      Third printing May 1941 (line perf.) 2s.6d. black and carmine-red on pale blue, fine used on 1945 registered cover

to England. Photo on page 28.                                                                                                                          £150-£180

   277 ✉      First printing 5s., 12s.6d. and £1 used on separate 1938 (Jan. 20) f.d.c’s registered, fine. Photo.             £250-£300

   278 ✉      First printing November 1937 5s. deep green and red on yellow, example with Ireland Island “1 MAR 40” c.d.s. on

cover to England. S.G. 118. Photo.                                                                                                                   £200-£220

   279 ✉      Fourth printing November 1941 5s. olive-green and carmine-red on pale yellow, showing HPF 17 gash in chin,

used on 1943 (Mar. 13) registered censored cover to U.S.A., fine. S.G. 118cf, cat. £2,500. Photo.          £500-£600

   280 ✉      10s., 12s.6d. and £1, perf. 14, fine used on cover used locally at Hamilton, tied by Nov. 26 1948 c.d.s’s. Photo.      

                                                                                                                                                                             £180-£200

   281 ✉      Third printing August 1938 12s.6d. greenish grey and pale brownish orange with HPF 12a, tied by Hamilton. c.d.s.

to 1947 (May 30) registered cover to U.S.A. Photo.                                                                                       £250-£300

   282 ✉      Fifth printing October 1940 12s.6d. grey and bright yellow-orange from the top of the sheet, tied by Hamilton “19

AUG 44” c.d.s. to registered cover to U.S.A. Photo.                                                                                       £150-£200

   283 ✉      Fifth printing October 1940 12s.6d. grey and bright yellow-orange, cancelled by Hamilton “6 SEP 44” c.d.s. on 

registered, censored cover to U.S.A. Photo.                                                                                                    £150-£200

   284 ✉      Fifth printing October 1940 12s.6d. grey and bright yellow-orange, cancelled by Air Mail “11 DEC 45” c.d.s. on 

registered, cover to U.S.A. Photo.                                                                                                                    £150-£200

   285 ✉     £1 pale purple and black on red, tied by Hamilton “4 DEC 53” c.d.s. to registered cover to California. Ex Dickgiesser.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220

   286  ✪  B   Booklets: 1948 10s.6d. booklet complete, fine and fresh. S.G. SB2.                                                                £80-£90

   287  ✪b Express Letter Stamps: 1996 $22 orange and royal blue, in a complete unmounted mint sheet of fifty, (two panes

of 25), fine. S.G. E1, cat. £1,250. Photo on page 192.                                                                                     £300-£350

   288            A mainly used collection on leaves, incl. 1865-1903 perf. 14 x 12½ 1s., 1875 1d. on 1s., 1883-1904 set, 1920-21 

Tercentenary 1st. set, etc., varied condition. (125)                                                                                        £400-£500

   289            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1865-1903 perf. 14 1s. used, 1918-22 to 5s. mint, 1920-21 sets (both),

1924-32 10s. mint, etc. (103)                                                                                                                             £250-£300

   290            A K.G.VI to Q.E.II mint and used collection on leaves, incl. 1938-53 perf. 14 £1 mint, perf. 13 to £1 mint, etc.,

varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £150-£200

Bosnia and Herzegovina

   291            A collection on leaves, incl. 1879-1900 to 25k. mint, 1912-14 sets (2) mint, 1916-18 postage due set mint, etc. (few

100s)                                                                                                                                                                     £250-£300

British Guiana

   292            A duplicated Q.E.II collection of mostly definitive issues to 1968 on leaves incl. 1954-63 set mint and used with

shades and De La Rue printings, 1966-67 and 1967-68 De La Rue and local independence overprints mint and

used, a few Guyana, etc., mainly fine, many of the mint unmounted. (approx. 325)                                  £90-£100
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British Honduras

   293  ★ + 1888 (Mar.) “TWO” on 50c. on 1s. grey, a fine mint block of four, minor gum wrinkles, scarce multiple S.G. 35.

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200

   294   S        1888-91 1c. on 1d. to 50c. on 1s. set overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 36s-42s, cat. £350.

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200

   295  ★       1891-1901 1c. to $5 set, mainly fair to fine mint. S.G. 51-65, cat £700. Photo.                                        £220-£250

   296  ★       1899 overprinted “REVENUE” 5c. showing variety “BEVENUE”, fine mint. S.G. 66a, cat. £150. Photo.    £70-£80

   297  ✪       1935 Silver Jubilee 25c. slate and purple showing ‘extra flagstaff ’ variety [Pl. “1”, R. 9/1], fine unmounted mint

S.G. 146a, cat. £250+. Photo.                                                                                                                            £140-£160

   298            A mint and used Q.V. to K.G.VI heavily duplicated accumulation in a stockbook with blocks and multiples, Q.V.

to $2, K.E.VII to $5 (fiscal), K.G.V to $1 (3), K.G.VI to $5 (4), fiscals, etc. Stated to cat. £9,000+. (many 100s)       

                                                                                                                                                                       £1,600-£1,800

   299            A Q.V. to K.G.VI mint and used collection on leaves, incl. 1865 6d. and 1s. used, 1882-87 6d. and 1s. used, 1888

perf. 12½ 2c. on 6d. unused, perf. 14 2c. on 6d., 3c. on 3d. unused, 1888 50c. on 1s. used, 1904-07 set mint, 1913-

21 set mint, 1922-33 set mint, 1938-47 sets mint (4), etc., varied condition. (351)                            £1,400-£1,600

   300            A mint and used Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1882-87 6d. yellow unused, 1938-47 set mint, 1948 Silver

Wedding set used, etc. (136)                                                                                                                             £240-£260

   301            A mint and used Q.E.II accumulation in two stockbooks, on leaves and Hagner pages incl. 1953-62 to $5 and later

to $10, commemoratives and miniature sheets, some duplication, etc. Stated to cat. £1,220. (100s)     £200-£250

   302            A selection, incl. 1865 1d, blue unused, 6d. rose used, 1872-79 perf. 14 1s. unused, 1922-33 $5 overprinted 

“SPECIMEN”, etc., mixed condition. (201)                                                                                                      £130-£150

   303 ✉ ✈  Airmails: 1929 (May 22) pair of First Flight covers, one to U.S.A. franked 29c., 697 flown north, the other franked

30c., from Lady Burdon at Government House to Cristobal, Canal Zone, scarce with only 60 flown south, each

with Belize/Miami-Panama first flight cachets. Ex Harper. Photo.                                                             £100-£120

   304 ✉ ✈  - 1929 (Oct. 21) incoming flight cover ex Argentina FAM F9-47 via Canal Zone, rare origin and scarce route.     

                                                                                                                                                                                  £50-£60

Cancellations

   305  ❍      Barred Ovals: 1856 Great Britain 6d. lilac, neatly cancelled by “A 06” of Belize, fine. S.G. Z3, cat. £375. Photo.    

                                                                                                                                                                             £120-£150

   306 ✉      - 1872-79 perf. 12½ 1d. (corner fault) cancelled “A 10” barred oval, and 1888-91 bisected 3c. on 3d. on small piece

with “D 31” barred oval cancellation.                                                                                                                   £50-£60

   307  ❍      All Pines: A selection with Proud D2 on Q.V., K.E.VII and K.G.V low values showing codes C, C reversed or A,

rare Proud D3 on K.G.V 1c., Proud D4 in violet on K.G.VI 4c., and K.G.VI 2c. and Victory pair on piece with a

full strike dated 1947 (Jan. 27) , the latest recorded date, also an unused sepia p.p.c., scarce assembly. (16 items)

                                                                                                                                                                             £120-£150

   308 ✉      Baking Pot: A selection of mainly covers with Proud D2 on 1951 (Oct. 12) registered cover to U.K. (earliest

recorded date for registered handstamp), 1953 (May 15) cover to U.S.A., “5” of year missing, 1954 (Mar. 18) cover

to U.S.A. bearing 10c., Proud D3 on local cover bearing 4c. (ex Harper), 1968 (Oct. 15) O.H.M.S. Agricultural

Dept. cover, 1974 Butterfly 1c. pair with 1974 (Dec. 11) c.d.s. (ex Harper), 1976 and 1980 O.H.M.S. covers, also

two 1980s 10c. stationery cards cancelled Central Farm, one with datestamp. (10 items)                       £120-£150

   309  ❍      Banana Bank: A selection with Proud D2, two examples in violet on K.G.V 1c. and 3c., and three examples on

1921 Peace 2c. in violet with time omitted incl. latest recorded date 1928 (Jul. 27), Proud D4 full strike on K.G.VI

5c. on piece (ex Harper), also two black and white p.p.c’s (ex Harper) ‘Banana Plantation’ and ‘Unloading Bananas’.

(8 items)                                                                                                                                                               £150-£180
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British Honduras: Cancellations continued

   310  ❍      Barranco: A selection with Proud D1 earliest recorded date 1947 (Dec. 16) on Victory 3c. on piece, 1951 (Aug.

29) part cover bearing K.G.VI 1c. with date completely omitted but with Punta Gorda and Belize c.d.s’s on reverse,

1953 (Feb. 28) registered cover to U.S.A. with three strikes (only recorded date for registered handstamp), Proud

D2 on 1960 (Jul. 29) cover to U.S.A. showing cancellations in violet and black, Proud D2 with “REMEMBER/

NATIONAL AGRICULTURAL SHOW/13th and 14th NOVEMBER” handstamped slogan on 1971 (Aug. 10) local

cover, also 1973 (Mar. 9) local cover showing separate datestamp in conjunction with Proud D2, and 1985 (Nov.

22) clear strike on unaddressed 10c. stationery card, scarce group. (7 items)                                           £120-£150

   311 ✉      Belize: 1822 entire letter “From the Hussarin bound for Honduras” to Oxford, readdressed to the Isle of Man, 

contents incl. regarding supplies of tortoiseshell, rated “3/5” with “2/2” deleted, Jamaica April 27 and Oxford June

26 fleuron datestamps, some repair and a small piece of text missing but a rare early cover. Photo on page 32.    

                                                                                                                                                                             £250-£300

   312 ✉      - 1852 (May 19) entire to Bristol, rated “1/-”, with fine Proud D1 datestamp in black on reverse, horizontal filing

fold, scarce. Photo on page 32.                                                                                                                          £200-£250

   313 ✉      - 1873 (June) incoming commercial entire letter from London, with despatch Paid c.d.s. of May 16 and Belize June

8 arrival c.d.s. (Proud D4) on front, some edge faults, scarce. Photo on page 32.                                     £120-£150

   314 ▲      - 1888 (July)-91 2c. on 1d. bisect on ‘Aikman’ front cancelled oval of bars (Proud K4), and 1888 and 1888 (July)-

91 2c. on 1d. bisects on pieces, both with Proud K4 cancellations, also late philatelic usage of the cancellation on

1970s ‘Bates’ cover.                                                                                                                                               £80-£100

   315  ❍      - K.E.VII 1c. and 2c. (2) with “BELIZE/NEW RIVER SERVICE” c.d.s’s (Proud D15), 1c. and one 2c. dated 1909 (July

2), the other 2c. 1909 (July 12), a rare cancellation, temporarily reallocated after the P.O. fire and in use at Belize

for only 46 days.                                                                                                                                                      £50-£60

   316 ✉      - K.E.VII 5c. pair on registered commercial cover to U.S.A. cancelled by 1909 (June 18) “BELIZE/NEW RIVER 

SERVICE” c.d.s’s (Proud D15) with registration handstamp alongside, scarce, ex Harper, also K.E.VII 2c. with large

part 1909 (Mar. 3) strike. Photo on page 32.                                                                                                   £150-£180

   317  ❍      - A selection of six K.G.V adhesives to 50c. showing part Parcel Post cancellations (Proud PP3) incl. 10c. with

earliest recorded date of 1916 (Mar. 17), also K.E.VII 5c. (2) and K.G.V 5c. each with similar unrecorded 

cancellations, scarce group. (9). Photo on page 32.                                                                                        £120-£150

   318 ✉      - Three 1938 K.G.VI high value registered covers to U.K., with two ‘Wilson’ covers dated March 29 bearing $2 and

$5, and ‘Rhodes’ cover dated March 30 bearing $1, $2 and $5 together, fine and scarce. Photo on page 32.            

                                                                                                                                                                             £180-£200

   319 ✉ ✈  Belize Airport - Barracks: 1930 (Dec. 6) commercial airmail cover to U.K. bearing 4c., 5c. and 25c. with Barracks

datestamps in black (Proud D1), also two K.G.V 2c. with 1930 (Sept. 20) partial strikes in violet, rare, the office

only open Sept. 1930 to June 1931. Photo.                                                                                                      £200-£220

   320 ✉ ✈  - 1931 (May 5) airmail cover to Honduras bearing K.G.V 10c. pair cancelled with Barracks datestamp in black

(Proud D1), variety missing “B” in “BARRACKS”, rare, cancelled a month before the office closed, ex Harper. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£180

320
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   321 ✉ ✈  Belize Airport - Pan American Airways Office: 1931 (Dec. 5) first flight cover to Guatemala franked 10c. pair,

cancelled P.A.A. Office datestamp (Proud D2, earliest recorded date), backstamped Puerto Barrios, very rare with

only 86 flown, most postmarked Belize, also incoming first flight cover (same date) from Guatemala, fine matching

pair. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350

   322 ✉ ✈  - 1933 (Mar. 5) cover to Nanterre, France, franked 4c. and 10c. pair, cancelled P.A.A. Office datestamp (Proud D2)

in red (latest recorded date in red), rare destination. Photo.                                                                        £200-£220

   323 ✉ ✈  - A selection of four airmail covers to U.K. or U.S.A., with P.A.A. Office datestamps in black (Proud D2), from

1933 (Apr. 30) clear strike, usually barely legible as the datestamp deteriorated.                                        £80-£100

   324  ❍ ✈  Belize Airport: A selection with 1935 (Jan. 27) Airport c.d.s. (Proud D3) on K.G.V 4c. (earliest recorded date),

also 10c. with 1936 c.d.s., 1935 (Mar. 24) cover to U.K., 1937 Coronation 5c. strip of three with two strikes (day

inverted), Stanley Field Airport TACA BAC 111 Jet Belize-Miami first flight cover, 1967 (Feb. 28) cover to U.K.,

and Q.E.II 1962 10c. with large part strike. (7 items)                                                                                    £100-£120

   325  ❍      Benque Viejo: K.E.VII 1c., two examples with part straight line “BENQUE VIEJO” cancellations (Proud D1), one

stamp partly faded and the other with thin but extremely rare cancellations, Proud rates ‘x 200’ and records only

a single date of use. Photo.                                                                                                                                £100-£120

   326  ❍      - A selection of Proud D2 datestamps incl. type varieties, with six selected strikes on K.E.VII or K.G.V adhesives,

1924 (Dec. 18) 4c. rate cover to U.S.A., and 1935 (June 8) 5c. rate cover to Germany (latest recorded date). (8 items)

                                                                                                                                                                                  £50-£60

   327  ❍      - 1937 Coronation 3c., three examples with 1937 datestamps, July 24, Oct. 12, the third indistinct, a type unrecorded

by Proud or Horry, very rare. Photo.                                                                                                               £120-£150

   328 ✉      - 1940 (Jan. 10) registered cover to U.S.A., bearing 1c., 4c. and 5c. cancelled Proud D3 datestamps in violet, cover

with tone spots but rare, only recorded with this date. Photo on page 36.                                                 £100-£120

   329 ✉      - A selection of Proud D4 datestamps with 1941 (Jan. 10) 5c. rate commercial cover to U.S.A., 1943 (Oct. 7) Consular

Mail 6c. rate cover to U.S.A., and a registered piece with two strikes dated 1947 (Mar. 27) on 1946 Victory pair

(latest recorded date).                                                                                                                                        £120-£150

   330 ✉      Bomba: A selection of mainly covers with K.G.V 2c. with Proud D1, piece with K.G.VI 2c. and Victory pair cancelled

1947 (Feb. 4) Proud D4 (latest recorded date), and Proud D5 on three covers with 1948 (Mar. 10) to U.S.A. in black

(earliest recorded date), 1951 (Sept. 29) registered cover to U.K. (latest recorded date of registered handstamp),

and 1951 (Oct. 15) local cover (latest recorded date), also 1941 (Mar. 12) 4c. incoming cover to Bermudian Landing

from Stann Creek (Proud D6), and Biscayne 1990 (May) cover to Dangriga with manuscript date. (7 items)         

                                                                                                                                                                             £250-£300

Ex 327
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British Honduras: Cancellations continued

   331  ❍      Boom: A selection of mainly covers with Proud D5 on K.G.VI 2c. and Victory pair on 1947 (Jan. 25) piece, on 1c.

local front Apr. 6 with year omitted, Proud D7 on five covers 1956 to 1968, and 1965 (Feb. 10) local 2c. stationery

card with year in manuscript, also Bullet Tree Falls c.d.s’s on three 10c. stationery cards. (11 items)     £80-£100

   332 ✉      Burrell Boom: A selection with Proud D6 on 1952 (Sept. 13) and 1953 (Sept. 25) (latest recorded date) covers to

U.K., and two covers and two stationery cards with 1972 to 1988 c.d.s’s. (6 items)                                  £100-£120

   333  ❍      Caledonia: A selection with rare Proud D3 part strikes on K.G.V 2c., and on 1c. and 2c. together on small piece,

rare Proud D4 virtually complete strikes on 1921 Peace 2c. (2) incl. 1922 (July 19) (earliest recorded date), Proud

D5 on K.G.V 2c. pair on small piece and on 3c., Proud D8 two examples, one with two strikes of 1949 (Dec. 22)

(earliest recorded date) on K.G.VI 3c. pair (rejoined), the other 1952 (June 4) with year partly in manuscript on

1c. on piece, plus 1960 cover and 1985 stationery card, a rare group. (10 items). Photo.                        £300-£350

   334 ✉      Caye Caulker: A Q.E.II selection of covers and cards with G.B. stationery card to U.K., with 1c. adhesive added

and cancelled Proud D7 with 1964 (Dec. 10) Proud D8 c.d.s. alongside, cover to U.K. franked 1c., 3c. and 4c. with

similar cancellations and the same date, and a local 1c. cover with 1964 (Dec. 27) date, also 1985 and 1988 stationery

cards. (5 items)                                                                                                                                                      £80-£100

   335 ▲      Commerce Bight: Two full strikes of Proud D2 on 1939 (Dec. 15) registered piece bearing 1937 Coronation 4c.,

piece with some tone spots but rare, the only recorded date of use, the office destroyed by a hurricane in 1941.

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120

   336  ❍      Consejo: K.E.VII 1c., 5c. and 25c. with Consejo code C c.d.s. cancellations, appear to be postally used, unusual on

higher values. Photo.                                                                                                                                          £100-£120

   337 ✉      Corozal: Q.V. 5c. on 1½d. stationery card commercially used 1889 (Apr. 11) to Costa Rica with “C” in barred oval

cancellation (Proud K1, earliest recorded date) and Proud D2 datestamp also on front, and 1888-91 2c. on 1d.

bisect (with full stamp attached, damaged at top) used on 1891 (May 6) ‘Aikman’ cover unusually from Corozal,

card with tear at base, scarce.                                                                                                                             £80-£100

   338  ❍      - 1904-07 $2 used unusually at Corozal with “C” in barred oval cancellation (Proud K1), fine colour. S.G. 92, cat.

£200. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100

   339 ✉      Crooked Tree: 1951 (Sept. 6) local 1c. cover cancelled Proud D1 (earliest recorded date) and 1952 (Mar. 15) cover

to U.K. bearing 1946 Victory pair.                                                                                                                      £80-£100

   340  ❍      Double Head Cabbage: K.G.V 2c. with part Proud D3 cancellation, and 1939 (Oct. 28) registered cover to U.K.

bearing K.G.VI 2c., 3c. and 4c., the 2c. and 3c. cancelled with a full strike of the Proud D4 cancellation, envelope

with tone spots. Photo.                                                                                                                                      £100-£120

   341 ✉      - 1946 to 1985 selection of mainly covers Proud D5 cancellation on 1946 (Dec. 29) registered cover to U.K., also

piece with the same date, Proud D6 datestamps on 1951 (Apr. 15) registered cover to U.K., 1951 (Apr. 27) cover

to U.S.A., and 1954 (Mar. 7) cover to U.K. (latest recorded date), also 1951 (Sept. 17) piece, Proud D7 on 1955 (Feb.

4) cover to U.K., and Proud D8 on two local covers, one with missing “E” in “CABBAGE”. (9 items)     £200-£250

   342 ✉      Field Post Offices: A selection of Forces mail to U.K. with F.P.O. 188, four covers 1969 to 1973, two with G.B.

stamps, one stampless O.H.M.S., and two 1980s F.P.O. 293 covers with Belize adhesives. (6)                     £50-£60

   343  ❍      Gales Point: 1921 Peace 2c. with a full 1922 (Sept. 15) strike of the rare Proud D1 datestamp (latest recorded date),

and 1935 Silver Jubilee 3c. with the scarce Proud D2 cancellation dated 1935 (June 2). Photo.              £100-£120

   344 ✉      - A group of covers with 1948 (Aug. 4) franked 5c., 10c., and 15c. with three strikes of the Proud D3 datestamp

(earliest recorded date), 1949 (June 12) to U.K. with Proud D4 (earliest recorded date), and 1964 (Dec. 16) to U.K.

with Proud D6. (3)                                                                                                                                              £100-£120

   345 ✉      Gallon Jug: 1964 (Oct. 22) registered cover bearing 1c., 4c. and 5c. to Belize with Proud D1 cancellation, with

special matching registered datestamp (not recorded by Proud) alongside, envelope with a little staining, and 1963

(Nov. 21) local cover franked Red Cross 4c. cancelled with Proud D1. Photo.                                          £100-£120

   346 ✉      Gracie Rock: 1947 to 1988 selection of mainly covers and cards incl. Proud D4 on 1947 (Jan. 27) registered cover

to U.K. (only recorded date), also a piece without date, Proud D5 on 1953 (Sept. 28) cover to U.K. (latest recorded

date), Proud D6 on 1960 (July 28) cover to U.K., later with Gracie Rock Village 1981 cover to U.S.A., and four 1980s

stationery cards with various cancellations. (9 items)                                                                                   £100-£120
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British Honduras: Cancellations continued

   347  ❍      Guinea Grass: A selection of scarce Proud D2 cancellations, with K.E.VII values (6) to 5c. cancelled in violet,

K.G.V with 1922 4c. slate cancelled in red on 1925 (Oct. 14) cover to U.S.A. (latest recorded date), four further 

examples on stamps or pieces with red cancellations, and 1920 (Feb. 24) cancellation in blue on registered piece

with four adhesives. (12 items)                                                                                                                         £100-£120

   348 ✉      - 1928 (Jan. 17) cover to U.S.A. bearing 2c. pair with scarce Proud D4 datestamp in violet. Photo.      £200-£220

   349 ✉      - A selection of covers with Proud D6 on 1951 (June 26) registered cover to U.K. (earliest recorded date), 1951

(July 3) cover to U.S.A., day inverted and reversed, and 1953 (Feb. 6) local cover (latest recorded date), and 1952

(June 3) cover with negative bag seal below. (4). Photo on page 36.                                                            £200-£250

   350 ✉      Hopkins: 1953 (Feb.) cover to U.K. cancelled Proud D1, also Q.E.II cover undated, also to U.K.            £80-£100

   351 ✉      Louisville: 1951 (Oct. 9) registered cover to U.K. cancelled Proud D1, and black and white p.p.c. with 1954 (June

1) Proud D2 (earliest recorded date).                                                                                                                   £50-£60

   352 ✉      - 1960 to 1986 selection of mainly covers with Proud D3 cancelling 1c. on 1960 (Apr. 2) piece, and 1c. on 1960

(Apr. 12) local cover, Proud D5 on 1964 (Nov. 10) cover (earliest recorded date) and 1964 (Dec. 24) cover, plus

1986 (July 7) stationery card. (5 items)                                                                                                                £50-£60

   353 ✉      Mango Creek: A selection of three covers with 1957 (Dec. 19) to U.S.A. (date omitted), 1958 (Feb. 9) local cover,

and 1961 (Dec. 14) to Canada with date in manuscript and “1916” for “1961” in c.d.s.                           £100-£120

   354 ▲      Maskall: 1937 Coronation 5c. on piece with full 1939 (Nov. 12) “NORTHERN RIVER” c.d.s. (Proud D1), the initial

name for Maskall, without code letter and the latest recorded date, a little toning on piece. Photo on page 36.     

                                                                                                                                                                                  £50-£60

   355 ✉      - A commercial ‘Returned to Sender’ registered cover to Honduras, franked 10c. and posted at Belize 1929 (Oct.

5), received back in Maskall Bank with Proud D2 1930 (Mar. 19) cancellation applied on reverse, thirteen months

later than the only date recorded in Proud, numerous other backstamps, envelope with some staining and opened

out for display, rare. Photo on page 36.                                                                                                           £250-£300

   356  ❍      - A selection with Proud D4 on 1947 (Feb. 1) 10c. rate piece, and on 1947 (Nov. 24) cover to U.K., and Proud D5

on 1c. on undated piece, and on 1953 (Sept. 30) cover to U.K. (latest recorded date). (4 items)            £120-£150

   357  ❍      Monkey River: 1891-1901 $5 used in 1903 unusually at Monkey River, with part Proud D2 c.d.s. cancellation, fine

colour, rare usage outside Belize Town. S.G. 65, cat. £425. Photo.                                                              £150-£180

348
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   358 ▲      Mullins River: K.G.V 2c. on small piece used with 1915 Proud D2 cancellation, the earliest recorded date.          

                                                                                                                                                                                  £50-£60

   359 ✉      - 1947 (May 18) registered cover to U.K. with Proud D5 cancellation, and another (ex Harper) on local 1947 (July

20) cover.                                                                                                                                                                £80-£100

   360 ✉      - 1949 cover from Indonesia to U.S.A., readdressed to British Honduras, 2c. and 4c. postage dues applied and 

cancelled by Mullins River Proud D6 1949 (Nov. 6) datestamp, the earliest recorded date. Photo.        £150-£180

   361 ✉      - 1951 (Aug. 12) registered cover to U.K. with Proud D6 cancellation, and another on local 1952 (June 8) cover,

also 1953 (Nov. 6) 5c. underpaid cover to U.K. cancelled Monkey River Proud D6.                                     £50-£60

   362  ❍      Orange Walk: K.E.VII 2c. used with part straight line “ORANGE WALK” (Old River) cancellation (Proud D1), very

rare, Proud records Oct. 1906 to 1907 usage. Photo.                                                                                       £80-£100

   363 ✉      - 1924 (May 21) cover to U.S.A. with Proud D3 cancellation and “VISIT/BRITISH HONDURAS/COURT” slogan

handstamp (earliest recorded date), the handstamp in use for only four months and rare from Orange Walk. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

   364  ❍      - K.G.V 3c. with 1936 (Aug. 5) datestamp in black, unrecorded by Proud, and another on K.G.VI reply coupon

with full 1940 (Dec. 16) strike of “ORANGE WALK, B.H./M. O. B.” datestamp.                                               £100-£120

   365  ❍      Paquebot Marks: 1921 to 1981 group of five stamps or pieces and eight covers with Paquebot marks incl. piece

with K.G.V 4c. strip of five cancelled New Orleans with “PAGUEBOT” below (ex Roosevelt), 1938 R.M.S. Connector

cover with Jamaica cancellations on British Honduras stamps, 1958 Norway cover to U.S.A. cancelled Belize, 

another 1978 to Germany cancelled Belize, 1980 Cayman Is. cover to U.K. (M.V. Arichuna) cancelled Belize, 1981

Norway covers (M.V. Mataura) cancelled Belize, etc. (13 items)                                                                 £100-£120

   366 ✉      Placencia: 1949 to 1995 group of covers and cards with 1949 (Mar. 3) to U.K. with Proud D1, 1951 registered

cover to U.K. with Proud D1, ex Harper, with Oct. 14 latest recorded date for registered handstamp, Proud D2 on

1961 (Apr. 11) K.G.VI 2d. stationery card uprated with Q.E.II 2c. to U.K., 1967 local cover with Proud D3, 1972

cover to U.K. with Proud D3, later with 1984 cover to U.S.A., 1985 and 1988 stationery cards, 1995 cover to Austria

with blue cancellations. (9)                                                                                                                                  £80-£100

   367 ✉      Progreso: 1927 (July 21) K.G.V 4c. rate cover to U.S.A. with a clear impression of the Proud D1 straight line 

“PROGRESO B H” at left, plus three strikes of Proud D3 datestamps with part date in manuscript, ex Harper, probably

unique, also K.G.V 2c. showing part Proud D2 cancellation. Photo.                                                           £300-£350

   368 ✉      Radio Station: 1929 (Dec. 14) commercial 29c. rate airmail cover to U.S.A. cancelled Proud D1 datestamps, ex

Harper, also K.G.V 2c. pair (separated) with single Proud D1 dated 1929 (Nov. 16), the first week of usage. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£220
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British Honduras: Cancellations continued

   369 ✉      Radio Station: A commercial cover from Honduras to U.S.A., franked K.G.V 4c., 5c. and 10c. pair and posted at

Radio Station 1930 (Feb. 16), cancelled with Proud D1 datestamps, the sender, Mr. White of United Fruit Co., notes

on reverse “...Sunday at Jela Airfield. No stamps available, so a pilot going to B.H. took letter + 30c for postage &

mailed in Belize B.H.” Photo.                                                                                                                             £200-£220

   370  ❍      - A selection of ten different K.G.VI stamps, values 10c. to $5, showing two different undated cancellations mostly

in violet (Horry TRC (2)), very rare.                                                                                                                £100-£120

   371 ✉      Riversdale: 1918 (Feb. 13) cover to U.S.A. bearing K.G.V 3c., cancelled very fine Proud D1 datestamp, part of 

envelope missing at back, very rare. Photo also on inside front cover.                                                       £300-£350

   372  ❍      - 1918 to 1929 K.G.V selection with Proud D1 on 2c. (2), part date or office name only showing, 3c. with 1918

(July 3) and 1920 (Sept. 7), Proud D2 on 1921 Peace 2c. (year date not showing), and Proud D3 on 3c. 1929 (July

16), the latest recorded date. (6)                                                                                                                       £100-£120

   373 ✉      San Antonio: 1964 to 1991 group of covers with 1964 (Dec. 1) cover to U.K. with Proud D1 datestamps, 1985 

stationery card, 1990 to U.K. with large undated cancellation, and 1991 (Aug. 24) with small cancellations, dates

in manuscript.                                                                                                                                                         £50-£60

   374  ❍      San Pedro: A selection with K.G.V 5c. with 1935 (Feb. 9) Proud D4 (latest recorded date), K.G.VI 4c. on piece

with 1943 (Oct. 18) Proud D6 (earliest recorded date), 1947 (Jan. 23) cover registered to U.K. and 1947 (June 2)

cover to U.S.A. each with Proud D6, and Proud D7 on 1951 (Feb. 27) cover to U.S.A. (earliest recorded date). (5

items). Photo.                                                                                                                                                      £150-£180

   375  ❍      Spanish Lookout: K.G.V 2c. with a partial strike of the rare Proud D4 cancellation dated 1921 (Sept.). Photo.    

                                                                                                                                                                                  £50-£60

   376  ❍      Stann Creek: 1888-91 3c. on 3d. used with an almost complete strike of the outlined barred oval (Proud KD1),

only recorded usage Jan. to Feb. 1890. Photo.                                                                                                     £50-£60

   377  ❍      - 1900 to 1908 selection all with Proud D3 cancellations with 1900 (Aug. 2) cover (slightly cut down) to U.K. bearing

Q.V. 2c. (2), K.E.VII 2c. single and pair on 1908 (Sept. 24) cover to U.S.A., and three further examples on Q.V. or

K.E.VII stamps incl. 1908 (Dec. 17) on K.E.VII 2c., the latest recorded date. (5 items)                              £80-£100

   378 ✉      - 1908 (Dec. 10) registered cover to U.K. bearing K.E.VII 2c. and 5c. cancelled Proud D3 datestamp, with Stann

Creek registration label.                                                                                                                                         £50-£60

   379 ✉      - 1927 (Nov. 3) cover to U.S.A. bearing 1922 4c. slate with Proud D5 cancellation, with rare Proud HS3 “PREVENT

PINE FOREST/FIRES -- IT PAYS” slogan handstamp (latest recorded date) alongside, also three single stamps with

Proud D5 1935 to 1936 cancellations in violet without time slugs. Photo.                                                 £100-£120

   380 ✉      - 1942 (Jan. 20) cover to Canada with “STANN CREEK B.H./M.O.B.” cancellation in violet (Proud R3).     £50-£60

   381 ✉      - 1942 (Jan. 27) registered cover to U.K. bearing 10c. and 25c. with “STANN CREEK B.H./M.O.B.” cancellation (Proud

R3) and with registration handstamp (Proud R7), rare ‘Lumber Camp’ War Mail to the British Honduras Forestry

Unit. Photo.                                                                                                                                                         £150-£180
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British Honduras: Cancellations continued

   382 ✉      Stann Creek: 1942 (Mar. 25) censored cover to U.S.A. bearing K.G.VI 1c. and 5c. with “STANN CREEK B.H./M.O.B.”

cancellation in violet (Proud R3), also K.G.VI 1c. and 4c. each with partial strikes.                                     £50-£60

   383 ✉      - 1969 local cover from the Methodist Mission, bearing 1968 Wildlife 2c. and 3c. cancelled with three strikes of

the unrecorded Stann Creek negative bag seal, front also with undated Pomona (Proud D4) cancellation, possibly

unique. Photo on page 40.                                                                                                                                     £50-£60

   384 ✉      - Unaddressed cover bearing 1968 Wildlife 1c. block of four and single, cancelled by four strikes of Proud D8 

datestamp dated 1969 (Apr. 29), front also with boxed “RECEIVED IN THIS CONDITION” handstamp (Proud Belize

I20, latest recorded date), reverse showing “TOO LATE”, “EXPRESS” and “District Postal Clerk/STANN CREEK”

handstamps, philatelic but a rare group of marks.                                                                                             £50-£60

   385 ▲      Stann Creek Agricultural Station: 1937 Coronation 4c. on piece with “AGSTAT, STANN CREEK” cancellation

(Proud D1) dated 1939 (Oct. 27), with Stann Creek registration label alongside, a few lightly toned perfs. but rare,

thought to be the only known date, also 1946 Victory 3c. pair and 5c. on piece with a full 1947 (Feb. 17) strike of

the Proud D2 cancellation (only recorded date), very rare cancellations. Photo on page 40.                   £150-£180

   386  ❍      Stann Creek Railway: K.G.V 2c. with almost complete 1915 (Dec. 16) cancellation on small piece (Proud D1),

and part cancellations on 2c. 1916 (Feb. 10), and 1c. with date not visible, rare group. (3)                     £100-£120

   387 ✉      Stann Creek Valley: 1940 (May 22) registered cover to U.S.A. bearing 2c., 4c. and 5c. cancelled with three Proud

D2 datestamps in black (earliest recorded date), with faint “20 MILES, STANN CREEK” registration handstamp

(Proud R2), some toning around perfs. Ex Harper. Photo on page 40.                                                       £100-£120

   388 ✉      - 1947 (Jan. 31) registered cover to U.K. bearing K.G.VI 2c. cancelled with two Proud D2 datestamps in violet,

cover also with 1946 Victory pair alongside cancelled Stann Creek Feb. 10 Proud D6 datestamps (without year

date) and Stann Creek registration label.                                                                                                             £50-£60

   389 ✉ ✈  - 1947 (July 9) registered airmail cover to U.S.A bearing K.G.VI $2 cancelled Proud D2 datestamp, with Proud R2

“20 MILES, STANN CREEK” registered handstamp (latest recorded date) and Stann Creek registration label, cover

with slight edge faults. Photo on page 40.                                                                                                       £100-£120

   390 ✉ ✈  Teakettle: 1991 (Aug. 28) airmail cover to U.K. bearing 1984 Marine Life 75c. cancelled Teakettle c.d.s. in blue,

rare office.                                                                                                                                                                £50-£60

   391  ❍      Telecommunications: A group of thirteen K.G.VI values to $1 (2) and $2 (3) each with Telecommunications 

handstamp in violet, almost full or partial strikes, rare mark.                                                                        £80-£100

   392 ✉      United Fruit Company: Steamship Service ‘Chiriqui’ 1952 (June 1) cover to U.K., bearing K.G.VI 2c. cancelled

Cristobal, Canal Zone, June 2 Paquebot cancellation.                                                                                       £50-£60

   393 ✉      United Fruit Company: Steamship Service ‘Choluteca’ selection with 1932 (May 6) commercial cover to U.S.A.

bearing K.G.V 5c., 1933 (Mar. 26) cancelling K.G.V 3c. on piece, 1933 (May 21) commercial cover to U.S.A. bearing

K.G.V 2c. and 3c., and parcel piece (ex Roosevelt) bearing six adhesives at 50c. rate cancelled 1933 (May 21). 

(4 items)                                                                                                                                                                   £50-£60

   394 ✉      United Fruit Company: Steamship Service ‘Parsimina’ 1932 (July 3) cover to U.S.A. bearing K.G.V 2c. and 3c.,

also K.G.V 2c. (uncancelled) on card to U.S.A. with ‘Musa’ 1937 (May) handstamp (day omitted).         £80-£100

   395 ✉      United Fruit Company: Steamship Service ‘Santa Marta’ 1938 (Jan. 21) cover to U.K. bearing K.G.VI 4c. 

(uncancelled), also a piece (ex Roosevelt) with 1936 (Aug. 12) cancellation on K.G.V 3c. and 4c. pair.     £50-£60

   396 ✉      - 1939 (June 11) card to China, with a full message in German on reverse, bearing marginal K.G.VI 2c. uncancelled

apart from a chop in the margin, very unusual. Photo on page 40.                                                                 £50-£60

   397  ❍      A Q.V. to K.G.VI collection of cancellations on stamps on leaves, incl. Corozal, Orange Walk, Punta Gorda, Stann

Creek, etc. (101)                                                                                                                                                      £60-£80
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British Levant

   398 + S   Turkish Currency: 1885-88 80pa. on 5d. green handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9) in a block of four,

fine and fresh with full gum (all are unmounted), scarce multiple. S.G. 2s. Photo.                                   £500-£550

   399  ✪b - 1902-05 12pi. on 2s.6d. dull purple on chalky paper, in a complete unmounted mint sheet (8 x 7), a few perf. 

separations, mounted in margins only. S.G. 11b, cat. £2,128 as singles.                                                     £400-£500

   400  ✪ + - 12pi. on 2s.6d. dull purple on chalky paper and 24pi. on 5s. bright carmine, both in unmounted mint marginal

blocks of four, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 11b, 12, £280+. Photo.                                       £120-£150

   401  ★b - 1911-13 30pa. on 1½d. reddish purple and bright green in a large block (10 x 10, less one), most are unmounted.

S.G. 29.                                                                                                                                                                 £200-£250

   402            A mint and used selection, incl. 1885-88 80pa. on 5d. mint, 12pi. on 2s.6d. mint (2), 1902-05 80pa. on 5d. variety

small “O” used, 1893 40pa. on ½d. mint, 1905-12 to 1s. mint (3), used, 1911-13 to 24pi. on 5s. mint (2), used, etc.,

varied condition. (311)                                                                                                                                       £700-£800

   403  ❍       A used collection, incl. G.B. used in the Levant, Turkish Currency 1902-05 to 24pi. on 5s., 1909 set with shades,

1911-13 to 24pi. on 5s., 1921 set, British Currency 1905-12 to 1s., etc., varied condition. (163)            £600-£700

   404            A selection on a stockleaf, incl. 1902-05 set mint, 1905-12 10 1s. (2) mint, 1921 set mint, etc. (61)      £340-£360

   405 ✉      A selection of covers and cards from 1879 to 1919, incl. Great Britain used in with 1885 cover to London, bearing

1883 or 84 2½d. tied by barred “c”, postal stationery 1pi. on 3d. registered envelope used to London, bearing 1pi.

on 2½d., etc. (13 items)                                                                                                                                      £260-£300

British Occupation of Italian Colonies

   406            Postage Dues: Selection comprising M.E.F. 1942 1s. “K 42” unmounted mint control block of six, Eritrea 1948 1s.

used corner block of four (B.P.A. certificate, 1982), Tripolitania 1948 set in corner control blocks of four, unmounted

mint with minor marginal faults but scarce. S.G. MD5, ED5, TD1-TD5.                                                  £140-£160

   407            A duplicated mint collection on Hagner pages incl. M.E.F. 1943-47 to 10s., Eritrea sets complete with postage dues,

Somalia sets complete, Tripolitania postage sets complete with additional 1950 set, 1948 postage dues, etc., varied

condition, mainly fine with some unmounted. (approx. 220)                                                                      £200-£250

   408  ✪ + Eritrea: 1948-49 2s.50c. on 2s.6d. unmounted mint block of four from the lower right corner of the sheet, one

with misplaced stop, fine. S.G. E10a.                                                                                                                    £70-£80

British Postal Agencies in Eastern Arabia

   409  ❍      1956-57 Watermark St. Edward’s Crown “1½/ANNAS” on 1½d. green, lightly cancelled, fine and rare. S.G. 58a,

cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £550-£600

   410  ❍      - “1½/ANNAS” on 1½d. green, lightly cancelled, fine and rare. S.G. 58a. Photo.                                       £550-£600

410

409

398 Ex 400
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British Solomon Islands

   411            A collection on leaves, incl. 1907 set mint, 1908-11 set mint, 1914-23 ½d. to £1 set with extra shades, 1922-31 set

mint, 1939-51 to 10s. with shades, etc. (190)                                                                                                 £350-£400

   412            A mint selection on leaves, incl. 1908-11 set, 1922-31 set, 1956-63 set, etc. (127)                                   £180-£200

 †413            A mainly mint K.G.V. to Q.E.II collection on stockleaves, incl. 1939-51 set, 1956-63 set unmounted, 1965 set 

unmounted, 1940 Postage Due set, etc. (191)                                                                                                   £80-£100

British Virgin Islands

   414            A mint and used collection on leaves, incl. 1904 set mint, 1913-19 set mint, 1922-28 to 5s. (both), etc. (115)       

                                                                                                                                                                             £180-£200

Brunei

   415            A mint and used duplicated collection of definitive issues on leaves, 1952 to 1978, incl. 1952-58 to $5 mint, 1964-

72 glazed paper set to $5 mint and used, additional $2 and $5 used, 1974 to $10 used, 1975-78 to $10 mint and

used, etc. (224)                                                                                                                                                      £90-£100

Bulgaria

   416            1882 to 1933 duplicated mint and used selection on stockcards, incl. 1931 Sunday Delivery 1l. green and claret

mint (13), range of multiples, etc. (few 100s)                                                                                                 £150-£200

Burma

   417 ✉      1847 (Feb. 22) wrapper from Moulmein via Calcutta to London “p. Steamer Bentinck Via Marseilles”, with ms. note

of origin, John Lackersteen & Bros., Calcutta forwarding agents’ cachet in black, framed “INDIA”, Mar. 8 

Calcutta Ship Letter Mar. 8 datestamp and Apr. 23 receiving mark in red, some India used in Burma covers, fronts

and piece, etc. (9 items)                                                                                                                                     £150-£200

   418            1989 “UNION OF BURMA” unissued 20p. a selection, incl. two unmounted sheets (10 x 5), some marks on gum

and staple holes in left selvedge, commercially used covers (25), etc.                                                         £150-£200

   419  ✪ + - An unmounted mint top left corner block of four, pencil note in top margin, fine, scarce. S.G. 309a, cat. £560. 

                                                                                                                                                                             £100-£120

   420  ✪ + - An unmounted mint right margin block of four, pencil note in margin, fine. S.G. 314, cat. £280.           £60-£80

   421  ❍      - Five fine used examples. S.G. 314, unpriced used.                                                                                           £50-£60

   422  ✪b 1998-2000 Musical Instruments 5k. to 100k., one hundred sets with two sheets of 50 (folded) of each value, fine

unmounted mint. S.G. 356-361, cat. £17,000.                                                                                                £500-£600

   423  ✪ +  Officials: 1947 3p. to 10r. set in unmounted mint blocks of four, light overall toning. S.G. O41-O53, cat. £720.   

                                                                                                                                                                             £100-£120

   424            An accumulation in thirteen albums and leaves in two cartons, incl. a large range of cancellations, with commercial

mail, also some Japanese Occupation, etc. (1,000s)                                                                                       £250-£300

   425            1954 to 2004, a duplicated used stock in two stockbooks incl. 1993 Statuettes 5k. (17), 10k. (15), 1998 Musical 

Instruments (6 sets), etc. Stated to cat. £2,350. (few 100s)                                                                           £120-£150

   426            Telegraphs: A mainly mint duplicated selection, incl. 1946 sets (25), 1954 sets (27), Officials 1953 sets (13), 1954

sets (5), etc. Ex Hiscocks. (100s)                                                                                                                      £100-£120

   427  ❍      Japanese Occupation: 1943 (Aug.) a used selection, incl. blocks, perf. 11 1c. orange block (8 x 6), etc. (268)       

                                                                                                                                                                             £140-£160

   428  ✪b - 1943 (Oct.) 5c. carmine and 10c. blue, both in complete sheets of 200 (two panes, 10 x 10), unmounted mint,

mainly fine. S.G. J91, J92, cat. £550.                                                                                                                 £120-£150



Cameroon

from the R.J. Maddocks Collection

German Protectorate

   429   P       1900 2pf. perforated proof in grey-blue on unwatermarked gummed paper, very rare. Photo also on back

cover.                                                                                                                                                                         £700-£800

   430  ★       1905-19 5m. carmine and greenish-black perf. 25 x 17 holes, seven mint examples (one small part original gum),

fair to fine. S.G. K25a.                                                                                                                                          £80-£100

   431            A collection on leaves, incl. 1900 to 3m. used, 1905-19 to 5m. mint, 20pf. ultramarine used, cancellations with 

Johann Albrechtshohe, etc. (77)                                                                                                                       £200-£250

   432  ❍      A mainly used collection in a stockbook, incl. range of Germany used in with 1887-1901 5pf. (2), 10pf. (6), 50pf.,

1890-1901 2m. (4), 20pf. pair with boxed “AUS WEST AFRIKA”, 25pf. orange (2, one signed Bothe), 50pf. used on

piece with rare “KAMERUM/BIAFRAKUSTE” c.d.s., 1897-98 set used on separate pieces, 1907 piece bearing 10pf.

(2), 25pf. (2) and 30pf. cancelled by oval “DEUTSCHE SEEPOST/LINIE/HAMBURG/WESTAFRIKA/XXXII” 

datestamp and manuscript “9/11/07”, 1910 piece bearing 10pf. pair with “EBOLWOA” c.d.s’s with registered label

misspelt “EBULOVA”, Kribi, Plymouth and London receiving cancellations on Yacht issues with 1901 cover front

bearing 10pf. (5), 25pf. (2), 50pf. (4) and 1m., etc. (250)                                                                               £500-£600

Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July)

   433  ★       ½d. on 3pf. to 5s. on 5m. set mint, mainly fine. S.G. B1-B13, cat. £850. Photo.                                        £200-£250

   434  ✪       1d. on 10pf. carmine, surcharge in blue, variety surcharge double, fine unmounted mint. S.G. B3b, cat. £400+.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   435  ★       1d. on 10pf. carmine, surcharge in blue, variety surcharge double, fine mint, collector’s mark on gum. S.G. B3b.

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120

   436  ★       1d. on 10pf. carmine, surcharge in blue, variety “1d.” only double, lower marginal (reattached), diagonal crease,

faint blue mark at left, otherwise fine rare. B.P.A. certificate. S.G. B3c, cat. £2,000. Photo.                     £500-£600

   437  ✪b 1d. on 10pf. carmine, surcharge in black, in an unmounted mint corner block (5 x 4), one with “1” with thin serifs,

a few split perfs., fine. S.G. B3e, ea, cat. £478+. Photo.                                                                                 £120-£150

   438  ✪       1d. on 10pf. carmine, surcharge in black, in an unmounted mint horizontal pair, one with “1” with thin serifs, fine.

S.G. B3e, ea, cat. £262+. Photo.                                                                                                                        £100-£120
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Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July) continued

   439  ★ + 2d. on 20pf. ultramarine with variety surcharge double, one albino, in a mint block of four, slight offset on gum,

otherwise fine, two are unmounted. S.G. B4a, cat. £1,400+. Photo.                                                            £400-£450

   440  ✪ + 3d. on 30pf. black and orange on buff, unmounted mint block of four, the left vertical pair variety surcharge triple,

two albino and complete offset, fine. S.G. B6, b, cat. £826+. Photo.                                                           £250-£300

   441  ★       2s. on 2m. blue, with complete offset of the surcharge on gum, small thin, two collectors’ marks, otherwise fine

mint. S.G. B11 var. Photo.                                                                                                                                 £100-£120

   442  ★       3s. on 3m. violet-black with variety surcharge double, fine mint with collectors’ marks on gum, very rare.

Only one sheet of  20 showing the double surcharge is known. S.G. 12c, cat. £13,000. B.P.A. certificate (1978).

Photo also on front cover.                                                                                                                        £6,000-£7,000

   443            A mainly mint selection in a stockbook, incl. ½d. on 3pf. with variety different font “d”, 1d. on 1d. surcharged in

blue pair, one with wider space between “E” and stop, range of postal stationery, etc. (223)                   £200-£250

French Colony

   444  ★       1915 (Nov.) 1c. to 2f. set mint, some with flat gum, 2c. has stained perf., otherwise fine. S.G. 1-15, cat. £3,676.

Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,200

   445  ★       - 10c. red and rose-lake, error on Gabon number 53, unused, part original gum, slightly rubbed on face, 

otherwise fine and extremely rare. S.G. 5a, cat. £23,000. Signed Calves and with his certificate (1990). Photo

also on back cover.                                                                                                                                 £10,000-£12,000
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Cameroons Trust Territory

   446            1960-61 a mainly mint collection on leaves and stockleaves, incl. 2d. type B bluish-grey unmounted mint block

of four, shades, minor varieties, etc. (159)                                                                                                      £120-£150

Federal Republic

   447            1961-62 selection in a stockbook, incl. 1961-62 £1 on 500f. (11), 1962 Reunification set and surcharged set 

imperforate, normal sets mint (2), used (2, one on f.d.c.), minor varieties, etc. (172)                              £400-£500

Cameroon: Cancellations and Covers

   448 ✉      Bamenda: 1921 (May 22) ‘Blatter’ cover registered to Switzerland bearing “C.E.F.” 1d. on 10pf., 2½d. on 25pf. 

(marginal) and 6d. on 50pf. cancelled by fine strikes of type 11 (misspelt as ‘Bemenda’) c.d.s., the earliest recorded

date, transit and arrival backstamps incl. Buea skeleton, slight soiling mainly on reverse. Photo.          £100-£120

   449 ✉      - 1921 (May 22) ‘Blatter’ cover registered to Switzerland bearing “C.E.F.” ½d. on 3pf., 1d. on 10pf., 2½d. on 25pf.

with Northern Nigeria 3d. cancelled by fine strikes of type 11 (misspelt as ‘Bemenda’) c.d.s., the earliest recorded

date, transit and arrival backstamps incl. Buea skeleton. Photo.                                                                  £100-£120

   450 ✉      Buea: 1916 (May 9) three ‘Davies’ covers to Cheshire, two bearing Nigeria ½d. pair, the other with 1d., cancelled

by fair to fine strikes of type 25 c.d.s. in violet, the earliest British usage of the former German canceller, each 

backstamped by Victoria type 141-1 skeleton showing “11 AP 16” month error (April in error for May, two strikes

in violet, the other in black), Lagos May 16 and Warrington June 6, scarce items. One illustrated on p.95 of The

Postmarks and Postal History of the Cameroons under British Administration 1916-1961, Supplement by R.J. 

Maddocks and M.P. Bratzel Jr., Photo.                                                                                                             £160-£180

   451 ✉      - 1917 (May 8) two ‘Blatter’ covers registered to Switzerland with fair to fine type 25 cancellations, one bearing

“C.E.F.” 3d. on 30pf., 4d. on 40pf., 6d. on 50pf. and 8d. on 8pf., the other bearing ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2d. on

20pf., Nigeria ½d. and Northern Nigeria 4d., registration labels with name in manuscript, transit and arrival 

backstamps. Photo.                                                                                                                                            £160-£180
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Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July) continued

   452 ✉      Buea: 1918, two ‘Blatter’ covers registered to Switzerland with mainly good to fine type 25 cancellations, the first

(July 4) bearing “C.E.F.” 2d. on 20pf., 2½d. on 25pf., 3d. on 30pf. and Northern Nigeria 2d., registration label 

handstamped, the second (Oct. 5) bearing ½d. on 3pf., ½d. on 5pf. 1d. on 10pf. and Southern Nigeria 6d., registration

label name in manuscript. Photo.                                                                                                                     £120-£150

   453 ✉      - 1918 (Aug. 19) three ‘Blatter’ covers registered to Switzerland, one bearing “C.E.F.” ½d. on 5pf. with Southern

Nigeria 1s., another bearing 1d. on 10pf. with Southern Nigeria 4d., and the other bearing 2d. on 20pf. with 

Northern Nigeria 3d., each cover additionally bearing a further seven or eight French Occupation values between

1c. and 75c., all with mainly good to fine type 26 skeleton cancellations, colourful.                                  £80-£100

   454  ❍      - 1918 (Sept. 10) two ‘Thon’ covers registered to Switzerland, both with type 25 cancellations and bearing “C.E.F.”

½d. on 3pf., ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2d. on 20pf. and Nigeria ½d., one cover additionally bearing French Occupation

1c., 4c. and 5c., the other with 1c. and 2c. pair, both with registration label overstruck by captured German service

duty mark, transit and arrival backstamps.                                                                                                     £120-£150

   455 ✉      - 1918 (Dec. 14) two ‘Blatter’ covers registered to Switzerland, together bearing “C.E.F.” ½d. on 3pf. to 8d. on 80pf.

(nine values) and Nigeria ½d. with good to fine type 25 cancellations, registration labels with name in manuscript,

transit and arrival backstamps. Photo.                                                                                                            £200-£220

   456 ✉      Victoria: 1916 (May 30) and (July 6) two ‘Davies’ covers to Cheshire, both franked Nigeria 1d. tied by fine strike

of type 141-2 skeleton c.d.s., the former in violet. Photo.                                                                               £80-£100

   457 ✉      - 1919 (Nov. 2) three ‘Blatter’ covers to Switzerland bearing “C.E.F.” ½d. on 3pf. to 8d. on 80pf. (eight values) tied

by good to fine strikes of type 141-2 c.d.s., the 3d. on 30pf. marginal and showing high surcharge (partially covered

by registration label at top). Photo.                                                                                                                  £250-£300

   458 ✉      - 1922, 1928, 1931, three size G 2d. stationery registered envelopes commercially used to Germany with added

Nigeria adhesives cancelled by poor to fine strikes of type 146 or 157 datestamps, the first with registered oval also

on registration label.                                                                                                                                             £80-£100

   459 ✉      Selection of covers from 1961 onward bearing Republic issues, variously franked and addressed with cancellations

from main offices Bamenda, Buea, Kumba, Mamfe, Tiko and Victoria. (approx. 110 items)                  £150-£200

456
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Canada: British Columbia & Vancouver Island

   460   S        1860 2½d. pale reddish rose, imperforate with manuscript “Specimen” (Samuel type DMS), with part gum,

extremely rare. Photo.                                                                                                                                  £800-£1,000

   461            - 2½d. pale reddish rose unused and used, 1865 perf. 14 1d. unused and used, 10c. used, 1868-71 perf. 12½ 10c.,

25c., 50c. and $1 used, perf. 14 2c. unused (2), 5c. and 25c. used, etc., varied condition. (16)            £900-£1,000

   462            A collection on leaves, incl. 1860 2½d. used (3, one pen-cancelled), 1865 imperforate 10c. used, perf. 14 5c. and

10c. used, 1868-71 perf. 12½ 5c., 25c., 30c. and $1, perf. 14 50c., $1 unused, etc., varied condition. (25)                

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

 †463            Revenues: Law Stamps 1912-57 fifth issue 25c. green (BCL 23), eighth issue 30c. orange (BCL 38), and ninth issue

10c. grey (BCL 41), each in a complete unmounted mint sheet of 25, mainly fine.                                    £80-£100

Canada: New Brunswick

   464            A collection on leaves, incl. 1851-60 6d. and 1s. imperforate proofs in black, 3d. (2), 6d. (3) and 1s. used, 1860-63

12½c. and 17c. imperforate plate proofs in blocks of four, 10c. pair used on cover to Maine, 17c. used block of

four, etc., varied condition. (78)                                                                                                                 £1,500-£1,800

Canada: Newfoundland

   465  ✪ + 1941-44 1c. grey showing watermark top of shield to right, in a fine unmounted mint block of four. S.G. 276 var,

unlisted. Photo.                                                                                                                                                   £120-£150

   466            A mint and used collection in two albums, incl. 1857-64 1d. in an unused irregular damaged block of four, 1860

3d. pen cancelled irregular block of nine (damaged), 1887-88 1c. (2) and 3c. used on 1891 cover, 1897 Discovery

to 60c. (2) mint, 1897-1918 2c. scarlet mint block of four, 1910 set mint, 1919 Air $1 on 15c. mint and used on

piece, 1931 Air 50c. (3) and $1 (2) used on separate flown covers, 1932 Air $1.50 on $1 used on piece, 1933 Air

set mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                                                     £1,500-£1,800

   467            A small early collection on leaves, incl. 1857-64 1d. unused and used, 8d. used, 1860 medium paper 3d., 5d. used,

1861-64 5d. used (3), etc., varied condition. (55)                                                                                     £1,000-£1,200

   468            A used selection, incl. 1865-71 to 13c., 24c. (2), 1868-73 set, etc., varied condition. (52)                        £200-£250

   469  ❍      Cancellations: A collection of mainly covers in thirteen albums, arranged alphabetically, majority from the 1970s,

many different towns and villages, etc. (100s)                                                                                                £150-£200

Canada: Nova Scotia

   470            A collection on leaves, incl. 1851-60 1d. and 6d. imperforate proofs in black, 1d. used strip of three, 6d. (3), 1s.

used, 1860-63 white paper to 12½c. mint singles (3) and block of four, etc., varied condition. (118) Photo.            

                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500
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Canada: Prince Edward Island

   471            A collection on leaves, incl. 1861 1d. (2), 3d. (2), 6d. used, 1862-69 perf. 11½-12 to 9d. mint and used (3), 1872 3c.

used on cover to Charlotte Town, 6c. used on cover to Boston, set of ten reprinted die proofs, etc., varied condition.

(125)                                                                                                                                                                  £800-£1,000

Canada

   472  ❍      1851 to 1857, a group of used early imperf. isssues with 1851 laid paper 6d. (2), 1852-57 7½d., 10d. and ½d., each

with good margins but minor faults. (5). Photo.                                                                                            £450-£500

   473  ❍      1851 laid paper 6d. slate-violet, lightly cancelled with small to large margins. S.G. 2 £1,300. Photo.    £300-£350

   474            1852-57 a used selection, comprising ½d. (2), 3d. (9, one is on cover), 6d. (2), 7½d. (2), 10d. (2), fair to fine.        

                                                                                                                                                                       £1,400-£1,600

   475 ✉      1858-59 perf. 11¾ 3d. red, fine used on long 1859 envelope from Woodstock to Toronto. S.G. 26. Photo.            

                                                                                                                                                                             £180-£200

   476 ✉      1870-88 3c. Indian red perf. 12½, used on 1870 (Mar. 22) envelope from Huntingdon to Montreal, tied by

target cancellation, an extremely rare item. R.P.S. certificate (2013). S.G. 79a. Photo also on inside front

cover.                                                                                                                                                             £2,000-£2,200

   477  ❍      A duplicated used selection of Small Queens with values to 10c. (17) with a range of shades and cancellations,

condition varies though many are to good to fine. (approx. 270)                                                                  £80-£100

   478            A collection of issues to 1893 in an album, incl. 1858-59 ½d., 3d., 1864 2c. unused and used (2), 1859 to 17c. (7)

used, a good range of large and small Queens, cancellations, locals, revenues, etc. (100s)               £1,500-£1,800

   479            A mint and used collection in a Lighthouse album, incl. 1852-57 ½d., 3d. (2), 6d., 7½d. used, 1859 10c. and 17c.

unused, 1893 20c. and 50c. mint, 1897 Jubilee to $1 mint, $2 to $5 used, 1908 Tercentenary set mint, 1928-29 set

mint, 1930-31 to $1 mint, good range of later issues to 1976, etc., varied condition. (100s)             £1,000-£1,200

473
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   480            A collection in a Plymouth album with a selection of Provinces mint and used, 1859 to 17c. used, range of Small

Queen shades used, 1897 Jubilee to 10c. unused or mint, 1898-1902 to 20c. used, Admirals to 20c. mint with coil

stamps, later issues to 1953 mainly mint incl. coil and booklet stamps, some booklet panes, 1935 to $1, etc., varied

condition. (few 100s)                                                                                                                                          £500-£600

   481            A duplicated mint accumulation on stockcards, 1927 to 1953, incl. 1927 Confederation commemorative issue 12c.

(5, with a block of four), 1935 set to $1, 1937-38 50c. and $1, 1942-48 14c. to $1 in blocks of four, additional $1

singles (2), 1946 Peace $1 (8, incl. block of four), Officials incl. 1949 set to $1 (less Air 7c.), additional $1, Special

Delivery stamps, etc., mainly fine, virtually all unmounted. Stated to cat. £1,900 +. (97)                        £450-£500

   482            Revenues: A selection on leaves, incl. Bill stamps, Law stamps, Cigar and Tobacco bands, etc. (few 100s)            

                                                                                                                                                                             £100-£120

Cayman Islands

   483  ★       1907 (Nov.) ½d. on 5s. salmon and green, 1d. on 5s. salmon and green, fine mint. S.G. 18, 19, cat. £575. Photo.  

                                                                                                                                                                             £200-£220

   484  ★       1908 2½d. on 4d. brown and blue fine mint, with two collectors marks on gum. S.G. 35, cat. £1,800. Photo.

                                                                                                                                                                             £700-£800

   485  ★       1917 (Sept.) War Stamp type 16 1½d. on 2½d. deep blue fine mint, scarce. S.G. 55, cat £750. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £250-£300

   486  ★       1932 Centenary ¼d. to 10s. set good to fine mint. S.G. 84-95, cat. £475. Photo.                                     £150-£180

   487  ❍      1935 ¼d. to 10s. set used, all with 1935 (July 22) c.d.s. cancellations, a few slight perf. imperfections otherwise

fine. S.G. 96-107, cat. £190.                                                                                                                                   £60-£70

   488  ✪       1969 Christmas ¼c. with variety gold frame omitted, very fine unmounted mint. S.G. 255a, cat. £250, EC

CY510MCa. Photo.                                                                                                                                            £100-£120

   489  ✪       1991 Island Scenes 30c. variety silver (inscription and face value) omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G.

728a, cat. £800. Photo.                                                                                                                                       £250-£300

   490            A mainly mint Q.V. to K.G.VI. collection on leaves, incl. 1902-03 set, 1907 set, 1907-09 set, 1912-20 to 10s. (3),

1921-26 set with extra shades, 1932 Centenary set, 1935 set used, 1938-48 to 10s. (2), etc., varied condition. (275)

                                                                                                                                                                             £800-£900

   491            A collection on leaves, incl. 1907 1s. and 5s. mint, 1932 Centenary to 2s. mint, 1935 set mint, etc. (76)                 

                                                                                                                                                                             £240-£260

489
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Ceylon

   492 ✉      1798 (Mar. 15) entire letter from Columbo, addressed to a Colonel Aston, Tanjore or elsewhere, no postal markings,

carried privately.. “This will be delivered to you by one of the main supporters of our society at Columbo: the 

Commissary of Provision Mr Atkinson”, scarce. Photo.                                                                                  £150-£200

   493 ✉      1799 entire from Colombo to Cochin, no postal markings, fancy wax seal on reverse. Photo.              £150-£200

   494 ✉      1818 to 1849, a selection of covers and a few fronts, incl. 1798 and 1799 entires from Colombo without postal

markings, 1819 entire to Scotland with unframed “TRINCOMALE”, “POST NOT PAID” boxed “UNPAID”, Post Free

marks, etc. (14 items)                                                                                                                                         £350-£400

   495 ✉      1837 to 1854, a selection of pre stamp and stampless covers and pieces, incl. Ship letters, Paids, etc. (10 items)   

                                                                                                                                                                             £100-£120

   496            1848 to 1857, eight covers and four pieces or fronts, all with Steamer Letter marks of Colombo, Galle and Kandy,

fair to fine.                                                                                                                                                           £200-£250

   497 ✉      1854 to 1857, three covers to London (2) or Paris, all bearing unframed circular “BRITISH PACKET POSTAGE/PAID”,

good to fine.                                                                                                                                                        £120-£150

Issued Stamps

   498 ✉      1872-80 96c. drab used on 1872 double rate cover from Colombo to London, cover a little crumpled, otherwise

fine. S.G. 132. Photo.                                                                                                                                          £150-£200

   499  ★       1885 (Jan-Mar.) local surcharges, 5c. on 32c. slate, perf. 14 x 12½, fine mint, scarce. S.G. 172, cat. £850. Photo. 

                                                                                                                                                                             £200-£250

   500   P       1886 5c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated “5 AUG 85” and marked “BEFORE/HARDENING”,

fine. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150

   501   P       - 5c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated “18 NOV. 90” and marked “BEFORE/HARDENING”, fine.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   502   P       - 5c. die proof in black on glazed card, cut-down for file copy initialled in lower selvedge, affixed to piece (53 x

53mm.) ex De La Rue archives, endorsed ”Feb 3/240 leads/6 extra for repairs” and with date of invoicing in red

“Apl. 2. 94/Repeat No. 4”. Photo.                                                                                                                       £150-£200

   503   P       - 5c. die proof in black on glazed card, numbered “No. 5”, cut-down for file copy, affixed to piece (58 x 55mm.) ex

De La Rue archives, endorsed ”May 5/240 leads” and with date of invoicing in red “Aug 28th 1896”. Photo.          

                                                                                                                                                                             £150-£200

   504   S        1899-1900 2c. to 2r.25 set, all overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 256s-264s, cat. £200.        

                                                                                                                                                                                  £70-£80

1912 – 25 Watermark Mult. Crown CA

   505  ✪       5c. showing variety watermark sideways, minor gum imperfections otherwise fine unmounted mint from the top

of the sheet. S.G. 303a, cat. £500. Photo.                                                                                                        £250-£300

505499
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Ceylon: 1912 – 25 Watermark Mult. Crown CA continued

   506  ✪       100r. grey-black with inverted watermark, unmounted mint from the top of the sheet, very faint gum toning,

otherwise fine and very fresh appearance. S.G. 321w, cat. £6,000+. Photo.                                  £3,000-£3500

   507   S        500r. dull green, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 322s, cat. £600. Photo.           

                                                                                                                                                                             £250-£300

   508   S        1,000r. purple on red, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with gum. S.G. 323s, cat. £1,100. Photo

also on back cover.                                                                                                                                              £500-£550

1921 – 32 Watermark Mult. Script CA

   509  ✪       10c. sage-green Die I and II in an unmounted mint vertical gutter pair, fine. S.G. 346c, cat. £375+. Photo on 

page 52.                                                                                                                                                                £200-£220

   510  ★       1r. purple on pale yellow Die I and II in a mint vertical gutter pair, fine. S.G. 354b, cat. £400. Photo on page 52.  

                                                                                                                                                                             £180-£200

   511   S        50r. dull purple (small adhesions on surface), 100r. brownish grey and 100r. dull purple and blue (slightly toned)

overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), good to fine with gum. S.G. 358s, 359s, 360s, cat. £1,040. Photo.  

                                                                                                                                                                             £250-£300

   512  ★       50r. dull purple showing break in leaf at right (HPF 57A), small gum thin otherwise fine mint. S.G. 358, cat. £650+.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

   513  ✪       100r. grey-black, fine and fresh unmounted mint S.G. 359h, cat. £2,500. Photo.                       £1,000-£1,200

   514  ★       1938-49 good to fine mint selection of scarce printings with 2c. perf. 13½ x 13, 3c. perf. 14, and 50c. perf. 13 x

11½, perf. 13 x 13½ and perf. 14, S.G. 386a, 387c, 394, 394a, 394c.                                                            £140-£160

507 508

513512Ex 511



25 September 2013 (First Session, Lots 1–661) British Empire & Foreign Countries     55

Ceylon: Postal Stationery

The Collection of the late Dr. W.K. Mansfield

   515 ✉      Postcards: A Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. 1885 2½c. on 8c. used, 1927 2c. on 3c. overprinted 

“SPECIMEN”, uprated, reply cards, etc. (310 items)                                                                                       £150-£200

   516 ✉      - A Q.V. to Q.E.II collection in three albums, incl. unused and used, some uprated, a little duplicated, etc. (191

items)                                                                                                                                                                   £150-£200

   517 ✉      Envelopes: 1857-68 Pence issue, comprising 1d. blue type I (3), 2d. green type I, 4d. pink type I, 5d. dark brown

type I, 6d. violet brown type I, 8d. dark brown type I, 9d. violet brown type I, 1s. yellow type I, 1s.9d. green type

I, unused, mainly fine. Photo.                                                                                                                           £150-£200

   518 ✉      - Selection comprising 1d. blue type I (11), 4d. pink type I, 6d. violet brown type I (2), 8d. dark brown type II (2),

1s. yellow type I, unused, also some cut-outs, mainly fine.                                                                           £150-£200

   519 ✉      - Selection  comprising 1d. blue type II (7) also type II used, 2d. green type II (4), 4d. pink type II (punch hole),

5d. dark brown type II, 8d. dark brown type II, 9d. violet brown type II (2), 1s. yellow type II, 1s.9d. green type II

(3), unused, mainly fine.                                                                                                                                    £150-£200

   520 ✉      - Selection comprising 1d. blue type II (3), 2d. green type II, 4d. pink type II,I 5d. dark brown type II, 6d. violet

brown type II, 8d. dark brown type II,I 9d. violet brown type II, (2) 1s. yellow type II, 1s.9d. green type II, 2s. dark

blue type II (2), 1868 6d. violet brown and 10d. brown orange type II (2), unused, mainly fine.            £200-£250

   521 ✉      - 2d. type I and II used, also 2d. to 2s. used cut-outs. (10)                                                                           £100-£120

   522 ✉      - 6d. violet brown, 10d. orange brown (2, with and without watermark), unused, fine.                               £60-£80

   523 ✉      - 1885-88 5c. on 4c., unused and used study of the surcharge issue in an album, incl. range of types, surcharges

reading up or down, inverted surcharges, etc., good to fine. (51 items)                                                     £100-£120

   524 ✉      - 1915 6c. salmon size f (2), fine unused.                                                                                                             £60-£80

   525 ✉      - 1922 5c. on 6c. dark carmine size f, (2, one overprinted “SPECIMEN”), unused, fine.                                £50-£70

   526 ✉      - 1922 surcharges, a small selection, incl. 2c. on 3c. green overprinted “SPECIMEN” (2), 5c. on 6c. size ff overprinted

“SPECIMEN”, etc. (11 items)                                                                                                                             £100-£150

   527 ✉       - A K.G.V collection in an album, incl. 2c. olive yellow on buff overprinted “SPECIMEN”, 5c. brown-violet size f

unused (2), 5c. red-violet size f unused (5, one overprinted “SPECIMEN”), etc. (46 items)                     £100-£120

   528 ✉      - A K.G.V collection in an album, incl. 2c. dark green unused (2), used (3), 6c. salmon size f unused, 12c. orange

unused (5), used (2), uprated, papers, etc. (55 items)                                                                                    £200-£250

   529 ✉      - A K.G.V collection in an album, incl. uprated, Specimen, etc. (55 items)                                               £100-£150

   530 ✉      Wrappers: A K.E.VII collection on leaves, incl. unused and used, Specimen overprints, etc. (63 items)                 

                                                                                                                                                                             £100-£120

   531 ✉      - A K.G.V collection in an album, incl. unused and used, Specimen overprints, etc. (47 items)               £80-£100

Ex 517
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Ceylon: Postal Stationery continued

   532 ✉      Air Letters: A K.G.VI to Q.E.II collection in two albums, incl. 1947 40c. unused, used (8), some uprated, etc. (195

items)                                                                                                                                                                   £150-£200

   533 ✉      A selection from 1857 to 1947, incl. postcards, envelopes, specimens, etc. (22 items)                            £100-£120

   534 ✉ S   A Q.V. selection with Specimen overprints, incl. envelopes, postcards, registered envelopes, etc. (26 items)         

                                                                                                                                                                             £150-£200

   535 ✉      An unused and used Q.V. collection in seven albums, incl. postcards, reply cards, envelopes, registered envelopes,

wrappers, some duplication, etc. (100s)                                                                                                          £300-£400

   536 ✉      A Q.V. to Q.E.II collection in three albums, incl. unused and used letter cards, envelopes, registered envelopes,

some uprated, Specimen overprints, etc. (198 items)                                                                                   £200-£250

   537 ✉       A K.E.VII unused and used collection in two albums, incl. postcards, envelopes some uprated, etc. (95 items)     

                                                                                                                                                                                £80-£100

   538 ✉      A K.G.V collection in two albums, incl. postcards, letter cards, registered envelopes, range of papers, uprated,

Specimen overprints, etc. (144 items)                                                                                                             £200-£250

Ceylon: Collections

   539            A Q.V. collection on leaves, incl. 1857-59 6d., 10d., 1s., used, 1857-64 imperforate ½d. used, 1861-64 clean cut and

intermediate perf. 14 to 15½ 1d. unused, rough perf. 14 to 15½ 4d. unused (2), 8d. unused, 1866-68 3d. perf. 14

mint block of four, 1872-80 to 96c. unused, perf. 12½ x 14 2r.50 used, 1883-98 16c. unused, etc., mixed condition.

(487)                                                                                                                                                               £2,500-£3,000

   540            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1857 6d. purple-brown proof (2, one creased), used (2), 1857-59 2d.,

4d., 10d., 1s., 1s.9d. and 2s. imperforate plate proofs in black, range of imperforate and perforated early issues,

1899-1900 set mint, 1903-05 set mint, 1910-11 set mint, 1912-25 to 20r. mint, 1918 War Tax 5c. mint strip of three,

last stamp with overprint omitted, 1938-49 set all listed perforations mint, fiscals, etc. (100s)                                 

                                                                                                                                                                       £1,200-£1,400

   541            A mainly mint K.E.VII to K.G.VI collection on leaves, incl. 1903-05 set, 1904-05 set, 1910-11 set, 1912-25 to 20r.

with extra shades, 1921-32 to 20r., 1927-29 set, 1938-49 to 10r. (3), etc., varied condition. (455)          £500-£600

   542            A Q.V. to Q.E.II accumulation in eleven albums and leaves, incl. 1893-99 30c. imperforate plate proof block of four,

1899-1900 set mint, 1903-05 set mint, 1910-11 to 10r. mint, 1935-36 set mint, 1938-49 to 5r. mint, Revenues, etc.

(many 100s)                                                                                                                                                         £400-£500

   543            A Q.V. to Q.E.II accumulation in varied condition in a stockbook, on leaves and loose a selection of imperf. and

perf. Chalons, 1872-80 CC to 48c. unused, 1885 surcharges with values to 1r.12 on 2r.50 both mint and used, 1890

surch. locally 5c. on 15c. with varieties, 1912-25 MCA to 10r. (2) mint, also selection of covers and cards, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500

   544            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1857-59 2d. green unused and used, 1886 cut-down 5c. die proof in

black on glazed card, 25c. with value in yellow mint, 1898-99 surcharged set mint, etc. (100s)             £150-£200

   545            A mint and used collection in an album, from 1927 to 1969 with mint incl. 1935-36 to 1r., 1935 Silver Jubilee 20c.

with ‘diagonal line by turret’ variety, 1938-49 to 5r. with some perfs. incl. 2c. perf. 13½ x 13 (toned gum), 1951-54

to 10r., later to 1969, most sets also used, etc., varied condition. (few 100s)                                             £100-£150

Ceylon: Cancellations and Covers

   546            A Q.V. selection of covers, many fronts and pieces in an album, incl. range of rates, 1887 1r.12 on 1899 cover to

France, etc. (80 items)                                                                                                                                        £150-£200

   547  ❍      A collection of cancellations in an album and two stockbooks, incl. barred oval numerals and letters, town and 

village cancellations arranged alphabetically, etc. (100s)                                                                               £200-£250

   548 ✉      A Q.V. selection of mainly covers in an album, incl. 1861-64 1s. used on 1867 cover, incoming items from Great

Britain, etc. (16 items)                                                                                                                                        £300-£350
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   549 ✉      A Q.V. to Q.E.II accumulation of covers and cards in nine albums, incl. censored mail, flown covers, maritime,

military mail, slogan cancellations, etc. (100s)                                                                                               £300-£400

   550 ✉      A Q.V. collection of mainly covers with a few fronts in an album, incl. range of rates, redirected mail, etc. (76 items)

                                                                                                                                                                             £250-£300

   551 ✉      A Q.V. collection of covers and cards in three albums, incl. barred ovals, range of rates, postal stationery, 

instructional marks, etc. (159 items)                                                                                                               £200-£250

   552 ✉      Barred oval numeral cancellations, A Q.V. collection of mainly covers and cards with numeral cancellations 

between 1 and 118 (not complete) in two albums, incl. rates, postal stationery, Paids, etc. (106 items)                   

                                                                                                                                                                             £300-£400

   553 ✉      Incoming mail, 1864 to 1878 six covers all from England, incl. 1878 from Hull bearing 1873-80 8d. orange, etc,

varied condition.                                                                                                                                                 £200-£250

   554 ✉      Military mail, A Q.V. to K.G.VI collection of covers in an album, incl. good range of censor marks and labels, etc.

(92 items)                                                                                                                                                               £80-£100

   555 ✉      Official mail, a Q.V. to Q.E.II collection in two albums, incl. unused and used Official stationery, etc. (186 items)

                                                                                                                                                                             £150-£200

   556 ✉      Picture postcards, a collection in two albums. incl. ethnic, street scenes, scenic, etc. (201 items)       £100-£120

China

   557  ✪       1967 Thoughts of Mao Tse-Tung (1st Issue) both se-tenant strips unfolded, very fine unmounted mint. S.G.

2344a, 2349a, cat. £8,000 Photo.                                                                                                            £2,000-£2,500

   558            A selection of early issues, incl. Shanghai 1865 “CANDAREENS” 2c. (2), 4c., 8c., 16c. unused, Imperial Customs

Post 1878-83 2½ mm. apart 1c. (2), 3c. (3), 5c. (5) used, pelure paper 1c., 3c. (3) used, thicker paper 1c. pair and

single, 3c. (2) and 5c. pair and single, some forgeries, etc., mixed condition. (74)                              £3,500-£4,000

   559            A People’s Republic collection in a stockbook, incl. 1963 Landscapes set used, also better unmounted mint with

1965 Tsunyi Conference set, 1966 Sun Yat-sen 8f., 1967 five year plan set, 1966 Cultural Revolution Games set,

1966 Lu Hsun set, 1967 Oilwell set, 1967 Liu Ying-chun set, 1967 Thoughts of Chairman Mao 8f. (type 405), etc.

(100s)                                                                                                                                                             £1,200-£1,400

   560            A mint and used collection from 1949 to 1965 in a Schaubek printed album with many sets incl. 1960 Goldfish

used, 1960-61 Chrysanthemums used, 1962 Stage Art used, 1963 Hwangshan Landscapes used, 1963 Games mint,

1964 Peonies mint, 1964 Industry mint, 1964 Hydro -Electric mint, 1965 Tsunyi Conference mint, 1965 Mountains

mint, 1965 Games mint, 1965 Liberation Army mint, etc. (100s)                                                               £400-£500

   561            A collection in mixed condition in an album incl. 1897 Red Revenue 2c. on 3c. (2) and 4c. on 3c. used, 1932

Scientific Expedition set mint, good range of later issues, Provinces, etc. (100s)                                     £400-£500

   562            An accumulation on leaves and stockcards, incl. 1912 Revolution and Republic $1 used, 1928 Assumption $1 used,

1929 Air set used, Provinces with Sinkiang, duplication etc. (many 100s)                                                 £200-£250
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China continued

   563            A duplicated mint and used accumulation in packets, also nine covers incl. 1920 rather grubby registered cover to

U.K., etc. (100s)                                                                                                                                                  £150-£200

   564            A mint and used all period accumulation of stamps and covers incl. some small and coiling dragons, stock book

of 1970s issues (unmounted), mixed condition. (100s)                                                                                 £140-£180

   565            An accumulation, incl. range of modern commercial mail and f.d.c’s, 1967 Poems 8f. used on cover, 1983 Terracotta

miniature sheet on f.d.c., 1984 Paintings miniature sheet on f.d.c., etc. (few 100s)                                   £120-£150

   566 ✉ ✈  1931 (Apr. 14) envelope flown from Tientsin to Nanking via Suchow, bearing 1929 Air set, fine. Photo.                

                                                                                                                                                                             £150-£200

   567 b    Municipal Posts of Treaty Ports: Kewkiang: 1894 (June) ½c. black on pink (75), 1c. black (278), 1894 (June-Sept)

½c. black on Venetian red (35), ½c. red on yellow (39), all in part sheets or blocks, all with oval datestamps. S.G.

1, 3, 11, 12, cat. £2,269 as singles.                                                                                                                     £350-£400

   568  ❍b - ½c. red on yellow six complete sheet, all cancelled by oval “KEWKIANG/LOCAL POST” datestamps, fair to fine.

S.G. 2, cat. £1,350 as singles.                                                                                                                             £200-£250

   569  ★       Communist China: North-East China: Port Arthur and Dairen: 1948-49 ‘Chinese Postal Administration: 

Guandong Posts and Telegraphs’ type NE 19 surcharge $50 on 2f. yellow-green, fine mint, scarce. S.G. NE52. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

   570  ❍      - Type NE 20 surcharge $50 on 1f. brown-lake, fine used. S.G. NE55. Photo.                                               £70-£90

   571 ✉      French Post Offices: 1887 envelope to London franked Peace and Commerce 25c. cancelled “SHANG-HA”, opened

at top with some creasing. Photo. See also lot 661.                                                                                         £80-£100

   572  ❍      Japanese Post Offices: 1914 5y. (faked cancellation) and 10y. used, former has corner crease, otherwise fine. S.G.

48, 49. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250

   573 ✉      - 1934 (Aug. 3) envelope, registered from Dairen to New York, bearing Japanese 2s. and 30s., posted at the Chinese

P.O. then handed to the Japanese P.O. with violet “DAIREN/I.N (instead of “J”) P.O.” c.d.s., slightly soiled, otherwise

fine.                                                                                                                                                                           £70-£90
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   574  ★       U.S. Postal Agency in Shanghai: 1919 2c. on 1c. to $2 on $1, the $1 on 50c. with vertical crease, otherwise mainly

fine mint. S.G. 1-16, cat. £2,000. Photo.                                                                                                          £400-£500

   575  ★       Manchuria: A 1932-45 mainly mint selection incl. multiples (many marginal), local surcharged issues etc., mainly

fine, many unmounted. (100+ )                                                                                                                        £120-£150

Colombia

   576            A collection of ‘Cubiertas’ in a stockbook, fairly complete and arranged by Michel listing. (68)            £150-£200

Cook Islands

   577  ✩       1940 3d. on 1½d. black and purple, a single without surcharge (unissued thus), fine unused, with matching issued

stamp. S.G. 130, var. Photo.                                                                                                                               £100-£120

   578   P       1965 Self-Government set of imperforate plate proofs from the top of the sheet, mounted on cards, fine.          

                                                                                                                                                                                  £60-£80

   579  ❍+ Aitutaki: 1916-17 1s. vermilion, used block of four comprising two pairs perf. 14 x 13½ and 14 x 14½, fine and

scarce. S.G. 18b, cat. £450+. Photo.                                                                                                                 £250-£300

Cuba

   580 ✉      1948 to 1987, an accumulation of f.d.c’s in a carton, incl. some duplications, etc. (approx. 2,000)           £80-£100

Cyprus

   581  ❍      Great Britain Used in Cyprus: 1864-79 1d. rose-red plate 171 PG and plate 203 LG, and 1873-80 2½d. rosy mauve

plate 13 BH, each used with “942” numeral cancellations of Larnaca, 1d. plate 171 with clipped perfs. at base and

others with a few blunted perfs. S.G. Z15, Z18, cat. from £435.                                                                  £100-£120

   582  ❍      1880 1d. plate 174 HF used, fine and scarce. S.G. 2, cat. £1,400. Photo.                                                    £600-£700

   583  ★ + - 4d. sage-green AK-BL mint corner marginal mint block of four from the top right corner of the sheet with

“POSTAGE FOUR” inscription and plate number, one toned perf., otherwise fine and fresh. S.G. 4, cat. £560. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

Ex 572

579577 583

582



Cyprus continued

   584  ❍      1881 ½d. type 4 (16 or 16½mm.) on 1d. red plate 201 KD with “975” cancellation, and plate 216 HG lightly cancelled,

both unusually showing partially inked surcharges, fine. S.G. 8, cat. £585. Photo.                                   £150-£200

   585  ❍      1882-86 ½pi. emerald-green die I, fine used. S.G. 16, cat £500. Photo.                                                      £150-£200

   586  ❍      1886 (May-June) Watermark Crown CC “½” on ½pi. emerald-green, used with Larnaca squared circle, slightly

toned, otherwise fine. S.G. 28, cat. £425. Photo.                                                                                                 £80-£90

   587  ✪       1923 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red from the top of the sheet with plate number, stamp

is unmounted mint, fine. S.G. 101, cat. £1,300+. Photo.                                                                               £500-£600

   588  ✪       1924 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine unmounted mint from the right of the sheet

(mounted in margin only). S.G. 102 cat. £300+. Photo.                                                                                £180-£200

   589  ✪       - £1 purple and black on red, fine unmounted mint from the top of the sheet (mounted in margin only with some

paper adherence). S.G. 102. Photo.                                                                                                                  £160-£180

   590  ✪       1928 Watermark Mult. Script CA £5 black on yellow, fine and fresh unmounted mint. S.G. 117a. cat £3,500.

Diena certificate (1989) Photo.                                                                                                               £1,700-£1,900

   591  ✪       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set, unmounted mint, mostly fine. S.G. 123-32, cat. £300+. Photo.         £150-£180

   592  ★       - £1 blue and bistre-brown fine mint. S.G. 132, cat. £225. Photo.                                                                    £70-£80

   593  ✪ M   1995 “Europhilex ‘95” miniature sheet with stamps surcharged £5, in special exhibition folder, fine unmounted

mint. S.G. MS891 var, Michel Block 18, cat. €450.                                                                                             £70-£80

   594            A Q.V. collection on leaves, incl. 1880 ½d. plate 19 used, 4d. sage-green mint (2), 6d. and 1s. mint, 1881 4pi. and

6pi. used, 1882-86 to 12pi. mint (2), 1886 watermark Crown CA ½ on ½pi. with variety large “1” at left used (2),

1882-94 set mint, 1894-96 set mint, etc., varied condition. (114)                                                         £2,500-£3,000

60 25 September 2013 (First Session, Lots 1–661) British Empire & Foreign Countries    

586585584

592Ex 591 590

589588587



   595            A mainly mint K.E.VII to K.G.VI collection on leaves, incl. 1902-04 set mint, 1904-10 set with extra shades, 1912-

15 set, 1921-23 to 10s., 1924-28 to £1, 1928 Anniversary set, 1934 set, 1938-51 to £1 (17), etc., varied condition.

(410)                                                                                                                                                               £1,500-£1,600

   596            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook incl. 1880 ½d. plate 15, 1d. plates, 4d. sage-green plate 16,

1881 30pa. on 1d. plate 217, 1881 die I set, 1882-86 set, 1p. with top left triangle detached, 1882 30pa. on 1pi., 1886

½ on ½pi. with large “2” at right, 1894-96 set, 1902-04 to 18pi., 1904-10 set, 1912-15 set, 1921-23 to 18pi., 1960-

61 Republic set, etc., varied condition. (250)                                                                                               £950-£1,000

   597            A Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. 1880 4d. sage-green mint, 1882-86 12pi. mint, 1894-96 set mint,

1934 set mint, 1938-51 set mint, 1948 Silver Wedding set mint and used, also Great Britain 1840 1d. black on cover,

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £450-£500

   598            A K.E.VII mint and used selection on leaves, incl. 1902-04 set mint, 1904-10 to 45pi. mint, shades, etc. (36)        

                                                                                                                                                                             £240-£260

   599            A small Q.V. selection comprising 1880 ½d. plate 15 SV and scarce plate 19 LC both used, 1881 type 4 ½d. on 1d.

plate 216 OC unused, and 1886 (May-June) ½ on wmk. Crown CC ½pi. used, latter with some perfs. cut at top,

others with a few short perfs. S.G. 1, 8, 28.                                                                                                     £150-£180

   600  ❍      A mainly Q.V. collection of numeral cancellations, incl. 1881 die I 4pi. with “975”, 6pi. with “942”, 1882-86 ½pi. with

detached triangle, 1892-94 die II 6pi. with “974”, etc., varied condition. (55)                                            £580-£600

Czechoslovakia

   601 ✉      The Brian Parker collection of Prague postal history well written up on leaves, incl. 1785 entire letter bearing the

first Prague marking “Won Prag” in red, 1818(c.) cover bearing “v. Prag/Frao” in black, 1829 entire to London,

bearing semi-circular framed “v. Prag/France”, 1830 entire bearing boxed “Prag”, 1835 entire to Tetschen bearing

“PRAG/FRANCO” in red, Austria used in, etc. (76 items)                                                                             £500-£600

Denmark

   602  B       1935 Hans Andersen 2k booklet, staple with faint traces of rust otherwise in fine fresh condition. S.G. SB13 cat

£475. Photo on page 62.                                                                                                                                     £180-£200

   603            A comprehensive used collection from 1851 to 1990 in a stockbook incl. 1851-54 2 R.B.S., 4 R.B.S. (3), 1854-59 to

16sk. (2), 1858 8sk. (Ferchenbauer certificate, 1987), 1863 rouletted 16sk., 1864-70 perf. 13 x 12½ to 8sk., 16sk. (2),

perf. 12½ 2sk. (Nielsen certificate, 2008), 3sk. and 8sk., 1870-74 to 48sk. (reperforated), later Posthorns to 100o.,

1882-1902 small figures 5o. and 20o., 1904-05 to 100o., 1907 Newspaper stamps to 10k., 1912 surcharges, 1912

G.P.O. 5k., 1913-28 to 10k., 1914-15 Newspaper 38o., 1914-23 Officials, 1915 G.P.O. 5k., 1915 80o. on 8o. and 80o.

on 12o., 1918 Newspaper stamps of 1907 surcharged set, and of 1914-15 surcharged set (less 27o. on 5o.), 1919-

41 Parcel Post overprints, 1921 Red Cross surcharged pair, 1921-30 postage dues (less 1o.), 1925-29 Airs (less 50o.),

1926 surcharges (less 7o. on 10o.), later issues virtually complete, etc., varied condition but mainly fine, all of the

imperfs. with four margins. (100s)                                                                                                            £1,800-£2,000

 X604            A collection in an album, incl. 1851-54 Thiele 2 R.B.S. used with faults, 1854-59 16sk. grey-lilac used, 1870-74 16sk.

(2) used, 48sk. used, 1912-15 5k. (both), 1913-28 10k. mint, 1914-15 Newspaper set mint, 1919-41 Parcel Post set

less 10ore yellow-brown and 5k., 1925-29 Air set mint, also Faroe Islands 1940-41 set mint, etc. (few 100s)         

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

   605            A mint and used selection, incl. 1912 and 1915 5k. used, 1925-29 Air set used, 1929 P.U.C. presentation folder with

stuck down selection of mint issues with 1913-28 to 10k., range of labels, etc. (267)                              £120-£150

   606 ✉      A selection of covers and cards from 1842 to 1937, incl. unused and used postal stationery with uprated, local

issues, destinations, etc. (70 items)                                                                                                                  £250-£300

   607 ✉      A selection of covers and cards, incl. unused and used postal stationery with postcards, envelopes, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £100-£120

   608 ✉      Schleswig: 1920 (Jan. 25) 2½pf. to 10m set of fourteen used on 1920 (Feb. 11) cover to Copenhagen. Photo.       

                                                                                                                                                                             £100-£120
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Dominica

   609            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1874 1d. unused (2), 6d. unused and 1s. marginal mint, 1877-79 2½d.,

4d. and 1s. mint, 1886-90 to 1s. mint, 1903-07 set mint, 1907-08 set mint, 1908-29 set with extra shades, 1923-33

set, etc. (296)                                                                                                                                                       £700-£800

Dominican Republic

   610 ✉      Postal Stationery: 1890-91 An unused collection in a folder, incl. postcards, reply cards, envelopes, etc. (105 items)

                                                                                                                                                                             £150-£200

Egypt

   611 ✉      1837 entire letter from London to Calcutta, endorsed “6/GWW” by Waghorn’s agent Geo. W. Wheatley at

top right, bearing two superb strikes of the rare two line “CARE OF Mr. WAGHORN/ALEXANDRIA”, a few

tape stains, otherwise fine. The letter was written by Sir Gore Ouseley, Privy Councillor to William IV and

Queen Victoria, and includes an interesting postscript that comments “The late good Queen died at Windsor

on the 20th. inst. and I attended the Privy Council at Kensington Palace the same day to appoint, and swear

in Her Majesty Queen Victoria”. Photo also on inside back cover.                                                    £1,200-£1,500

   612  ❍      Great Britain used in Egypt: Alexandria: A selection incl. 1862 cover to Bombay bearing 1856 1s., 1858-69 2d.

plate 13 HI-IJ block of four, 1862 3d. rose, etc. (63)                                                                                      £400-£450

   613 ✉      - 1862 entire from Alexandria to Bombay, bearing 1857 1d. rose-red (4), 1858-69 2d. plate 9 and 1856 6d., neatly

cancelled by “B01”, filing folds affecting three 1d’s, a few imperfections but an attractive franking. Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250

   614  ❍      - Suez: Six covers and a card, incl. 1863 entire to Bombay bearing 1856 1s. green, 1864 envelope to Bombay bearing

1862 1s. green, etc. (7 items)                                                                                                                             £200-£250

   615  ✪b 1938 King Farouk’s Eighteenth Birthday £E1, in an unmounted mint complete sheet (5 x 5), a few tone spots

and gum wrinkles, otherwise fine and extremely rare, very few sheets having survived intact. S.G. 272. Photo.

                                                                                                                                                                             £3,500-£4,000

   616  ✪ + - £E1, in an unmounted mint block of four from the lower left corner of the sheet with control number, a few tone

spots, otherwise fine. S.G. 272. Photo.                                                                                                            £250-£300

   617  ✪  B   Booklets: 1937 King Farouk 120m. booklet, panes with perfs. slightly clipped at top otherwise very fine and fresh.

S.G. SB 14, cat. £180.                                                                                                                                              £60-£80

   618            Officials: A collection in a folder, incl. 1893-1914 no value used on 1900 cover, also a range of revenues with Salt

Tax, Tobacco tax, etc. (few 100s)                                                                                                                        £80-£100

   619 ✉      Postal Stationery: A collection from 1879 to 1954 in three folders, incl. postcards with 1885 5m. + 5m. reply card

used to Austria, envelopes with 1939 2m. unused and used, 5m., 1943 3m., 4m. mint and used, registered envelopes,

wrappers, etc. (few 100s)                                                                                                                                   £200-£250

   620            A mint and used collection in five albums, four stockbooks and leaves, incl. 1934 U.P.U. £E1 mint, 1938 Birthday

£E1 mint (2, one is unmounted), 1946 Anniversary imperf. and perf. miniature sheets mint, postal stationery, good

range of covers and cards with censored mail, rates, p.p.c’s, labels, etc. (1,000s)                                      £500-£600
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  621            A selection in an album and on leaves, incl. Egyptian Occupation of Gaza: 1953 Postage sets (2) mint, French P.O’s

with Alexandria 1902-21 to 5f., mint, 1921-23 to 150m. on 5f. mint and 30m. and 15m. on 1f., 1921-22 60m. on 2f.

unused, 1928-30 Postage due set in mint blocks of four, range of Sudan with 1941 set mint, etc., some toning. (few

100s)                                                                                                                                                                     £500-£600

   622            A mint and used collection from 1866 to 1958 in two folders and two stockbooks, incl. 1866 to 10pi. unused, 1922

Proclamation set used, 1925 Geographical sets used (2), 1926-29 Air 27m. deep violet block of four used on cover,

1933 Aviation set used, etc. (few 100s)                                                                                                            £180-£200

   623            A duplicated mint and used accumulation in varied condition in three albums, two stockbooks and on leaves incl.

a range of early issues, 1934 U.P.U. set used, later commemorative sets, etc. (many 100s)                      £120-£150

   624            Cancellations and Covers: A collection in a folder, incl. Great Britain used in Egypt, cover and cards with Hotel

cancellations, Paquebot markings, etc. (few 100s)                                                                                         £100-£120

   625            Interpostal Seals: A selection in a folder, incl. Constantinople, Jaffa, Lagos, Scio, Latachia, Tenedos, range of types,

some used, etc. (few 100s)                                                                                                                                 £150-£200

   626            - A collection from 1865 to 1891 on leaves incl. a range of offices, colours and types, mainly fine, a few used. (130)

                                                                                                                                                                                £90-£100

   627 ✉      Postcards: A collection of unused and used in four cover albums, incl. temples and pyramids, Suez Canal, local

people, etc. (561 items)                                                                                                                                      £120-£150

   628            British Forces in Egypt: 1882 to 1957, a collection of mainly covers and cards in a folder and envelope, incl. W.W.I

and II censored mail, incoming mail, Italian internee, Red Cross mail, etc. (few 100s)                            £100-£120

   629  ✪b Egyptian Occupation of Gaza: 1948 Postage and Air set with Express 40m. all in two unmounted mint control

blocks of 25 (50 sets), also Postage Due sets in control blocks of 25, few minor toned perfs., otherwise fine. S.G.

1-31, E32, D32-D38, cat. £6,937. Photo on page 62.                                                                                £1,800-£2,000

   630  ✪       - 1948 Postage and Air set with Express 40m. all in unmounted mint control blocks of six and four (10 sets), fine.

S.G. 1-31, E32, cat. £1,320. Photo on page 62.                                                                                                £350-£400

Falkland Islands

   631  ✪       1912-20 Watermark Mult. Crown CA 2d. maroon, perf. 14 (line), unmounted mint, lightly toned corner perf. on

reverse otherwise fine and fresh. S.G. 62b, cat. £300. Photo.                                                                       £100-£120

   632            A duplicated K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1929-37 to 2s.6d. mint (2), used, etc. (369)                      £150-£200

   633   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN”, fine with full gum. S.G. 143s-145s, cat. £400. KGVI Expertising

opinion (2009). Photo.                                                                                                                                       £200-£220

   634  ✪       1938-50 5s. indigo and pale yellow-brown unmounted mint, added corner perf. S.G. 161b, cat. £1,000. Photo.    

                                                                                                                                                                             £150-£180

   635            A duplicated K.G.VI selection, incl. 1938-50 to 5s., 10s. mint, used to 5s., 10s. (2) and £1, 1952 set, etc. (300)      

                                                                                                                                                                             £220-£250

   636  ★       A mint K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1960-66 set, Dependencies 1954-62 set (unmounted), British Antarctic 

Territory 1963-69 £1 Endurance, South Georgia 1963-69 set (unmounted), gutter pairs, etc. (264)     £300-£350

   637            A Q.E.II collection in four albums, incl. 1960-66 set unmounted mint and used, Dependencies with 1954-62 set

used, South Georgia 1963-69 set unmounted mint, etc. (100s)                                                                   £300-£350

   638            A Q.V. to Q.E.II mint collection in two printed albums incl. 1878-79 1s., 1885-91 1d., 1891-1902 to 1s. with a few

shades, 1904-12 6d. (2), 1s. (2), 1912-20 to 3s., 5s. rose-red, 5s. maroon, 1929-37 ‘Whale & Penguin’ values to 2s.6d.,

£1, 1933 Centenary to 2s.6d., 1938-50 to £1 with some shades, 1948 Wedding, 1952 to £1, 1960-66 to £1, later basic

definitives and commemoratives almost complete to 1986 plus a few later, gutter pairs incl. 1970 Great Britain,

some wmk. varieties incl. 1981 Royal Wedding 10p. wmk. inverted, 1982 Rebuilding Fund £1 + £1 wmk. Crown

to right, booklets, etc., mainly fine with majority unmounted. (few 100s)                                              £800-£1,000



   639            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1912-20 5s. maroon used, 1921-28 set mint, 1929-37 ‘Whale & Penguin’

set mint, 1938-50 to £1 mint, mixed condition etc. (210)                                                                             £500-£600

   640            A duplicated mint and used collection in an album, 1938 to 1975 with a few later, incl. 1938-50 to £1 mint (less

6d. black), 1948 Wedding mint (toned gum), 1952 to £1 unmounted mint, 1955-57 to 1s. sets mint (4), 1960-66

sets mint (3) and used (2), De La Rue printings unmounted mint, 1962 Radio 2s. wmk. inverted unmounted mint,

1968 to £1 mint and used, later definitive sets duplicated mint and used, commemorative sets mint and used, etc.,

mainly fine with much of the mint unmounted. (approx. 455)                                                                    £400-£500

   641            Falkland Islands Dependencies: A collection in an album incl. a study of the 1946 Map issue with mint blocks

of ten (22) of ½d., 1d. and 3d. showing varieties incl. ½d. with “SOUTH POKE”, 1d. with missing “I”, 6d. black and

ochre pair, one with ‘extra island’, complete sheet of 2d. plate “1A” mostly unmounted, Thin Map sets (3), 1954-

62 set to £1 mint, also Falkland Is. used in South Georgia, 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to 2s.6d. mint with additional

2s.6d., 1938-50 to £1 mint, etc. (few 100s)                                                                                                      £450-£500

   642            - A mint collection in two printed albums incl. 1944-45 overprints with 6d. blue-black shades, 1946-49 Thick

Maps in blocks of four (2 sets), one in each with ‘broken arc’, 1954-62 to £1, South Georgia 1963-69 to both £1,

later definitives and commemoratives to 1987, many with additional gutter pairs, 1982 Rebuilding Fund £1 + £1

wmk. Crown to right of CA single and gutter pair, British Antarctic Territory incl. 1963-69 to both £1, 1966

Churchill sets (2), 1971 surcharges, later incl. gutter pairs, etc., all apparently unmounted. (few 100s)£300-£400

   643  ✪       Graham Land: 1944-45 ½d. blue-black and green fine unmounted mint, rare. S.G. A1a, cat. £1,800.  B.P.A.

certificate (2001). Photo.                                                                                                                                 £700-£800

   644  ✪       South Georgia: 1979 Captain Cook 25p. variety embossing omitted, marginal with “WSP” imprint, two small 

indentations in oval otherwise mainly fine unmounted mint with matching normal for comparison. S.G. 73 var.,

EC GE146EEa.                                                                                                                                                       £80-£100

Fiji

   645  ★       1903 £1 grey-black and ultramarine fine mint. S.G. 114, cat. £375. Photo.                                               £120-£150

   646  ✪       1912-23 £1 purple and black on red, Die I, fine unmounted mint. S.G. 137, cat. £275. Photo.              £120-£150

   647  ✪b 1915-19 War Stamp ½d. blue-green, 62 unmounted mint examples in five blocks of ten and a block of twelve,

each block with an example of the bold “TA” variety (left pane R. 5/4), and 1d. bright scarlet in an unmounted

mint irregular block of 35. S.G. 138b, 138e, 139a.                                                                                            £80-£100

 †648   E       1951-54 Health Stamps, two unadopted handpainted essays without monarch’s head, each mounted on board

(215 x 162mm.) labelled “VITIAN“ on reverse, the first in bluish green and grey, denominated 2d.+½d. and showing

islanders on a beach, the second in carmine and grey, denominated 2½d.+1d. and depicting a woman combing

her hair. Most attractive. Photo on page 66.                                                                                                   £400-£500

   649            A mainly mint Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1871 1d. (2) and 6d., 1872 12c. on 6d., 1903 set, 1906-12

set, 1912-23 set to £1 (2), 1922-29 set, 1938-55 set, 1940 Postage due set, etc., varied condition. (353)                   

                                                                                                                                                                             £700-£800
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Finland

   650  ✪b 1860 5k. blue on light blue, the 1893 reprint in an unmounted mint sheet of ten. Facit SKr. 1,500. Photo.             

                                                                                                                                                                             £100-£120

 X651            A collection in an album, incl. 1856-59 small pearls 5k. with postmark only (Gronlund certificate 1967), 10k. (2,

both with boxed cancellations only), 1860 5k. used (2), 1866 40p. rose type ii two used on separate covers, 1866-

67 8p. used (5), 1m. used, 1871 10p. used (3), 1875-84 perf. 11 1m. used, 1930 Zeppelin 10m. mint, etc. (100s)    

                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000

   652 ✉      A selection of covers and cards from 1860 to 1962, incl. postal stationery, Red Cross issues, Olympics, incoming

mail, etc. (41 items)                                                                                                                                            £120-£150

   653 ✉      A selection of covers and cards, incl. unused and used postal stationery, cancellations with T.P.O’s, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £100-£120

France

   654 ✉      Ballons Montés, a selection comprising 1870 (Oct. 24) Le Vauban with laureated 10c. on card, 1870 (Nov. 14) Le

General Uhrich, 1870 (Nov. 21) La Ville d’Orleans, landed in Norway, 1871 (Jan. 4) Le Duquesne Lettre-Journal

entire with Gazette des Absents No. 22, and 1871 (Jan. 13) Le Vaucanson with Ceres 20c. blue. (5). Photo.          

                                                                                                                                                                             £450-£500

 †655            1877-90 Peace and Commerce 25c. bistre on yellow, a used accumulation (500+) in a small stockbook with a wide

range of town c.d.s’s, T.P.O. cancellations, also 18 covers and a front, mixed condition.                           £90-£100

   656            A collection in a DAVO album, incl. 1918 Red Cross 15c. + 5c. mint, range of later issues to 1970, etc. (100s)      

                                                                                                                                                                             £250-£300

   657            A mainly used selection in two stockbooks, incl. 1869 5f., Peace and Commerce issues, 1929-33 5f. type II mint

block of four, postage dues, Colonies with French P.O’s in Zanzibar, etc., mixed condition. (100s)       £200-£250

   658            An accumulation incl. 1831 stampless entire from Hamburg to Bordeaux, range of fronts (40) mainly bearing 1853-

61 issue with values to 40c., range of shades incl. 10c. (10), and a selection of mint (11) with 1930s commemoratives,

1947 U.P.U. 500f., 1949-50 Air 1000f. unmounted, etc., varied condition.                                                    £90-£100

   659            Revenues: A collection of issues to 1912 in an album, incl. local issues for Angouleme, Cannes, Chaumont, Epinal,

Colonies with Algeria with Tobacco tax, Cochin China, Diego-Suarez with 1885 Octroi 5c. (4) 50c. (2) and 1f. (2)

printed together in a sheet, Guadeloupe, French Guiana, French India, Indo-China with Bill stamps, Reunion with

a range of Rengagements, Tunisia pre-protectorate receipt stamps (2) both used on documents for duty paid on

crops, etc. (338)                                                                                                                                                  £300-£400

   660            - A collection on leaves, incl. Affiches, Dimension, Tobacco and Chicory bands, Colonies with Indo-China, 

Reunion, etc. (100s)                                                                                                                                            £150-£200

   661 ✉      French Post Offices in China: 1903 p.p.c. bearing 5c. pair tied by “TIENTSIN” c.d.s’s, 1906 p.p.c. bearing 5c. tied

by “HANKEOS” c.d.s. See also lot 571.                                                                                                                 £80-£90
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Second Session, Lots 662 – 1172 

Thursday 26th September at 11 am

Gambia

1869 – 72 No Watermark

   662  ✩       4d. brown in a deep shade, good even margins, very fine unused with good colour and embossing. S.G. 1. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

   663  ✩       4d. brown a selection of nine unused (no gum) examples in various shades, varied condition, also one with faked

“SPECIMEN” handstamp, small thin.                                                                                                                £200-£250

   664  ✩       4d. pale brown with large margins, fine unused with good colour and embossing. S.G. 2. Photo.         £100-£120

   665  ✩       6d. deep blue, six unused (without gum) examples, all with clear margins, some faults. S.G. 3.            £150-£200

   666  ❍      6d. pale blue, good to large margins, fine used with c.d.s. cancellation. S.G. 4, cat. £1,000. Photo.        £300-£350

1874 Watermark Crown CC

   667  ✩       4d. pale brown with clear margins all round, very fine unused S.G. 6. Photo.                                             £80-£100

   668  ✩       6d. blue with good to large margins variety watermark inverted unused, light horizontal crease otherwise fine. S.G.

8w. Photo.                                                                                                                                                                 £70-£80

1880 – 81 Watermark Crown CC

   669            3d., watermark sideways, a mint or unused selection of shades, incl. watermark inverted (5), mainly fair to fine. 

                                                                                                                                                                             £250-£300

   670  ★b 3d. pale dull ultramarine, watermark upright, in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), pencil notes in margins,

some perf. reinforcement otherwise fine, most stamps unmounted. S.G. 14cB. Photo.                           £350-£400

   671  ★       3d. pale dull ultramarine, watermark upright, a single and a block of four, fine mint. S.G. 14cB, cat. £350. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£140

   672  ★       6d. blue, watermark sideways, fine mint with good embossing. S.G. 18A, cat. £200. Photo.                     £80-£100
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1886 – 93 Watermark Crown CA Sideways

   673  ★b 1d. pale carmine in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), a few tone spots at top of margin otherwise fine, most

stamps unmounted. S.G. 23b. Photo.                                                                                                                   £60-£70

   674  ★       6d. yellowish olive-green with [R. 1/5] sloping label mint, light horizontal crease otherwise fine. S.G. 32a, cat. £300.

Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80

   675  ★b 6d. slate-green in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), from the new plate without sloping labels, fine with most

stamps unmounted. S.G. 34. Photo.                                                                                                                 £100-£120

   676  ★b 6d. slate-green in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), from the new plate without sloping labels, a few light

bends otherwise fine with most stamps unmounted. S.G. 34. Photo.                                                         £100-£120

   677  ★       1898-1902 Watermark Crown CA ½d. and 1s. showing repaired “S” and malformed “S” varieties respectively,

each with small faults. S.G. 37b, 44a, cat. £1,275. Photo.                                                                              £100-£120

King Edward VII Issues

   678  ★       1902-05 Watermark Crown CA 2d. orange and mauve with variety dented frame [Left pane, R. 1/6], fine mint.

S.G. 47a, cat. £225. Photo.                                                                                                                                   £80-£100

   679  ★       - 2s. deep slate and orange with variety dented frame, rather large hinge remainder otherwise fine mint, scarce.

S.G. 54a, cat. £750. Photo.                                                                                                                                 £250-£280

   680  ★       1904-06 Watermark Mult. Crown CA 6d. olive-green and carmine showing variety dented frame, mint, fine.

S.G. 64a, cat. £500. Photo.                                                                                                                                 £150-£180

   681  ★       - 2s. deep slate and orange, showing dented frame, mint, repaired corner. S.G. 68a, cat. £950. Photo.   £80-£100
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Gambia continued

   682  ❍      1906 Surcharges, ½d. on 2s.6d. and 1d. on 3s., both used (the latter on piece), each showing dented frame variety

[Left pane, R. 1/6], clipped perfs on both but scarce. S.G. 69a, 70b., unpriced. Photo.                            £100-£120

   683  ★       - 1d. on 3s. carmine and green on yellow variety surcharge double, light pencil note on reverse, fine mint,

rare. B.P.A. certificate (1987). S.G. 70a, cat. £1,800. Photo.                                                                   £700-£800

   684  ★       1909 Watermark Mult. Crown CA 3d. purple on yellow with variety dented frame, gum wrinkle otherwise fine

and fresh mint. S.G. 75b, cat. £250. Photo.                                                                                                     £100-£120

   685  ★       - 4d. black and red on yellow with variety dented frame, fine mint. S.G. 76a, cat. £225. Photo.               £90-£100

   686  ★       - 4d. black and red on yellow with variety dented frame, heavy hinge remainder otherwise fine and fresh mint.

S.G. 76a, cat. £225. Photo.                                                                                                                                   £80-£100

   687  ★       - 5d. orange and purple with variety dented frame, fine mint. S.G. 77a, cat. £225. Photo.                        £80-£100

   688  ★       - 6d. dull and brightpurple with variety dented frame, rather large hinge remainder otherwise fine mint. S.G. 78a,

cat. £250. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100

   689  ★       - 1s.6d. violet and green with variety dented frame, a couple of light gum bends otherwise fine mint, scarce. S.G.

82a, cat. £500. Photo.                                                                                                                                         £200-£220

1912 – 22 Watermark Mult. Crown CA

   690  ★       A mint collection on leaves with sets (2) to 5s. plus blocks of four to 3s. (less 1s.6d. and 2s.), some with plate 

numbers, range of shades, etc., varied condition, some with toned gum, mainly fine. S.G. 86-102. (136)                

                                                                                                                                                                             £150-£200

   691  ★       ½d., 1d., 1½d., 2d., 3d. and 6d. mint, all with variety split “A” [Left pane, R. 8/3], some light bends or wrinkles, good

to fine. S.G. 86c, 87c, 88a, 89a, 91d, 94a, cat. £1,045.                                                                                    £300-£350

   692            A selection of split “A” varieties comprising 1d. in a mint block of nine, lower left corner marginal with plate number,

2d. (2, slightly toned), 3d. (short perf. at top), 6d. (gum crease) mint, also the set of 17 overprinted “SPECIMEN”

with gum, mainly fine.                                                                                                                                       £120-£150

   693  ★       2½d. bright blue with variety split “A”, pencil notes on reverse, fine mint. S.G. 90b, cat. £275. Photo.  £120-£140

   694  ★       3d. purple on yellow with variety split “A”, fine and fresh mint. S.G. 91d, cat. £190. Photo.                       £80-£100

   695  ★       4d. black and red on yellow with variety split “A”, light gum bend otherwise fine mint. S.G. 92d, cat. £200. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100

   696  ★       5d. orange and purple with variety split “A”, fine and fresh mint. S.G. 93a, cat. £200. Photo.                    £80-£100

   697  ★       5d. orange and purple with variety split “A”, the left stamp in pair with normal, fine and fresh mint. S.G. 93a. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100
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   698  ★       6d. dull and bright purple with variety split “A”, fine mint. S.G. 94a, cat. £225. Photo.                             £100-£120

   699  ★       6d. dull and bright purple with variety split “A”, fine mint. S.G. 94a. Photo.                                              £100-£120

   700  ★       7½d. brown and blue with variety split “A, fine mint. S.G. 95a, cat. £350. Photo.                                     £150-£180

   701  ★       10d. pale sage-green and carmine with variety split “A”, fine mint. S.G. 96b, cat. £400. Photo.               £180-£200

   702  ★       10d. pale sage-green and carmine with variety split “A”, light pencil notes on reverse, small surface imperfection

otherwise fine mint. S.G. 96b. Photo.                                                                                                              £140-£160

   703  ★       1s. black on green with variety split “A”, fine mint. S.G. 97b, cat. £275. Photo.                                          £120-£140

   704  ★       1s. black on green with variety split “A”, fine mint. S.G. 97b. Photo.                                                           £120-£140

   705  ★       1s.6d. violet and green with variety split “A”, fine mint, scarce. S.G. 98a, cat. £600. Photo.                      £250-£280

   706  ★       1s.6d. violet and green with variety split “A”, a little black adhesion on reverse otherwise fine mint, scarce. S.G. 98a.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220

   707  ★       2s.6d. black and red on blue with variety split “A”, fine mint, scarce. S.G. 100a, cat. £550. Photo.          £240-£260

1921 – 22 Watermark Mult. Script CA

   708            A selection of varieties with 5d. with a frame break at upper right, due to foreign matter on the plate, fine used,

6d. with wmk. reversed unmounted mint (2), 7½d. wmk. reversed unmounted mint and fine used, 10d. wmk. 

reversed unmounted mint, and 4s. wmk. inverted mint, mainly fine. S.G. 113 var, 114x, 115x, 116x, 117w. (7)     

                                                                                                                                                                             £200-£250

   709  ★       A mint selection incl. set to 4s., 10d. block of four and plate number strip of three, 6d. and 7½d. wmk. reversed,

4s. wmk. inverted, etc., mainly fine, some unmounted. S.G. 108-117. (30)                                                  £80-£100

1922 – 29

   710  ★       A mint selection on leaves with wmk. Mult. Crown CA 1s. and 5s., wmk. Mult. Script CA set to 10s., additional

1½d. to 10s., 3s. corner block of four, etc., good to fine. S.G. 120-142. (44)                                               £220-£250

   711   S        Watermark Mult. Crown CA 1s. and 5s., and Watermark Mult. Script CA ½d. to 10s. set (less 4d. and 5s.) all

overprinted or h/s (5s.) “SPECIMEN”, good to fine with gum. S.G. 120s-128s, 130s-140s, 142s. (19). Photo on page

72.                                                                                                                                                                         £150-£180
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Gambia continued

   712  ★       Watermark Mult. Crown CA 1s. purple on yellow, variety wmk. inverted mint, fine and fresh. S.G. 120w, cat.

£160. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80

   713  ★       Watermark Mult. Script CA ½d. to 10s. mint study on leaves, with various printings with line and comb perfs.,

range of shades, incl. 3s. bright aniline violet (3), 3s. slate-purple, 4s. (5), 5s. (4), 10s. (3), also 1s. used (2), etc. S.G.

122-142. (86)                                                                                                                                                       £400-£500

1935 Silver Jubilee

   714  ★       1½d. with [Pl. 5, R. 7/1] ‘flagstaff on right-hand turret’ variety, light overall gum toning otherwise fine mint, fine.

S.G. 143d, cat. £475. Photo.                                                                                                                               £150-£180

   715  ★       6d. with [Pl. 2, R. 2/1] ‘short extra flagstaff ’ variety, fine mint, fine. S.G. 145b, cat. £325. Photo.           £120-£140

   716  ★       1s. with [Pl. 3, R. 2/5] ‘lightning conductor’ variety, fine mint, fine. S.G. 146c, cat. £375. Photo.           £140-£160

   717   S        1946 Victory 1½d. and 3d. in vertical pairs perforated “SPECIMEN”, with full gum (unmounted, lightly toned),

rare in multiples. S.G. 162s-163s, cat. £200+. Photo.                                                                                    £120-£150

   718 ✉      Postal Stationery: A K.E.VII collection in an album, incl. 1902 1d. postcard (6) used, 1911 1d. envelope overprinted

“SPECIMEN”, used (3), 1902 2d. registered envelope size F overprinted “SPECIMEN”, 2d. size H used (2), etc., fair

to fine. (26 items)                                                                                                                                               £200-£250

   719            A mint collection on leaves, 1886 to 1963, incl. 1886-93 set with shades incl. 6d. (8), a few duplicates, 1898-1902

to 1s. with 3d. shade, 1902-05 to 3s., 1904-06 to 2s., 1906 surcharged pair, 1909 to 3s., additional 1s.6d. to 3s., 1912-

22 to 5s. with shades, 1921-22 to 4s., 1922-29 wmk. MCA to 5s. and wmk. Script to 10s., 3s. slate-purple (perf.

fault), 1938-46 set to 10s. in blocks of four, additional singles incl. 1½d. brown-lake and bright carmine, 1948 Silver

Wedding in blocks of four, 1953-59 to £1, etc., varied condition, mainly fine. (274)                             £800-£1,000
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   720            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1904-06 ½d. with dented frame used, 1921-22 4s. mint, 1938-46 set

mint, 1953-59 sets mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                          £120-£150

   721 ✉ ✈  Covers and Cancellations: Airmails, 1934 (July 27) first acceptance flown cover from London to Bathurst, also

six 1937 crash covers flown by Lufthansa D-ALIX which crashed in the Gambia River, these all without cachets.

                                                                                                                                                                             £120-£150

   722 ✉      - Official mail, a collection of covers to 1998 in an album incl. 1918 (Dec. 14) long envelope registered to England,

Official Paid cachets etc., also a 1900 (Apr. 17) Bickel envelope to Germany, bearing 1886-93 ½d. to 1s. set of eight,

all tied by concentric circles.                                                                                                                             £120-£150

German States

   723            A collection in an album, incl. Baden, Bavaria, Brunswick, Bremen with 1866-67 2gr., 5gr ., 5gr. yellow-green used,

Hanover, Oldenburg, Saxony 1855-63 to 10ngr. used, Schleswig-Holstein 1850 2s. deep rose used, Thurn and Taxis,

Wurttemberg 1863-64 18k. used, 1865-68 to 18k. used, 1873 70k. used, etc., mixed condition. (100s)                    

                                                                                                                                                                       £3,500-£4,000

   724            A collection in an album and on leaves, incl. Baden, Bavaria, Hamburg, Hanover, Prussia, Thurn and Taxis, 

Württemburg, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                   £700-£900

   725  ★       Bavaria: 1870-73 watermark narrow mesh 18k. dull brick red, fine and fresh mint. Peter Sem opinion (2002) 

unsigned. Michel 27 Xa. Photo.                                                                                                                            £70-£80

   726            - A mainly used selection in an album, incl. shades, duplications, etc., mixed condition. (100s)            £100-£120

   727            Lübeck: A selection, incl. 1859 ½s. slate-lilac used (repaired), 2s. brown unused (no gum) block of four from the

base of the sheet, one with error “ZWEI EIN HALB”, 2s. brown used, 4s. green used (repaired), 1862 ½s. dull lilac

used, 1863-67 rouletted 10 1s. used, 1864 1¼s. used (2), etc., very mixed condition. (78)                       £550-£600

   728            Oldenburg: A collection on leaves, incl. 1859 ⅓g. on green used, 3g. on yellow used, 1861 ¼g. orange-yellow 

unused, ⅓g. pale bluish green unused, ½g. chestnut unused (2, one signed Buhler), 1g. blue used (4), 2g. red used

(2), 3g. pale yellow unused (2), 1862-67 rouletted 10 ⅓g. used (signed Brettl, high), etc., mixed condition. (80)    

                                                                                                                                                                          £900-£1,000

   729            Thurn and Taxis: A collection on leaves, incl. Northern District 1852-58 2sgr. and 3sgr. unused, Southern District

1859 30k. used, etc., mixed condition. (109)                                                                                                  £250-£300

   730  ❍      Württemberg: 1923 Municipal Service 50pf. on 25pf. used, signed Klinkhammer and with Winkler certificate

(2001). Michel 188. Photo.                                                                                                                                £120-£150

Germany

   731  ✪       1916-20 75pf. black and light blue-green, fine unmounted mint. Michel 104bF. Dr. Oechsner certificate (1993).

Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80

   732  ❍      1922-23 50m. myrtle-green and purple with variety fiscal watermark, fine used. Signed Bechsner. Michel 209 Py.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   733            A mint and used accumulation in six albums and stockbooks contained in a carton incl. Bavaria, Saar, East Germany,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £300-£400

   734            A mint and used collection in three DAVO albums with Third Reich sets, Allied Occupations, Berlin 1949 Goethe

set mint, West Germany with early commemorative sets, etc. (many 100s)                                              £300-£400

   735            A selection in stockbook, incl. mainly Third Reich with 1933 Fridericus booklet, 1933 Hindenburg booklet, 1937

Cultural find imperforate and perforated miniature sheets used, range of covers and cards, etc. (100s)                  

                                                                                                                                                                             £300-£400

   736            A collection in six albums and three stockbooks, from 1872 mint and used, 1936 Olympics miniature sheet pair

mint, 1937 Brown Ribbon miniature sheet mint, West Berlin, some Colonies, Belgian Occupation 1919-21 

overprinted set to 10f. used, etc. (100s)                                                                                                           £160-£200
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Germany continued

   737            A collection in an album, incl. States with Bavaria, Saxony, etc., mixed condition. (100s)                      £100-£120

   738 ✈      A selection, incl. 1912 “Gelber Hund” 1m. on 10pf. mint and used on special card, Semi-Officials with 1912 Bork-

Bruck violet label mint, 1912 Gotha-Erfurt violet blue mint, Dusseldorf Zeppelin label mint, 1924 Berlin Angora

2GM label mint, 1930 Segelflugpost 25pf. pair and single used on separate flown covers, etc., varied condition.

(31)                                                                                                                                                                       £450-£500

   739            Occupation of Denmark: 1944 Feldpost set of three, fine mint. Photo on page 72.                               £200-£220

   740  ★       West Berlin: 1948 2pf. to 5m. black overprint set all signed by Schlegel, 1949 red overprint set with Schlegel 

certificate, fine mint.                                                                                                                                          £160-£180

   741            East Germany: 1945 to 1990, a mint and used collection in two DAVO albums. (100s)                         £150-£200

   742  ★       Saar: 1928 Christmas Charity set good to fine mint, 50c. (+50c.) with perf. fault. S.G. 128-134, cat. £500. Photo

on page 72.                                                                                                                                                             £90-£100

   743            German Colonies: A mint and used collection on leaves, incl. German East Africa 1901 3r. mint, German New

Guinea 1901 to 5m. mint, Post Offices in China, Morocco, Levant, Kiaochow, etc. (few 100s)          £800-£1,000

Gibraltar

   744   S        1889 Provisional Surcharges, 5c. on ½d. to 75c. on 1s. set (5c. on ½d. and 50c. on 6d. both with “5” showing short

foot), overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G.15s-21s (15as, 20as). Photo.                    £200-£250

   745  ✪b - 10c. on 1d. rose, in a complete unmounted mint sheet of 120, a few folds, otherwise fine. S.G. 16, cat. £1,680+.

                                                                                                                                                                             £400-£500

   746   S        1903 Watermark Crown CA ½d. to £1 set, all overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D14), fine with gum.

S.G. 46-55s, cat. £550. Photo.                                                                                                                           £220-£250

   747  ✪       1925-32 Watermark Mult. Script CA £5 violet and black, fine unmounted mint fresh appearance. S.G. 108,

cat. £1,500+. En. Diena certificate (1989) Photo.                                                                                      £800-£900

   748  ✪       - £5 violet and black, fine unmounted mint fresh appearance, expert mark on gum. S.G. 108. Photo.           

                                                                                                                                                                             £750-£800

   749  ★       1938-51 2d. grey perf. 13½ watermark sideways, mint horizontal coil join pair, scarce. S.G. 124ab, var., cat.

£1,500+. Photo.                                                                                                                                                 £750-£800

   750            A mainly mint K.G.VI selection on stockleaves, incl. 1938-51 values to 10s. (3), £1 (2), etc. (124)        £200-£250

   751   E       1977-82 £5 Arms of Gibraltar, a hand painted essay by A.G. Ryman on card (215 x 263mm.) with annotations

alongside similar to issued except for the red background behind key and the lack of inscriptions, some damage

to the letterset used by the designer, otherwise fine. Photo.                                                                        £250-£300

   752            A duplicated mint and used Q.E.II collection in an album, mainly definitive sets to 1977 incl. 1953-59 sets (4) mint

(one 10s. poor) plus shades, sets (2) used, 1960-62 sets mint (2) and used, 1967-69 sets mint (2) and used, later

sets to £1 and £5, a few earlier, also Malta incl. 1956-58 to £1 unmounted mint and used, etc., varied condition

but mainly fine, much of the mint unmounted. (few 100s)                                                                          £250-£280

Gold Coast

   753  ❍      1898-1902 2d. dull mauve and orange-red a horizontal strip of three used with 1901 1d. on 6d. affixed to piece

(do not belong), fine. S.G. 27b, 36. Photo.                                                                                                       £150-£180

   754   S        1907-13 Watermark Mult. Crown CA unissued 10s. green and red on green, horizontal pair overprinted 

“SPECIMEN”, fine with full gum (unmounted). S.G. 70, cat. £550. Photo.                                                  £200-£220

   755            A Q.V. to Q.E.II selection on stockleaves, incl. 1884-91 to 2s. used (2), 1889 1d. on 6d. used, 1948 to 10s. mint, etc.,

varied condition. (163)                                                                                                                                       £160-£200
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Greece

   756  ✪       2001 to 2007, a stock of unmounted mint sheetlets and stamps, etc. Face value € 668.                           £110-£130

Grenada

   757  ❍      1888-91 Revenue Stamp surcharged 1d. on 2s. orange variety wide space, fine used. S.G. 45b, cat. £300. Photo on

page 74.                                                                                                                                                                £100-£120

   758            A mainly mint Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1863-71 6d. rose unused, 1873 1d. deep green, 1881 (Apr.)

1d. green, 1881 watermark large Star 4d. blue, broad Star 4d. blue, 1883 (Jan.) 1d. orange, 1895-99 set, 1902 set,

1904-06 set, 1913-22 to 10s., 1921-32 set, etc. (221)                                                                                     £800-£900

   759            A duplicated Q.V. accumulation on stockcards with a range of 1d. and 6d. shades incl. 6d. pairs (6), a few unused

incl. 1879 1d. pale green on thin paper, selection of later surcharges, etc., mixed condition. (81)          £400-£450

   760            A Q.E.II duplicated collection on leaves, mainly definitive issues incl. 1953-59 to $2.50 mint, 1964-66 6c. 

unmounted mint and used, 1968-71 to $5 mint and used, later sets mint and used to 1974, also a few earlier incl.

1875 1s. mint (crease), 1883 6d. tête-bêche pair used on piece, 1938-50 2s. perf. 13½ x 12½ mint in a corner plate

block of four, 10s. perf. 14 slate-blue and bright carmine (narrow) and perf. 14 slate-blue and carmine-lake (wide)

both mint, etc., varied condition but mainly fine, most of the mint unmounted. (approx. 350)             £250-£280

Guatemala

   761 ✉      Postcards: A stuck-down collection in an old postcard album, incl. local people, topographical, village scenes, 

railways, etc. (291 items)                                                                                                                                   £500-£600

Hong Kong

 †762   S        1900-01 Watermark Crown CA 12c. blue locally handstamped “SPECIMEN” (Samuel type HK4), mainly fine with

gum. S.G. 60s. Photo.                                                                                                                                             £60-£70

 †763   S        1912-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. to 6c., 12c. to $1, all unusually handstamped “SPECIMEN/GABON” in

violet, mainly fine without gum. Photo.                                                                                                          £250-£300

 †764   S        1921-37 Watermark Mult. Script CA values to $1 (less 2c. grey) locally handstamped “SPECIMEN” (Samuel type

HK4) without gum, fair to good. Photo.                                                                                                          £250-£300

   765  ✪b 1938-52 $1 dull lilac on blue on chalky paper in a complete unmounted mint left pane of 60, with [R. 3/1] short

right leg to “R” variety, small piece of left margin cut out otherwise fine and fresh, usual brown gum. S.G. 155, a,

cat. £642+.                                                                                                                                                           £120-£150

   766  ✪b - $10 green and violet, in an unmounted mint block of thirty (6 x 5) from the upper right corner of the sheet,

usual brownish gum, one with surface fault, a rare multiple, S.G. 161, cat £19,500+, also $1 dull lilac and

blue (S.G. 155), two complete left panes of sixty, each with [R. 3/1] variety short right leg to “R”, usual 

brownish gum and some offset on reverse. Photo.                                                                             £3,000-£4,000

   767  ✪       1976 no wmk. $2 pale green and reddish brown in a marginal vertical strip of five, the lower stamp affected by an

inking flaw and three others slightly so, top pair with light diagonal crease and a few very light tone spots on reverse

otherwise fine unmounted mint, a striking variety. S.G. 350 var. Photo.                                                    £120-£150

   768  ✪       - $5 pink and royal blue in a marginal vertical strip of five, the top stamp with double horizontal and vertical 

perforations and the remainder with misplaced horizontal perfs. through the Queen’s head, fine unmounted mint,

unusual. S.G. 351 var. Photo.                                                                                                                            £150-£180

   769 ✉      Postal Fiscals: 1938 5c. green used on plain f.d.c.                                                                                             £40-£50

   770            A duplicated mint and used Q.E.II collection to 1992 in an album, mostly definitive issues incl. 1954-62 sets mint

(3) with shades, 1962-73 to $20 mint with some glazed papers, 1966-72 to $20 mint and used, 1973-74 to $20 mint

and used (3 sets), 1975-82 sets mint (2) with shades, set used, 1976 to $20 mint with additional $10 and used, 1982

to $50 mint, used with duplicate high values, 1985-87 to $50 mint and used, 1987-88 both sets to $50 mint, 1992

to $50 mint, range of Contract Note revenues used with values to $50, also a few earlier, etc., mainly fine with

much of the mint unmounted. (100s)                                                                                                              £550-£600



Hong Kong continued

   771            A used Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1876-77 16c. on 18c. lilac, 1938-52 to $10 green and violet, 1948

Silver Wedding $10 with parcel cancellation, 1982 and 1987 sets used on first day covers, etc. (363)   £150-£200

   772  ❍      A used Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1863-71 to 96c. brownish black, 1876-77 16c. on 18c., 1880 5c. on 8c., 10c.

on 16c., 1891 Jubilee 2c., 1904-06 to $5., 1907-11 set, 1912-21 to $10, etc., mixed condition. (127)  £800-£1,000

   773  ❍      A used Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1862-63 to 48c., 1863-71 to 96c. brownish grey (2), 1880 10c. on

16c. yellow, 1891 Jubilee 2c., 1912-21 to $3, 1921-37 to $5, 1938-52 to $10 green and violet, etc., varied condition.

(few 100s)                                                                                                                                                            £500-£600

   774  ❍      A used Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1863-71 to 96c. brownish grey (2), 1880 10c. on 16c. yellow,

range of later issues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                         £350-£400

British Post Offices in China

   775 ✉      Chefoo: 1906 p.p.c. to England, bearing K.E.VII 1c. pair, tied by single “CHEFOO” c.d.s.                            £80-£90

   776 ✉      Foochow: 1911 p.p.c. to Egypt, bearing K.E.VII 2c. (hinged to card) tied by fine “FOOCHOW” c.d.s.      £60-£70

   777  ❍      A small selection, incl. Hankow, Shanghai, etc. (10 stamps and p.p.c.)                                                           £60-£70

Hungary

   778  ✪       1932 Madonna set of four mainly fine unmounted mint, a few very minor gum creases though 10p. is a fine 

marginal example. S.G. 531-34 cat £545 Photo on page 76.                                                                         £180-£200

   779  ✪       1933 Air 10f. to 5p. set unmounted mint, a few very minor gum creases otherwise mainly fine. S.G. 554-62 cat

£465. Photo on page 76.                                                                                                                                     £150-£170

   780  ✪       An unmounted mint stock from 1900 to 1938 in multiples in a stockbook, incl. 1924 Air 100k. to 2000k. in blocks

of twenty, many complete sheets, etc. (many 100s)                                                                                       £150-£200

   781  ❍      Cancellations: 1871 to 1900 (c.) cancellation collection in a stockbook, with mainly good strikes on 1871-73 issues,

newspaper stamps, envelope issues, 1900-04 New Currency, a few later, etc., a fine assembly, mostly ex Strauss.

(100s)                                                                                                                                                                    £140-£160

India

 †782            Dual Seals: A selection (34) in Urdu and Devanagri, ten different types, from 1713 to 1738 (with enclosed list).

Photo on page 76.                                                                                                                                               £350-£400

 †783            Single seals: A selection (23) in Devanagri, four different types, from 1713 to 1741, with enclosed list.                 

                                                                                                                                                                             £120-£150

 †784            - A selection (33) in Urdu, thirteen different types, from 1715 to 1741, with enclosed list.                    £150-£200

   785 ✉      1770 O.H.M.S. entire addressed to “Commander of His Majesty’s Sloop Hawke”, from Rear Admiral Sir John Lindsay,

Commander in Chief East Indies, also 1769 entire, both without postal markings.                                 £100-£120

 †786  ❍      1854-55 4a. frame die 1, Head die III (damaged), frame die 1, head die II, frame die II, head die III (2), cut to shape,

poor to fair.                                                                                                                                                          £100-£120

   787            1947 to 1949, a small selection, incl. 1948 Gandhi set mint and used, etc. (27)                                        £250-£300

 †788  ✪       1948 Gandhi 1½a. to 10r., three sets unmounted mint, 12a. in an irregular strip, others in top corner strips, one

10r. with gum crease otherwise mainly fine. S.G. 305-308. Photo.                                                              £600-£700

   789  ✪       - Set marginal mint, stamps are fine fresh unmounted. S.G. 305-08. Photo.                                             £120-£150

   790  ★       - Set fresh mint, 10r. with fingerprint on gum otherwise mainly fine. S.G. 305-8. Photo.                       £110-£130
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   791  ✪       A K.G.VI unmounted mint accumulation with 1937-40 1r., 2r. and 10r. (10 of each), and 1940-43 3½a. to 12a. 

(10 of each) and 14a. (20). S.G. 259-260, 262, 272-277. Stated to cat. £982.                                              £100-£120

   792   E       1954 Stamp Centenary, a stamp sized photographic proof for an unissued 8a., the design incorporating the 4a.

of 1866 with “CENTENARY” instead of the value, mounted in sunken card (177 x 177mm.) and signed by the 

designer H. Archer. Photo.                                                                                                                                £200-£250

   793            A mint and used duplicated accumulation in two stockbooks and loose, from 1854 imperfs., K.G.V to 25r. incl.

1926-33 1r. to 25r. wmk. inverted used, Officials, Convention and Feudatory States incl. quantity of Cochin, etc.,

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £300-£350

   794            A Q.V. to Q.E.II accumulation in varied condition in two albums, two stockbooks, on leaves and loose contained

in a carton incl. 1937-40 to 15r., 25r. used, 1948 Gandhi set used, Officials, range of covers and cards, Convention

States, etc. (many 100s)                                                                                                                                     £300-£400

   795            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in mixed condition in an album incl. 1895 to 5r. mint, 1937-40 3p. to

25r. used, 1948 Gandhi set mint (10r. is toned), 1949-52 3p. to 15r. mint, later commemorative sets both mint and

used, Officials, etc. (100s)                                                                                                                                  £250-£300

   796            A Q.V. to K.G.VI duplicated mint and used collection in mixed condition in an album and on leaves with selection

of imperf. issues incl. 1854 4a. (5, all cut to shape), 1868 8a. (2) mint, 1895 to 5r. mint, Officials, also range of 

Feudatory States mint and used, etc. (many 100s)                                                                                         £200-£250

   797            A Q.V. to K.G.V duplicated mint and used collection in varied condition in an album with selection of imperfs.

incl. 4a. (4, cut to shape), 1882-90 to 1r. mint, K.G.V to 25r., Officials, C.E.F., etc. (100s)                       £200-£250

   798            A Q.V. to K.G.V collection in varied condition in an album incl. 1882-90 to 1r. mint, 1902-11 to 3r. mint, selection

of covers and cards, etc. (100s)                                                                                                                         £120-£150

   799 ✉      Cancellations and Covers: A selection of covers and cards, incl. postal stationery, States, registered mail, 

cancellations, etc. (38 items)                                                                                                                             £150-£200
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India continued

   800 ✉      Cancellations and Covers: 1935 (June 12) cover to England, showing a fine strike of the “QUETTA EARTH QUAKE

POSTAGE FREE” straight line and endorsed “NO STAMPS AVAILABLE” in manuscript, envelope with peripheral

faults, also a second example to England with a poor strike of the handstamp. Photo.                           £150-£200

   801 ✉ ✈  Airmails, 1911 ½a. stationery envelope (repaired tears) with added ½a., addressed to London, cancelled 

Allahabad First Aerial Post cachet, backstamped Feb. 18 c.d.s. and additional Allahabad cachet in black

(slightly weak). R.P.S. certificate (2012) states “Black obliteration reportedly done by favour for officials”.

Photo.                                                                                                                                                                 £1,000-£1,200

   802 ✉ ✈  - 1911 envelope addressed to Jubbulpore, bearing 3p. (2) and ½a. cancelled Allahabad First Aerial Post cachet,

backstamped Feb. 18 and 20 c.d.s’s. Photo.                                                                                                     £450-£500

   803 ✉ ✈  - 1911 envelope addressed to Cawnpore, bearing 3p. (2), cancelled Allahabad First Aerial Post cachet, backstamped

Feb. 18 and 19 c.d.s’s. Photo.                                                                                                                             £400-£450

   804 ✉ ✈  - 1911 envelope addressed to Bombay, bearing 1a., cancelled Allahabad First Aerial Post cachet, backstamped Feb.

18 and 19 c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                     £400-£450

   805 ✉ ✈  - 1911 locally addressed envelope, bearing 3p. (2) cancelled Allahabad First Aerial Post cachet, backstamped Feb.

18 and 19 c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                     £350-£400

   806 ✉ ✈  - 1911 envelope to England, bearing 3p. (4) cancelled Allahabad First Aerial Post cachet, backstamped Feb. 20

c.d.s. Photo.                                                                                                                                                         £350-£400

   807 ✉      Military mail, 1941 to 1947, a selection of covers, incl. F.P.O’s, registered mail, etc. (22 items)            £120-£150

   808 ✉ ✈  Rocket mail, 1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing green Rocket Despatch label tied by

special All India Jamboree datestamp, with violet “By, R. No 138 “Princess Elizabeth”, fine. Photo.      £420-£450

   809            - 1937 (Feb. 1) All India Jamboree, Delhi, Message of Loyalty with All India Boy Scouts Jamboree datestamp and

signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                                                                                     £70-£90

   810            Charity Labels: A selection with 1907 Lady Minto’s Fête 4a. red and 4a. blue in unused corner vertical pairs, 

Bombay Presidency War & Relief Fund ½a. mint pair (toned) and mint single, another used on piece, another used

on 1916 (Dec. 21) registered Red Cross p.p.c. from Poona to Chandausi, Madras War Fund ½a. mint, and 1935

Their Majesties Silver Jubilee Fund ½a. mint and used, varied condition. (9 items)                                 £100-£120

   811            Indian States: A collection in an album, incl. Bundhi, Hyderabad, Jaipur, Kishangarh, etc. (100s)       £350-£400

Indian Convention States

   812  ✪       Chamba: An unmounted mint accumulation with 1938 3p. (48), 1942-47 3p. (21), Official 1935-39 ½a. (24) and

Official 1940-43 3p. (17). S.G. 82, 108, O61, O72. Stated to cat. £1,050.                                                    £100-£120

   813  ❍      Gwalior: 1885-97 2r., variety small “G”, fine used. S.G. 35a, cat. £250. Photo.                                           £100-£120

   814  ✪  B   Jind: Booklets: 1929 1r. booklet with front cover and 1a. stamps overprinted “JIND STATE”, missing one

pane of four, the back cover with a notice regarding potential advertising, and the inner covers with details

of Inland and Foreign postage rates, extremely fine and fresh, very rare. S.G. SB1. Photo.     £1,500-£1,800

   815 ✉      Patiala: Postal Stationery: K.G.V ½a. stationery envelopes (3), registered and with additional stamps.  £80-£100
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Indian Feudatory States

Bamra: 1890 – 93, Capital “P” in “Postage”

   816  ✩b ¼a. on rose-lilac, two complete sheets in one (8 x 5) showing the three listed varieties, vertical crease through row

five, minor crease, also single with space between “g” and “e” in “Postage” S.G. 8, a, b, c.                       £100-£120

   817            ¼a. on bright rose, sheet of 16, block of six, three unused singles (one showing partial offset on reverse), also three

used singles, mainly fine. S.G. 9.                                                                                                                           £70-£80

   818            ¼a. selection, incl. unused (15) and used (7), with ¼a. on reddish-purple with variety “M” and second “A” in “BAMRA”

inverted, good to fine.                                                                                                                                            £70-£90

   819            ¼a. on reddish-purple (8) and small “p” in “Postage” (8) in a complete sheets of sixteen (2, one setting VII), one

showing first “a” in “anna” inverted, unused, also four used, good to fine. S.G. 10, a, 27.                             £60-£80

   820            ½a. on dull green strip of four, pair and five singles (one with variety “Eeudatory”), used single, small “p” in “Postage”

½a. block and strip of four, two pairs, six singles (one with inverted “a” in “anna”) unused, also used single, good

to fine. S.G. 11, 28, a.                                                                                                                                              £70-£90

   821            ½a. on blue-green, block of nine (five are small “p”, one with inverted “a” in “anna”, strip of four, unused singles (2),

used (6), small “p” in “Postage” ½a. pair and six singles unused, good to fine. S.G. 12, 29, a.                       £60-£70

   822            1a. on bistre-yellow sheet of sixteen (six with small “p”), singles (2) unused, used (5), small “p” in “Postage” unused

block of four and four singles ( one with “Eeudatory”), used (2), good to fine. S.G. 13, a, 30.                 £100-£120

   823  ❍b 1a. on bistre-yellow two complete sheets in block (4 x 8, 12 have small “p”), c.t.o., mainly fine. S.G. 13, 30.           

                                                                                                                                                                                  £60-£70

   824            1a. on orange-yellow, three unused singles (one variety “annas” for “anna”), small “p” in “Postage” unused, good to

fine. S.G. 14, a, 31. Photo.                                                                                                                                  £160-£180
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   825  ✩b 2a. on rose-lilac in a complete sheet (4 x 5), one with variety “Eeudatory” fine unused. S.G. 15, a. Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250

   826            2a. on bright rose (six with small “p”), block of four unused, used (4), mainly fine. S.G. 16, 32.                 £70-£90

   827            2a. on dull rose unused (3), small “p” in “Postage” unused (3) and used, 4a. dull rose unused (8) and used, mainly

fine. S.G. 17, 19, 33.                                                                                                                                                £60-£70

   828  ✩       4a. on rose-lilac, unused, crease in margin at right, otherwise fine and rare. S.G. 18, cat. £800. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £250-£300

   829            4a. on bright rose unused (2), small “p” in “Postage” unused (4), used (3), also 8a. on rose lilac unused (2), small

“p” unused (2), good to fine. S.G. 20, 21, 35, 36.                                                                                             £100-£120

   830  ✩b 4a. on deep pink in a sheet (4 x 4, six with small “p”), fine used. S.G. 20a, 35a. Photo.                            £120-£150

   831            8a. on bright rose unused sheet (4 x 4, six with small “p”, two are damaged), used single, 8a. on dull rose unused,

small “p” in “Postage” unused (3), fair to fine. S.G. 22, 23, 37, 38.                                                               £120-£150

   832            1r. on rose-lilac unused and used, small “p” in “Postage” unused (2), fine. S.G. 24, 39.                            £180-£200

   833            1r. on bright rose in a sheet (4 x 4, six with small “p”), also used pair and two singles, small “p” used, good to fine.

S.G. 25, 40. Photo.                                                                                                                                              £350-£400

Hyderabad

 †834  ✩b 1945 Victory 1a. blue in an unused complete sheet (10 x 10), with usual varieties, mainly fine (side margin intact,

no margin at top and base). S.G. 53.                                                                                                                    £60-£80

Travancore-Cochin

 †835  ✩b Officials: 1949-51 2p. on 6ca. blackish violet perf. 11, in a complete unused sheet (8 x 14), a few imperfections,

all gutters and margins intact. S.G. O8.                                                                                                             £80-£100

 †836  ✩b - ½a. on 1ch. yellow-green perf. 12½ in a complete sheet (8 x 14), showing minor varieties, split perfs., and other

imperfections, note inverted “H”, not listed in Gibbons. S.G. O16.                                                             £100-£150

Iran

The exceptional collection formed by the late Peter Greenway

   837            Indian stamps used in Persia: A collection of covers, pieces and stamps in a folder, incl. 1854-55 1a. red with

“131” cancellation of the Persian Expeditionary Force, Ahwaz with 1917 envelope, registered, bearing on reverse

1911-22 2a. (3), Bandar Abas 1883 stampless envelope  with “BANDAR-ABAS” c.d.s. and boxed postage due mark,

on reverse, Bushire, Linga, Mohammera, etc. (197 items)                                                                            £600-£800
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Iran: Persia

   838   E       1865 Barre essays, four different values in four colours, fair to fine. (16). Photo.                                      £150-£200

   839   E       1865 Riester essay large type in gold on red, affixed to reverse of envelope, rare. These essays are known to have
been used by the Qajar Shah on reverse of  envelope. Photo.                                                                          £350-£400

   840   E       - Riester essays, two large format and three smaller, good to fine. Photo above and on page 1.             £250-£300

   841            1868-70 issue, a selection comprising 1(sh.) (7), 2(sh.) (6), 4(sh.) (7, one c.t.o.) and 8(sh.) (8), unused, shades, mixed

condition. (28)                                                                                                                                                     £500-£600

   842   F        Lion issues 1868 to 1879, a collection of forgeries in an album, incl. imperforate and perforated, full sheets, good

range of types, etc. (746)                                                                                                                                   £400-£500

   843            1875 Wide Spacing, Rouletted 1(sh.) black unused (2), used (4), 2(sh.) blue unused (2), used (4), 4(sh.) bright-red

unused, used (6), 8(sh.) unused (2), used (9), 1(kr.) yellow unused single with Sadri certificate (2000), mixed 

condition.                                                                                                                                                             £300-£350

   844            1876 (Feb.-Aug.) Narrow Spacing, a selection on leaves, incl. 1(sh.) black with unused blocks of four (8), 4(sh.)

dull red unused (2), range of shades, etc., mixed condition. (88)                                                                 £500-£600

   845            1876 (Aug.) Portrait issue, a collection on leaves, incl. perf. 10½-11, perf. 12, perf. 12½-13 mint also 5(sh.) used

on cover with 5(sh.) stationery cut out, bisects on pieces, official imitations, forgeries, etc. (339)        £500-£600

   846  R        1877 Official Reprints, 1(sh.) black (8) and 4(sh.) orange-red (3), fair to fine.                                        £120-£150

   847            1878, 1879, a selection on leaves, incl. 1878 (Feb.) 4kr. blue used (7), 1878-79 5kr. purple-black used, 5kr. purple

used, 5kr. gold used (3), etc., mixed condition. (32)                                                                                      £500-£600

   848  ✩       1878 (Feb.) 4kr. blue, an unused horizontal strip of three, small to large margins all round, fine and a scarce multiple.

S.G. 36. Photo.                                                                                                                                                    £250-£300
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   849  ❍+ 1878 Re-engraved, 1kr. carmine on medium paper, a used block of four (complete sheet), some diagonal creasing,

otherwise fine and scarce. Holcombe opinion. S.G. 37. Photo.                                                                    £150-£200

   850  ❍      - 1to. bronze on thin blue paper, a used example with good to large margins, cancelled by Teharan c.d.s., faults,

possibly repaired, otherwise fine and a great rarity. Only 63 used copies are known to have survived. S.G. 39. Ex

Hartmann. Photo also on back cover.                                                                                                              £400-£500

   851  ❍      1878-79 5kr. golden olive brown (type D), fine used. S.G. 41. Sadri certificate (2000). Photo.               £120-£150

   852  ❍      - 5kr. gold (type D), fine used with part “ZENDJAN” cancel. S.G. 41. Sadri certificate (2004). Photo.    £100-£120

   853  ❍      - 5kr. bronze-violet (type A), fine used. Holcombe opinion (1990). S.G. 43. Photo.                                 £200-£250

   854  ❍      - 5kr. bronze-violet (type C), fine used. S.G. 43. Sadri certificate (2001). Photo.                                       £200-£250

   855  ❍      - 5kr. bronze-violet (type D), fine used. S.G. 43. Sadri certificate (1996). Photo.                                       £150-£200

   856            1881, 1882, issues in a folder, incl. 1881-82 set mint, extra 10f. mint (2), reprints and forgeries, etc. (425)             

                                                                                                                                                                             £400-£500

   857            1882 to 1887, a collection on leaves, incl. range of Official overprints, 1885 18 on 10(sh.) mint, range of forgeries,

etc. (231)                                                                                                                                                              £250-£300

   858            1882 to 1910, a selection of unissued stamps incl. 1882 Budapest Official stamps and postage due set (3), 1910

Saatdjian postage due set, Postal packet stamps 10t. to 100t., and Tehran local 2c. set of five, etc. (149)                 

                                                                                                                                                                             £250-£300

   859            1885-86 issue, a collection on leaves, incl. mint sets (2), range of perfs., shades, etc. (297)                   £300-£400

   860  ★ + 1885 handstamped “OFFICIAL”, 1T. on 5f. black and carmine perf. 12, in a fine mint block of four, some perf.

separation between upper pair. S.G. 80. Photo.                                                                                              £100-£120

   861            1889 (Nov.), a mint and used collection in a folder, incl. mint set, range of varieties with imperforates. mis-perfed,

etc.                                                                                                                                                                        £100-£150

   862            1891 to 1902, a collection in two folders, incl. 1897 (Nov.) 5ch. on 8ch. used on cover, 1897 set (less 10kr.) in mint

blocks of four, 1901-02 5ch. on 10ch. two used on separate covers, forgeries, etc. (few 100s)                £500-£600

   863  ★       1891 (Nov.), Perf. 10½ 1ch. to 5kr. set, mint (1kr. without gum), others mainly fine. S.G. 93A-101A. Photo on 

page 86.                                                                                                                                                                £200-£250

855854853852851
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Iran: Persia continued

   864  ★       1891 (Nov.),  Perf. 11½ set, mainly good to fine mint. S.G. 93B-101B, cat. £800. Photo.                        £250-£300

   865            1894 issue, a mint and used selection on leaves, incl. mint set, also 16ch. and 5kr. with ink line through (U.P.U.

Specimens?), used set in blocks of four, 1kr. used on waybill, etc. (368)                                                     £300-£400

   866 ▲      1896 Tabriz local issue 1sh. black, used on piece and tied by a negative seal, also a forgery, scarce. Photo.          

                                                                                                                                                                             £100-£120

   867            1899 (June) Handstamped with Control Marks, a selection on leaves, incl. mint set, used set in blocks of four,

three covers, forgeries, etc. (255)                                                                                                                     £120-£150

   868            1899 (Nov.) issue, a selection on leaves, incl. sets mint and used, reprints, etc. (76)                              £100-£120

   869  ★ + - 1ch. to 50kr. set (less 10kr.) in mint blocks of four, also 10kr. used block of four, mainly fine. S.G. 148-162, 163.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   870            1900 Handstamped Type 22 Seal, a selection on leaves, incl. 10ch. blue block of four used, range of forgeries,

etc. (248)                                                                                                                                                              £150-£200

   871            1902 to 1904, a collection in five albums, incl. 1903 2to. on 50kr. mint (2), used (2), 1903-04 set mint, set mint and

used set in blocks of four, 1909 surcharged set c.t.o., a good range of forgeries, bogus issues, covers, etc. (100s)  

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500

   872            1902 (Jan.) ‘Provisoire’ Overprints, a collection on leaves, incl. used set, 12ch. on 1kr. mint and used, 5kr. on

50kr. mint and used, range of forgeries, etc. (few 100s)                                                                                £300-£400

   873            1902 Meshed issue, 1ch., 2ch., 3ch., 5ch. black (one unused), 5ch. violet (2) used, also range of forgeries. (43)    

                                                                                                                                                                             £500-£600

   874  ★ + 1903-04 50k. green, in a mint block of four, one with slight corner crease otherwise fine. S.G. 258. Photo.           

                                                                                                                                                                             £300-£350

   875  ★ + 1903 Handstamped Surcharge, 2t. on 50kr. and 3to. on 50kr. both in mint blocks of four, some hinge remainders,

otherwise fine. S.G. 275, 276, cat. £1,200. Photo.                                                                                           £250-£300

   876            1906 Provisional Typeset issue, a collection in an album, incl. many forgeries, printers’ waste, complete sheets

with and without controls, etc. (few 100s)                                                                                                      £400-£500

   877 ▲      1909 Lar Rebellion issues, type 1 6sh. violet used on fragment, corner fault, otherwise fine and scarce. Photo.  

                                                                                                                                                                             £200-£250

   878  ★       1910 Unissued Saatdjian Coronation 1ch. to 26ch. with gold borders, also 6ch. and 13ch. both with inverted

centres, mainly fine mint. Photo.                                                                                                                     £200-£250

   879  ★       - 1ch. to 30kr. set with silver borders, mainly fine mint. Photo.                                                                  £150-£200

   880            1911-13 Ahmed Mizra issue, a mint and used collection in two folders, incl. two mint sets, range of perforations,

cancellations, a very good range of covers, censor marks, rates, etc. (few 100s)                                       £600-£700

   881            1915 Coronation of Shah Ahmed, a collection in an album, incl. used sets (3), overprinted for Parcel Post set in

mint blocks of four, Official set in mint blocks of four, reprints, forgeries, etc. (few 100s)                      £300-£400

   882  R        - Reprints in sheets of five, comprising 1ch., 2ch., 3ch., 5ch., 6ch., 9ch., 10ch., 12ch., 24ch., printed on both sides,

one side with inverted centres, 2kr. and 5kr. with centres inverted, last two on gummed paper, others unused.    

                                                                                                                                                                             £150-£200

   883   E       - Unissued 1ch. to 50kr. Postage set and 1ch. to 30kr., overprinted “SERVICE” in red, all toned, mainly fair to fine.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400

   884            British Occupation of Bushire, 1915 (Aug.) selection in a folder, incl. values to 1kr. (3) used, also 2kr. overprinted

“Chancellerie” used for fiscal use, unused with faults (R.P.S. certificate, 1979), also a range of forged overprints,

etc. (105)                                                                                                                                                              £250-£300



Iran: Persia continued

   885  ★ + 1921 (May) Coup d’Etat of Riza Khan 3ch with variety frame and overprint inverted, in a fine mint block of four

from the top of the sheet. S.G. 540a. Photo on page 86.                                                                               £200-£250

   886  ★       1922 Overprinted “CONTROLE” 1ch. to 30kr. set (less 4kr.), mainly good to fine mint. S.G. 555-567, 569-572.

Photo on page 86.                                                                                                                                               £150-£200

   887  ★       1926 (May) “Règne de/Pahlavi/1926” Bilingual Overprint, Overprinted on new printings, Perf. 11½ 1ch. to 20k.

mint, 30kr, used, mainly good to fine. S.G. 612A-626A, 627A. Photo on page 86.                                   £300-£350

   888  ★ + - 4kr. blue and silver, in a fine mint block of four, some perf. separation between upper pair. S.G. 623A, cat. £1,600.

Photo on page 86.                                                                                                                                               £350-£400

   889 ✈      1927 (Feb.) Airs, 1ch. to 30kr. set, mint, a few have collectors’ marks on gum, otherwise mainly fine. S.G. 642-

657. Photo on page 86.                                                                                                                                       £250-£300

   890 ✉ ✈  - 1ch. to 5kr. used on 1928 (Apr. 21) envelope flown from Bushire to Tehran, a few cover imperfections, otherwise

fine. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250
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   891 ✈      - A selection on leaves, incl. used set, forged mint set, range of covers with 5kr. and 6ch. used on 1928 flown cover,

etc. (34 stamps, 14 covers)                                                                                                                                £350-£400

   892  ★ ✈  1928-29 Airs, 1ch. to 30kr. set, with extra 1ch.(2), 2ch., 3ch., 5ch., 10ch., mint, mainly fine. S.G. 658-669. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200

   893   S        1929, 1ch. to 3to. set, overprinted “SPECIMEN”, full gum, minly fine, scarce. S.G. 670-685. Photo.       £300-£350

   894 ✈      1930 (July) Airs, a collection in a folder, incl. a mint set, another overprinted “SPECIMEN”, seven covers, etc. (124)

                                                                                                                                                                             £500-£600

   895            1931-32 issue, a collection on leaves, incl. mint set, range of covers, etc. (182 stamps, 17 items)        £150-£200

   896            1933-34 New currency, mint and used collection on leaves, incl. mint set, range of covers, etc. S.G. 714-728. (133

stamps, 21 items)                                                                                                                                                £200-£250

   897            1935 Riza Khan 10th. Anniversary, selection on leaves, incl. mint set, set overprinted “SPECIMEN”, etc. (55)    

                                                                                                                                                                             £200-£250

Iran

   898            1935 “POSTES IRANIENNES” Overprints, Postage issues overprinted, a collection in an album, incl. 1929 1ch.

to 3ch. set mint, 1931-32 1ch. to 27ch. set mint, 1933-34 5d. to 5r. set mint, etc. (112)                          £300-£350

   899 ✈      1935 (June) Airs, a mint and used selection on leaves, incl. mint and used sets, range of covers, etc. (68 stamps,

12 covers)                                                                                                                                                            £150-£200

   900            1935 Riza Shah Pahlavi, a mint and used selection on leaves, incl. mint set and used set, range of covers, etc. (181

stamps, 16 covers)                                                                                                                                              £150-£200

   901            1936-37, a mint and used selection in a folder, incl. mint and used sets, range of covers, etc. (96 stamps, 26 items)

                                                                                                                                                                             £120-£150

   902 ✉      1938 60th. Birthday of Shah, 5d. to 90d., 1r.50., 5r. and 10r. used on reverse of 1938 (Apr. 3) envelope to India,

rare. Photo also on inside back cover.                                                                                                              £400-£500

   903  ★       1942-45 5d. to 200r. set of 34 values, mint, the 20r. violet and 30r. emerald-green and black with minor faults,

others mainly fine mint. S.G. 850-883. Photo.                                                                                                £500-£600

   904 ✉      U.S. Army Post Offices, 1942 to 1945, a collection of mainly covers in three folders, incl. A.P.O’s in Aberdan, Ahwaz,

Andimeshk, Bandar Shahpur, Khurramshahr, also three later items, etc. (168 items)                              £300-£400

   905  ★       1949-50 5d. to 50r. set, mainly good to fine mint. S.G. 914-929. Photo.                                                    £150-£200

   906  ★       1954-55 5d. to 200r. set, mainly fine mint. S.G. 1029-44. Photo.                                                                £140-£160

   907  ★       1956-57 5d. to 200r. set, mainly fine mint. S.G. 1097-1113. Photo.                                                            £120-£150

   908            A mint and used collection from 1911 to 1925 in three albums, incl. envelope bearing block of ten registration

labels used as postage, 1919 2kr. on 5ch. to 50kr. on 14ch. set in used block of four, 1923 Omar Khayam unissued

set, 1924-25 set mint and used, range of reprints, forgeries, bogus issues, etc. (100s)                       £1,800-£2,000

   909            A mint and used collection from 1925 to 1941 in three albums, incl. 1926 1ch. to 4kr. (less 13ch.) overprinted

“SPECIMEN”, 1926-29 set mint, 1928 (June 6) Air set mint, 1929 set mint, 1938 Birthday sets with perforated set

in blocks of four and sheets of four, imperforate set in sheets of four, 1938-39 set mint, range of covers with some

flown and first flights, etc. (100s)                                                                                                              £2,000-£2,500

   910            A comprehensive collection from 1881 to 2009 in nine large folders, incl. 1891 7ch. grey mint, 1897 set mint, 1899

set mint, 1926-29 set mint, 1929 to 3to. mint, 1950 Birthday set mint, 1950 Azerbaijan set in mint blocks of four,

1951-53 set mint, 1953 Air set mint, 1953 Oil Air set mint, 1955-56 set mint, 1957-58 set mint, 1958-64 to 200r.

mint, a good range of later issues mint and used with f.d.c’s, etc. (1,000s)                                          £1,400-£1,600

   911            A large accumulation in six folders, fourteen stockbooks, leaves and loose, incl. 1891 (Nov.) 2kr. used (17), good

range of modern issues with presentation packs, postal stationery, aerograms, much duplication, etc. (1,000s)    

                                                                                                                                                                             £400-£500
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   912            A mint and used collection from 1870 to 1959 in mixed condition in a printed album with a good range of issues,

Airs, 1935 Shah Pahlavi to 5r. both mint and used, 1942-45 to 50r. mint, 200r. used, 1950 Birthday set mint, Officials,

etc. (100s) The property of  another vendor.                                                                                                       £200-£250

   913            A mint and used collection in mixed condition in an album with a duplicated range of issues from imperfs., etc.

(100s) The property of another vendor.                                                                                                          £100-£120

   914            Literature: A large accumulation in five cartons, incl. handbooks, catalogues, many research notes, maps, many

articles, a lot of information, etc. The buyer is responsible for the removal of  this lot from our offices.      £200-£300

   915            Revenues: A selection on leaves and in a stockbook, incl. postage stamps overprinted for Revenue use, also range

of seals, 1908 and 1920 rebellion issues, etc. (few 100s)                                                                               £150-£200

Iraq

   916   S        1954 to 1956, a selection of Specimen overprints, incl. 1954-57 set, etc. (54)                                           £100-£120

Ireland

featuring the collection of the late Tony Best, sold on behalf of charity

   917 ✉      1783 to 1905, a collection of mainly covers in three albums, incl. 1808 cover bearing good red ‘Mermaid’ 

cancellation, 1836 cover bearing boxed “PAID/AT/DUNGANNON” in red, Free’s, Mileage marks, Paids, Penny Posts,

Timestamps, Town stamps, etc. (122 items)                                                                                                   £700-£800

   918  ❍      A Q.V. collection of Great Britain stamps used in Ireland, contained in a stockbook, arranged alphabetically, incl.

mainly 1d. values with numeral cancellations, etc. (few 100s)                                                                     £100-£150

   919  ★       1922 “Rialtas” overprints: An extensive selection of Controls, in corner blocks of six, some duplication, minor

varieties, values to 10d, incl. ½d. R 21 imperf., 4d. R 21 imperf., one showing frame break over “FOUR”, 9d. S 21

imperf., 10d. S 21 perf., etc., mainly good to fine. (29 items)                                                                       £300-£400

   920  ★       - A mint selection of mainly controls, mostly in strips of three, incl. Dollard 4d. and 9d. with carmine overprint in

strips of three with “S 22” controls, Thom wide date 1s. “T 22” strip of three, etc. Hibernian cat. (stated) €1,400+.

(10 items)                                                                                                                                                             £200-£220

   921  ★       1922 (Feb-July) Thom overprints: A mint collection of Controls on leaves, most in blocks of six, incl. 2d. die II

S 22 block, one with frame break under “N” of “PENCE”, 1s. R 21 perf. block, minor varieties, etc. (16 items)        

                                                                                                                                                                             £200-£250

   922  ✪       - Dollard 2s.6d. (both shades), 5s. and 10s. good to fine mint. S.G. 17-21, cat. £375+. Photo.                £120-£150

   923  ★       1922, 1923, a selection of mint coil join pairs (9) with 1922 (June-Aug.) ½d. to both 2d., and 1922-23 ½d. (2), 1d.

and 1½d., also further ½d. pair without join. S.G. 26-29a, 67-69, Hibernian cat. (stated) €300. (10 items)              

                                                                                                                                                                                  £60-£80

   924  ★       1922 (June-Nov.) Thom overprints: A mainly mint collection of controls, most in blocks of six in an album, incl.

1½d. T 22 perf., 2d. die I S 22 perf. (2, also block of twenty-four), 2½d. T 22 imperf., 4d. T 22 imperf. one showing

frame break over “FOUR”, 1s. S 22 perf., duplication, etc., mainly good to fine. (90 items)                      £600-£700

   925  ✪       1922 (Oct.-Dec.) Thom shiny blue-black overprint: 5s. fine unmounted mint. S.G. 45, cat. £275+. Photo.        

                                                                                                                                                                             £100-£120

   926  ★ + 1922 (Oct.-Dec.) Thom shiny blue-black overprint: 10s. mint block of four from the top right corner of the

sheet, centred to right, three are unmounted, fine. S.G. 46, cat. £4,000+. Photo.                      £1,800-£2,000

   927  ★       1922 (Nov.-Dec.) Thom wider setting: A mint selection of controls on leaves, incl. 1d. T. 22 imperf., U 22 imperf.,

2d. T 22 imperf. single, T 22 perf., etc., mainly good to fine. (16 items)                                                    £250-£300

   928  ✪       - 1½d. red-brown, unmounted mint horizontal strip of four with coil join, one stamp showing “PENCF” corrected,

one stamp has pulled perf, otherwise fine. R.P.S. certificate (2008) states “cannot certify this variety in a coil in the

absence of the row 12 sheet margin”. S.G. 49, MW T44a. Photo.                                                                 £100-£120
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   929  ★       1922-23 "Saorstat" overprints: A mostly mint collection of controls, mainly in blocks of six in an album, incl. 1d.

T 22 perf. corner block (3 x 6, one showing accent inserted by hand), 1½d. T 22 perf. (2), 2d. T 22 imperf. (2), 4d.

U 22 imperf. (2, one is a block of 42) one of each showing break over “FOUR”, 1s. T 22 imperf., etc., varied condition.

(59 items)                                                                                                                                                             £500-£600

   930  ★       - 1d. scarlet in a mint “T 22” control block (6 x 6), one showing reversed “Q” for “O”, all except one normal stamp

is unmounted and fine. S.G. 53e, cat. £375+. MW T48a. Photo on page 92.                                             £200-£220

   931  ★       - 2s.6d. pale brown, mint showing major re-entry [Pl. 3A, R. 1/2], fine. S.G. 64a, cat. £1,200. Photo.   £300-£350

   932  ★       - 10s. dull grey-blue, fine mint pair from the right of the sheet, one with accent reversed, rare. S.G. 66b, cat.

£4,500. Photo also on back cover.                                                                                                           £1,800-£2,000

   933  ✪       1925-28 Narrow Dates: 2s.6d. (3), 5s. (2), and 10s. pair and single, all unmounted mint, all except one 10s. are

corner marginal, a few minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 83-85, cat. £690+. Photo on page 92.                  

                                                                                                                                                                             £200-£250

   934  ✪       1925-28 Composite setting, wide and narrow date: 2s.6d., 5s. and 10s. set of marginal pairs, 5s. horizontal (small

perf. thin), the others vertical, very fine and fresh unmounted mint (10s. mounted in margin), S.G. 83a–85a. Photo.

                                                                                                                                                                             £500-£600
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   935  ★ + 1925-28 Composite setting, wide date: 10s. in a mint block of four from the lower right corner of the sheet, fine,

lower pair is unmounted. S.G. 88, cat. £760+. Photo.                                                                                    £250-£300

   936  ✪       1935 Re-engraved: 2s.6d., 5s. and 10s. fine unmounted mint and marginal. S.G. 99-101, cat. £400+. Photo.        

                                                                                                                                                                             £200-£220

   937  ✪       - 2s.6d., 5s. and 10s. fine unmounted mint. S.G. 99-101. Photo.                                                                 £180-£200

   938  ★       - 2s.6d. chocolate, variety flat accent on “a” [R. 9/2], also another 2s.6d. but showing broken letters, fine mint. S.G.

99a, cat. £300+. Photo.                                                                                                                                       £100-£120

   939  ✪       - 10s. unmounted mint, faintly toned gum, otherwise fine. S.G.101, cat. £300+. Photo.                          £120-£150

   940  ★       1948-65 Airs, a selection of mint positional multiples with 3d. block of six, 6d. blocks of six and twelve, 8d. block

of twelve, and 1s.5d. block of twelve, all stamps unmounted (mounted in margins, one 1s.5d. lightly mounted),

each block showing constant flaws incl. 3d. with [R. 6/3] fresh entry, 1s.5d. with [R. 10/5] ‘cloud’ variety, etc. 

Hibernian cat. (stated) €340. (5 items)                                                                                                              £80-£100

   941            1950 Department of Posts and Telegraphs presentation booklet incl. definitives to 10s., commemoratives from

1929 Emancipation, Airs, etc.                                                                                                                             £90-£100

   942            1967 to 1991 accumulation of unmounted mint mainly blocks of four in a stockbook, almost all in corner or plate

blocks, mostly commemoratives plus some definitives and postage dues, with some miniature sheets and sheetlets,

etc. Stated to cat. £1,230. (100s)                                                                                                                       £180-£200

   943            An accumulation in four stockbooks and folder, incl. coils with 1922-23 1d. pairs, one with long “1” mint (6), used

(4), 1½d. used pair, one with long “1”, perfins, some literature, etc. (100s)                                                 £700-£800

   944            A mint and used collection in a Collector album, incl. 1922 (Feb.-July) 2s.6d. to 10s. mint, 1922-23 to 5s. mint,

1937 St. Patrick’s set mint, etc., varied condition. (275)                                                                                £300-£350

   945            A collection on leaves from 1922 to 1974, majority mint incl. 1922 and 1922-23 overprints to 1s. incl. coil stamps,

1940-68 to 10s. incl. high value printings, 1d. coil stamps, range of inverted watermarks incl. ½d., 1d. perf. 15 x

imperf., 6d. block of four, 8d., commemoratives, postage dues, etc., mainly fine. Stated to cat. £2,200. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £220-£250

   946            A small mint selection of Great Britain overprinted issues with “Rialtas” Dollard and Thom overprints incl. Dollard

2s.6d. to 10s., a few “Saorstat” values to 1s., also four used, etc., mixed condition, some rather heavily mounted.

(45)                                                                                                                                                                       £100-£120

   947 ✉      A small selection of covers from 1846 to 1955, incl. postal stationery, W.W.II censored mail, etc. (21 items)         

                                                                                                                                                                                £80-£100

Italian States

   948            A selection in an album, incl. Sicily 1859 to 50g. unused, 1878 postage dues 2c. on 10l. mint, 1879-82 set mint,

1899 5c. green mint, 1901 40c. and 50c. mint, etc., mixed condition. (205)                                        £1,200-£1,500

   949 ✉      Papal States: 1852-64 3b. brown and 3b. yellow-buff used on separate local covers.                              £120-£150

Italy

   950            1862 issues, a selection on a stockleaf, incl. shades, 40c. used on pieces (3), etc., mixed condition. (130)               

                                                                                                                                                                             £300-£350

   951  ✪ + 1949 European Recovery Plan set in unmounted mint marginal blocks of four, 15l. and 20l. are corner blocks,

occasional small gum wrinkle otherwise fine and fresh. S.G. 727-9, cat. £640+. Photo.                          £140-£160

   952  ★       A mostly unmounted mint selection from 1891 to 1901, incl. 1901 10c. lake, 25c. blue, 50c. mauve, etc., varied

condition. (31)                                                                                                                                                     £140-£160

   953  ✩       Italian Post Offices in Turkey: 1922 10c. to 5l. set of six with circular control cachet, unused, part original gum,

fine and scarce. Sassone 1-6, cat €3,000. B.P.A. certificate (2006). Photo on page 94.                              £200-£250
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   954  ❍      1860-70 Watermark Pineapple 1d. unused, 3d., 6d. and 1s. used, all with watermarks inverted, fair to fine. S.G.

1w, 3w, 5w, 6w.                                                                                                                                                        £70-£80

   955  ❍      1870-83 Watermark Crown CC 1s. dull brown with variety “$’ for “S” in “SHILLING”, used, blue crayon line reduced,

otherwise fine. S.G. 13a, cat. £600. Photo.                                                                                                      £100-£120

   956  ★       1905-11 Watermark Mult. Crown CA 1s. black on green, variety “$” for “S” in “SHILLING” mint, being the lower

stamp of a vertical pair, marginal at top with number “173”, some gum disturbance, fine appearance. S.G. 54a, cat.

£958+. Photo on page 92.                                                                                                                                  £220-£250

   957            A K.G.VI to Q.E.II accumulation of mainly mint blocks and sheets, incl. 1938-52 1½d. complete sheet (12 x 10),

1948 Silver Wedding set used on f.d.c., 1953 Royal Visit 2d. (3,468), 1962-63 Independence 1s. block of 36, 5s.

block of 39, etc. (1,000s)                                                                                                                                    £200-£250

Japan

   958  ✩       1871 Native laid paper, imperforate Dragon 500m. blue-green plate I [32], unused, paper hinge, slightly soiled,

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 7b. Photo.                                                                                                            £70-£90

   959            A duplicated mint and used selection on stock leaves incl. Manchuria, large selection of early material, forgeries

etc., fair to fine. (100s)                                                                                                                                       £140-£180

   960 ✉      A selection of covers and cards, from 1880 to 1962 incl. postal stationery, f.d.c’s, etc. (120 items)        £120-£150

Kenya, Uganda and Tanganyika

Featuring the collection of Dr. Anthony Frisby

British East Africa: 1890 Surcharges

   961  ★       ½a. on 1d., 1a. on 2d. and 4a. on 5d., fine and fresh mint. S.G. 1-3, cat. £1,325. Photo.                           £400-£450

   962 ▲      ½a. on 1d., fine used on small piece with neat “LAMU/DE 29/90” c.d.s. S.G. 1, cat. £200. B.P.A. certificate (1966).

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   963  ✪       4a. on 5d. dull purple and blue unmounted mint, fine and fresh. S.G. 3, cat. £550+. Photo.                   £180-£200

   964 ▲      4a. on 5d. dull purple, used on small piece, tied by neat “LAMU” c.d.s. S.G. 3, cat. £300. Photo.           £150-£180

958955Ex 953
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1890 – 95

   965  ★       ½a. to 5r. set, mint or unused, some straight edges, mainly fine and good appearance. All except the 3a. and 4½a.

emanate from a set distributed as U.P.U. “SPECIMEN” stamps. (19) S.G. 4-19. Photo.                            £300-£350

   966  ✪b ½a. pale brown, third printing on unwatermarked thick white paper, in a complete unmounted mint sheet of 60

(10 x 6, mounted in margins), a few light bends and some split perfs., fine and fresh, also a second sheet with some

creasing and missing part of the selvedge at top. S.G. 4c.                                                                               £80-£100

   967  ★       1a. showing “ANL” variety, fine unused, part original gum. S.G. 5aa, cat. £900. Photo.                            £300-£350

   968  ❍      2½a. black on bright yellow, variety horizontal pair imperf. between, fine used. S.G. 7cc, cat. £450. Photo.            

                                                                                                                                                                             £150-£180

   969  ★       3a. black on red vertical pair with variety imperf. between, fine mint. S.G.8ad, cat. £700. Photo.          £250-£300

   970  ❍      4½a, dull violet, horizontal pair variety imperforate, fine used. S.G. 11ab, cat. £450. B.P.A. certificate (1993). Photo.

                                                                                                                                                                             £180-£200

   971  ❍      4½a. brown-purple horizontal pair, variety imperf. between, fine used. S.G. 11ac, cat. £950. Photo.    £350-£400

   972  ✪b 8a. blue in a complete sheet (10 x 6) but missing the lower left corner stamp, on thin paper showing the papermaker’s

watermark, a few tone spots on reverse otherwise fine and fresh unmounted mint. S.G. 12.                 £150-£180

   973  ❍      8a. blue, an imperforate pair, fine used and scarce. S.G. 12a, cat. £1,200. Photo.                                      £350-£400

   974  ★b 1r. carmine in a complete sheet (10 x 6), on thin paper showing the papermaker’s watermark, some affected by

tone spots otherwise fine and fresh, most stamps unmounted. S.G. 14.                                                    £150-£180

   975  ❍      1891 Mombasa Provisionals, “½ Anna” in ms. on 2a. vermilion, initialed “A.B.”, used with “MR 20/91” c.d.s., fine.

S.G. 23, cat. £950. R.P.S. certificate (1971). Photo.                                                                                         £300-£350

   976  ★       1895 (July) “BRITISH/EAST/AFRICA” 1a. blue-green with variety overprint double, fine and fresh mint. S.G. 34a,

cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250

976975

973971970

969968967Ex 965



96 26 September 2013 (Second Session, Lots 662–1172) British Empire & Foreign Countries    

British East Africa: 1895 – 96 “British/East/Africa”

   977  ★       ½a. to 5r. set, with extra 4a., 8a shades, mint, mainly fine. (15) S.G. 49-63, cat. £650+. Photo.               £200-£250

   978  ❍      ½a. to 5r. set with extra 4a. and 8a. shades, mainly fine used. S.G. 49-63, cat. £930. Photo.                    £300-£350

   979  ★       2a. blue, mint single with variety “Br1tish” [R. 10/12], very lightly hinged, fine and fresh. S.G. 52b, cat. £475. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£220

   980  ★       2a.6p. yellow-green, variety “Afr1ca” [R. 1/11] State 3 with broken “a” and “f ” replaced, fine mint. S.G. 53f, cat. £800.

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300

   981  ❍      2a.6p. yellow-green, variety “Afr1ca” State 3, fine used. S.G. 53f, cat. £375. B.P.A. certificate (1993). Photo.           

                                                                                                                                                                             £120-£150

   982 ▲      1897 Surcharges, 2½a. on 3a. horizontal pair showing types 13 and 12 se-tenant, fine used on small piece, scarce.

S.G. 89, 90. Photo.                                                                                                                                              £120-£150

   983   S        1897-1903 1r. to 50r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine and very fresh with full gum (unmounted).

(8) S.G. 92-99s, cat. £755. Photo.                                                                                                                      £300-£350

   984  ★       - 1r. bright ultramarine, fine and fresh mint. S.G. 92b, cat. £500. Photo.                                                   £180-£200

   985            A selection, incl. 1895 (July) 4½a. used, 7½a. mint (2) and used, 2r. and 3r. used, 1895 2½a. on 4½a. used, 1897

(Jan.) 2½ on 1a. type 13 mint, 2½ on 1a., type 13 unused, 1895 2½ on 1½a. mint, 2½ on 3a. type 14 mint, 1895-96

2r. mint, 1897-1903 20r. used with doubtful cancellation, etc., varied condition. (36)                             £700-£800

East Africa and Uganda Protectorates: 1903 – 04 Issue

   986   S        Specimen Stamps, 1r. to 50r. overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 9s-16s, cat. £400. Photo.      

                                                                                                                                                                             £120-£150

   987  ★       ½a. to 5r. set, mainly fine mint. S.G. 1-13, cat. £550. Photo.                                                                        £200-£220

982
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   988  ★       10r. grey and ultramarine, fine mint. S.G. 14, cat. £375. Photo.                                                                   £120-£150

   989  ★       20r. grey and stone, fine and fresh mint. Brandon certificate (1980). S.G. 15, cat. £600. Photo.             £200-£220

   990  ★       50r. grey and red-brown, fresh mint, slight gum crease, otherwise fine and scarce. S.G. 16, cat. £1,800. Photo.     

                                                                                                                                                                             £700-£800

1904 – 07 Issue

   991  ❍      3r., 4r. and 5r. mainly fine used. S.G. 28-30, cat. £420. Photo.                                                                      £100-£120

   992  ❍      20r. grey and stone, fine used. S.G. 32, cat £1,100. B.P.A. certificate (1981) Photo.                                   £500-£550

   993  ❍      20r. grey and stone, used, one pulled perf. otherwise fine. S.G. 32. Photo.                                                £250-£300

   994  ★       50r. grey and red-brown, fine and fresh lightly mounted mint, rare. S.G. 33, cat. £2,000. Photo.                     

                                                                                                                                                                          £900-£1,000

1907 – 08 Issue

   995   S        1c. to 75c. set in vertical pairs, overprinted “SPECIMEN” fine and fresh with gum S.G. 34s-42s cat. £400+. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

   996   S        1c. to 75c. set overprinted “SPECIMEN” all mounted on card. S.G. 34s-42s.                                                  £60-£70
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East Africa and Uganda Protectorates: 1912 – 21 Watermark Mult. Crown CA

   997   S        1c. to 500r set of twenty values, all locally handstamped “SPECIMEN” in violet (values to 5r. with serifed

overprint, the others Samuel type K3), fine and fresh with gum, the values from 10r. being unmounted. A

marvellous and scarce set. S.G. 44s-63s. Photo.                                                                                 £1,500-£2,000

   998   S        1c., 10c., 12c., 15c. and 25c. all overprinted “SPECIMEN” and showing the constant variety broken “M” in 

“SPECIMEN”, fine with gum, scarce.                                                                                                                £100-£120

   999  ★       1c. to 10r. with 20r. purple and blue on blue, complete with all listed shades plus extra 3r. (2), mainly good to fine

mint. S.G. 44-60, cat £1,143 Photo.                                                                                                                  £400-£450

 1000   S        10r. red and green on green, 20r. (both), 50r. carmine and green, all with local “SPECIMEN” in violet (Samuel type

K3), fine with gum. S.G. 58-61. Photo.                                                                                                            £200-£250

 1001  ✪       20r. black and purple on red, fine unmounted mint, fresh appearance, small collector’s mark on gum. S.G. 59, cat.

£400+. Photo.                                                                                                                                                      £220-£250

 1002  ★       20r. black and purple on red, fine mint. S.G. 59, cat. £400. Photo.                                                              £150-£180

 1003  ❍      20r., both colours fine used. S.G. 59, 60, cat. £1,050. Photo.                                                                         £250-£300

 1004  ★       50r. carmine and green, fine and fresh mint. S.G. 61a, cat £950. B.P.A. certificate (1975). Photo.          £350-£400

 1005  ❍      50r. dull rose-red and dull greyish-green, fine used. S.G. 61, cat. £800. Photo.                                         £300-£350
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 1006   S        100r. overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with full gum. S.G. 62s. cat. £425 Photo.                         £250-£300

 1007  ❍      100r. purple and black on red, fine used with light “NAIROBI PARCELS” c.d.s., rare. S.G. 62, cat £3,000. B.P.A.

certificate (1987). Photo.                                                                                                                          £1,000-£1,200

 1008   S        500r. green and red on green, overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 63s, cat. £900. Photo.     £400-£450

 1009  ★       1919 (Apr. 7) 4c. on 6c. scarlet in a mint horizontal pair from the right of the sheet, the right-hand stamp

variety without surcharge, a few toned perfs. otherwise fine and rare. S.G. 64d, cat. £2,000. Photo.              

                                                                                                                                                                             £700-£800

Kenya and Uganda: 1922 – 27 Watermark Mult. Script CA

 1010   S        1c. to £1 set, overprinted “SPECIMEN” mainly fine and fresh with full gum. S.G. 76s-95s, cat. £650. Photo.           

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1011   S        2s.50., 4s., 7s.50., £4, and £10 to £100 all locally handstamped “SPECIMEN” (Samuel type K4), mainly fine

and fresh with gum, extremely rare. Photo.                                                                                         £2,500-£3,000

 1012  ✪       £2 green and purple, fine unmounted mint, fresh colours. S.G. 96, cat. £900+. Photo.                           £450-£500

 1013  ★       £2 green and purple, fine mint, fresh colours. S.G. 96. Photo.                                                                     £400-£450

 1014  ✪       £3 purple and yellow, fine unmounted mint, fresh appearance, small collector’s mark on gum. S.G. 97, cat.

£1,300+. Photo.                                                                                                                                                 £750-£800
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Kenya and Uganda: 1922 – 27 Watermark Mult. Script CA continued

 1015  ★       £3 purple and yellow, fine mint, slight offset on gum, fresh appearance. S.G. 97. Photo.                        £450-£500

 1016   S        £4 black and magenta overprinted “SPECIMEN”, marginal at right, fine and fresh with gum. S.G. 98s, cat £350.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

 1017  ★       £4 black and magenta, fine mint, minute collector’s mark on gum. S.G. 98, cat. £2,250. Photo.  £800-£900

 1018   S        £5 black and blue overprinted “SPECIMEN”, very fine with gum. S.G. 99s, cat. £400. Photo.                 £200-£250

 1019  ★       £5 black and blue,  fresh unmounted mint, marginal at right. S.G. 99, cat. £2,500+. Photo.   £1,200-£1,500

 1020   S        £10 black and green, overprinted “SPECIMEN” in red, slightly toned, otherwise fine with gum. S.G. 100s, cat. £550.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1021   S        £20 red and green overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum S.G. 101s, cat. £900. Photo.       £400-£450

 1022   S        £25 black and red overprinted “SPECIMEN” fine appearance and very fresh with gum. S.G. 102s, cat. £900. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1023   S        £50 black and brown, overprinted “SPECIMEN”, fine, fresh with gum. S.G. 103s, cat. £1,000. Photo.   £400-£450

 1024   S        £75 purple and grey, overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 104s, cat. £1,600. Brandon 

certificate (1981). Photo.                                                                                                                                     £800-£900

 1025   S        £100 red and black, overprinted “SPECIMEN”, fine with gum, very fresh appearance. S.G. 105s, cat. £1,800.

Brandon certificate (1981). Photo also on back cover.                                                                          £900-£1,000
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Kenya, Uganda & Tanganyika

 1026  ★       1935-37 5c. black and green, perforation 13 x 12 and showing ‘rope joined to sail’, mint from the base of the sheet,

usual toned gum, otherwise fine S.G. 111ba, cat. £750. Photo.                                                                    £300-£350

 1027  ✩       - 1s. black and green perf. 13 x 12, unused (without gum), fine appearance and rare. S.G. 118a. R.P.S. certificate

(1969). Photo.                                                                                                                                                      £150-£200

 1028  ✩       - 3s. blue and black, perf. 13 x 12, unused without gum, otherwise fine, rare. S.G. 120a. Photo.           £300-£350

 1029  ★       1935 Silver Jubilee 30c. brown and deep blue, showing ‘diagonal line by turret’ variety [Pl. 2A, R. 10/1, 10/2], fine

mint. S.G. 125f. Photo.                                                                                                                                           £70-£80

 1030  ✪       - 1s. with variety line through “0” of “1910” [R. 4/2], fine unmounted mint, S.G. 127i, cat. £140, also 20c. with a

diagonal line through almost the entire date, fine mint. Photo.                                                                       £70-£80

 1031   S        1938-54 1c. to £1 set, all perforated “SPECIMEN”, fair to fine with gum. S.G. 131s-150s, cat. £850. Photo.            

                                                                                                                                                                             £200-£220

 1032  ★       - A mint collection on leaves, incl. 10c. red-brown and orange perf. 14 (2), 10c. black and green mint block of four,

one showing mountain retouch, 30c. black and dull violet blue perf. 14, 50c. perf. 13 x 11¾ with ‘rope not joined

to sail’ (toned), 2s. perf 13¼, 5s. perf. 13¼, 10s. perf. 13¼, £1 perf. 11¾ x 13, etc., mainly good to fine. (approx. 71)

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1033   S        1941-42 set in pairs, all handstamped “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 151s-154s, cat. £350. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1034  ✪       1967 East African Airways 50c. variety red omitted, faintly yellowed gum, otherwise fine unmounted mint. S.G.

236a, cat. £650 EC KA472MCa. Photo.                                                                                                           £300-£350

 1035  ✪  B   Booklets: 1938 3s.40 black on pink, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. SB3, cat. £250. Photo on page 102. 

                                                                                                                                                                             £100-£120
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 1036  ✪       Officials: 1959 1s. variety overprint double, fine unmounted mint. CW O7 var. Photo.                        £100-£120

 1037  ✪       - 1s. variety overprint double, fine unmounted mint. CW O7 var. Photo.                                                 £100-£120

 1038            An accumulation in eleven stockbooks and loose, incl. British East Africa 1896 set mint, Tanganyika 1916 set mint

and used, 1921 set mint, Tanzania with imperforate issues, Uganda 1898-1902 sets (2, one overprinted 

“SPECIMEN”), good range of modern issues, etc. (1,000s)                                                                     £1,200-£1,500

 1039            A mint and used collection in three stockbooks, incl. 1919 4c. on 6c. variety overprint inverted mint, 1921-22 set

mint, 1922-27 to £1 mint, £4 fiscally used, 1938-54 to £1 (3) mint, Officials 1959 1s. with overprint double 

unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                                         £900-£1,000

 1040            A mint and used collection in three albums, incl. 1897-1903 1r. to 20r. overprinted “SPECIMEN”, 1935-37 to 10s.

mint, 1938-54 to £1 mint (2), etc. (100s)                                                                                                         £300-£350

 1041            A duplicated Q.E.II mint and used collection in an album, mainly definitive issues incl. 1954-59 set mint and used

with shades incl. £1, 1960-62 sets (3) mint, Officials mint and used, duplicated independent issues for Kenya, 

Tanganyika, Tanzania and Uganda, mainly to 1970s with sets mint and used incl. glazed papers, quantity of Officials

mint and used, etc., mainly fine, much of the mint unmounted. (few 100s)                                              £250-£280

Korea

 1042 ✉      1903 Falcon 3ch. orange, fine used on 1904 (July 25) envelope (opened out), tied by “SEOUL” c.d.s., scarce. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1043            Mint and used ranges from 1884 to 1970 on stockpages incl. North and South Korea, a few duplicates, two 

interesting covers, etc. (few 100s)                                                                                                                    £120-£150

 1044  ✩b North Korea: 1950 Capture of Seoul 1wn. red, blue and turquoise-green, in an unused complete sheet (10 x 10),

folded through centre clear of stamps, few wrinkles, otherwise fine and scarce. S.G. N38, cat. £4,000+. Photo.    

                                                                                                                                                                             £400-£450
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Kuwait: The Dr. L. Phillips Collection

1923 – 24 Issue, Watermark Large Star

 1045  ✪       ½a. to 10r. set, all unmounted mint, lower values with minor toning, otherwise fine, the 10r. with KGVI Expertising

certificate (2008). S.G. 1-15, cat. £450+. Photo.                                                                                             £400-£420

 1046  ✪       ½a. to 10r. (some customary climatic overall gum toning), mainly fine unmounted mint. S.G. 1-15, cat. £450+.

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£420

 1047  ★       ½a. (2), 1a. (2), 1½a. (2), 2a. (2), 3a. orange (2), 4a. (2), 6a. (2), 8a. (2), 12a. (2) and 1r. (3) shades, mainly fine mint.

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1048  ✪       ½a. emerald with variety overprint double, unmounted mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 1a, cat. £350+. 

Ceremuga certificate (2004). Photo.                                                                                                                 £300-£320

 1049  ★       ½a. emerald with variety overprint double, toned gum, otherwise fine. S.G. 1a. Ceremuga certificate (2007). Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£320

 1050  ★       ½a. emerald with variety overprint double, toned gum, otherwise fine. S.G. 1a. Photo.                          £300-£320

 1051  ❍      ½a. emerald with variety overprint double, fine used. S.G. 1a, unpriced. Photo.                                      £300-£320

 1052  ★       ½a. emerald in a mint vertical pair, the lower stamp showing variety without overprint, fine. S.G. 1b, cat.

£1,500. Photo.                                                                                                                                             £1,000-£1,200

 1053  ★       ½a. emerald with variety deformed “K” and 6a. showing “KU” raised, fine mint. S.G. 1, 9, vars. The property of
another vendor.                                                                                                                                                         £60-£70

 1054  ✪       ½a., 1a., 1½a. type “B”, 2a., 3a. orange and 3a. ultramarine, all with inverted overprint, fine unmounted mint. (6)

Each with Ceremuga certificate (2007). Photo on page 104.                                                                        £300-£320

 1055  ✪       ½a., 1a., 1½a. type “B”, 2a., 3a. orange and 3a. ultramarine, all with inverted overprint, fine unmounted mint. (6)

Photo on page 104.                                                                                                                                             £300-£320

 1056  ✪       ½a., 1a., 1½a. type “A” (mounted), 2a., 3a. orange and 3a. ultramarine, all with inverted overprint, all except one

fine unmounted mint. (6) Photo on page 104.                                                                                                £200-£220
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Kuwait: 1923 – 24 Watermark Large Star continued

 1057  ★ + ½a., 1a., 1½a. type “B”, 2a., 3a. orange and 3a. ultramarine, mint blocks of four, all with inverted overprint, minor

traces of toning, otherwise fine, lower pairs are unmounted. (24) Photo.                                               £900-£1,000

 1058  ★       ½a., 1a., 1½a. types “A” and “B”, 3a. orange and 3a. ultramarine, all with inverted overprint, fine mint. Each with

Ceremuga certificate (2007). (6) Photo.                                                                                                           £300-£320

 1059  ★       1a. chocolate with variety overprint double, toned gum, otherwise fine. S.G. 2a, cat. £500. Ceremuga certificate

(2010).Photo.                                                                                                                                                       £400-£450

 1060  ★       1a. chocolate with variety overprint double, toned gum, otherwise fine. S.G. 2a, cat. £500. Photo.       £400-£450

 1061            1a., 1½a. type “B”, 2a., mint and 1a. (2) used, all with inverted overprint. (5)                                            £120-£150

 1062  ★       1½a. type “B”, two with upright overprint and six singles, pair with overprint inverted, mint all toned. Photo.      

                                                                                                                                                                             £250-£300

1929 – 37 Issue, Watermark Mult. Stars

 1063  ✪       ½a. to 15r. set, mainly fine unmounted mint. S.G. 16-29, cat. £1,300+. Photo.                          £1,000-£1,200

 1064  ✪       ½a. to 15r. set, unmounted mint except for 2a. small die and 15r. (creased). S.G. 16-29. Photo.  £800-£900

 1065  ★       ½a. to 10r. without 2a. vermilion small die, mainly fine mint, some are unmounted.                              £120-£140

 1066  ★       ½a. 1a., 2a. vermilion, 8a. with inverted watermarks, 4a. sage-green with watermark upright, shades with 1a. (2),

2a. vermilion (2), 2a. purple (2), 3a. blue (2), 3a. carmine (2), 1r. (2), 2r. (2), mainly good to fine mint.                   

                                                                                                                                                                             £100-£120

1933 – 34 Air Issue

 1067  ✪       Set unmounted mint, also the three values with watermark stars to right mint, fine. S.G. 31-34a. Photo.               

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1068  ★       Set unmounted mint, also the three values with watermark stars to right mint, fine. S.G. 31-34a. Photo.               

                                                                                                                                                                             £100-£120
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 1069  ❍      3a. blue with full litho double print, fine used, scarce. S.G. 32 var, cat. £1,000 (see footnote). Photo.            

                                                                                                                                                                          £900-£1,000

1939 Issue

 1070            ½a. to 15r. (watermark inverted), extra 2r. (7, three with missing pearl variety, one is used) mainly good to fine

mint. S.G. 36-51. Photo.                                                                                                                                    £200-£220

 1071  ✪ + ½a. to 15r. (watermark inverted) set less 10r., mainly fine unmounted mint blocks of four. S.G. 36-51. Photo.       

                                                                                                                                                                             £500-£550

 1072  ✪       ½a. to 15r. (watermark upright), mainly fine unmounted mint, 15r. gum creases. S.G. 36-51. Photo.   £150-£180

 1073  ✪b 2r. purple and brown mint block of twenty from the lower left corner of the sheet, one showing extended

“T” [Lower left pane, R. 3/2], fine. S.G. 48, a, cat. £992. Photo.                                                            £800-£900

 1074  ❍      2r. purple and brown, showing variety extended “T”, fine used. S.G. 48a, cat. £950. Photo.                    £600-£650
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Kuwait: 1939 Issue continued

 1075  ★       2r. and 10r. showing stop after “T”, 10r. with distorted “W”, also 10r. (2, one with lighter overprint), fine mint.     

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1076  ✪b 10r. in an unmounted mint block of ten (5 x 2) from the base of the sheet, slightly brown gum, a few minor gum

wrinkles, otherwise fine. S.G. 50, cat. £800. The property of  another vendor.                                              £200-£250

 1077  ✪       10r. purple and claret, with variety overprint double, mint from the left of the sheet, two gum creases, otherwise

fine and rare. Brandon certificate (2012). S.G. 50a, cat. £650. Photo.                                                         £500-£550

 1078  ✪ + 10r. purple and claret, in an unmounted mint block of four from the lower left corner of the sheet, one 

showing variety extended “T”, fine and fresh. S.G. 50, b, cat. £2,040. Photo.                                £1,500-£1700

 1079  ★       15r. with watermark upright, fine mint. S.G. 51. Photo.                                                                               £100-£120

 1080  ✪ + 1945 Issue, 3p. to 14a. set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 52-63.                          £100-£120

1948 – 49 Issue

 1081            3a. on 3d., 6a. on 6d. and 1r. on 1s., 1948 Silver Wedding, 1948 Olympic Games, 1949 U.P.U. and 1950-54 sets,

mounted on three pages from the 1952 U.P.U. presentation booklet, fine. The property of  another vendor.              

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1082  ✪       2½a. on 2½d. light ultramarine, showing surcharge misplaced to right, three unmounted mint examples, fine. S.G.

68 var.                                                                                                                                                                   £120-£150

 1083            5r. on 5s. red in an unmounted mint block of four from the upper right corner of the sheet, [R. 2/7] showing “T”

guide mark, also used single, another used single showing smaller “T” guide mark. The property of  another vendor.
                                                                                                                                                                             £100-£120

 1084  ✪ + 5r. on 5s. red in an unmounted mint block of four from the upper right corner of the sheet, [R. 5/1] showing “T”

guide mark, fine. The property of  another vendor.                                                                                           £100-£120

1948 Silver Wedding

 1085  ❍+ 15r. on £1, in fine used blocks of four, both cancelled by central “KUWAIT” c.d.s. S.G. 74, 75.              £120-£150

 1086 ✉      Set with the 15r. on £1 showing variety short bars [R. 3/4], used on 1948 (Sept. 5) cover to England. Photo.         

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1087  ✪       15r. on £1 unmounted mint, showing variety short bars, fine. KGVI Expertising opinion (2013). S.G. 75, a, cat.

£200. Photo.                                                                                                                                                         £140-£160
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 1088  ★       15r. on £1 (2) mint showing variety short bars, fine. S.G. 75, a. Photo.                                                      £120-£150

 1089  ❍      15r. on £1 used, showing variety short bars, fine. S.G. 75a, cat. £250. Photo.                                            £200-£220

 1090  ❍      15r. on £1 used, showing short bars, fine. S.G. 75a. Photo.                                                                          £200-£220

 1091  ✪b 1948 Olympic Games, 6a. on 6d., the lower three rows of the sheet, showing “HLP” retouch, in margin at base,

some folds, otherwise fine unmounted mint. KGVI Expertising opinion (2007). S.G. 82 var. Photo.    £120-£150

1950 – 54 Issue

 1092  ✪       2r. on 2s.6d. scarce type II, a fine unmounted mint example. KGVI Expertising opinion (2007). S.G. 90b, cat. £350.

Photo.                                                                                                                                                                   £280-£300

 1093  ★       2r. on 2s.6d. scarce type II, a fine mint example. S.G. 90b. Photo.                                                                   £80-£90

 1094  ❍      2r. on 2s.6d. scarce type II, five used examples, one is on piece. S.G. 90b.                                                 £100-£120

1093

1092

10901089Ex 10881087

1086

1091



108 26 September 2013 (Second Session, Lots 662–1172) British Empire & Foreign Countries    

1107

1105

Ex 1103

Ex 1102

1108

1104

1106



26 September 2013 (Second Session, Lots 662–1172) British Empire & Foreign Countries     109

Kuwait: 1950 – 54 Issue continued

 1095  ★       5r. on 5s. in an unmounted mint block of four from the upper left corner of the sheet, one showing extra

bar at top [R. 2/2], scarce. S.G. 91, a, cat. £940. Photo.                                                                           £800-£900

 1096  ★       5r. on 5s. showing extra bar at top, fine mint and scarce. S.G. 91a. Photo.                                                £200-£220

 1097  ❍      5r. on 5s. showing extra bar at top, used, few faults. S.G. 91a. Photo.                                                         £120-£150

 1098  ✪       10r. on 10s. scarce type II, a fine unmounted mint example. S.G. 92a, cat. £325. Photo.                         £250-£300

 1099  ★       10r. on 10s. scarce type II, a fine mint example. S.G. 92a. Photo.                                                                    £80-£90

 1100  ★       10r. on 10s. scarce type II, a fine mint example. S.G. 92a. Photo.                                                                    £80-£90

 1101  ❍      10r. on 10s. scarce type II, four fine used examples. S.G. 92a.                                                                     £120-£150

1955 – 57 Surcharges

 1102  ✪       2r. on 2s.6d. to 10r. on 10s., sets of type I and Type II surcharges, fine unmounted mint. S.G. 107-109a, cat. £377.

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300

X1103 ✪b Type II set, all in unmounted mint complete sheets (4 x 10), fine and extremely rare multiples. S.G. 107a-

109a, cat. £14,000 as singles. The property of  another vendor. Photo.                                            £5,000-£6,000

X1104 ✪       Type II 5r. on 5s. rose-carmine, fine unmounted mint from the right of the sheet, showing inverted “S” in “RUPEES”,

unusual. S.G. 108a, var. The property of  another vendor. Photo.                                                                    £100-£150

 1105  ✪ + Type I 10r. on 10s. ultramarine in an unmounted mint block of four from the top left corner of the sheet, one

showing weak entry [R. 1/2], fine. S.G. 109, var. Photo.                                                                                £120-£150

 1106  ❍      Types I and II 10r. on 10s. ultramarine, both showing weak entry [R. 1/2], fine used. S.G. 109, var. Photo.            

                                                                                                                                                                             £250-£300

X1107 ✪ + Type II 10r. on 10s. ultramarine in an unmounted mint block of four from the top left corner of the sheet, one

showing weak entry [R. 1/2], fine. S.G. 109a, var. The property of  another vendor. Photo.                        £350-£400
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Kuwait continued

 1108  ✪ + 1957-58 Surcharges, 15n.p. on 2½d. type II, in an unmounted mint block of four, one showing “AI” of “KUWAIT”

joined. S.G. 125a, var. Photo on page 108.                                                                                                      £120-£150

 1109  ✪       1964 Harrisons printed sample card with complete set of 1964 definitives to 1d., affixed inside, slightly soiled on

front, otherwise fine. The property of  another vendor.                                                                                      £80-£100

Officials

 1110  ✪       1923-24 ½a. to 15r. set, mainly fine and fresh unmounted mint. values from 4a. are marginal. S.G. O1-O14, cat.

£700+. Photo.                                                                                                                                                      £600-£650

 1111  ★       - 1a., 1r. and 5r. all showing variety overprint double, one albino, fine mint. The 1r. and 5r. with KGVI Expertising

opinions. S.G. O2a, O10b, O12a, cat. £500. Photo.                                                                                       £200-£220

 1112  ★       - 1r. and 5r. both with variety overprint double, one albino, fine mint. S.G. O10b, O12a, cat. £380. Photo.            

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1113  ✪       1929-33 1a. to 15r. set, mainly fine unmounted mint. S.G. O16-O27, cat. £475+. Photo.                       £400-£420

Collections

 1114            A mainly mint selection in two stockbooks, incl. 1945 sets (2, unmounted), 1948-49 2r. on 2s.6d. and 5r. on 5s.

both showing “T” marks, 1955-57 type II sets used (2), 1957-58 15n.p. on 2½d. (3, unmounted, mounted and used),

Officials with 1929-33 12a. inverted watermark, varieties, etc. (121)                                                         £300-£320

 1115            A Q.E.II duplicated mint and used collection to 1961 on leaves incl. 1955-57 type II 2r. on 2s.6d. to 10r. on 10s.

sets mint and used, 1957-58 type II 15n.p. on 2½d. mint and a used pair, 1961 set to 3d. mint, etc., mainly fine,

some of the mint unmounted. (144) The property of  another vendor.                                                          £180-£200

Airmails

 1116 ✉ ✈  1933 (Jan. 4) first flight envelope, registered from Iraq to Kuwait, bearing 3f., 8f. and 10f. on 2f., with red boxed

“FIRST FLIGHT/BAGHDAD-KUWAIT” cachet, scarce. Photo.                                                                      £200-£220

 1117 ✉ ✈  1933 (Mar. 31) first official flight from New Zealand-Kuwait, bearing Air 4d., with violet “FIRST OFFICIAL/AIR

MAIL/NEW ZEALAND/-KUWAIT” cachet, scarce. Photo.                                                                            £180-£200

 1118 ✉ ✈  - Bearing Air 4d., with violet “FIRST OFFICIAL/AIR MAIL/NEW ZEALAND/-KUWAIT” cachet, scarce, vertical

crease. Photo.                                                                                                                                                      £150-£180

 1119 ✉ ✈  1933 (May 9) first flight Athens-Kuwait envelope, bearing 10l., 10d., 1d.50 on 5d. and 2d. on 5d., with May 11 

receiving mark on reverse. Photo.                                                                                                                    £300-£320

Ex 1113Ex 1112Ex 1111Ex 1110
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Kuwait: Airmails continued

 1120 ✉ ✈  1933 (Sept. 28) Imperial Airways London-Rangoon flown envelope registered from Kuwait to Rangoon, bearing

1933-34 Air 3a. and 4a. with 2a. on reverse, then returned to Iraq, scarce. Photo on page 110.             £300-£320

 1121 ✉ ✈  - Flown envelope from Kuwait to Rangoon, bearing 1933-34 Air 3a. and 4a. with 2a. on reverse, tied by type 5 

datestamp, scarce. Photo on page 110.                                                                                                            £300-£320

 1122 ✉ ✈  1933 (Dec. 13) flown envelope registered from Kuwait to Bangkok, with 1933-34 Air 2a. 3a. and 4a. with 

ordinary ½a., tied by type 5 datestamp, blue “FIRST/FLIGHT/BY/IMPERIAL/AIRWAYS” cachet and arrival

datestamp. Scarce - 7 to 10 examples carried. Ex Donaldson. B.P.A. certificate (1974). Photo.  £900-£1,000

 1123 ✈       Undated Empire Air Mail Scheme leaflet with “now extends to Iraq (and Kuwait)”, fine. Photo on page 110.         

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1124 ✈       Undated Empire Air Mail Scheme leaflet with “now extends to Iraq (and Kuwait)” and “also Hong Kong” added in

manuscript, fine. Photo on page 110.                                                                                                              £100-£120

 1125 ✈       1939 (May 21) Empire Air Mail Scheme leaflet with “now extends to Iraq (and Kuwait)”, fine.             £100-£120

 1126 ✉ ✈  1939 to 1956, a small selection of covers, incl. 1939 (May 20) “NO AIR FEE” four covers to Kuwait, etc. (8 items)

                                                                                                                                                                             £200-£220

Cancellations and Covers

 1127 ✉      A selection of covers and cards from 1928 to 1993 in a cover album, incl. 1928 (Nov. 22) cover to U.S.A. bearing

1923-24 ½a. and 1a., 1948 Silver Wedding sets (2) on separate registered covers, censor marks, postal stationery,

etc. (37 items)                                                                                                                                                     £250-£300

 1128 ✉      1948 (Jan. 20) unaddressed envelope bearing 1939 1r., 2r., 5r., 1945 3p. to 14a. set, fine. Photo.            £120-£150

 1129 ✉      1948 (Jan. 20) unaddressed envelope bearing 1939 1r., 2r., 5r., 1945 3p. to 14a. set, fine. Photo.            £120-£150

 1130 ✉      Registered Mail: 1936 (Mar. 24) envelope, registered to Switzerland, bearing 1929-37 1a.(2), 1934 Air 3a. and 6a.,

tied by type 7 registered datestamps. Photo.                                                                                                  £300-£320

 1131 ✉      - 1937 (Aug. 4) envelope registered to England, bearing 1929-37 ½a., 1a., 2a vermilion, 3a. carmine, 4a., 6a., 8a.,

12a. and 1r., tied by type 7 registered datestamp. Photo.                                                                              £250-£300

Telegraphs, the property of another vendor.

 1132            Type 4 cancellations on 1923-24 2a., 4a., 6a., 8a., 12a., 1r. and 5r., fair to fine and scarce. Photo.          £120-£150

 1133 ▲      Type 4 cancellation dated 1922 (Sept. 11) on India 1911-22 2r. (2) on piece of telegraph form with 6a. on reverse,

fine. Photo.                                                                                                                                                               £70-£90

 1134  ❍      - Dated 1924 (Mar. 8) on Official 1923-24 15r. blue and olive, fine and scarce. Photo.                            £200-£250

 1135  ❍      - Dated 1926 (Aug. 2) on 1923-24 10r. green and scarlet, fine and scarce. Photo.                                    £200-£250
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Labuan

 1136  ✩       1879 Watermark CA over Crown, 2c. blue-green, unused, pulled perf., otherwise fine and scarce. S.G. 1, cat £1,600.

Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400

 1137  ❍      - 12c. carmine, used with red circle of dots, two creases, otherwise fine. S.G. 3, cat. £750. Photo.        £150-£200

 1138  ★b - 16c. blue, in a complete mint sheet (5 x 2), few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 4, cat. £700 as singles. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1139  ❍      1880 (Aug.) Type 3 surcharge, “8/8” on 12c. carmine, cancelled bars, small thin, otherwise fine. S.G. 13, cat. £1,200.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

 1140  ✩       1885 (June) Type 7 surcharge, “2 CENTS” on 8c. carmine, unused, part original gum, fine. S.G. 23 cat. £225. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100

 1141  ★b 1885 (Sept.)-86 10c. sepia in a complete sheet (5 x 2), mint, fine. S.G. 32, cat. £260+. Photo.              £100-£120

 1142  ✩       1892 (Dec.) Type 12 surcharge, “SIX/CENTS” on 16c. grey, variety surcharge inverted, fine unused. B.P.A. certificate

(1978). S.G. 50a, cat. £550. Photo.                                                                                                                    £120-£150

 1143  ❍      - “SIX/CENTS” on 16c. grey, variety surcharge inverted, fine used. S.G. 50a, cat. £300. Photo.               £100-£120

 1144  ✩       - “SIX/CENTS” on 16c. grey with variety surcharge sideways, unused (without gum), small stain at top. B.P.A.

certificate (1978). S.G. 50b, cat. £550. Photo.                                                                                             £100-£120

 1145  ❍      - “SIX/CENTS” on 16c. grey with variety surcharge sideways, fine used. S.G. 50b, cat. £300. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1146  ✩       1879 to 1894 an unused or mint collection of first types on leaves, incl. 1879 6c., 16c., 1880-82 set, 1881 (March)

8c. on 12c. (small thin), 1881 (June) 8c. on 12c., 1883 set, 1885 (July) 2c. on 16c., 1885 (Sept.) 2c. on 8c., 1885

(Sept.)-86 set, 1891-92 6c. on 8c. mauve in a complete sheet (5 x 2) one with no dot at lower-left, also single with

inverted surcharge, 1892 (Dec.) 2c. on 40c., 1894 (April) set, etc., mixed condition. (80)                       £600-£700
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 1147  ❍      A used collection of first types from 1879 to 1894 on leaves, incl. 1879 6c., 16c., 1880 (Jan.)-82 6c., 8c., 16c., 1881

(June) 8c. on 12c., 1883 8c., 16c., 1885 (July) 2c. on 16c., 1885 (Sept.) 2c. on 8c., 1885-86 16c., 1892 (Dec.) 2c. on

40c., 6c. on 16c., etc., mixed condition. (34)                                                                                                   £500-£600

 1148  ★       A mainly mint collection from 1894 to 1904 on leaves, incl. 1894-96 set, 1896 set, 1896 Jubilee set, 1897-1901 set,

1899 (July) set, 1900-02 set, 1904 set, etc., mixed condition. (71)                                                               £350-£400

 1149  ❍      A used collection from 1894 to 1904 on leaves, incl. 1894-96 set, 1895 (June) set, 1896 set, 1896 Jubilee set, 1897-

1901 set (less 18c.), 1899 (July) set, 1900-02 set less 4c. black and yellow-brown, 1902-03 set, 1904 (Dec.) set less

4c. on 24c., etc., varied condition. (68)                                                                                                            £400-£450

Laos

 1150  ✪  B   1952 Anniversary of First Issue of Laos Stamps souvenir booklet containing all 26 sheets, a few very minor 

imperfections. S.G. MS216, cat. £375.                                                                                                                 £60-£70

Leeward Islands

 1151 ▲      1897 Sexagenary 1s. green and carmine, fine used on piece, tied by part Dominica c.d.s. S.G. 15, cat. £275. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1152   S        1902 Provisional Surcharges, set handstamped “ULTRAMAR” for distribution to Portuguese colonies without

gum, also mint set (toned). S.G. 17-19.                                                                                                                £60-£80

 1153            1902 Watermark Crown CA 1d. dull carmine and purple block of four on long O.H.M.S. envelope from the 

Dominica Postmaster registered to Halifax, England, one showing small final “S” [R. 8/5] flaw (Oliver D13b), also

1890 1d. mint block of four and 1907-11 1d. single, both showing the variety.                                           £80-£100

 1154  ★       - 2½d. dull purple and ultramarine, variety wide “A” in “LEEWARD” [R. 6/1], fine mint S.G. 23a, cat. £275. Photo.

                                                                                                                                                                                £90-£100

 1155  ★       - 1s. green and carmine, variety wide “A” in “LEEWARD”, light crease, otherwise fine mint S.G. 26a, cat. £550. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1156  ★       1907-11 Watermark Mult. Crown CA 2½d. bright blue showing wide “A” in “LEEWARD”, mint, slight crease, 

otherwise fine. S.G. 40a, cat. £300. Photo.                                                                                                           £80-£90

 1157  ★       1921-32 Watermark Mult. Script CA 10s. green and red on green, three shades, one unmounted, the others lightly

hinged, fine. S.G. 79.                                                                                                                                             £90-£100

 1158  ✪       - Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, unmounted mint, fine. S.G. 80, cat. £225+. Photo.     

                                                                                                                                                                             £120-£140

 1159  ✪       - £1 purple and black on red, unmounted mint, fine. S.G. 80, cat. £225+. Photo.                                     £120-£140
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Leeward Islands continued

 1160  ★       1921-32 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, showing HPF 54 damaged leaf at bottom right,

very fine and fresh mint. S.G. 80f, cat. £550. Photo.                                                                                      £250-£300

 1161  ★       1938-51 6d. purple and mauve, mint horizontal pair, one with broken second “E” flaw [Left pane, R. 4/1], fine. S.G.

109a, ab. Photo.                                                                                                                                                   £140-£160

 1162  ★       - 1s. greyish black and jet on green, Oct. 1938 printing, “DI” flaw [Right pane, R. 9/6], mint, fine. S.G.110a, cat.

£650. Photo.                                                                                                                                                         £150-£180

 1163  ★       - 1s. black and grey-brown on emerald, Nov. 1942 printing, fine mint vertical pair, marginal from the left of the

pane, the lower stamp unmounted. S.G. 110bb, cat. £260. Photo.                                                               £100-£120

 1164  ★       - 1s. black and grey-brown on emerald, Nov. 1942 printing, fine mint horizontal pair showing poorly aligned Duty

Plate, marginal from the left of Left pane, one unmounted, a few separated perfs. S.G. 110bb var, cat. £260+. Photo.

                                                                                                                                                                                  £70-£80

 1165  ★       - 5s. green and red on yellow, ordinary paper, two mint singles, one showing repaired damaged value tablet [Left

pane, R. 3/5], the other with extra leaf flaw [Left pane, R. 6/1], fine. S.G. 112b vars.                                 £80-£100

 1166  ★       - 5s. green and red on yellow, ordinary paper, showing damaged final “S” [Left pane, R. 1/3] (Oliver D94e), mint,

fine. S.G. 112b var. Photo.                                                                                                                                      £70-£80

 1167  ★       - 5s. green and red on yellow, showing variety broken “E” [left pane R. 4/3], fine mint. S.G. 112ba. Photo.             

                                                                                                                                                                             £300-£320

 1168  ★ + - 10s. green and red on light green, Dec. 1943 printing, lower left corner marginal mint block of four incl. HPF

49a (’sliced scroll’), HPF 37 and 38a, the upper left stamp with slight bend. S.G. 113b, var. KGVI Expertising opinion

(2013). Photo.                                                                                                                                                      £300-£350
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 1169  ★       1954 ½c. to 6c. accumulation of mainly unmounted mint multiples, with full sheets of ½c. (4, one ex Colony), 1c.,

2c. (2, ex Colony) and 3c. (ex Colony) showing constant flaws [R. 2/2] ‘loop flaw’, [R. 4/2] ‘notched crown’, [R. 5/2]

serif to “U” of “REVENUE”, [R. 6/8] ‘broken rosette’, [R. 6/10] ‘notched frame’ and [R. 10/3] white flaw on Queen’s

neck (½c. and 3c. first printings only), ½c. sheets also with [R. 3/9] ‘dented value tablet’ and [R. 6/3] doubled “L”

in “LEEWARD”, additional ½c. multiples (11) from various parts of sheets showing similar flaws incl. first printing

from the right of the sheet plate block of 50 showing the final “S” in “ISLANDS” broken on the column 7 stamps

from rows 4 to 7, the same flaws in a block of 28 (4 x 7), 3c. block of 35, and 6c. blocks of 38 and 40, showing the

relevant flaws, also $2.40 (2) and $4.80 marginal vertical pairs showing [R. 4/3] broken upper right scroll (variety

stamps mounted), and a $2.40 single used in St. Kitts with the variety. (26 items)                                   £120-£150

 1170  ★b - ½c., 3c., 4c. and 5c. in mint lower left corner blocks of six (3 x 2), first printings, each showing [R. 10/1] ‘rough

edge to top left outer frame’ flaws and [R. 10/3] ‘white’ flaw on Queen’s neck, these flaws found only on the first

printings of these four values and the 60c., each block mounted on two stamps, the stamps with flaws fine 

unmounted, and 48c. in an unmounted mint block of 40 (8 x 5, without sheet margins) showing the [R. 2/2] ‘loop

flaw’ and the [R. 5/2] serif to “U” of “REVENUE” flaw, also a mounted mint 5c. single with a ‘confetti’ flaw. S.G. 126,

129-131, 136.                                                                                                                                                       £100-£120

 1171 ✉      Postal Stationery: King George V issues, a collection on leaves incl. 1915 1d., 1927 ½d., 1d. and 1½d., 1931 1d.

cards, 1927 ½d.+½d., 1d.+1d. and 1½d.+1½d. reply cards, ½d. and 1927 ¼d. wrappers, 1926 1d. and 1½d., 1928

1½d. envelopes, 2d. size G and 1927 3d. sizes G and H2 registered envelopes, each overprinted “SPECIMEN”, the

remainder unused, mainly fine. (36)                                                                                                                £250-£300

Luxembourg

 1172            A selection on stockleaves, incl. 1852-58 10c. (2), 1sgr. (2) used, 1891-93 to 5f. used, 1875-80 Official rouletted

25c. ultramarine mint, dull blue used, etc., mixed condition. (190)                                                            £700-£900

Notes

All philatelic items are graded and described in relation to their condition 

as normally found. Quotations of catalogue numbers and values are taken

from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in the text,

current at the time of lotting.

Bidding increments

Bidding advances will normally proceed by the following steps:

Up to £100 by £5

£100 to £300 by £10

£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.)

£1,000 to £2,000 by £50

£2,000 to £3,000 by £100

£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.)

Over £10,000 at auctioneer’s discretion

Bids of unusual amounts “off step” will be rounded down to the bid step

below and will not take precedence over a similar bid unless received first.
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Third Session, Lots 1173 – 1873 

Thursday 26th September at 2 pm

Malaya and States

 1173            Postage Dues: A selection on leaves, incl. Straits Settlements 1924-26 2c. and 4c. used on 1929 cover, Malayan

Postal Union 1964 10c. on 8c. complete sheet (10 x 10) c.t.o., etc. (233 stamps, 7 covers)                     £100-£120

 1174            A collection in an album, incl. Straits Settlements with 1867 3c. on 1a. unused, 8c. on 2a. unused, 1867-72 to 96c.

used (2), 1879 5c. on 8c., 7c. on 32c. unused, 1880 5c. on 8c. type 13 unused, 1892-99 to $5 used, Federated Malay

States 1900-01 $1 imperforate colour trial in green and lilac, Johore, Sungei Ujong, Trengganu, etc. (few 100s)    

                                                                                                                                                                       £1,600-£2,000

 1175            A mint and used collection in seven albums, two stockbooks and on leaves, incl. Federated Malay States, Malayan

Federation, Kelantan, Malacca 1949-52 set mint, Perlis, Trengganu, also some North Borneo and Sarawak, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600

 1176            A mainly used collection on stockleaves, incl. Federated Malay States, Johore, Kedah, etc., varied condition. (100s)

                                                                                                                                                                             £400-£450

 1177            Literature: Kelantan A State of the Malay Peninsular by W.A. Graham (1908), slightly worn, Malaya 500 Early

Postcards, Singapore: 500 Early Postcards by Cheah Jin Seng, also Penang Postcard Collection 1899-1930s and Perak

Postcards 1890s-1940s, fine.                                                                                                                                  £70-£90

Straits Settlements

 1178  ❍      1867 (Sept.) Surcharges on India, 1½c. on ½a. (2) to 32c. on 2a. (2) all used, some heavy cancellations, 13c. on

4a. faults and one 32c. on 2a. with perfin holes, otherwise sound. (11) S.G. 1-9, cat. £1,747. Photo.     £200-£250

X1179  P       1867-72 2c. cut-down die proof in black mounted on sunken glazed card (92x 60mm.), dated “July 1, 1867” and

stamped “AFTER HARDENING”, fine. Photo.                                                                                                  £600-£700

X1180  P       - 4c. cut-down die proof in black mounted on sunken glazed card (92x 60mm.), dated “Feb. 24 1868” and stamped

“AFTER HARDENING”, fine. Photo.                                                                                                                  £600-£700

X1181  P       - 12c. cut-down die proof in black mounted on sunken glazed card (92x 60mm.), dated “April 11, 1867” and stamped

“AFTER HARDENING”, fine. Photo.                                                                                                                  £600-£700

X1182  P       - 24c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated “March 22, 1867”, endorsed “BEFORE 

HARDENING”, slightly soiled, otherwise fine. Photo.                                                                        £1,200-£1,400

X1183  P       - 30c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated “Oct 25, 1872”, endorsed “BEFORE HARDENING”,

slightly soiled, otherwise fine. Photo.                                                                                                   £1,200-£1,400

 1184  ❍      - 30c. claret, variety watermark inverted, used, some small faults, fine appearance. S.G. 17w, cat. £500. Photo.     

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1185  ❍      1892-99 1c. to $5 set used, mainly good to fine. S.G. 95-105, cat. £275.                                                      £80-£100

X1186            A Q.V. collection in an album, incl. 1867 (Sept.) 2c. on 1a. mint, 6c. on 2a. used, 32c. on 2a. used, 1867-72 2c. to

96c. set mint or part original gum, 96c. perf. 12½ used, 1879 (May) 5c. on 8c. and 7c. on 32c. mint, 1892 1c. on

6c. two panes of sixty, 1892-94 3c. on 32c. two mint panes (6 x 10), 1892-99 $5 mint, etc. (406)   £1,400-£1,600

Singapore

 1187            1948-52 Perf. 14 1c. to $5, Perf. 17½ x 18 1c. to $5, 1948 Silver Wedding and 1949 U.P.U. sets mint and used, odd

faintly toned perf. or indistinct cancellation, otherwise mainly fine. (78) S.G. 1-36.                                £150-£200

 1188 ✉      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI selection on leaves, incl. 1886 3c. on 4c. postcard used to India (corner 

repaired), 1897 1c. card to Germany, uprated with 1c. (2), etc. (18 items)                                                 £100-£120
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Malaya: Singapore continued

 1189            A duplicated mint and used mainly Q.E.II collection to 1980s on leaves, mostly definitive issues incl. 1948-52 perf.

14 $5 mint, 1955-59 to $5 mint, 1962-66 to $5 mint with additional $1 to $5, 1968-73 to $10 mint with perf. 13

values, sets (2) used, perf. 13 set used (2, less one 50c.), later sets to $10 mint, 1985-89 Leigh-Mardon printed set

of eight to 75c. mint, 1969 $1.80 booklet, also Malayan States incl. F.M.S. 1900-01 $25 fiscally used, Malacca and

Penang 1950s sets to $5 mint and used, Malaysia 1965 to $10 mint, etc., mainly fine, the mint mainly unmounted.

(few 100s)                                                                                                                                                            £280-£300

Malayan States

 1190  ❍      Johore: 1896 Coronation sets (both), good to fine used. S.G. 32-38a, cat. £365.                                        £80-£100

 1191  ❍      - A collection of cancellations in an album, incl. Batu Anem, Klang, Muar, Paloh, range of types, etc. (few 100s) 

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1192            - A collection on leaves, incl. 1884-91 2c. type 12 unused, 1949-55 set used, 1960 set used, range of registered mail,

cancellations, etc. (396)                                                                                                                                     £150-£200

 1193            Kedah: A collection on leaves, incl. 1921-32 to $2 used, 1937 set mint, 1950-55 set used, 1957 set used, range of

covers, etc. (259)                                                                                                                                                 £200-£250

 1194            Negri Sembilan: A collection in an album, incl. 1885-90 2c. type 26 unused and used, range of covers, etc. (316)

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1195            Pahang: A collection on leaves, incl. 1950-56 set used, 1957-62 $5 brown and yellow olive perf. 13 x 12½ used,

range of covers, etc. (208)                                                                                                                                 £120-£150

 1196            Penang: A collection in an album, incl. 1954-57 set mint, good range of covers and cards, cancellations, etc. (516)

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1197  ✩       Perak: 1886 1c. on 2c. pale rose type 22, unused, soiled at top, otherwise fine. S.G. 25, cat. £700. Photo on page

118.                                                                                                                                                                       £120-£150

 1198            - 1900 surcharges, a selection on leaves, incl. 1c. on 2c. two mint blocks of nine, one of each with antique “e” in

“One” and antique “e” in “Cents” mint, also one used, 3c. on 8c. with antique “e” in “Cent” c.t.o., 3c. on $1 used,

etc., varied condition. (89)                                                                                                                                 £120-£150

 1199  ❍      - 1900 1c. on 5c. dull purple and olive-yellow, variety antique “e” on “Cent” [R. 9/4], fine used. S.G. 83b, cat. £325.

Photo on page 118.                                                                                                                                                 £70-£80

 1200            - A collection in an album, incl. range of overprints, Officials with 1889 to 8c. mint, postal stationery, covers, etc.

(412)                                                                                                                                                                     £150-£200

 1201  ❍      Selangor: 1883-85 2c. pale rose, type 23, fine used with part Kuala Lumpur c.d.s. in red. S.G. 30, cat. £300. Photo

on page 118.                                                                                                                                                        £100-£120

 1202            - A collection in two albums, incl. 1949-55 set mint, a good range of covers and cards, cancellations, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1203  ❍      - A used collection on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1882-83 “SELANGOR” 2c. brown, 1885-

91 “SELANGOR” 2c. rose (6), 1891 2c. on 24c. type 35, 1895-99 to $1, $10 (Madame Joseph MJ 232 var.), 1900 

surcharges (less 1c. on 5c.), 1935-41 to $5, 1941 $2, etc., mainly fair to fine. (72)                                    £300-£350

 1204  ❍      Trengganu: 1921-41 Watermark Mult. Script CA 6c. orange on ordinary paper, short perf. at left otherwise fine

used, scarce. S.G. 33a. Photo on page 118.                                                                                                      £100-£120

Japanese Occupation

 1205  ✪b 1943 (Apr.-Oct.) rouletted 2c. and 4c. both in complete unmounted mint sheets (10 x 10), mainly fine.               

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1206            A mint and used heavily duplicated accumulation on stockcards, mint with mainly low values incl. multiples, some

high values incl. General Issues 1942 (May) overprinted on Perak $5 (8, two plate number blocks of four), 1942-

46 overprinted on Perak $5, quantity of used with many on pieces, also some Malayan States incl. Johore Q.V., etc.,

varied condition. (many 100s)                                                                                                                    £2,300-£2,500
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Malta

 1207            1930 to 1953 selection, comprising 1930 ¼d. to 10s. set mainly fine used, 1935 Silver Jubilee sets mint and c.t.o.

(both with slight toning), 1938-43 ¼d. to 10s. sets mint (less 1½d. slate-black) and used, 1948-53 New Constitution

¼d. to 10s. and 1948 Silver Wedding sets set used, chiefly fine. (89) S.G. 193-213, 217-31, 234-50.      £160-£180

 1208 ✉      1936, 1937, a family correspondence with original letters from a sailor serving on H.M.S. Hood, most from Malta,

one from Gibraltar, two from Tangier, one at sea and one from Portsmouth, interesting group. (25)   £100-£150

 1209  ★ + 1938-43 ¼d. to 10s. set in Waterlow imprint mint blocks of four, at least two in each unmounted, mainly fine. (84)

S.G. 217-31, cat. £280+.                                                                                                                                     £100-£120

 1210            A mainly Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1885-90 to 1s. (2), 1886 5s., 1899-1901 set, 1903-04 set, 1904-14

set, 1914-21 set, 1921-22 10s., 1922-26 to £1 (2), 1926-27 set, 1928 set, 1930 set, 1956-58 set, etc., varied condition.

(309)                                                                                                                                                                  £900-£1,000

 1211            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1885-90 to 1s. mint (2), 1886 5s. mint and used, 1899-1901 to 10s. mint, 1904-14

to 5s. mint, 1914-21 to 5s. mint, 1922-26 to £1 (2) mint, 1926-27 set mint, 1928 set mint, etc., varied condition.

(243)                                                                                                                                                                     £650-£700

 1212 ✉      A selection of covers and cards incl. G.B. 1862-64 4d. plate 3 pair and 1865-67 4d. plate 8 on entires to Italy, postal

stationery unused and used from Q.V., p.p.c’s, W.W.II censored, R.A.F. censored, 1950s and 1960s F.P.O’s, etc.,

mixed condition. (39)                                                                                                                                         £100-£120

Mauritius

See also Seychelles lots 1571– 1575

 1213  ❍      1848-59 “POST PAID” latest impression 1d. red, good used. S.G. 23, cat. £600. Photo.                           £80-£100

 1214            1859 Lapirot late intermediate impression 2d. blue, good to large margins, light concentric circles cancellation,

fine. S.G. 38, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                       £450-£500

 1215  ❍      1863-72 1d. purple brown, variety watermark inverted and reversed, used, red marks on perfs., otherwise fine.

S.G. 56y, unpriced. Photo.                                                                                                                                      £70-£80

 1216  ★       - 6d. dull violet, fine and fresh mint. S.G. 63, cat. £400. Photo.                                                                     £80-£100

 1217 ✉      Forwarding Agents, 1868 cover to Calcutta, backstamped two strikes of the large oval “FORWARDED BY/

MAURITIUS/RICHARDSON & Co” (stamp removed from front), also 1891 registered mourning large part cover

to England, with 8c., 16c., backstamped blue oval “FORWARDED/BY/BLYTH BROTHERS/MAURITIUS”. £60-£70

 1218  ★       1877 (Apr.-Dec.) 1s. on 5s. bright mauve, large part original gum. S.G. 82, cat. £325. Photo.               £120-£140

 1219  ★       1879-80 25c. olive-yellow, fine mint and scarce. S.G. 97, cat. £450. Photo.                                               £200-£250

 1220           No lot.                                                                                                                                                                                     

1218

1216121512141213

1223
12211219
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Mauritius continued

 1221  ❍      1902 (Sept.) 12c. on 36c. surcharge inverted, fine used. S.G. 163a, cat. £450. Photo on page 121.        £180-£200

 1222  ★       1935 Silver Jubilee 12c. green and indigo and 20c. brown and deep blue (thinned), mint, both with dot to left of

chapel. S.G. 246f, 247f.                                                                                                                                         £80-£100

 1223  ★       Express Delivery: 1904 15c. grey-green with variety surcharge double, one “LNIAND”, mint, few gum wrinkles,

otherwise fine. R.P.S. certificate (1958). S.G. E6c, cat. £850. Photo on page 121.                                      £250-£300

 1224            A mint and used collection on leaves, incl. 1860-63 9d. used in Seychelles, 1863-72 6d. dull violet unused, 1921-

34 to 10r. mint, 1938-49 to 10r. mint (2), etc. (193)                                                                                       £250-£300

Mexico

 1225 ✉      1888 to 1891, four Wells Fargo stationery envelopes, three used, the other unused, good to fine.             £60-£70

Monaco

 1226  ★ ✈  1955-57 Air perf. 11 100f. to 1,000f. set, fine mint. S.G. 508-511. Photo on page 118.                           £100-£120

 1227            A comprehensive collection on leaves, incl. 1885 to 5f. used, 1901-21 set mint, 5f. mauve used on philatelic cover,

1919 War Orphans set mint, 1920 Marriage to 1f. + 1f. mint, 1922-24 set mint, 1933-39 to 20f. mint, 1939 Stadium

10f. mint, 1939 National Relief Fund set mint, 1940 Red Cross to 20f. + 5f. mint, 1949 Red Cross imperforate and

perf. miniature sheets mint, 1955-57 Air set, etc. (many 100s)                                                             £2,000-£2,500

Montserrat

 1228  ★       1884-85 2½d. ultramarine, watermark inverted, fine mint. S.G. 10w, cat. £140. Photo on page 118.         £60-£70

 1229            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1908-14 5s. used, 1914 5s. mint, 1932 Anniversary 5s. used, 1938-48 set

mint, etc. (145)                                                                                                                                                    £280-£300

Morocco

 1230            A collection in eight albums and on leaves, incl. French Morocco, German P.O’s, Spanish P.O’s, locals, military

mail, etc. (100s)                                                                                                                                                   £300-£400

12411239

1242

1243
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Morocco Agencies

featuring the exceptional Ron Peters Collection

 1231            A used collection in a stockbook incl. 1898 set, 1899 set with some varieties, 1907-11 2s.6d. (2), 1925-36 to 1s. (2),

Spanish Currency 1907-12 set, Tangier 1949 set, etc., varied condition. (approx. 381)                        £900-£1,000

 1232            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1899 set overprinted “SPECIMEN” and mint set, 1903-05 set mint,

1905-06 set mint, British Currency 1907-13 2s. 6d. mint (3, also one overprinted “SPECIMEN”), 1925-36 2½d. mint

with variety overprint double, one albino (R.P.S. certificate 2008), 2½d. with type 8 overprint mint R 32 single,

Spanish Currency 1907-12 to 12p. on 10s. mint (also one with “SPECIMEN”), French Currency 1925-34 1f. on 10d.

mint, with overprint double, one albino with B.P.A. certificate (1979), etc. (100s)                                £800-£1,000

 1233            A mint collection on leaves, incl. British Currency 1907-13 to 2s.6d. (2), 1914-31 to 2s.6d. (4), 5s., Spanish Currency

1907-12 to 12p. on 10s., 1914-26 Waterlow 6p. on 5s., 12p. on 10s., De La Rue 3p. on 2s.6d. (2), 12p. on 10s.,

Tangier, etc.                                                                                                                                                         £450-£500

 1234            A duplicated mint collection on Hagner pages incl. British Currency 1907-13 Somerset House 2s.6d., 1935-37 to

5s., 1949 to 5s., Spanish Currency 1907-12 to 12p. on 10s., French Currency K.G.V sets to 6f. on 5s., Tangier 1948

Wedding sets (2), 1949 to 10s., 1950-51 to 10s., etc., varied condition, mainly good to fine with some unmounted.

(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300

 1235            A mint and used collection in two albums, incl. French Currency with 1925-34 50c. on 5d. with watermark inverted

mint, minor varieties, cylinder blocks, etc. (few 100s)                                                                                  £150-£200

 1236            A mainly Q.E.II duplicated collection on leaves incl. Tangier 1955 2s.6d. to 10s. mint and used (2 of each), 1957

to 10s. used, etc., mainly fine, some of the mint unmounted. (235)                                                                £60-£70

 1237  ❍      A used collection of Great Britain and Gibraltar stamps used in Morocco incl. Casablanca, Saffi, Tangier with

1889-96 to 1p. bistre, etc. (98)                                                                                                                          £280-£300

 1238 ✉      Postal Stationery: A collection in an album, incl. 1898 5c. stationery card overprinted “Morocco/Agency” unused,

5c. stationery card with double overprint unused, 5c. wrapper showing double overprint unused, etc. (47 items)

                                                                                                                                                                             £350-£400

Gibraltar used in Morocco

 1239 ✉      Fez: 1897 (Apr. 1) envelope to Sicily, bearing Gibraltar 1889-96 25c. blue, tied by “A26” barred oval with “FEZ” c.d.s.

below, a few tone spots, otherwise fine and scarce. Photo.                                                                          £150-£200

 1240 ✉      Laraiche: 1891 (June 26) envelope to England, bearing Gibraltar 1889-96 25c. blue, tied by “LARAICHE/A26” duplex

with Tangier c.d.s. alongside, considered the scarcest of the local P.O’s. Photo.                                        £200-£250

 1241 ✉      Mazagan: 1893 (Nov. 15) envelope to Scotland, bearing Gibraltar 1889-96 25c. blue, tied by “A26” barred oval with

Mazagan c.d.s. alongside, slightly soiled, otherwise fine. Photo.                                                                  £100-£120

 1242 ✉      - 1896 (Nov. 24) Gibraltar 20c. registered envelope (size G) to Germany with 1889-96 5c. green and 20c. olive-

green and brown, cancelled by oval “REGISTERED/MAZAGAN MOROCCO” datestamp, fine. Photo.  £150-£200

 1243 ✉      - 1898 (May 27) Gibraltar 20c. registered envelope (size G) to Safi, additionally franked 1889-96 1p. bistre and 

ultramarine and 2p. alongside, fine. Photo.                                                                                                     £200-£250

1240
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Morocco Agencies: Gibraltar used in Morocco continued

 1244 ✉      Mogador: 1893 envelope to London, bearing Gibraltar 1889-96 10c. (3, one bisected), cancelled with Mogador

duplex, and handstruck “T” and “1d/F.B./C.” due marks, traces of toning, scarce. Photo.                        £150-£200

 1245 ✉      - 1898 (May 30) envelope to Mazagan, bearing Gibraltar 1889-96 5c., 10c. and 40c., cancelled by oval “REGISTERED/

MOGADOR MOROCCO” datestamp. Photo.                                                                                                  £150-£180

 1246 ✉      Rabat: 1890 (Nov.) envelope to England, bearing Gibraltar 1889-96 25c. blue tied by “A26” barred oval with Rabat

c.d.s. alongside. Has original letter written by Sir Harry Aubery de Vere (Caid Maclean) military adviser to the

Sultan and with his crest on flap. Roughly opened at top. Photo.                                                               £200-£250

 1247 ✉      Safi: 1896 (July 14) envelope to Germany, bearing Gibraltar 1889-96 25c. blue, tied by “SAFI/A26” duplex, scarce.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1248 ✉      Tangier: 1891 (Jan. 17) envelope to Germany, bearing Gibraltar 1889-96 5c. green, two irregular strips of three

with two bisected, all tied by “TANGIER” c.d.s’s, cover refolded at the top causing two stamps to be folded over,

philatelic. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150

 1249 ✉      - 1891 (Feb. 13) 5c. stationery card (written at Mogador) to Germany, bearing Gibraltar 1889-96 10c. carmine 

bisected, tied by “TANGIER/A26” duplex. Photo.                                                                                           £250-£300

 1250 ✉      - 1891 (Apr. 3) envelope to Germany, bearing Gibraltar 1889-96 10c. carmine vertical pair (top stamp bisected)

and single, tied by “TANGIER/A26” duplex, fine. B.P.A. certificate (1949). Photo.                                     £250-£300

 1251 ✉      - 1891 (Apr. 7) 20c. registered envelope (Registered letter and R deleted) to Germany, bearing Gibraltar 1889-96

10c. carmine bisected, tied by “TANGIER/A26” duplex, fine. Photo.                                                           £250-£300

 1252 ✉      - 1891 (Apr. 23) envelope to Germany, bearing 1889-96 50c. bright lilac, bisected and just tied by “TANGIER/A25”

duplex, some staining, otherwise fine. R.P.S. certificate (1977) stating “unauthorised use”. Photo.         £350-£400

 1253 ✉      - 1891 (Sept. 17) piece bearing Gibraltar 1889-96 5c. green and 40c. orange-brown bisected and tied by 

“TANGIER/A26” duplex. Photo.                                                                                                                        £120-£150
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Morocco Agencies: Gibraltar used in Morocco continued

 1254 ✉      Tangier: 1892 5c. stationery card to London, with bisected 10c. carmine, tied by faked “TANGIER/A26” duplex.

Included with this lot are research notes and letters on the bisects, this item especially. Photo.            £200-£250

 1255 ✉      - 1892 (June 9) envelope to London, bearing Gibraltar 1889-96 10c. carmine horizontal strip of three, one bisected,

tied by “TANGIER/A26” duplex, faint traces of staining, otherwise fine. Photo.                                        £250-£300

 1256 ✉      - 1892 (Sept. 17) envelope to Germany, bearing Gibraltar 1889-96 5c. green and 40c. orange-brown bisected, tied

by “TANGIER/A26” duplex, rare. R.P.S. certificate (1982). Photo.                                                                £300-£350

 1257 ✉      Tetuan: 1898 (May 26) envelope, registered to Tangier, bearing 1889-96 5c., 10c., 20c. olive-green and brown, 25c.,

40c., 50c., 1p. bistre and ultramarine and 2p., cancelled by oval “REGISTERED/TETUAN MOROCCO”, fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1258            A collection of covers, cards and stamps in three albums, incl. Casablanca 1891 5c. stationery card to England, 

additionally franked by 1889-96 5c., tied by “CASABLANCA” c.d.s., Mogador 1892 envelope to Germany, franked

by ½d. and 20c. stationery cut-outs, Tangier with 1890 envelope to England, bearing 1889 25c. on 2½d. bright blue,

1891 5c. stationery card to Alger, bearing 1889-96 5c., cancelled by Tangier c.d.s’s, Tetuan, etc. (few 100s)           

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

Gibraltar Issues Overprinted: 1898 – 1900 Local Overprint

 1259 ✉    5c. used on 1898 5c. stationery card to Liverpool, cancelled by “SAFFI/A26” duplexes, dated 1898 (May 31), one

day before official release of card. Sent by Carl Frank, a local stamp dealer. Photo.                                 £200-£250

 1260 ✉    5c. to 2p. set, used on 1898 (Sept. 5) envelope, registered to Germany, fine. S.G. 1-8. Photo.                £150-£180

 1261  ★      5c., 10c., 20c. (both), 25c., 40c., 2p. (creased) in blocks of four, 50c. in block of nine, one of each showing variety

inverted “V” for “A”, mainly fine mint. Photo.                                                                                                 £400-£450

 1262  ★      5c., 10c., 20c., 25c., 40c., 1p. and 2p. all with variety long tail to “S”, mint, all with small imperfections. S.G. 1b, 2d.,

3cc, 4b, 5b, 7b, 8b, cat. £1,480. Photo.                                                                                                             £200-£250

 1263  ★b 5c., 10c. and 20c. olive-green and brown, all in mint blocks of six from the lower left corner of the pane, one of

each with variety long tail to “S”, fine. S.G. 2, d, 3, b, cat. £569. Photo on page 128.                                 £120-£150

 1264  ★       5c. green, a fine pair from the top of the sheet showing plate number, showing variety part overprint unprinted,

caused by paper fold, stamps are unmounted, unusual. S.G. 1 var. Photo.                                                 £250-£300

 1265  ★b 10c. carmine in a part sheet (10 x 10), creases, most are unmounted. S.G. 2.                                           £100-£120

 1266 ✉    10c. carmine, bisected and used on 1901 (July 30) envelope addressed to Rocque Lyons the Postmaster at Tangier,

tied by Casablanca duplex. very scarce. Photo.                                                                                              £400-£500

 1267  ★       10c. carmine, horizontal strip of twelve with interval margin, right hand strip of six showing double 

overprint, other strip is normal, mint, a few imperfections, some split perfs. (left pair is detached), otherwise

fine. Extremely rare with only two strips known and a ‘key’  item proving the 60 set, differing from the 120 for all

other printings. S.G. 2, ea, cat. £4,200+. Photo.                                                                                     £1,800-£2,000

 1268  ★       10c. carmine, with variety overprint double, fine mint. S.G. 2ea, cat. £700. R.P.S. certificate (1963). Photo.           

                                                                                                                                                                             £220-£250

 1269  ★       10c. carmine, with variety overprint double, unused, large part original gum from the right of the sheet. S.G. 2ea.

R.P.S. certificate (1994). Photo.                                                                                                                         £200-£220
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Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted: 1898 – 1900 Local Overprint continued

 1270 ✉    20c. olive-green and brown, vertical strip of three, one with inverted “V” for “A”, used on 1900 envelope, registered

from Fez to Germany, additionally franked 20c. olive-green and brown pair and single, and 1899 10c. (2), 25c. (4),

fine. Ex Frazer. S.G. 3, a, 10, 12. Photo.                                                                                                           £250-£300

 1271   S       20c. olive-green and 25c. ultramarine both unused (without gum), sent to the U.P.U. at Berne and diagonally 

overprinted “Specimen” by a receiving authority 20c. has fault at top, otherwise fine. S.G. 3c, 4. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1272  ★      20c. olive-green variety overprint double, mint, slight crease, otherwise fine. S.G. 3ca, cat. £500. R.P.S. certificate

(1993) Photo.                                                                                                                                                       £120-£150

 1273  ★      20c. olive-green variety overprint double, unused, part original gum, otherwise fine. S.G. 3ca, cat. £500. B.P.A. 

certificate (1966) Photo.                                                                                                                                    £100-£120

 1274  ✩      20c. olive-green variety overprint double, unused, part original gum, (redistributed), small thin at lower left 

otherwise fine. Clear B.P.A. certificate (1978). S.G. 3ca, cat. £500. Photo.                                                 £100-£120

 1275  ❍     20c. olive-green variety overprint double, fine used. S.G. 3ca, cat. £650. B.P.A. certificate (2000) Photo.                

                                                                                                                                                                             £200-£220

 1276  ★b 40c. orange-brown setting 2, in a complete mint sheet (12 x 10), “Morocco” very faint on [R 1/1], mainly fine,

most are unmounted. S.G. 5, cat. £720 as singles. R.P.S. certificate (2009) Ex Clough.                            £700-£900

 1277  ★b 1p. bistre and ultramarine in a mint block (6 x 7) from the upper right corner of the sheet, setting I, one showing

inverted “V” for “A” [R. 6/12], mainly fine, most are unmounted. S.G. 7, a, cat. £1,095+. Photo.            £450-£500

 1278  ★b 2p. black and carmine in a complete right hand pane of sixty, one with inverted “V” for “A”, other with long tail to

“S”, stamps are unmounted, few slight crease, otherwise fine. S.G. 8, a, b, cat. £2,490+. Photo.              £700-£800

 1279            A specialised mint and used study of the first setting in two albums, incl. many minor varieties, mint set and 5c.,

10c., 20c. (3), 25c. (2), 40c. used, all with variety inverted “V” for “A”, 20c. olive-green with double ‘kiss’ print mint

(2), etc. (few 100s)                                                                                                                                        £1,200-£1,500

 1280            A mainly mint collection in an album, incl. plate blocks showing marginal watermarks, multiples, minor varieties,

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £700-£800

 1281            A selection in an album, incl. many mint multiples, minor varieties, 5c. complete pane of sixty with the three 

varieties, 20c. olive-green and brown complete left hand pane with 17 from the right hand pane attached, also

complete right hand pane one with inverted “V” for “A”, and one with long tail to “S”, etc. (few 100s)   £500-£600

 1282            A specialised mint and used study of the second setting in two albums, incl. many minor varieties, positional

pieces, also 10c. setting 3 range, etc. (few 100s)                                                                                             £350-£400

1899 Overprinted by De La Rue

 1283   P       5c. imperforate plate proof in green on watermarked paper, affixed to piece. Ex De La Rue archives, this the

only proof  that De La Rue produced for Morocco. Photo.                                                                          £400-£450

 1284   S        5c. to 2p. set, all overprinted “SPECIMEN” also additionally handstamped “ULTRAMAR” in blue by the Portuguese

Post Office for their Colonies, fine without gum. Each with R.P.S. certificate (1973). Photo.                  £400-£450

 1285   S        5c. to 2p. set in vertical strips of three, all overprinted “SPECIMEN” with gum, one 20c. and one 40c. with rounded

corner, one 50c. with stains, otherwise mainly good to fine. S.G. 1s-9s. Photo on page 130.                  £250-£300
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Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted: 1899 De La Rue Overprint continued

 1286  ★b 5c. in a complete sheet (12 x 10), with broad top to “M” [left pane R. 7/3], hyphen between “nc” [right pane R. 3/5]

and broken “M” in “CENTIMOS” [left pane R. 4/5], mainly fine. S.G. 9, b, c, d, cat. £503.                       £120-£150

 1287  ★b 5c. to 2p. set in mint plate blocks of twelve from the lower left corner of the sheet, one of each showing hyphen

between “nc” [Left pane, R. 7/3], mainly fine. S.G. 9b-16b, cat. £2,942. Photo.                                         £700-£800

 1288  ★       5c. to 2p. set with extra 25c. (2) in pairs, one of each showing broad top to “M”, mainly fine mint. S.G. 9b-16b, cat.

£1,342. Photo.                                                                                                                                                      £350-£400

 1289  ★       5c. to 2p. set with extra 10c. and 25c. in mint pairs, one of each showing hyphen between “nc”, mainly fine. S.G.

9c-16c, cat. £1,306. Photo.                                                                                                                                 £350-£400

 1290  ★       5c. to 2p. set, each showing hyphen between “nc”, mainly fine mint. S.G. 9c-16c, cat.. £1,072. Photo.  £300-£350

 1291  ★b 5c., 10c., 25c., 50c. and 2p. in mint plate blocks of six from the top right corner of the sheet, one of each showing

hyphen between “nc”, mainly fine. S.G. 9c, 10c, 12c, 14c,16c, cat. £1,024. Photo.                                     £200-£250

 1292  ❍      5c. to 2p. set, all variety hyphen between “nc”, mainly fine used. S,.G. 9c-16c, cat. £1,251. Photo.         £350-£400

 1293   S        10c. carmine overprinted “SPECIMEN” and with variety hyphen between “nc”, fine and fresh with gum, rare. S.G.

10cs. Photo.                                                                                                                                                         £350-£400

 1294  ★       10c. carmine, variety overprint double, fine mint. S.G. 10d, cat. £800. Brandon certificate (1996). Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1295  ★       10c. carmine, variety overprint double, fine mint. S.G. 10d. R.P.S. certificate (1962). Photo.                  £200-£250

 1296  ❍      10c. carmine, variety overprint double, good used. S.G. 10d, cat. £800. B.P.A. certificate (1990). Photo.                 

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1297   S        20c. olive-green overprinted “SPECIMEN” with variety hyphen between “nc”, a few paper fibres adhering to gum,

otherwise fine with gum, rare. S.G. 11cs. Photo.                                                                                           £350-£400

 1298  ✩       25c. ultramarine with a printing flaw resulting in “25 CE” unprinted, possibly caused by foreign matter on plate,

unused (no gum) and creased. S.G. 12 var. Photo.                                                                                         £100-£120

 1299 ✉      25c. ultramarine, horizontal pair from the right of the sheet, one showing hyphen between “nc”, used on 1902 

envelope, registered to England and readdressed upon arrival. S.G. 12, c. Photo.                                    £100-£120

 1300 ✉      25c. ultramarine fine used on 20c. registered envelope size F to Germany, cancelled by oval “REGISTERED/SAFFI

MOROCCO” datestamp. Photo.                                                                                                                        £120-£150

 1301   S        50c. bright lilac overprinted “SPECIMEN” with variety broad top to “M”, slight surface rub, otherwise fine with gum,

rare. S.G. 14bs. Photo.                                                                                                                                        £200-£250

 1302   S        50c. bright lilac overprinted “SPECIMEN” with variety hyphen between “nc”, small part gum, otherwise fine, rare.

S.G. 14cs. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350

 1303   S        1p. bistre and ultramarine overprinted “SPECIMEN” with variety broad top to “M”, some staining, otherwise fine

with gum, rare. S.G. 15bs. Photo.                                                                                                                     £250-£300

 1304   S        2p. black and carmine overprinted “SPECIMEN” with variety broad top to “M”, stuck down to piece, otherwise fine,

rare. S.G. 16bs. Photo.                                                                                                                                        £200-£250

 1305   S        50c. bright lilac overprinted “SPECIMEN” with variety broad top to “M”, slight surface rub and perf. staining at top,

otherwise fine with gum, rare. S.G. 14bs. Photo.                                                                                           £350-£400

 1306            A specialised collection in two albums, incl. 5c. (3), 10c. (3), 20c., 25c. used (2, one is mint) and 20c. used on cover,

all with broad top to “M”, 5c., 10c., 20c. and 50c. used pairs, also 50c. mint block of nine, one of each with hyphen

between “nc”, many minor positional varieties, etc. (few 100s)                                                                    £500-£600

 1307            1898 to 1900, a selection in a stockbook, incl. 1898-1900 10c. carmine with overprint double mint (tear at top)

with R.P.S. certificate (1979), 40c. in a complete sheet, many minor varieties, 5c. (2), 10c., 20c. (3), 25c., 40c. and

2p. mint all with inverted “V” for “A”, 25c., 40c. and 1p. (2) all with long tail to “S” mint, 1899 25c., 40c. and 1p.

mint pairs, one in each with hyphen between “nc”, etc. (few 100s)                                                          £900-£1,000
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Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted continued

 1308 ✉      1898 to 1900, a collection of local and De La Rue overprints on covers or cards in two albums, incl. 1900 cover,

registered to U.S.A., bearing 1899 2p., postal stationery, etc. (46 items)                                                    £600-£700

 1309  ★b 1903-05 Watermark Crown CA: 25c. purple and black on blue in a complete sheet (12 x 10), showing the three

listed varieties, most stamps are unmounted, some split perfs., some creasing, otherwise fine. S.G. 20, a, b, c, cat.

£1,141.                                                                                                                                                                  £150-£200

 1310            - A collection on leaves, incl. varieties with broad top to “M” 5c., 10c. and 25c. (2) mint, hyphen between “nc” 5c.,

10c. and 20c. (2 of each), “CD” sideways 20c. mint, etc. (48)                                                                        £300-£350

 1311  ✪b 1905-06 Watermark Mult. Crown CA: 10c. dull purple on red, variety watermark inverted, in an unmounted

mint  top left corner plate no. block of six, fine. S.G. 25cw, cat. £180+.                                                     £100-£120

 1312            - A collection on leaves, incl. mint and used sets, varieties with “CD” sideways 2p. mint, etc. (41)       £200-£250

British Currency

 1313  ✪       1907-13 6d. block of four from the top right corner of the pane, 1s. and 2s.6d overprinted “SPECIMEN”, 1914-31

Bradbury 2s.6d. two blocks of four, 1935-37 2s.6d. (2, one overprinted “SPECIMEN”), 5s., all unmounted mint,

mainly fine.                                                                                                                                                          £200-£250

 1314  ✪ + 1925-36 2½d. blue with overprint type 8, in a fine unmounted mint control “V 34” corner block of four. S.G. 58a,

cat. £400+. Photo.                                                                                                                                               £180-£200

 1315  ✪b - 1s. bistre-brown with overprint type 8, in a fine unmounted mint control “V 34” corner block of six. S.G. 61b,

cat. £330+. Photo.                                                                                                                                               £150-£180

 1316            A mint and used collection in an album, incl. 1907-13 mint to 2s.6d. mint (3) and used (3), 1914-31 Waterlow

2s.6d. with overprint double, one albino mint, minor varieties, etc. (346)                                                 £600-£700

Spanish Currency

 1317  ✪       1907-12 3p. on 2s.6d. pair, 12p. on 10s. ultramarine from the base of the sheet and 1914-26 Waterlow 12p. on

10s., all fine unmounted mint.                                                                                                                            £90-£100

 1318  ✪b 1948 Silver Wedding 45p. on £1 in a mint sheet (5 x 4) stamps are unmounted, few wrinkles. S.G. 177, cat. £340+.

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1319  ✪b - 45p. on £1 mint sheet of twenty, the stamps unmounted, a few wrinkles. S.G. 177.                              £100-£120

 1320            A mint and used collection in an album, incl. 1907-12 to 12p. on 10s. mint (3) and used (2), 1914-26 12p. on 10s.

mint (3) and used (2), 1935 Silver Jubilee set used on plain f.d.c., etc. (few 100s)                                     £500-£600

 1321  ★       French Currency: 1924-32 3f. on 2s.6d., 6f. on 5s., 1935-36 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s. overprinted “SPECIMEN”,

6f. on 5s. two blocks of four, fine mainly unmounted mint.                                                                         £100-£120

 1322            Tangier: A mint and used collection in three albums, incl. 1948 Silver Wedding set used on illustrated f.d.c., 1949

set (2) mint and used, 1957 Centenary 5s. and 10s. in mint corner blocks of four, one in each showing hyphen

omitted, etc. (100s)                                                                                                                                             £250-£300

13151314
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Nauru

1916 – 23 Overprint at Foot

X1323 ★       ½d. yellow-green, type 1, in a “J 17” control block of six (3 x 2), 1923 ½d. yellow-green, overprint at centre, “U 23”

control block of eight (4 x 2) and strip of three (thinned), imperfections, otherwise fine. S.G. 1, 13.    £100-£120

X1324 ★       ½d. to 1s. (less 2d. die II) mint, all displaying variety short “N” [R. 1/8], 1d. carmine-red, 1½d.,2½d. and 4d. with

part to full upper sheet margin, unmounted (mounted in margin), remainder mounted, mainly fine. cat. £770.

Photo.                                                                                                                                                                   £500-£550

X1325 ★       ½d., 1d. bright scarlet, 1½d., 2d. (die I), 6d., mint, all displaying variety broken “N” [R. 6/3], mainly fine. Photo.   

                                                                                                                                                                             £200-£220

X1326 ✪       1d. bright scarlet in a “I 16” control strip of three and “J 17” control block of six (3 x 2), light tone spot on reverse,

otherwise fine and unmounted. S.G. 2.                                                                                                           £100-£120

X1327 ✪b 1d. bright scarlet in a mint positional block of 12 (6 x 2) from the upper right of the sheet, with variety short “N”

[R. 1/8], light diagonal bend, otherwise fine and fresh, unmounted. S.G. 2.                                              £100-£120

X1328 ★ + 1½d. red-brown in a “U 23” control block of four, perfs. reinforced at upper left, otherwise fine, three stamps 

unmounted, S.G. 3. Photo.                                                                                                                                £250-£300

 1329  ★b 1½d. red-brown “U 23” corner control block of six, fine mint, four unmounted. S.G. 3, cat. £330+. Photo.            

                                                                                                                                                                             £120-£150

X1330 ✪       2d. orange, die I, in a “I 16” control block of six, horizontal bend affecting the upper right stamp, otherwise fine

unmounted. S.G. 4. Photo on page 134.                                                                                                          £100-£120

X1331 ✪ + 2d. orange, die I, in a mint block of four displaying variety short “N” [R. 8/1], minor perf. imperfections, otherwise

very fine and fresh, unmounted, S.G. 4 var. Photo.                                                                                        £100-£120

X1332 ✪ + 2d. orange, die I, in a mint marginal block of four from the left of the sheet, displaying variety “NAUP.U” [R. 6/2],

marginal faults, otherwise fine. S.G. 4a. cat. £400+. B.P.A. certificate (2000). Photo.                               £250-£300

X1333 ✪ + 2d. orange, die II, in a mint marginal block of four from the upper left of the sheet, marginal perf. separation, light

diagonal bend not affecting appearance, otherwise fine and hinged in selvedge only. S.G. 5. Photo on page 134.  

                                                                                                                                                                             £150-£180

X1334 ✪b 2½d. blue in a mint marginal block of twelve (6 x 2) from the upper right of the sheet, displaying variety short “N”

[R. 1/8], very fine and fresh, unmounted. S.G. 6, var.                                                                                    £100-£120

X1335  S        1s. bistre-brown overprinted “SPECIMEN” type 23, fine with large part original gum. S.G. 12s. Photo on page 134.

                                                                                                                                                                             £100-£120
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Nauru: 1916 – 23 Overprint at Centre

X1336 ✪b 1d. scarlet in a mint positional block of 15 (3 x 5) from the lower left of the sheet, slight perf. separation at base,

upper row folded through perfs., otherwise fine and fresh, unmounted. S.G. 14.                                     £150-£180

X1337 ★       1½d. red-brown in a “U 23” control strip of three, diagonal bend, otherwise fine mint. S.G. 15. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £200-£220

X1338 ★       2d. orange, die II, in a “U 23” control strip of three, fine. S.G. 16. Photo.                                                   £200-£220

1916 – 23 Seahorses

X1339 ✪       Waterlow 5s. rose-carmine, mint with sheet margin at left, very fine and fresh with good colour, hinged in

selvedge only. S.G. 17. cat. £2,500. Ceremuga certificate (2002) for a pair. Photo.                     £2,500-£2,800

X1340  S        - 10s. indigo-blue overprinted “SPECIMEN” type 23, very fine and fresh with large part original gum, S.G. 18s, cat.

£1,000. Photo.                                                                                                                                                      £750-£800

X1341 ★       - 10s. indigo-blue mint, light horizontal gum bend not detracting from the appearance, very fine and fresh

with good colour, very rare, only 60 believed to have been issued. S.G. 18. cat. £11,000. B.P.A. certificate

(1956), Ceremuga certificate (2001) Photo.                                                                                         £7,500-£8,000

X1342  S        De La Rue 2s.6d. sepia-brown overprinted “SPECIMEN” type 23, fine and fresh with large part original gum. S.G.

19s. cat. £325. Photo.                                                                                                                                         £200-£220

X1343 ★       - 2s.6d. sepia-brown with sheet margin at right, fine and fresh with large part original gum. S.G. 19. cat. £600.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

X1344 ★       - 2s.6d. mint (2), one with sheet margin at left, gum a little toned, 1919 Bradbury 2s.6d. pale brown mint, mainly

fine. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150

 1345  ✪       - 2s.6d. (6), Bradbury 2s.6d. yellow-brown, 2s.6d. brown, and 5s. bright carmine (2), unmounted mint, good to

fine.                                                                                                                                                                       £100-£120

 1346  ★ + - 2s.6d. pale brown (worn plate), a mint block of four from the lower left corner of the sheet with three unmounted,

fine. S.G. 20, cat. £280+. Photo.                                                                                                                        £120-£150
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Nauru: 1916 – 23 Seahorses continued

 1347  ✪       De La Rue 2s.6d. pale brown (worn plate), 5s. bright carmine and 10s. pale blue, all marginal, the 5s. from the

upper right corner of the sheet, unmounted mint, fine. S.G. 21-23. Photo.                                               £300-£350

 1348  ★ + - 5s. carmine, a mint marginal block of four, fine, lower pair are unmounted. S.G. 22. Photo.               £150-£180

X1349 ✪b 1935 Silver Jubilee 1½d. scarlet in a mint block of eight (4 x 2) from the lower right of the sheet showing partial

plate number “2” (inverted), fine and fresh unmounted (mounted in margin). S.G. 40. Photo.              £250-£300

X1350 ✪b - 2d. orange in a mint block of eight (4 x 2) from the lower left of the sheet showing partial plate number “6” 

(inverted), fine and fresh unmounted. S.G. 41. Photo.                                                                                  £250-£300

Netherlands & Colonies

 1351 ✉      1922 (June 10) picture postcard sent from Svolvaer, Norway to England, addressed, written and initialled by Queen

Wilhelmina in English to her former governess. Photo.                                                                                    £50-£80

 1352            A collection in an album, incl. 1852-63 5c. (8), 10c. (8), 15c. (3) used, 1864 15c. (2) used, 1867-69 to 50c. used,

1891-94 to 1g. mint, 1893-98 perf. 11½ 2g.50 mint, Centenary 10g. used, etc., varied condition. (few 100s)          

                                                                                                                                                                       £1,400-£1,600

 1353            A collection of covers, cards and stamps in four albums, incl. commemorative cancellations, Slogans, T.P.O.’s, etc.

(100s)                                                                                                                                                                        £60-£70

 1354  P        Netherlands Antilles: Postage Dues: 1892-95 imperforate proofs in green values ½c. to 40c. (3), mainly fine on

gummed paper, unusual. (33) Photo.                                                                                                               £100-£120

 1355  ✩       Netherlands Indies: 1864 10c. carmine mint with large part original gum, fair to good margins all round. S.G. 1.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

New Guinea

 1356  ❍      German New Guinea surcharged 1914 (Dec.)-15 5mm. apart “G.R.I.” 3d. on 30pf. black and orange on buff, with

two line “RABAUL/NOV 2 1914” c.t.o. (Gibbs type 2), fine. S.G. 8. Photo.                                                    £80-£100

 1357  ★b 1915-16 “N. W./PACIFIC/ISLANDS” Overprints, 1d. dull red, Fourth Setting, complete mint sheet of thirty

(6 x 5), Pane IV [31-60] Dies I and II se-tenant, showing the two substituted cliches [R. 6/5], [R. 6/4], thin

“G” of “POSTAGE” (retouch) [R. 7/4], dot on “Y” of “PENNY” [R. 7/5], upper row reattached, vertically folded

through central perfs., otherwise mainly fine. Very rare. One of  two such blocks known. S.G. 67ba, ca. Photo.

                                                                                                                                                                             £3,000-£4,000

 1358  ★b 1918-23 “N. W./PACIFIC/ISLANDS” Fifth Setting Overprints, Third Watermark, 2s. brown, Die II, complete

mint sheet of thirty (6 x 5), Plate 2, Right Pane [31-60], showing break above “H” of “SHILLING” [R. 6/5],

etc., mainly fine, unmounted except four, very scarce. S.G. 115. Photo.                                       £1,200-£1,600

 1359            A mint and used collection of K.G.V head and Kangaroo N.W.P.I. overprints incl. 1915-16 1d. pale rose (die II),

mint and used examples (faults), 6d. watermark type 5 in a fine and fresh unmounted mint block of twelve (3 x 4),

3d. yellow-olive watermark type 6 in a mint vertical pair of die I and II, overprint varieties etc., mainly good to

fine. (approx. 200)                                                                                                                                              £400-£600

New Hebrides

 1360  ✪       1977-78 local surcharge 30f. on 3c. unmounted mint example, small gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 237. Photo.

                                                                                                                                                                                  £80-£90

13561355
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New Zealand

 1361            1898 to 1902, a used selection on leaves, incl. 1898 no watermark to 2s., 1899-1903 to 5s., 1902-07 to 5s. (2), etc.,

varied condition. (202)                                                                                                                                       £400-£450

 1362  ❍      1898 no watermark, a used selection, incl. values to 5s., shades, etc. (65)                                                 £220-£250

 1363  ❍      1899-1903 no watermark, a used selection, incl. values to 5s. (minute thin), etc. (37)                            £230-£250

 1364  ★       1902 (Apr.) ‘Cowan’ paper, watermarked, perf. 14 1d. pale carmine in a fine mint vertical pair from the top of the

sheet, variety imperforate horizontally, fine. S.G. 303a. Photo.                                                                      £80-£100

 1365  ❍      1902-07 perf. 11, a used selection with values to 5s. (2), etc. (37)                                                              £200-£250

 1366  ❍      - Perf. 14, a used selection, incl. values to 5s. (5), etc., varied condition. (45)                                            £400-£450

 1367   P       1915-30 Recess, 3d. colour trial die proof (Stars in 1st. state) in green on wove paper (116 x 80mm.), fine. Ex

Midas, Baillie. Photo.                                                                                                                                         £180-£200

 1368  ✪b - 4d. yellow, perf. 14 x 14½, plate 20, upper left corner block of twelve with plate number, showing re-entry [R.

1/6], mainly fine unmounted mint. S.G. 421, a, CP K5a(Z), 5a(2). Photo.                                                  £200-£220

 1369  ★ + - 4d. yellow in a mixed perf. mint block of four, fine. S.G. 421bd.                                                                   £60-£70

 1370 + P   1938-44 1d. green, 1½d. scarlet, 3d. blue, 1947-52 2d. orange. 4d., 6d. and 9d., 1953-59 1d., 1½d., 3d., 4d., 8d.,

1955-59 1d., 1½d., 2d., 4d. and 6d., all in imperforate blocks of four on gummed (unmounted) watermarked paper.

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1371 + P   - 3d. blue, 1947-52 2d. orange, 4d., 1953-59 1d., 4d., 6d., 1955-59 1d., 2d., 4d. and 6d., Officials 1954-63 1½d.,

2½d., 3d., 4s. and 1s., all in imperforate blocks of four on gummed (unmounted) watermarked paper.                   

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1372  ❍      1953-59 10s. (25) all used, mainly fine. S.G. 736, cat. £475.                                                                             £50-£60

 1373 + P   1959 Scout Jamboree 3d.  imperforate plate proof block of four, lower marginal. S.G. 771P. Photo.   £250-£300

 1374  ✪       1975 Forest Park Scenes 18c. with variety dull blue omitted, fine unmounted mint. S.G. 1077 var, EC NZ2154MCa.

Photo.                                                                                                                                                                       £80-£90

 1375  ✪b 1975-81 Roses 3c. variety imperforate, in an unmounted mint block of eight from the top right corner of the sheet

showing sheet number “143415”, a few marginal wrinkles but the unique positional piece. S.G. 1088 var., EC

NZ2175a. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350

 1376  ✪ + - 4c. variety imperforate, in a fine unmounted mint block of four. S.G. 1089 var. Photo.                        £300-£350

 1377  ✪b - 7c. in an unmounted mint block (2 x 5) from the lower right corner of the sheet with sheet number, showing

progressive ‘double paper’ affecting the upper three pairs, rare. S.G. 1092 var, CP PA7b(Z). Photo.     £300-£350

 1378  ✪       - 10c. variety imperforate, fine unmounted mint from the left of the sheet. S.G. 1094a var. Photo.         £80-£100

 1379  ✪ + 1979-80 14c. on 10c. block of four, right marginal,  the lower left stamp variety surcharge omitted, fine unmounted

mint, very scarce. S.G. 1202c, unpriced, EC NZL2oec - circa 10 pairs known, cat. £750. Photo.           £250-£300

 1380  ❍      Officials: 1927-33 5s. green, fine used. S.G. O113, cat. £325. Photo.                                                         £150-£180

 1381            A collection in three hingeless Lighthouse albums with a few Chalons used, Sideface issues to 1s. mint or used,

selection of Adsons used, remainder mint incl. 1898 to 1907 Pictorials with a range of shades and perfs. to 5s. (4,

one unused), imperf. plate proofs (6) to 2s., 1906 Christchurch Exhibition, 1909-16 perf. 14 x 14½, perf. 14 (line)

and perf. 14 x 13½ sets, Auckland Exhibition, K.G.V Heads and 1d. Universals with a range of shades, perfs. and

papers, selection of plate proofs, 1926-34 2s. and 3s. on Jones and Cowan papers, Healths incl. 1931 Smiling Boys,

1931-35 Airs incl. 3d. perf. 14 x 15, K.G.VI incl. 1947-52 2d. wmk. inverted, range of plate blocks, Q.E.II incl. 1953-

59 to 10s. with 1s. die II, plate blocks, Health miniature sheets, decimals virtually complete to 1995 with miniature

sheets, range of varieties throughout, Express Delivery issues complete, Postage Dues incl. 1899 types complete

(some toned, 2s. unused), first ½d. with no stop after “D” in pair with normal, 1937-38 ½d. to 3d., Officials incl.

1938-51 to 3d., 1947-51 to 2s., Life Insurance issues incl. 1891-98 1d. (2), 6d. (unused), 1913-37 to 6d. (3) with

some papers, etc., mixed condition but many fine. (few 1,000s)                                                           £1,800-£2,000
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New Zealand continued

 1382            A mint and used collection of K.G.V issues from 1915 to 1933 in an album with 1915-30 recess 1½d. to 1s. with

most perfs. mint, 8d. mixed perf. block of four mint, duplicated used incl. multiples, wide range of shades, varieties

incl. 3d. perf. 14 x 14½ wmk. inverted used, wide spaced wmk. 1½d. to 6d. mint and used, 1915-33 typo ½d. to 3d.

mint and used with various papers, De La Rue ½d. booklet pane of six used, wide range of shades incl. De La Rue

½d. scarce bronze-green first printing mint, varieties with De La Rue ½d. mint pair with partial offset on reverse,

mint corner block of six with an imperf. section due to a paper fold, mint corner block of six wmk. inverted (stamps

unmounted), wmk. reversed used, 1915 War Stamp ½d. mint coil join pair, also 1d. Dominion used range incl.

‘feather’ flaw (2), ‘globe’ flaw (2), 1923-25 1d. Map mint and used printings, etc., varied condition, mainly good to

fine. (100s)                                                                                                                                                           £500-£600

 1383            An accumulation in four albums (two almost empty) and loose in a carton incl. K.G.V Heads mint, 1936-42 

Pictorials mint incl. 3s. perf. 12½ single and block of four, range of constant flaws incl. 4d. perf. 14 x 13½ with 

[R. 3/8] re-entry, 2s. perf. 12½ with “COQK” flaw (2), inverted wmks. with 2½d. perf. 13-14 x 13½, 3d., 5d. perf.

13-14 x 13½, 6d. perf. 13½ x 14, 1953-59 1s. die II unmounted mint, counter-coil pairs, 1960-66 counter-coil pairs,

varieties, 3s. bistre, blue and green wmk. sideways inverted, Health issues, decimals mint and used incl. miniature

sheets, Life Insurance issues, few covers, etc., varied condition. (100s)                                                     £300-£400

 1384            A mint and used collection in an album and loose, incl. 1874-78 2s. deep rose used, Healths with 1931 set mint,

1953-59 set mint, new issues from 1987-95 in envelopes, f.d.c’s, etc. (many 100s)                                   £300-£350

 1385            An accumulation in an album, stockbook, leaves and loose, incl. 1915-30 to 9d. mint, military mail, cancellations,

duplication, etc. (many 100s)                                                                                                                            £150-£200

Nicaragua

 1386            A selection of early issues on leaves, incl. range of cancellations with boxed letters and numerals, etc. (90)           

                                                                                                                                                                             £200-£250

Niger Coast

 1387  ★       Oil Rivers 1893 (Dec.) Provisionals: Type 3 “HALF/PENNY” in violet on 2d. grey-green and carmine fine mint,

usual backing paper adhesions on reverse. S.G. 9, cat. £500. Brandon certificate (1982). Photo.            £180-£200

 1388  ★       - Type 3 “HALF/PENNY” in violet on 2d. grey-green and carmine fine mint, usual backing paper adhesions on 

reverse. S.G. 9, cat. £500. B.P.A. certificate (1984). Photo.                                                                            £180-£200

 1389  ✪       - Type 6 “HALF/PENNY” in vermilion on 2½d. purple on blue, unmounted mint, fine. S.G. 19, cat. £500+. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1390  ❍      - Type 10 “HALF/PENNY” in green on 2½d. purple on blue, fine used with Old Calabar River c.d.s. S.G. 35, cat.

£450. B.P.A. certificate (1980). Photo.                                                                                                              £160-£180

 1391 ✉      1894 (Nov. 28) envelope registered to England, bearing 1894 1d. (2) and 2d., 1894 (Aug. 10) ½d. on 2½d. blue, 

cancelled by Old Calabar squared circles. Photo.                                                                                          £200-£250

Nigeria

 1392   S        1914-29 ½d. to £1 set of twelve overprinted “SPECIMEN”, plus 1s. with blue-green back, fine with gum, S.G. 

1s-12s, 8cs, cat. £373, also 1921-32 values (10) to 10s. overprinted “SPECIMEN”. (23). Photo.               £250-£300

 1393  ★       - A range of mint plate number pieces (23) from a variety of printings, mainly pairs or blocks of four, most values

to 2s.6d. pair, 5s. pair, 10s. single and pair, etc., also four other items with plate numbers, occasional tone spot but

mainly fine. Between S.G.1 and 11d.                                                                                                               £450-£500

Ex 1390138913881387
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 1394   S        1921-32 ½d. to 10s. (less 2d. chocolate) set of fourteen overprinted or perforated “SPECIMEN”, fine and fresh with

gum. S.G. 15s-29s, cat. £450. Photo.                                                                                                                £200-£220

 1395  ★       - ½d. to 10s. mint study on leaves, with dies I and II, range of shades, a few with plate numbers, incl. die I 2s.6d.

(3), 5s. (3), 10s. (2), die II 5s. (4), 10s. (3), etc., varied condition with a few toned, majority fine. S.G. 15-29a. (146)

                                                                                                                                                                             £400-£500

 1396  ★       1936 ½d. to £1 plus 1½d. perf. 12½ x 13½ good to fine mint. S.G. 34-45, 36a, cat. £270.                          £80-£100

 1397            A mint and used collection in two albums, incl. Niger Coast 1892-94 sets mint and used, 1914-29 to 10s. mint (2),

1938-51 to 5s. (3) mint, etc. (100s)                                                                                                                  £200-£250

 1398  ❍      Revenues: 1916 K.G.V. Key type REVENUE REVENUE 1s. grey-green and grey, a used pair, one has small tear at

base, a few imperfections, otherwise fine and very rare. Barefoot 4. Photo.                                              £300-£400

Niue

 1399  ★ + 1917 (Aug.) 3d. chocolate mixed perf. block of four, fine mint. S.G. 2c, cat. £360. Photo.                      £120-£150

 1400  ✩       1940 3d. on 1½d. black and purple, a single without surcharge (unissued thus), fine unused, with matching issued

stamp. S.G. 78, var. Photo.                                                                                                                                 £100-£120

 1401   P       1950 Pictorial ½d. to 2s. set of imperforate plate proof singles, mounted on card, fine. S.G. 113P-121P.                

                                                                                                                                                                             £120-£140

Norfolk Island

 1402  ✪       1997 Butterflies 75c. unmounted mint single with variety gold (country name and value) omitted. S.G. 636 var,

EC NFK1272a. Photo on page 142.                                                                                                                  £200-£250

Ex 1394

Ex 1392

1391

1399

1398 1400
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North Borneo

 1403            1888-92 ½c. to $2 set, used, fair to fine. S.G. 36-48.                                                                                     £100-£120

 1404   P       - 5c. die proof in slate-blue on thin wove paper (31 x 39mm.). Photo.                                                       £200-£220

 1405   P       - 5c. die proof in blue-green on thin wove paper (24 x 29mm.). Photo.                                                     £200-£220

 1406   P       - 5c. die proof in olive-green on thin wove paper (28 x 31mm.). Photo.                                                    £200-£220

 1407  ✩       1891-92 Type 22 “6/cents.” on 1886 10c. blue, unused horizontal pair, fine. S.G. 57. Photo.                 £100-£120

 1408  ✩       - “6/cents.” on 1886 10c. blue, showing variety right half of the surcharge omitted (caused by foreign matter on

plate), fine unused. S.G. 57 var. Photo.                                                                                                                 £70-£80

 1409  ✩       - “6/cents.” on 1886 10c. blue, showing broken “s” in “cents”, also large stop after “s”, fine unused. S.G. 57 var. Photo.

                                                                                                                                                                                  £60-£70

 1410  ✩b 1894 $1 scarlet, complete imperforate plate proof sheet (10 x 5) from transfer B, fine. S.G. 83b.          £350-£400

 1411  ★       1897-1902 1c. to 24c. set of twelve, mainly fine mint. S.G. 92-109, cat. £700. Photo.                             £200-£250

 1412   P       - 4c. imperf. plate proof in black and dull blue-green, vertical strip of three on wove paper. Photo.     £250-£300

 1413  ★ + 1901-05 1c., 2c. (3), 3c., 4c., 5c. (2), 6c., 8c., 10c., 16c., 25c., 50c., $1 (2, one overprinted in red, other in black), all

in mint blocks of four, mainly fine. Photo.                                                                                                      £450-£500

 1414 ✉      1913 (Feb. 28) envelope, registered to Canada, bearing 1909-23 2c. pair and 5c. pair, cancelled by Sandakan squared

circles, unusual destination. Photo.                                                                                                                    £80-£100

 1415  ★       1918 Red Cross surcharge 9mm. apart 1c. to 24c., lines 13-14 apart 25c., 50c., $1. and $2, in mint pairs, mainly

good to fine. (30)                                                                                                                                                £140-£160

 1416 ✉      1928 (Feb. 13) envelope, registered from Sandakan to Liechtenstein, bearing 1925-28 12c. pair, tied by Sandakan

c.d.s., scarce destination. Photo.                                                                                                                       £100-£120

 1417  ✪       1941 War Tax 1c. and 2c., thirty unmounted mint examples of each. S.G. 318, 319, cat. £412.                 £70-£80

 1418  ★b Postage Dues: 1902-12 “BRITISH/PROTECTORATE” 4c. black and carmine, perf. 13½-14, overprinted “POSTAGE

DUE” horizontally at top (1906), mint block of six (3 x 2) marginal at right, the lower strip unmounted incl. lower

right stamp showing unlisted “DUF” for “DUE” variety. S.G. D51, var. Photo.                                            £150-£200

 1419  ★       Postal Fiscals: 1886 10c. on 50c. violet with no stop after “Cents” and stop after “Revenue”, fine mint. S.G. F3b,

cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300

 1420            A mint and used collection on leaves, incl. 1892 8c. on 25c. used, 1899 to 4c. on $2 used, 1911 $2., $5 and $10

overprinted “SPECIMEN”, 1916 Red Cross in matt ink to 24c. mint, 1961 set used, etc., varied condition. (354)   

                                                                                                                                                                             £700-£800

Norway

 1421   E       1927 Air 45ore, original handpainted finished design in blue on thin card (160 x 138). Photo.             £100-£120

X1422            A collection on leaves, incl. 1844 4sk. blue used (3, one is on cover), 1856-60 2sk. used, 1863-64 to 24sk used (2),

1867-68 3sk. lilac used (2), 1871-75 1sk. used (3), 4sk. used (2), 6sk. used (2), 7sk. used (2), 1907-10 die A 2kr. used

(2), 1909-29 to 60ore mint (2), 1925 Air set mint and used, 1926-34 to 60ore mint, 1930 Tourist set mint, etc. (100s)

                                                                                                                                                                          £900-£1,000

 1423 ✉      An accumulation of covers and cards, incl. much unused and used postal stationery, incoming mail, etc. (100s)  

                                                                                                                                                                             £150-£200

14081407
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Nyasaland

 1424  ✩       1891-95 “B.C.A.” Overprints, £1 deep blue, fine unused without gum. S.G. 14, cat. £1,000. R.P.S. certificate (1941).

Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400

 1425  ★       - A mint accumulation comprising 1d. (9), 2d. (14), 4d. (8), 6d. ultramarine (4), 6d. deep blue (13), 8d. rose-lake

and ultramarine (6), 8d. red and ultramarine (2), 1s. (9), 2s. (7), 2s.6d. grey-purple (2), 2s.6d. lilac, 3s. (3), 4s. (5),

5s. (8) and 10s. (3), mixed condition. S.G. 1-13, stated to cat. £3,800. (94)                                         £1,000-£1,200

 1426  ★       1895 No watermark £1 black and yellow-orange, mint, fine. S.G. 29, cat. £1,100. Friedl certificate (1980).Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£450

 1427  ★       1903-04 Watermark Crown CC £10 grey and blue, fresh mint, vertical crease, otherwise very fine. S.G. 67,

cat. £7,000. Photo.                                                                                                                                     £2,500-£3,000

 1428  ★       1908-11 Watermark Mult. Crown CA £10 purple and ultramarine, mint, slightly rubbed, otherwise fine and

rare. S.G. 82, cat. £11,000. Richter certificate (1992) Photo.                                                           £6,000-£7,000

 1429   P       1913-21 imperforate proofs, 2s.6d. black and red on green an 4s. deep rose-red and black on green, on 

unwatermarked rough paper. Stated to be from sheets prepared by the printers which were placed with their 

respective plates during storage as a means of identification. Photo.                                                          £200-£250

14261424



1430            1913-21 10s., £1 two pairs, 1921-33 10s. block of four and three singles, also 1938-44 £1 pair, all fiscally used, fair

to fine.                                                                                                                                                                      £70-£80

 1431  ✪       - £1 black and purple on red, fresh unmounted mint, showing HPF 12 break in scroll. S.G. 98a, cat. £900+. Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£450

 1432  ★       - £10 purple and royal blue, very fine and fresh mint. S.G. 99e, cat. £3,750. Ferchenbauer certificate (1987).

Photo.                                                                                                                                                           £1,800-£2,000

 1433 ✉      1938-44 ½d. to £1 used on large 1945 envelope (less 1938 low value colours), fine. S.G. 130a-143. Photo.             

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1434 ✉      1953 Rhodes Centenary 6d. and 1953 Coronation 2d. accumulation of first day covers with Rhodes (8) incl. four

illustrated, plain registered cover to Lourenço Marques incorrectly “Posted out of Course” with Johannesburg and

Lourenço Marques backstamps (unusual), and Coronation (41) with illustrated (26) incl. many different types,

plain registered cover from Domasi to the U.K. with additional Rhodes 6d. (2) and K.G.VI ½d. (2), strip of three

on f.d.i. airletter, etc. (49)                                                                                                                                       £60-£80

 1435  ✪b 1953-54 ½d., 2d, and 6d. perf. 12 x 12½ coil stamps, a complete sheet (10 x 6) of each, ½d. plate “1 2” with sheet

number “023”, 2d. plate “1 1” with sheet number “022”, 6d. plate “1a 1a” with sheet number “132”, the ‘non a’ plates

with lower margins perforated through used for this printing only, rare in full sheets. S.G. 173a, 176a, 180a.        

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1436  ✪       - ½d., 2d, and 6d. perf. 12 x 12½ coil stamps, in complete coil rolls of 480, fine, only 54 coils of the 6d. value were

produced as these were intended for use solely by larger businesses and not available for counter sale to the general

public. S.G. 173a, 176a, 180a, cat. £1,200.                                                                                                         £90-£100

 1437  ✪       1963 ½d. on 1d. to £1 set (less 10s.) in lower margin imprint blocks of four, unmounted mint (9d. on 1s. and 5s.

blocks mounted in margins), also 1955 unoverprinted Revenue values (7) to 10s. used, and 1964 ½d. to £1 set in

unmounted mint corner plate pairs, 1s.3d. with tiny gum imperfections otherwise fine, plus 1d. in a complete

sheet (folded) of sixty with rare “1B 1B” plate numbers. S.G. 188-196, 198, 199-210.                              £100-£120
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Nyasaland continued

 1438 ✉      1964 issue, a group of covers with set on attractive hand-illustrated f.d.c., all marginal with ½d. to 5s. showing

sheet numbers, another set on illustrated f.d.c., £1 block of four on registered cover to Nairobi, 3d., 6d. and 1s.3d.

on cover cancelled by Independence Trade Fair c.d.s’s, and 1s.3d. on 1964 (July 5) last day cover. (5 items)           

                                                                                                                                                                                  £70-£80

 1439  B       Booklets: 1954 2s.6d. and 5s. booklets complete with left and right versions of each, additional 2s.6d. and 5s. 

booklets exploded with interleaves, the 2s.6d. incl. 1d. pane with “1 1” plate numbers, a further 5s. exploded booklet

with all panes used with a central Cholo 1954 (Apr. 1) type 22 c.d.s., and ½d., 1d., 2d. and 6d. booklet panes of four

with staples ex 5s. booklet, each used on separate local covers with central Zomba 1954 (Oct. 7) type 15 c.d.s. 

cancellations.                                                                                                                                                       £120-£150

Airmails

 1440 ✉ ✈  1934 (Mar. 5) incoming first flight cover from Harrismith, South Africa, to Limbe, registered 1s.2d. rate, with

“FIRST OFFICIAL AIR MAIL” and “S. RHODESIA NYASALAND” first flight cachets, Mar. 9 arrival, one adhesive the

1930-45 4d. brown showing the [R. 9/2] ‘spear’ flaw (S.G. 46b), the cover opened out for display.            £50-£60

 1441 ✉ ✈  1934 (Mar. 8) first flight cover to Southern Rhodesia at 4d. rate, pilot signed (595 flown), and two to Northern

Rhodesia, postcard at 3d. rate, ex Hanman, and cover at 6d. rate. Only 80 flown to Northern Rhodesia.   £90-£100

 1442 ✉ ✈  1934 (Mar. 8) first flight cover to U.S.A. at 1s.6d. rate, with red line across the airmail label correctly showing no

air service on the U.K. to U.S.A. leg, 36 only flown to U.S.A. and Cuba. Photo.                                         £90-£100

 1443 ✉ ✈  1934 (Mar. 8) first flight cover to South Africa at 11d. registered rate (unusual), and another scarce to South West

Africa at 9d. rate, 627 flown to Southern Africa. Both ex Hanman.                                                                £70-£80

 1444 ✉ ✈  1936 to 1938, three incoming flight postcards, with 1936 (Nov. 2) Empire Exhibition Johannesburg postcard to

Limbe arriving Nov. 5, another uncancelled to Blantyre arriving Dec. 24, and 1938 (Aug. 17) Australia-England

Flying Boat Service p.p.c. from Brisbane to Limbe, arriving Aug. 21.                                                             £50-£60

Cancellations

 1445  ❍      1891-95 6d. deep blue with “B” in barred circle and part double circle Blantyre type 2 cancellations, and 1892-93

4s. on 5s. with a full strike of 1893 (May) type 2 double circle Blantyre datestamp. S.G. 5, 19.                   £50-£60

1454

1451

144914481447

1446

1442
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 1446  ❍      1895 5s. pair with “864” barred oval cancellation of Chinde, blunt top left corner, a rare multiple. S.G. 28, cat. £500.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180

 1447  ❍      - 5s. with multiple strikes of the “B” in barred circle cancellation of Blantyre, a few short perfs at left. S.G. 28, cat.

£250. Photo.                                                                                                                                                           £90-£100

 1448  ❍      1897-1900 3s., excellent colour for this, used with clear part large Zomba Parcels cancellation. S.G. 49. Photo.   

                                                                                                                                                                             £140-£160

 1449  ❍      - 3s., slightly faded as usual and with vertical crease, cancelled by extremely rare large part Registered squared

circle and part Tshiromo registered handstamp in red. S.G. 49. Photo.                                                     £120-£150

 1450  ❍      1901 1d., two examples used with rare Blantyre type 6 “LATE” squared circle cancellations, dated 1902. S.G. 57d.

                                                                                                                                                                                £90-£100

 1451  ❍      Letter Box Songani type 20, a full strike dated 1950 (Apr. 15) on 1949 U.P.U. 1d. (damage at base), an extremely

rare cancellation, native office only open for four months. Photo.                                                              £160-£180

 1452  ❍      Type 17 skeleton cancellations, a selection of rare cancellations with Chileka on K.G.VI 2d., very rare Lilongwe

with full office name and partial date on K.G.VI 6d., Limbe C.S.O. two full strikes on K.G.VI values (4) to 2s.6d.

on piece dated 1951 (Dec. 4), Monkey Bay on K.G.VI 1½d., Mzimba on piece with part Q.E.II 2d. dated 1955 (Mar.

2), and Mzuzu on K.G.VI 1s. (6 items)                                                                                                              £90-£100

Revenues

 1453 ▲      1921-33 10s. green and scarlet on emerald, fourth printing 1927, horizontal strip of three used with revenue 

cancellations on a court document dated 1936 (Apr. 7), the left stamp with corner missing but scarce. S.G. 113g.

                                                                                                                                                                                  £50-£60

 1454  ✪       1955 3s.6d. orange, unmounted mint, marginal thin spot at upper right, otherwise fine. Barefoot 26. B.P.A. 

certificate (2013). Photo.                                                                                                                                    £250-£280

Pakistan

†1455 ✪       1947 overprinted 3p. to 25r. set in unmounted mint blocks of four (15r. in an irregular block), one 15r. with mark

on reverse and some with lightly toned gum otherwise mainly fine. S.G. 1-19, cat. £720.                      £200-£250

Palestine

 1456            A mainly used collection on leaves, incl. 1920 to 10p., 1927-45 set, also some Israel, etc. (few 100s)    £270-£300

 1457            A selection in two folders, incl. 1918 1p. deep blue used, range of covers and cards with 1917 large O.H.M.S. cover

with boxed “DAMAGED BY IMMERSION/IN WATER”, F.P.O., E.E.F., censored mail, some literature, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £160-£200

Papua

X1458 ❍      1907 2s.6d. black and brown small overprint line perf. on thick paper, used pair cancelled with “PORT

MORESBY/PAPUA...” c.d.s., light surface scuffing on both stamps, otherwise fine and rare. Believed to be the

only postally used multiple. S.G. 45, cat. £18,000 as single. Ceremuga certificate (2003). Photo.                     

                                                                                                                                                                          £8,000-£10,000
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Papua continued

 1459 ✉      1918 (May 23) ‘Wilson’ envelope registered from Kulumadau to Birmingham, England, bearing 4d. pale olive-green

and 6d. orange-brown, transit backstamps. Photo.                                                                                          £90-£100

X1460  P       1925 1½d. pale grey-blue and brown perf. 14 proof on unwatermarked ungummed paper, very fine and rare. 

Ceremuga certificate (2005). Photo.                                                                                                      £1,300-£1,500

X1461            1929-30 3d. black and blue-green overprinted “AIR MAIL” type 10, mint vertical strip of four with upper

sheet margin, second and third stamps displaying variety ‘overprint double (one albino)’, first and third

stamps lightly mounted, otherwise very fine unmounted, very rare. S.G. 114aa, cat. £5,000+. Ceremuga 

certificate (2012). Photo.                                                                                                                          £3,000-£3,500

X1462            1930 1s. sepia and olive “AIR MAIL” overprint type 11, displaying variety overprint inverted, collectors’ marks

on reverse, fine and rare. S.G. 117a, cat. £12,000. B.P.A. certificate (1983). Photo also on back cover.          

                                                                                                                                                                             £8,000-£9,000

1461

1460

1459
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Papua New Guinea

 1463            A collection on leaves, incl. 1901-05 watermark vertical to 2s.6d. mint, 1916-31 to 10s. mint, etc. (158)                

                                                                                                                                                                             £450-£500

 1464            Cancellations and Covers: An extensive selection of covers and cancellations on adhesives (many on piece) 

contained in a small carton, range of offices from Alotau to Wewak, with meter slogans, postage paid marks, postal

stationery, instructional markings, some f.d.c.’s, etc., mainly good to fine. (100s)                                       £80-£100

1465 – 76     No Lot                                                                                                                                                                                     

Portugal & Colonies

 1477 ✉      Postal Stationery: 1878 to 1979 collection of stationery envelopes and lettercards neatly mounted on leaves with

a few loose, incl. Azores, Madeira, mostly unused and mainly fine. (286 items)                                       £250-£300

 1478            A mint and used collection in two albums, incl. 1853 50r. (2) 100r. used, 1862-64 to 100r. used, 1866-67 to 120r.

(2) used, 1867-70 to 240r. (2) used, 1898 Vasco da Gama set mint, 1910 set mint, 1925 Branco set mint, 1926 

Independence set mint, 1926 Ceres set mint, 1930 Lisbon set mint, 1931-38 set mint, 1931 St. Anthony set mint,

1931 Pereira set mint, 1940 Legion set mint, 1940 Centenaries miniature sheet mint, 1940 Rowland Hill miniature

sheets mint (3), 1941 Costumes miniature sheets mint (3), 1943-49 to 50E. mint, etc., mixed condition. (100s)    

                                                                                                                                                                       £3,500-£4,000

1479            A mint and used Colonies collection in a binder incl. Angola 1925 Bird set used, Cape Verde, Guinea with Pan

American Airways flown covers, Macau 1953 Flower set mint, etc. (100s)                                               £120-£150

 1480 ✉      Mozambique: Military Mail: Forces Overseas: Quartel General cachets, fine type I in purple on 1916 (June 18)

p.p.c. to Coimbra with July 24 arrival; fine type II in violet on slightly stained 1919 (Jan. 4) Expedition stationery

envelope from Mosseril to Lisbon with black framed straight line censor; good type III in blue on 1918 (June 11) 

Mozambique military stationery formula card to Lisbon, slight soiling, each with second type Expedition c.d.s. 

(3 items). Photo.                                                                                                                                                  £300-£350

 1481            - A mint and used collection in an album, also Nyassa, etc. (100s)                                                               £80-£100

Qatar

 1482  ❍      1996 Shaikh Hamad 10r. brown-ochre with unusual variety of the portrait facing right instead of left, with normal

for comparison, also 5r. violet blue and 10r. carmine-red, fine used. Photo.                                              £150-£200

 1483  ❍      - 10r. brown-ochre with unusual variety of the portrait facing right instead of left, used on cover front with 5r.

bright violet, also 5r. bright violet and 10r. carmine-red used on registered covers.                                 £150-£200

1482Ex 1480
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Rhodesia

 1484  ✪b 1892-93 6d. deep blue in a complete unmounted mint sheet of 60 (10 x 6, mounted in margins), without sheet

watermark, a few light bends otherwise fine and rare. S.G. 3, cat. £2,520+. Photo on page 191.         £800-£1,000

 1485  ✩       - £10 brown, unused (regummed), from the top left corner of the sheet, slight vertical crease, otherwise fine. S.G.

13. Photo.                                                                                                                                                             £200-£250

 1486  ✪b 1892-94 4s. grey-black and vermilion in a complete unmounted mint sheet of 60 (10 x 6), very fine and fresh, rare

multiple. S.G. 26, cat. £2,520+. Photo on page 191.                                                                                    £800-£1,000

 1487  ★b 1895 2d. green and red in a complete mint sheet of 60 (10 x 6), the left column stamps without the guide dot in

the springbok’s tail and showing in the right margin, some tone spots on reverse and perf. reinforcement, most

stamps unmounted, rare multiple. S.G. 27, cat. £1,680+.                                                                              £600-£700

 1488 + S   1896-97 seven values to 10s., 1897 3d., 1898-1908 seven values to £1, all in blocks of four (1898-1908 ½d. in a

pair) and overprinted local italic “Specimen.” type R3, believed to have been prepared for presentation purposes

in 1903, 1898-1908 1s. block with split perfs. and one stamp with black mark on reverse otherwise fine with full

gum (unmounted). (15 items). Photo.                                                                                                             £220-£250

 1489  ★b 1897 ½d. grey-black and purple in a complete mint sheet of 60 (10 x 6), with sheet number “453” in lower right

corner, folded vertically through centre with some reinforced and separated perfs., otherwise fine and fresh. S.G.

66, cat. £330+.                                                                                                                                                     £100-£120

 1490   S        1909-12 ½d. to £1 set of fourteen perforated “SPECIMEN”, 1s. with small thin otherwise fine with gum. S.G. 100s-

113s, cat. £400. Photo.                                                                                                                                       £150-£180

1910 – 13 Double Heads

 1491  ★       Perf. 14, 6d. bright chestnut and mauve, mint horizontal pair from the top of the sheet, [1-2], [2] showing gash

in Queen’s ear (unmounted), mint, few toned perfs. and slight creases, otherwise fine and rare. S.G. 145a var. B.P.A.

certificate (2002). Photo.                                                                                                                                    £350-£400

 1492  ★       - 6d. bright chestnut and mauve, [2] showing gash in Queen’s ear, small hinge thin, otherwise fine and very rare.

S.G. 145a var. Brandon certificate (1984). Photo.                                                                                           £150-£200

14921491
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 1493  ★       - 2s.6d. bistre-brown and crimson, unused, part original gum, small hinge thin and a few toned perfs., otherwise

fine, scarce. S.G. 156a, cat £1,100. B.P.A. certificate (2006). Photo.                                                             £200-£250

 1494  ★       Perf. 15, 5d. lake-brown and olive, large part original gum, some toned perfs. at top, scarce. S.G. 175, cat. £800.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1495  ★       - 5d. lake-brown and olive, large part original gum, some toned perfs., scarce. S.G. 175. Photo.           £200-£250

 1496  ★       - 2s. black and dull blue, large part original gum, minor tone spots and slight creasing, otherwise fine. S.G. 178,

cat. £2,250. Photo.                                                                                                                                              £300-£350

 1497  ✪       1965 Independence 2s.6d. variety imperforate, fine unmounted mint horizontal pair from the right of the sheet.

S.G. 358a, cat. £900. Photo.                                                                                                                               £200-£250

 1498  ★       1966-69 Mardon Trial Printings 6d., blocks of four (9), and block of 32, 1s.3d. blocks of four (3), 5s. (4), 10s. (2),

mainly fine unmounted mint, several signed by Robson Lowe.                                                                   £800-£900

 1499           Revenues: 1891 Long Arms type 2s.6d., 4s., 10s. (unused), £1 (2, one used on Gun Licence) and the rare £10, used,

mainly fine. Barefoot 5-9. Photo.                                                                                                                      £400-£500

 1500  ✪       Northern Rhodesia: 1963 Arms 6d. light olive-green, variety value omitted, very fine unmounted mint. S.G. 80a,

cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £350-£400

 1501  ✪       - 9d. variety value and orange (eagle) omitted, fine unmounted mint from the top of the sheet, very scarce. S.G.

81b, cat. £600, EC ZMB162b. Photo.                                                                                                               £250-£300

 1502  ✪       Southern Rhodesia: Postage Dues: 1951 4d. dull grey-green, fine unmounted mint. S.G. D6, cat. £250. Photo.   

                                                                                                                                                                             £100-£120

14971496
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Rhodesia continued

 1503  ❍      Rhodesia and Nyasaland: Cancellations: A selection of scarce Northern and Southern Rhodesian cancellations

on a range of Q.E.II stamps, 1957 to 1964, mainly full strikes on pieces, with Batoka, Belingwe (2), Buchi, Chadiza,

Chipili, Kasompe Chingola, Kataba, Msoro, Mulobezi, Muzoka, Shibuyunje, Zimba and Zaka. (14)        £50-£60

 1504            A mint and used collection in seven albums, incl. 1892-93 to 10s. used, 1905 Falls set mint, Northern Rhodesia

1938-52 sets mint and used, Rhodesia and Nyasaland, Southern Rhodesia 1931-37 set mint with extra 1s. perf. 14

mint, etc. (100s)                                                                                                                                                  £600-£700

 1505            A duplicated mint and used collection of the Rhodesias in an album, mainly Q.E.II definitive issues with a few

earlier incl. Northern Rhodesia 1938-52 values to 10s. mint, 1953 to 20s. mint and used, 1963 to 20s. mint and

used, Southern Rhodesia 1953 to £1 mint and used, later Rhodesia sets mint and used to 1970s, Rhodesia & 

Nyasaland 1954-56 sets mint and used (2), 1959-62 to £1 mint and used, Nyasaland 1953-54 to 20s. mint plus ½d.

to 1s. in plate blocks, and 2s. and 2s.6d. in plate pairs, set used, Malawi issues to 1979 incl. 1966-67 sets to £2 mint

and used (2 of each), 1968 sets to £2 mint (2, less one £1) and used, later sets to 4k., etc., mainly fine with much

of the mint unmounted. (few 100s)                                                                                                                 £350-£400

Rumania

 1506            A mint and used collection in a Schaubek album, incl. 1864 3p. yellow unused, 1903 Post Office to 5l. lilac used,

1906 Jubilee to 3l. used, Aquisition set mint, 1932 Exhibition miniature sheet mint, 1935 Accession set mint, good

range of later issues to 1957, etc. (100s)                                                                                                          £250-£300

Russia

 1507            1918 to 1923, a collection in two albums, incl. Armenia, Azerbaijan, Georgia, Ukraine, unissued and bogus issues,

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£150

 1508            Civil War Issues: A collection in two albums, incl. North-Western Army, Western Army 1919 (Oct. 10) 5k. and

35k. used, Siberia, Far Eastern Republic, South Russia with Crimea 1919 50k. pair and single, Russian Refugees

Post, etc., varied condition. (100s)                                                                                                                   £400-£500

 1509            A mint and used collection in nine albums, two stockbooks and loose, incl. Romanov set mint, range of 1917 

Revolutionary unissued overprints, 1970 Lenin type I miniature sheet mint and used, Civil War issues, range of

British Journal of Russian Philately, etc. (1,000s)                                                                                          £600-£700

 1510 ✉      Cancellations and Covers: A selection of covers and cards in three albums and loose, incl. pre-stamp, 1858 cover

bearing 1858 perf. 14½-15 10k., good range of postal stationery, registered mail, etc. (few 100s)          £250-£300

†1511 ❍      - Kouro-Caspian Steamship Co. Ltd. 1910 (c.) double-framed oval “BAKINETS” handstamp in violet (Tchilinghirian

fig. 323), a virtually complete strike of this very rare cancellation on Iran 1909 6ch. pair (hinge reinforcement), 

believed to be the only recorded example of an almost complete strike.                                                        £60-£70

 1512            - Post Offices Abroad: A collection in an album, incl. P.O’s in China, P.O’s in the Turkish Empire, etc., varied 

condition. (few 100s)                                                                                                                                          £150-£200

 1513            - World War I: A written-up collection of covers and cards in three albums, incl. a wide variety of censor marks

and labels, Military, Registered, P.O.W. mail, items addressed to the Red Cross in Denmark, etc. (137 items)       

                                                                                                                                                                             £400-£500

Zemstvos

 1514 ✉      Kadnikof: 1880 entire addressed to His Excellency S. N. Vonesensko, bearing on reverse 1879 3k. type 3a 

uncancelled. Photo.                                                                                                                                            £120-£150

 1515 ✉      Osa: 1896 cover bearing 1890 2k. green type 2a, tied by violet oval datestamp. Photo.                          £150-£180

 1516 ✉      Podolsk: 1881 5k. green type 1c used (pen cancelled) on postal notice to the Headman of the village regarding the

collection of 2 Roubles at the Podolsk Post Office. Photo.                                                                           £180-£200

 1517 ✉      Shadrinsk: 1911 local envelope bearing on reverse 3k. orange, cancelled by c.d.s. Photo.                     £120-£150
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Russia: Zemstvos continued

 1518 ✉      Shadrinsk: 1911 envelope (made out of an old form due to paper shortage), addressed to Shadrinsk Town, bearing

on reverse Baknut 6k. brown tied by c.d.s. Photo on page 152.                                                                   £120-£150

 1519 ✉       Shatsk: 1888 envelope addressed to Her Excellency Nadezhka T. Ranskol, bearing on reverse 3k. tied by two line

cancellation of the village of Riabinsk. Photo on page 152.                                                                          £180-£200

 1520 ✉      Solikamsk: 1912 opened out envelope, bearing on reverse 2k. type 5 (2) and 1k. type 3 cancelled by large oval 

datestamp of July 28. The cancellation of July 30 was applied at Kudim-Kerskay Imperial Post Station where the

cover received 14k. Imperial postage stamp and registration label for onward carriage to Moscow. Photo on page

152.                                                                                                                                                                       £180-£200

 1521 ✉      Ustsysolsk: 1889 cover addressed to Benedict Alexandra Shenrokov (Secretary of the Zemstvo Council 

Ustsysolsk), bearing on reverse 2k. type 11 pen cancelled, also 1910 cover back only bearing 1902-14 5k. tied by

violet boxed cancellation. Photo on page 152                                                                                                 £180-£200

 1522            A collection in two albums, incl. Bielozersk, Bogorodsk, Borovichy, Bugulma, Griazovets, Malmyzh, Orgheef,

Ustsysolsk, also some Wenden, etc. (574)                                                                                                £1,500-£2,000

Saint Helena

 1523   F        A selection of perf. and imperf. Q.V. forgeries, incl. Spiro 5s. complete sheet of 25, etc. (39)                 £200-£250

 1524  ★       1864-80 perf. 14 x 12½ 3d. purple, unused with part original gum, fine and fresh. S.G. 23, cat. £350. Photo.        

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1525  ★       - 4d. carmine, with watermark inverted and reversed, fine mint. S.G. 24y, cat. £170. Photo.                      £70-£80

 1526   S        1903 ½d. to 2s. set overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 55s-60s, cat. £275. Photo. £90-£100

Saint Kitts-Nevis: Nevis

 1527  ★ + 1876-78 4d. orange-yellow, in a fine mint block of four. S.G. 18. Photo.                                                   £200-£250

1520 1527
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Saint Lucia

 1528   P       1860, a selection comprising Perkins Bacon die proof of the Jeens head (as used for the South Australia 9d.) with

oval surround, in black on thick wove paper (22 x 40mm.), Watermark Small Star (1d.), (4d.) (slightly stained),

(6d.) (regummed) unused, and a piece of watermarked paper (22 x 56mm., creased) showing two impressions and

marginal lines. Photo.                                                                                                                                        £120-£150

 1529  ★       1863 Watermark Crown CC, (6d.) emerald-green, wmk. reversed, large part original gum, fine. S.G. 8x, cat. £190.

Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80

 1530  ✪       1938-48 ½d. and 1d. both perf. 14½ x 14 and perf. 12½, each in complete unopened coils of 480, fine and rare.

S.G. 128-129a, cat. £3,336 as singles.                                                                                                               £250-£300

†1531 ✪       Postage Dues: 1965 2c. black, an upper marginal example with “Statehood/1st Mar. 67” inverted overprint in red,

fine unmounted mint, unlisted. S.G. D11 var. Photo.                                                                                        £60-£70

 1532            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1921-30 set mint, 1936 set mint, etc. (200)                            £150-£200

Saint Vincent

 1533            1860 no watermark 1d. mint horizontal pair from the right of the sheet variety imperforate vertically, also two

used singles, 6d. three used singles, fair to fine. S.G. 1, 2.                                                                               £80-£100

 1534  ★       1885-93 4d. purple-brown horizontal pair, fine and fresh mint. S.G. 51. Photo.                                      £100-£120

 1535  ❍      - 6d. violet with watermark inverted, fine used. S.G. 52w, cat. £275.                                                          £100-£120

Samoa

 1536  ★       1914 “G.R.I.” Overprints, 2½d. on 20pf. ultramarine, showing comma after “I”, fine mint, collectors mark and 

Riichter signature on gum S.G. 104d, cat. £550. Photo.                                                                                £180-£200

Sarawak

 1537  ★       1923 (Jan.) Second printing 2c. on 12c. dull purple, mint horizontal pair, right stamp with thick narrow “W” in

“TWO”, fine. S.G. 75, a, cat. £235. Photo.                                                                                                           £90-£100

 1538   P       1946 Centenary 8c. to $1 set, marginal, in imperforate plate proofs in issued colours on gummed unwatermarked

wove paper, mainly fine with full gum. (8) S.G 146-9 P. Photo.                                                                      £90-£100

1531
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Saudi Arabia

Hejaz

X1539            1916 (Oct.) perf. 12 and perf. 10 set, mainly fine mint. S.G. 1-6. Photo.                                                   £120-£150

X1540✉      1916-17 rouletted 20 ⁄8pi. (2), ¼pi., ½pi. and 1pi., used on 1917 registered envelope from Jedda to Port Said. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

X1541            1916 to 1924, a mainly mint collection on leaves, incl. 1921 (Dec.) rouletted 13 to 2pi., postage due set, 1922 (Jan.)

1pa. with overprint double, one inverted, 1923 (Feb.-Mar.) ¼pi. on 1⁄8pi. and 10pi. on 5pi., 1924 (Sept.) 10pi. with

centre inverted, minor varieties, etc. (77)                                                                                                       £300-£350

X1542 ★       1921 (Dec.) overprinted then surcharged ½pi. on 1pa. dull purple, mint, small hinge thin spot, two expertising

marks, otherwise fine. S.G. 29. Sismondo certificate (2001). Photo.                                                           £100-£120

X1543 ★       - 1pi. on 1pa. dull purple, mint, a few small faults, otherwise fine. S.G. 30. Photo.                                  £100-£120

X1544            1925 Hejaz Government overprints, mostly mint selection on leaves, incl. rouletted 20 ¼pi. green overprint in

blue, 1pi. blue with overprint double, one inverted, issue of 1922 1pa.dull purple, ¼pi. green, ½pi. red, 1pi. on 1pa.,

Postage Due 2pi. with overprinted inverted, etc. (20)                                                                                   £300-£350

X1545 ✩       1925 ¼pi. green rouletted 20 with Hejaz Government overprint in blue reading up, unused without gum, otherwise

fine. S.G. 89. Photo.                                                                                                                                            £120-£150

X1546 ★       - ¼pi. green rouletted 20 with Hejaz Government overprint in blue reading up variety overprint inverted, fine

mint, rare. S.G. 89a, cat. £1,700. Photo.                                                                                                           £600-£700

X1547            1925, a mint collection on leaves, incl. 1925 overprinted at Jeddah type 16 in ¼pi. rouletted 13 overprint reading

up, overprinted in blue ½pi. with overprint double, overprint in blue 2pi. variety overprint inverted, overprint 

double and overprint double, one inverted, overprint in black 1½pi. overprint inverted, on 1924 issues overprinted

in black variety overprint inverted with Sismondo certificate (2001), minute thin spot, in black 1⁄8pi. with overprint

inverted with Filato certificate (1992), 1½pi., 3pi. and 5pi. with inverted overprints, etc. (110)       £1,200-£1,500

X1548 ★       1925 overprinted at Jeddah in gold 1⁄8pi. to 5pi. set, fine mint, rare. S.G123-130, cat. £917. Sismondo certificate

(2001). Photo.                                                                                                                                                      £250-£300
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Nejdi Occupation of Hejaz

X1549            1925, mainly mint collection on leaves, incl. overprinted on 1925 (Mar.) Postage Dues 1pi., 2pi., 1925 (July 1) on

Turkey 1pi. on 10pa., 5pi. on 1pi., on Hejaz Railway Tax 3pi., 1925 (July-Aug.) on Railway Tax stamps set, 1925

(Dec.) Capture of Jeddah set used, etc. (59)                                                                                                    £600-£700

X1550 ★       1925 (July) overprinted on 1917 2pi. on 1pa. and 4pi. on 1⁄8th, fine mint. S.G. 212, 213, cat. £650. Photo.              

                                                                                                                                                                             £180-£200

Saudi Arabia

X1551 ★       1934 Proclamation set to ½s., mainly fine mint. S.G. 316-326, cat. £1,250. Photo.                                 £300-£350

X1552            1934-56 Charity Tax, a selection on leaves, incl. 1934 (May) ½g. mint, 1936 (Oct.) 1⁄8g. scarlet mint, 1937-42 1⁄8g.

mint, etc. (28). Photo.                                                                                                                                        £400-£450

X1553 ★       1934-57 1⁄8g. to 200g. set, mainly fine mint. S.G. 329-342. Photo.                                                               £120-£150

X1554 ✪       1946 Obligatory Tax ½g. magenta, the rare perf. 11 before the inscriptions scratched out, fine unmounted

mint from the lower right corner of the sheet. S.G. 356a, unpriced. Photo.                                   £800-£1,000

X1555 ✪       1950 Capture of Riyadh 10g. green, an unmounted mint horizontal pair from the right of the sheet, one with 

variety Arabic “Guerche” singular, fine. S.G. 369, a, cat. £845. Photo.                                                        £250-£300

X1556 ★       1960-61 Gas Plant and Dam Postage sets also Air set, mainly fine mint. S.G. 396-442.                        £180-£200

X1557 ✪ M   1961 Dammam Port Extension, set of three imperforate miniature sheets, fine unmounted mint. S.G. cat. £600.

Photo on page 158.                                                                                                                                             £150-£200

X1558 ✪       1966-75 Dam Postage set of 28 values, mainly fine unmounted mint. S.G. 688-715, cat. £2,686. Photo on page

158.                                                                                                                                                                       £700-£800
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Saudi Arabia continued

 1559  ✪b 1966-75 Postage 8p., Air 9p., 1968-75 type 103 4p. and 6p., type 98 1p., 2p., 3p. and 5p., all in fine unmounted

mint sheets (10 x 10).                                                                                                                                         £300-£350

X1560 ✪ ✈  1968-72 Air 1p. to 20p. set, fine unmounted mint. S.G. 1022-1025, cat. £500. Photo.                            £180-£200

X1561 ✪ M   1975 Memorial miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS1102, cat. £475. Photo.                       £120-£150

Postage Dues

X1562 ★       1925 20pa. red with red type 15 Hejaz Government overprint inverted, mint, minor hinge thin, otherwise fine.

S.G. D88a, cat. £550. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

X1563 ★       - 20pa. red with blue type 15 Hejaz Government overprint, mint, fine. S.G. D89, cat. £800. Holcombe certificate

(1983). Photo.                                                                                                                                                      £250-£300

X1564 ★       1924 (Dec.) 20pa. red with blue type 15a Hejaz Government overprint, mint, fine. S.G. D93, cat. £800. Photo.   

                                                                                                                                                                             £250-£300

Officials

X1565 ✪       1964-70 15p., 16p., 17p., 18p., 19p., 24p., 26p., 27p. and 33p., unmounted mint, some creasing, otherwise fine and

scarce. S.G. O516-O520, O522-O524, O526, cat. £2,925. Photo.                                                                 £800-£900

X1566 ✪       1970-72 1p. to 100p. set, mainly fine unmounted mint, scarce. S.G. O1040-O1054. Photo.                  £500-£600
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Collections

X1567            A mainly mint collection from 1926 to 1976 in an album, incl. 1926 ¼pi. to 5pi., 1927 to 10pi. chocolate, 1927

Postage Due 1pi. slate with error 2pi., 1927 Establishment set, 1930 Accession set, 1939 Official set, 1945 Meeting

set, 1949 Air set, 1950 Capture of Riyadh set, 1951 Visit of King Talal 3g. with variety “BOYAUME”, 1952 Railway

set, 1961 Official set, 1963-65 Postage sets, 1967-74 Air set, 1974 U.P.U. set, 1974 1r. Charity stamp, etc. (100s)  

                                                                                                                                                                       £1,600-£1,800

X1568            A mainly mint collection from 1976 to 1997 in an album, incl. 1979 Anniversary miniature sheet, 1981 Unification

miniature sheets (2), 1982 Postal Buildings miniature sheets (4), good range of later issues, restricted printings,

etc. (100s)                                                                                                                                                            £500-£600

X1569            A mint and used selection in three small stockbooks and loose, incl. 1925 (Dec.) Capture of Medina 1pi. on 10pi.

mint, 1925 Capture of Jeddah 5pi. on 1000pi. mint, 1937 Charity 1⁄8g. perf. 11½ unmounted mint, 1968-75 type 99

set mint, etc. (few 100s)                                                                                                                                     £350-£400

X1570 ✪       An unmounted mint accumulation from 1979 to 1997, majority in blocks and sheets, incl. 1985 Arab Astronaut

set in sheets of fifty, 1985 World Food day sets and Olympic sets in sheets of fifty, 1989 World Youth sets in sheets

of fifty, 1989-90 5r. imperforate and perforated miniature sheets (4), 1990 Flowers 150p. sheet of four blocks of 21,

1992-96 Birds 100p. perf. 14 and 150p. perf. 12 sheets of eight blocks of nine, 1997 Birthday miniature sheets (6),

etc. (100s)                                                                                                                                                            £500-£600

Seychelles

 1571  ❍      Mauritius used in Seychelles: 1859-61 6d. blue cancelled fair “B 64”, good margins three sides, tiny corner crease,

otherwise fine. S.G. Z2, cat. £900. Photo.                                                                                                        £100-£120

 1572  ❍      - 1863-73 1d. purple-brown with watermark inverted, fine used with neat “B 64”, fine. S.G. Z14(w). Photo.           

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1573  ❍      - 1863-72 10d. maroon, a horizontal pair with fair to good “B 64” strikes, slight staining and perfs. a little trimmed

at lower right but an unusual multiple. S.G. Z25, cat. £650+. Photo.                                                            £90-£100

 1574  ❍      - 1876 ½d. on 10d. maroon, fine used with neat “B 64”, fine. S.G. Z32. B.P.A. certificate (2010). Photo ???.             

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1575  ❍      - 1883-90 2c. green, fine used with neat “B 64”, fine. S.G. Z56. Photo.                                                            £80-£90

 1576  ★       1906 Watermark Mult. Crown CA 1r. 50 black and carmine showing dented frame [left pane R. 1/6], fine mint

and very scarce. S.G. 69a, cat. £950. Photo.                                                                                                    £300-£350

 1577  ❍      - 1r. 50 black and carmine showing dented frame, fine used and very scarce. S.G. 69a, cat. £950. Photo.                

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1578  ❍      1921-32 Watermark Mult. Script CA 5r. yellow-green and blue, fine used. S.G. 123, cat. £170. Photo.    £60-£70

157315721571 1575
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Seychelles continued

 1579  ★ + 1935 Silver Jubilee 6c. ultramarine and grey-black, a mint block of four, one with ‘short extra flagstaff ’ [Pl. “2”,

R. 2/1], fine. S.G. 128, b, cat. £278. Photo.                                                                                                      £100-£120

1579A★       1938-49 2c. to 5r. chalky paper set, mainly fine mint. (27.) S.G. 135-149.                                                     £70-£80

 1580            A mainly mint Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1892-92 die I and II sets, 1897-1900 set, 1903 and 1906 sets, 1912-16

set, 1917-22 to 5r., 1921-32 to 5r., 1938-49 to 5r. (2), etc., varied condition. (223)                                   £600-£700

 1581            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1890-92 set overprinted “SPECIMEN”, 1917-22 set overprinted “SPECIMEN”, 5r.

used, etc. (91)                                                                                                                                                      £500-£600

Sharjah and Dependencies

 1582  ✪ + 1971 Proclamation of the U.A.E. 25d. to 2r. set, in imperforate blocks of four, without gum from the left of the

sheet, rare, possibly proofs. Photo.                                                                                                                   £350-£400

 1583  ✩b - 25d. to 2r. set of imperforate proofs in blocks of four, but centres printed in brown instead of black, without

gum, rare. Photo.                                                                                                                                                £600-£800

 1584  ✩  P   - 25d. to 2r. set of imperforate proofs, with frames printed in gold instead of silver, without gum, all marginal, rare.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1585  ✩  P    - 25d. to 2r. set of perforated proofs, frames printed in gold instead of silver, without gum, rare. Photo.                

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1586  ✪ + - 25d. to 2r. set, in fine unmounted mint blocks of four from the base of the sheet, rare. S.G. 325a-330. Photo.    

                                                                                                                                                                             £400-£500

 1587  ❍      - 25d. to 2r. set from large sheet, all c.t.o., rare. S.G. 325a-330. Photo.                                                       £200-£250

 1588  ❍b - 35d. in a complete sheet (2 x 5), fine c.t.o., rare. S.G. 326.                                                                         £150-£200

 1589  ❍      - 75d. vertical pair, grossly misperforated, fine c.t.o. S.G. 328. Photo.                                                        £100-£150

 1590  ❍      - 1r. commercially used, very rare. S.G. 329. Photo.                                                                                      £150-£200

 1591  ❍ M   - 3r. two different types of miniature sheets, used Feb. 27 1972, two of each with different type of c.d.s., fine and

rare. Photo.                                                                                                                                                          £500-£600

Sierra Leone

 1592  ★       1897 Stamp Duty Provisionals: Type 7 “POSTAGE AND REVENUE” 2½d. on 3d. dull purple type 12, fine mint.

S.G. 58, cat. £375. Photo on page 162.                                                                                                             £100-£120

 1593  ✪       1903-05 Watermark Mult. Crown CA £1 purple on red, fine unmounted mint. S.G. 98, cat. £250. Photo on 

page 162.                                                                                                                                                              £100-£120

 1594  ✪       1912-21 Watermark Mult. Crown CA £1 black and purple on red, fine and fresh unmounted mint. S.G. 128, cat.

£225+. Photo on page 162.                                                                                                                                £120-£140

26 September 2013 (Third Session, Lots 1173–1873) British Empire & Foreign Countries     161

1590



162 26 September (Third Session, Lots 1173–1873) British Empire & Foreign Countries    

Sierra Leone continued

 1595  ✪       1912-21 Watermark Mult. Crown CA £5 orange and green, fine unmounted mint from the base of the sheet.

S.G. 130, cat. £2,750+. Photo.                                                                                                                 £1,200-£1,400

 1596  ✪       1921-27 Watermark Mult. Script CA £5 orange and green, very fine and fresh unmounted mint. S.G. 148,

cat. £2,250+. Photo.                                                                                                                                      £900-£1,000

 1597  ★ + 1935 Silver Jubilee 1d. to 1s. set in mint blocks of four, 1d., 2d. and 1s. corner marginal, one [Pl. “1”, R. 9/1] in

each showing ‘extra flagstaff ’ variety, 1d. block with blunt corner and 1s. block with light overall gum toning 

otherwise fine. S.G. 181-184, 181a-184a, cat. £755+. Photo.                                                                        £250-£280

 1598  ✪ + 1963 Postal Commemorations set in blocks of four or larger positional multiples, showing the various listed 

varieties incl. 2s.6d. on 4d. with [R. 7/3] “1895” for “1859” in a block of six, 6s. on 6d. with [R. 1/1] “1895” for “1859”

in a block of four, £1 blocks of four (2) with [R. 4/5] and [R. 11/1] “1853*1859*1963”, £1 lower right corner plate

block of four with scarce [R. 11/4] “1895” for “1859”, etc., £1 blocks and a few others with some toning on reverse

characteristic of the local overprints, all unmounted mint. S.G. 273-284, stated to cat. £1,050+. (31 blocks)         

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1599            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1884-91 set mint, 1896-97 to 5s. mint, 1932 to £1 mint, 1938-44 set

mint, etc. (100s)                                                                                                                                                  £180-£200

Somaliland

 1600            1903 to 1960, a collection in varied condition on leaves incl. 1904 CA to 5r. mint, 1938 ½a. to 5r. set mint, 1953-

58 5c. to 10s. set mint, etc. (approx. 155)                                                                                                        £150-£200
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South Africa

featuring the Raymond Glanville-Jones Collection

Cape of Good Hope

 1601  ❍      1855-63 4d. deep blue and 1863-64 4d. deep blue, fine used. S.G. 6, 19.                                                       £60-£80

 1602  ❍      - 6d. pale rose-lilac, fine used. S.G. 7, cat. £275. R.P.S. certificate (2013). Photo.                                      £100-£120

 1603  ❍      1863-64 1d. brownish red, fine used. S.G. 18c, cat. £275. R.P.S. certificate (2013). Photo.                      £100-£120

 1604          A collection in an album, incl. 1853 1d. on slightly blued paper used, 1893-98 set mint, 1902-04 set mint, 

cancellations, etc. (100s)                                                                                                                                    £450-£500

Griqualand West

 1605           Revenues: 1879 1d. (2, one unused), 4d., 6d. blue, 1s., 2s., 5s. £1 and £5 used, good to fine. Photo.     £200-£250

Natal

 1606  ❍      1875-76 overprinted “POSTAGE” 6d. violet, variety overprint inverted and watermark reversed, 1s. green with

overprint double, fine used. S.G. 83bx, 84a. Photo.                                                                                       £150-£180

 1607  ❍      1877-79 ½d. on 1d. yellow, variety surcharge inverted, fine used. S.G. 91a, cat. £200. Photo.                    £70-£90

 1608  ★b 1895 ½d. on 6d. violet in a mint block (12 x 10) from the top of the sheet, also mint block (12 x 8) in a paler shade,

showing varieties, some imperfections. S.G. 114, vars.                                                                                 £100-£120

 1609            A collection on leaves, incl. 1869 1d. unused with type 7b overprint, 1874 (Apr.) 1d. used, 1874-99 4d. perf. 12½

used, 5s. rose mint, 1902-03 set mint, 1902 10s. mint, to 10s. mint, etc. (341)                                         £400-£500

1602 1603
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South Africa: Orange Free State: Postal History and Covers

 1610 ✉      Pre-Stamp Period, 1867 entire letter to Middelburg from J.W. Markus of Fauresmith with red wax seal on reverse,

dated Aug. 15 and apparently (due to absence of ms. charge marks) carried firstly by hand, and subsequently

franked by Cape 4d. rectangular tied by C.G.H. triangle with Colesburg “AU 16/67” c.d.s backstamp. A very scarce

item. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300

 1611 ✉      Letter Rates, 1d. internal and inter-territorial postcard rates, 1884 to 1891, selection of postal stationery cards,

incl. 1d. orange (7) one early use 1884 (June 10) from Philippolis to Bethulie, another 1891 (Nov. 14) to Rorkes

Drift from Archdeacon William Crisp at Bloemfontein, 1889 Provisional 1d. card (with flags) from Fauresmith

(May 18, early use of Third printing) to Pretoria, also incoming cards at 1d. rate from Cape, Z.A.R., etc. (11 cards)

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1612 ✉      Mail from the Cape for Basutoland, 1884 (Sept. 20) clean envelope addressed to Maseru franked at the ½oz. rate,

agreed by the 1883 Postal Convention, by Cape 2d. tied by King Williams Town “SP 20/84” squared circle with

Aliwal North Sept. 24 transit backstamp, scarce. Photo.                                                                              £100-£120

 1613 ✉      Letter Rates, ½d. internal and inter-territorial postcard rates, 1891 to 1898, selection of postal stationery cards

with ½d. on 1d. orange (2), one early use 1891 (Aug. 27) from Kroonstad to Ventersburg, Provisional ½d. chestnut

with examples of 1st to 11th printings (less 6th), internal territorial usage with ½d. carmine card etc. and two 

incoming from the Cape. (19 cards)                                                                                                                £150-£180

 1614 ✉      Underpaid mail, Three items comprising 1891 (Nov. 21) overweight envelope (torn and soiled) from Senekal to

Danzig bearing 1d. and 2d. pair showing handstruck “T”, 1895 envelope to Leeds bearing 1d. (2) and 1899 ½d. 

stationery card to Switzerland, both with octagonal “T/5c”, also 1895 (May 27) envelope (soiled and roughly

opened) from Winburg to U.S.A. franked 1d. (4) but posted too late for the weekly overseas mail from the Cape

and showing double framed “TE LAAT”. (4 items)                                                                                        £100-£120

 1615 ✉      Letter Rates, 1½d. overseas postcard rate, 1892 to 1896, selection of stationery cards variously addressed, incl.

1884 1d. (4) and 1891 ½d. (2) cards uprated, 1892 Provisionals with examples from the 1st to 5th printings and

believed earliest date 1892 (Sept. 12) to Germany, also later U.P.U. 1d. Postcard Rate items and 1898 card used

Fauresmith to Bulawayo showing 1½d. Postcard Rate to Non U.P.U countries. (18 cards)                      £120-£150

1619Ex 1618
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 1616 ✉      1892, 1895, two postal stationery cards reflecting improved postal service due to progress of the railway, the first

a Cape ½d. card used Jan. 17 from Johannesburg to Zastron, O.F.S., with added Z.A.R. 1d., Kimberley Jan. 21 transit

and Jan. 24 arrival backstamp, the second a Z.A.R. 1d. card sent from Klerksdorp June 20 to Kroonstad with next

day arrival datestamp. (2 items)                                                                                                                            £70-£80

 1617 ✉      Natal-Cape Overland Route, 1895 (May 23) scarce and interesting envelope from Dundee, Natal, to Kent, endorsed

“Via Bloemfontein” but only franked 2½d. composed by 1895 “HALF” on 1d. and 1882-89 1d. pair, the insufficiency

indicated by ms. crosses and deletion of endorsement, the cover redirected via Durban with May 24 transit and

June 17 arrival backstamps, a few minor tones.                                                                                               £90-£100

 1618 ✉      Letter Rates, the 4d. per ½oz. rate to Mashonaland, 1895 (Nov. 14) and 1896 (June 13) two ‘Görlich’ covers to 

Salisbury, the former at double rate franked by 1d. pairs (3, one overlapping edge) and 2d. pair, the latter at single

rate with 1d. pairs (2), all cancelled by Parijs c.d.s.’s, usual slight staining. Photo.                                       £90-£100

 1619 ✉      Military Franks, 1897 (Aug. 24) stampless envelope addressed to P.K. Petrusburg with a good strike of the rare

violet “ORANGE VRYSTAAT/ARTILLERIE” cachet with signature over, Bloemfontein “AU 24/97” alongside, some

toning and flap damage. The only permanent force in the Orange Free State to have free mailing privileges. Photo.

                                                                                                                                                                                £90-£100

 1620 ✉      Letter Rates, 4d. overseas registration fee, 1898, 1900 (4) registered covers, incl. 1898 (June 27) from Winburg to

Germany bearing 6d. carmine and ½d. orange, 1900 (Apr. 7) to U.S.A. with total 2s.7½d. franking, (June 2) 

Bloemfontein to Lincolnshire with “V.R.I.” 6d. on 6d. carmine and ½d. on ½d. orange, (Sept. 30) to Sheffield with

“V.R.I.” 6d. on 6d. blue and ½d. on ½d. orange and Jacobsdal violet censor cachet. (5 covers)                £120-£150

 1621 ✉      Letter Rates, 2½d. per ½oz. rate to U.P.U. Countries, three envelopes comprising 1898 (July 4) Bloemfontein to

Switzerland franked ½d. with 1d. pair, (Aug. 22) Philippolis to the Netherlands subject to 2d. Late Fee and 

consequently bearing ½d. with 1d. (4), (Sept. 25) Smithfield to Germany with 2½ on 3d. provisional.    £80-£100

 1622 ✉      Anglo-Boer War: Republican Campaign 1899-1900: 1900 (May 7) envelope with enclosed letter written from 

Tintwapass on May 4, sent from Harrismith franked ½d., 1d. (2, one damaged) with Z.A.R. censor seal and unusually

addressed to the Ukraine with Czernowitz arrival backstamp, also 1899 (Oct. 27) stampless “Commando dienst”

cover to Bloemfontein posted at Harrismith with single circle datestamp. (2 covers)                              £120-£150

 1623 ✉      Anglo-Boer War: The Northern Advance and Occupation of the O.F.S.: 1900 (Feb.) the Battle of Paardeberg, 

embossed House of Commons stationery card sent on Feb. 19 by Charle Tyrell Giles, M.P. for Wisbech, to his wife

in Wimbledon with slightly premature message “2 Reports in the Lobby, one that Cronje is surrounded & another

that he is caught”, also Z.A.R. 1d. stationery card with affixed portrait of General Cronje and a photo for his meeting

with Roberts, 1901 (Sept.) Natal 1d. stationery pictorial card to London with interesting message concerning troop

movements, cancelled by fine “P.O.A./107” then in use at Van Reenan’s on the Natal/O.F.S. border, with Ladysmith

Sept. 26 transit and Oct. 19 arrival.                                                                                                                 £120-£150

 1624 ✉      Anglo-Boer War: Censorship: 1900 (June 25) and (Nov. 1) two envelopes from Hoopstad, the first to Cape Town

showing censoring officer’s initials on reverse “D.G./3rd SWB” (South Wales Borderers), the second to Bloemfontein

with three line handstamp “A.C. Richards, Captain/DIST. COMMISSIONER,/HOOPSTAD.”, 1900 (Aug. 31) to Green

Point Camp, 1901 (Feb. 13) registered to Oxford, prior to withdrawal of British Garrison, and (Sept. 21) to Cathcart

(soiled), three covers from Jacobsdal with fine strikes of violet “CENSOR/O.R.C./JACOBSDAL.” cachet, 1901 (Mar.

9) to Exeter, England and (Apr. 30) to Cape Town, two envelopes from Heilbron showing violet straight line “Passed

Censor” (with inverted second “s” in “Passed”), the first with handstamped initials “LAD”, the second “H.P.Y.” and

additionally with manuscript “NNP”, slight cover faults. (7 items)                                                               £150-£180

Orange Free State: Issued Stamps

 1625  ✪b 1868-94 6d. bright carmine, Fifth (1891) or Sixth (1894) printing, very scarce complete unmounted mint upper

right pane of sixty with margins three sides and plate number, this printings mainly used for telegraphic purposes,

some minor wrinkles and four with slight rust marks on gum, otherwise mainly fine, also a used vertical pair with

“T F” overprint. (62) S.G. 7, cat. £960+.                                                                                                          £120-£150

 1626  ★       1900 “V.R.I.” Overprints, First Setting 1d. on 1d. purple, variety “1” omitted [R. 7/5], fine mint. S.G. 102e. Photo

on page 166.                                                                                                                                                             £70-£80
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South Africa: Orange Free State continued

 1627  ★ + 1900 “V.R.I.” Overprints, 2½d. on 3d. ultramarine in a mint block of four, the upper right stamp with antique “2”

in fraction (type B), fine. S.G. 104, 105. Photo.                                                                                              £100-£120

 1628  ❍      - 5s. on 5s. green, a horizontal pair fine used with Bloemfontein c.d.s., the left hand stamp showing variety no stop

after “V”. S.G. 111, a, cat. £355. Photo.                                                                                                             £120-£150

 1629 ✉      - Third Setting ½d. on ½d. pair [R. 10/5-6] one showing small “½” and mixed stops, used on 1900 (Oct. 19) envelope

(official O.F.S. stationery deleted) from Kroonstad to Cape Town, tied by F.P.O. code 38 c.d.s.’s, some cover tone

spots and repaired tear clear of adhesives. Photo.                                                                                            £80-£100

 1630  ❍      - Fourth Setting 1d. on 1d. purple, horizontal pair, left stamp with no stops after “V” and “I”, fine used with 

Blomfentein c.d.s. S.G. 113, f. Photo.                                                                                                               £120-£150

 1631  ★ + - 6d. on 6d. carmine, subsequent printing, mint block of four, one with variety level stops, fine (the variety 

unmounted). S.G. 119, b. Photo.                                                                                                                         £80-£100

 1632  ❍      - 5s. on 5s. green, subsequent printing with variety raised and level stops, fine used. S.G. 122a, cat. £350. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1633 ✉      1902 Provisional 4d. on 6d. on 6d. blue, single example used on 1902 (Apr. 6) envelope to Devon, and a pair [R.

10/1-2] one with variety no left serif to “V”, used on (May 16) envelope registered to London.               £80-£100

 1634            Orange River Colony, King Edward VII selection, with some multiples and varieties, 1903 Watermark Crown CA

set mint and used, seven values to 5s. overprinted “SPECIMEN”, 1905-09 Watermark Mult. Crown CA set mint

and used, 4d. “IOSTAGE” flaw [Upper Left pane, R. 10/2, advanced state] mint (faults), 1d. on card used 1908 from

Christina, etc., some tones etc. but most good to fine. (69 + 1 card)                                                          £100-£120

 1635            A collection in an album, incl. 1903-04 set mint, also 4d. with “IOSTAGE” variety used (soiled with R.P.S. certificate

1990), etc. (few 100s)                                                                                                                                         £200-£250

Transvaal

 1636  ✪       1903 £5 orange-brown and violet, fresh unmounted mint, minor gum crease, otherwise superb. S.G. 259, cat.

£1,700+. Photo.                                                                                                                                                   £700-£800

 1637            A collection in an album, incl. 1878-80 to 2s. used, 1903 $5 overprinted “SPECIMEN”, postal stationery, etc. (few

100s)                                                                                                                                                                     £150-£200
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Zululand

 1638   S        1888-93 ½d. strip of five, 3d. and 4d. strips of three, 5d. strip of five, 6d., 9d. strips of three, 1s. strip of five and

5s. strip of three, all handstamped “SPECIMEN”, 5s. without gum, others mainly fine with gum. Photo.                 

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

 1639   S        - ½d. to 5s. (less 1d.) set of ten handstamped “SPECIMEN” in violet, 5s. with diagonal crease otherwise fine with

gum. S.G. 1s, 3s-11s, cat. £650. Photo.                                                                                                            £200-£220

 1640  ★       - ½d. to 5s. set mint, 5s. with light diagonal bend otherwise fine and fresh. 5s. with B.P.A. certificate (1952). S.G.

1-11, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                     £400-£450

 1641  ★       - ½d. to 5s. set mint, most lightly mounted or unmounted (1s. with some gum redistribution), extra 3d. (washed),

4d., otherwise mainly fine. S.G. 1-11. Photo.                                                                                                  £400-£450

 1642  ★       - 1d., 2½d., 1s. and 5s. mint, mainly fine. (11) S.G. 2, 4, 10, 11. Photo.                                                       £200-£250

 1643  ✪ + - 4d. green and deep brown, in a fine unmounted mint block of four, fresh. S.G. 6, cat. £240+.                 £80-£90

 1644   S        1894-96 ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” with gum, ½d. to 2s.6d. with overall toned gum, 4s. with tone spot,

otherwise fine, with extra 1d. (without gum), 2s.6d. and £1. S.G. 20s-28s, cat. £465+. Photo.                £180-£200

 1645   S        - £5 purple and black on red overprinted “SPECIMEN”, tiny top right corner bend otherwise fine and fresh with

gum. S.G. 29s, cat. £450. Photo.                                                                                                                       £200-£220

Anglo-Boer War 1899-1902: Postcards

 1646 ✉      Pro-Boer cards, Boer leaders, selection incl. Belgian, Dutch, Transvaal cards, with Botha, De La Rey, De Wet,

Meyer, scenes from visit to Europe, portraits, tributes, etc., mainly good to fine. (83)                            £180-£200

 1647 ✉      - ‘Amajuba Bloemen’, selection of attractive coloured cards with black and white photographic vignettes depicting

scenes and personalities, unused or used (7), mainly good to fine. (26)                                                     £100-£150

 1648 ✉      - Kruger’s visit to Europe, interesting selection of mainly French or Dutch cards, unused or used, mainly black and

white illustrations incl. photographic, the “Gelderland”, L’H of Paris covering envelope for first series 

“Marseille”, etc., fair to fine. (77 items)                                                                                                            £200-£250

 1649 ✉      Pro-British Postcards, Five ‘pop-out’ bas-relief cards printed in Germany depicting French, Kitchener, New South

Wales Lancer and Seaforth Highlander (2, one with Christmas greeting), Raphael Tuck & Sons, ‘Write Away’ cards,

with colour vignettes chromographed in Saxony, selection unused or used (5, one with stamp removed), numbered

between 324 and 336, Stewart & Woolf of London, Vanity Fair portrait vignettes of personalities, printed at Fine

Art Works, Nuremburg, unused (6) or used (3, one with Oowana Soap imprint), fair to fine.               £180-£200

Ex 1642
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South Africa: Anglo-Boer War 1899-1902: Postcards continued

 1650 ✉      South African Photo and Stereo Co. cards with affixed real photographic scenes, selection fair to fine unused (30)

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120

Mafeking Siege Issues

 1651  ★       1900 (Mar.-Apr.) Type 1 Serifed Overprint: 3d. on Cape 1d. carmine, fine mint. S.G. 3, cat. £300. Photo.          

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1652 ▲      1900 (Mar.-Apr.) Type 2 Unserifed Overprint: 1s. on British Bechuanaland 6d. purple on rose-red, fine used on

small piece. S.G. 15, cat. £850. Brandon certificate (2010). Photo.                                                              £300-£350

 1653  ✩       1900 (Apr.) Goodyear 1d. deep blue on blue, unused, small part original gum. S.G. 18, cat. £1,100. Photo.          

                                                                                                                                                                             £200-£220

 1654  ❍      - 1d. deep blue on blue clearly showing so-called ‘cracked plate’ at foot, cancelled “MY 7/1900”, small central white

mark. S.G. 18 var. Photo.                                                                                                                                   £150-£200

 1655  ❍      - 1d. deep blue on blue, with so called ‘cracked plate’, fine used. S.G. 18 var. Photo.                                £180-£200

 1656  ★       1900 (Apr.) Baden-Powell, Narrow Format, 3d. deep blue on blue, mint, slight horizontal crease, otherwise fine.

S.G. 20, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                £350-£400

 1657 ▲      - 3d. deep blue on blue, fine used on piece cancelled “AP 10/1900”, fine. S.G. 20, cat. £400. Photo.        £150-£180

 1658  ❍      1900 (Apr.) Baden-Powell, Wide Format, 3d. pale blue on blue, used with “MY 11/1900” c.d.s., slightly toned,

otherwise fine. S.G. 21, cat. £1,100. Photo.                                                                                                     £250-£300

 1659  ❍      - 3d. deep blue on blue, a few blunted perfs, otherwise fine used with “AP 13/1900” c.d.s. S.G. 22, cat. £1,300. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1660  ❍      A used selection with surcharges on Cape of Good Hope complete, 6d. on 3d. and 1s. on 4d. with Brandon 

certificates (1985), type 1 surcharges on Bechuanaland Protectorate complete, 6d. on 3d. with Brandon certificate

(1985), on British Bechuanaland 6d. on 3d. and 1s. on 4d., and type 2 on Bechuanaland Protectorate 3d. on 1d. to

1s. on 6d., mainly fine, some on piece. S.G. 1-14 (less 11d), cat. £2,230.                                                    £500-£600

16591658165716561655

16541653
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Union of South Africa

 1661            Interprovincials: A collection in two albums, incl. Orange Free State used in Cape, Transvaal used in Cape and

Natal, range of cancellations, p.p.c’s, etc. (few 100s)                                                                                     £150-£200

 1662            1913-24 a mint and used collection in an album, incl. mint to £1, used to £1 (2), 1½d. tête-bêche pairs with interval

margins (block of four and pair mint, used block of eight), plate blocks, varieties, shades, etc. (100s)  £600-£800

 1663            - 5s. selection on leaves, incl. shades, one overprinted “SPECIMEN”, minor varieties, etc. (25)              £450-£500

 1664            1926 to 1945 Unhyphenated issues, a collection in two albums, incl. Darmstadt Trials (8), 2d. slate-grey and violet

used strip of three, one with Aeroplane flaw, 3d. red and black mint pairs (5), one with window flaw, used pair on

cover with window flaw, 4d. brown watermark upright mint pair, 4d. brown watermark inverted mint pair, one

with spear flaw, 1s. with inverted watermark mint pair, one with twisted horn, many minor varieties, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £600-£700

 1665            1927-30 collection on leaves, incl. values to 5s. mint, 10s. used, etc., varied condition. (214)               £250-£300

 1666            1933 to 1954 Hyphenated issues: A mint and used collection in two albums, incl. 1½d. mint pair, one with shading

omitted, 6d. mint pair, one with falling ladder, many flaws, plate blocks, etc. (100s)                                £700-£800

 1667            1935 Silver Jubilee, a mint and used collection in an album, incl. 6d. used block of six on cover, one with cleft

skull, 6d. mint pair, one with spots above head and behind head, plate flaws, etc. (few 100s)                £120-£150

 1668            1936 Philatelic Exhibition collection in two albums, incl. 1d. sheet mint (all 21 types), f.d.c’s, etc. (few 100s)     

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1669            1941-44 War Effort, a mint and used collection in two albums, incl. 1941-46 3d. mint pair, one with cigarette flaw,

covers, blocks, flaws, etc. (100s)                                                                                                                       £200-£250

 1670            1954 to 1961 Animals issue, a collection in an album, incl. many cylinder and arrow blocks, minor flaws, f.d.c’s,

etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150

 1671            1961 to 1982 a comprehensive collection of definitive issues in four albums, incl. a good range of cylinder blocks,

plate flaws, f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                                            £200-£250

 1672  B       Booklets: A collection in an album, incl. 1922 3s.6d. on 3s. booklet with only two 2d. panes of six, panes, range

of coil stamps, etc. (few 100s)                                                                                                                           £120-£150

 1673            Postage Dues: 1914-22 ½d. to 1s. sets mint and used, mainly fine. (14) S.G. D1-D7, cat. £300.              £90-£100

 1674            - A collection in an album, incl. 1943-44 ½d. and 3d. used strips of three, blocks, cover and cards, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1675            Officials: A mint and used collection on leaves, incl. 1926 6d. watermark inverted in a used block of four, 1935-

49 overprint reading down with “OFFICIAL” at left, 10s. mint pair, etc. (399)                                           £500-£600

 1676 ✉      Postal Stationery: An accumulation in three albums and four folders, incl. postcards, Air Letters, Registered 

envelopes with a large range of 1980s and 1990s alphabetically arranged by cancellations, etc. (100s) £150-£200

 1677            A mainly mint selection on stockleaves, incl. 1913-24 to 10s. (2), £1 (2) mint, £1 used, 1927-30 5s. and 10s. mint

(2), 1933-48 5s. with inverted watermark, 1950-1954 Officials to 10s., also South West Africa 1927-30 to 10s., etc.,

mainly good to fine. (221)                                                                                                                           £2,500-£3,000

 1678            A comprehensive collection from 1952 to 2009 in twenty-eight albums, incl. virtually complete mint and used

commemoratives, many cylinder blocks, maximum cards, f.d.c’s, etc. (1,000s)                                        £400-£500

 1679            A comprehensive collection of commemoratives from 1910 to 1949 in ten albums, incl. 1939 Huguenot sets mint

(4), also set on f.d.c. with Huguenot cancellations, another f.d.c. with hand-painted Coat of Arms, by the cover 

designer J.H. de Wet, and another with coat of arms in black only, plate flaws, f.d.c’s, etc. (100s)         £300-£400

 1680            A selection on stockleaf, incl. 1913-24 to 10s. mint, £1 used, 1927-30 2s.6d. and 10s. mint pairs, etc. (50)             

                                                                                                                                                                             £280-£300
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South Africa continued

 1681            A duplicated mint and used collection to 1970s on leaves, mainly from 1954 incl. sets to 10s. and 5s., decimal sets

to 1r. incl. 1963-67 mint and used (less 2c.), phosphor issues, commemoratives, a few earlier incl. Natal 1891 2½d.

on 4d. with “TWOPENGE” variety mint in pair with normal (toned), also South West Africa incl. 1954 set mint,

1966-72 to 20c. mint, etc., mainly fine, some of the mint unmounted. (few 100s)                                   £160-£180

 1682            A collection on leaves, incl. 1930-45 to 2s.6d. green and brown used pair, etc., (few 100s)                    £100-£120

Airmails

 1683 ✉ ✈  1911 First Aerial Post Flight, Kenilworth-Muizenburg special card dated Dec. 27 in both towns and addressed

to Rhodesia, scarce. First flight in fact flown on Dec. 30 1911 by Evelyn Driver. Photo.                          £500-£600

 1684 ✉ ✈  - Special card dated Dec. 27 in both towns and addressed to Cape Town, scarce. First flight in fact flown on Dec.

30 1911 by Evelyn Driver. Photo.                                                                                                                      £500-£600

 1685   P  ✈  - Proof impressions of the Kenilworth and Muizenberg Dec. 30 cancellations, struck on card (70 x 85mm.), fine

and extremely rare. Photo.                                                                                                                                £400-£450

 1686 ✉ ✈  1911 Second Aerial Post Flight, Kenilworth-Muizenburg special card dated Dec. 30 in both towns and addressed

to Vancouver Island. Second flight in fact flown on Jan. 2 1912 by Evelyn Driver, scarce. Photo.          £400-£450

 1687 ✉ ✈  - Special card dated Dec. 30 in both towns, addressed to Deep River, scarce. Second flight actually flown on Jan.

2 1912 by Evelyn Driver. Photo.                                                                                                                        £400-£450

 1688 ✉ ✈  - Special card dated Dec. 30 in both towns and addressed to Kenilworth, scarce. Second flight actually flown on

Jan. 2 1912 by Evelyn Driver. Photo.                                                                                                                £400-£450

 1689 ✉ ✈  - Special card dated Dec. 30 in both towns and addressed to Calvina. Second flight in fact flown on Jan. 2 1912

by Evelyn Driver, scarce. Photo.                                                                                                                        £400-£450

 1690 ✉ ✈  - Date error. Rare card written by “Eve” Driver to his Aunt in London. Kenilworth-Muizenburg special card dated

Dec. 27 1911 in Kenilworth and Dec. 30 in Muizenburg, addressed to Kalk, very scarce. Second flight in fact flown

on January 2nd. 1912 by Evelyn Driver. Only a few examples were produced before the error was noted and 

corrected. Photo.                                                                                                                                                £450-£500

 1691 ✉ ✈  - Date error. Rare card written by “Eve” Driver to his Aunt in London. Kenilworth-Muizenburg special card dated

Dec. 27 1911 in Kenilworth and Dec. 30 in Muizenburg, very scarce. Second flight in fact flown on January 2nd.

1912 by Evelyn Driver. Only a few examples were produced before the error was noted and corrected. Photo.     

                                                                                                                                                                             £600-£700

 1692 ✉ ✈  - Date error. Rare card written by “Eve” Driver to his Aunt in London. Kenilworth-Muizenburg special card dated

Dec. 27 1911 in Kenilworth and Dec. 30 in Muizenburg, addressed to Sea Point very scarce. Second flight in fact

flown on January 2nd. 1912 by Evelyn Driver. Only a few examples were produced before the error was noted and

corrected. Photo.                                                                                                                                                £450-£500

 1693 ✈      A collection of covers, cards and stamps in five albums, incl. 1918 “Make Your Sixpence Fly” flown cards (4), 1925

(May 30) flown cover with 1925 air set, first flights, etc. (100s)                                                                  £400-£500
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South Africa continued

 1694            Cancellations and Covers: A collection in nine albums, incl. instructional and meter marks, mobile post offices,

slogans, also some revenues, etc. (100s)                                                                                                          £200-£250

 1695 ✉       - Maritime Mail: A collection of mainly covers and cards in two albums, incl. Paquebot marks, ships’ cachets, 

Marion Island, etc. (few 100s)                                                                                                                          £100-£150

 1696 ✉       - World Wars I and II: A collection of mainly covers and cards in four albums, incl. range of censor cachets and

labels, military mail, etc. (few 100s)                                                                                                                 £150-£200

 1697  ✪b Christmas Seals: A group of Christmas Seals in complete unmounted mint sheets with 1950, 1951, 1952, 1954,

1958 (2), 1959 and 1961, scarce. (8 sheets)                                                                                                     £120-£150

 1698 ✉       Postcards: An early to modern accumulation in five folders and loose, incl. local people, street scenes, 

topographical, etc. (100s)                                                                                                                                  £100-£150

 1699            Homelands: 1977-90 mainly unmounted mint selection in a stockbook, incl. South West Africa with plate strips,

Ciskei, Transkei, etc. (few 100s)                                                                                                                            £80-£90

South West Africa

†1700 ★ + 1923 (Jan.-June) Setting I 1/2d. green, mint block of four, one variety no stop after “Africa”, fine and rare. S.G. 1

var. Photo.                                                                                                                                                            £600-£700

 1701            A comprehensive collection in sixteen albums, incl. 1923 setting I to 2s.6d. mint, setting II 5s. mint, setting VI to

5s. mint, 1927 to 5s. mint, 10s. mint (toned), virtually complete later issues to 1990, Homelands, etc. (1,000s)     

                                                                                                                                                                             £250-£300

Spain

 1702            A collection of issues to 1930 in an album, incl. 1850 12c. and 5r. unused, 6r. and 10r. used, 1851 5r., 6r. and 10r.

unused, 1852 5r. unused, 1853 2r. used, 1860-61 29c. unused, 1872-73 to 10p. unused, 1889 to 10p. mint, some

Philippines, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                          £6,000-£7,000

 1703            A mainly good to fine collection from 1855 to 1969 in two DAVO hingeless albums with a range of early imperf.

issues used, 1928 Restoration Fund sets mint, 1930 Colombia Postage and Air sets mint, 1926 Red Cross Air set

unmounted mint, Civil War issues, etc. (100s)                                                                                               £250-£300

 1704            Revenues: A collection on leaves, incl. Judicial, Policia, also Cuba, Philippines with Firma, Giro, etc. (few 100s)  

                                                                                                                                                                             £100-£150

Sudan

 1705  ★       1897 1m. pale brown, variety overprint inverted, fine mint. S.G. 1a, cat. £225. Photo.                                £80-£90

 1706  ✪b 1931 Air 5m. and 10m. in complete sheets of 120 (12 x 10, folded) and 2p. in a complete sheet of 60 (12 x 5, folded),

2p. with [R. 5/12] extended foot to “R”, a few light bends, unmounted mint, also a mainly fine mint plating study

on leaves of the three values (plus 1932 2½p. on 2p.), mostly in pairs and blocks with many plate numbers, showing

minor overprint varieties, two examples of the 2p. [R. 5/12] extended foot to “R”, etc.                            £150-£180



Ex 1713
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 1707  ✪b 1940-41 4½p. on 8p. in a left half sheet of 30 (6 x 5), with varieties [R. 2/2] broken fraction bar and [R. 5/3] no

serif to “1”, one stamp with small tear at right otherwise fine unmounted mint, extremely scarce in large multiples.

S.G. 80, cat. £1,260+.                                                                                                                                          £350-£400

 1708  ✪       1948 20p. perf. 13 on chalk-surfaced paper, twenty-five examples, all unmounted mint, fine. S.G. 110a.                

                                                                                                                                                                             £120-£140

 1709  ✪b - 20p. perf. 13 on chalk-surfaced paper, in an unmounted mint corner block (5 x 3), fine. S.G. 110a.     £90-£100

 1710  ★       Officials: 1902 1m. brown and pink with variety overprint inverted, fine mint. Signed Holcombe. S.G. O3c, cat.

£350. Photo.                                                                                                                                                         £120-£150

 1711  ❍      Army Service Stamps: 1913-22 punctured “AS” 10p. black and mauve, fine used. S.G. A25, cat. £275. Photo.      

                                                                                                                                                                             £120-£150

Swaziland

 1712  ★       1889-90 “Swazieland” Overprints, Perf. 12½ x 12 1s. green, variety overprint inverted, mint, one slightly pulled

perf. and small corner crease at lower left, otherwise fine. S.G. 3a, cat. £800. Clear Brandon certificate (1998) Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1713  ★ + 1935 Silver Jubilee 1d. to 6d. set in lower left corner blocks of four, one [Pl. “1”, R. 9/1] in each showing ‘extra

flagstaff ’ variety, fine mint. S.G. 21-24, 21a-24a, cat. £670+. Photo.                                                           £280-£300

 1714  ★ + - 2d., 3d. and 6d. in top left corner blocks of four, one [Pl. “2”, R. 2/1] in each showing ‘short extra flagstaff ’ variety,

2d. block with thin in margin and light corner bends otherwise fine, variety stamps unmounted. S.G. 22-24, 22b-

24b, cat. £450+. Photo.                                                                                                                                      £180-£200

Ex 1714 1712
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Sweden

 1715            1924 U.P.U. Congress, a collection of special postcards all with commemorative cancellations, also some

ephemera. (113 items)                                                                                                                                       £100-£150

 1716            A mainly used collection of early issues in an album, incl. 1855-58 3sk. (2), 6sk. (4), 8sk. (3), 24sk. (5), 1856-62 1sk.

black (2), 1858-72 9ore (14), 1862-72 17ore purple (15), 17ore slate-grey (3), 1872-79 to 1r. perf. 13 (2), etc., mixed

condition. (396)                                                                                                                                            £4,000-£5,000

X1717            A mainly used collection in an album, incl. 1858-72 to 50ore, 1924 U.P.U. Anniversary to 5k. (imperfections), 1931

5k. mint, 1936 Tercentenary set mint, etc. (100s)                                                                                          £250-£300

 1718 ✉      Cancellations and Covers: A collection in four folders, incl. a good range of postal stationery with 1896 5ore reply

card used both ways to Austria and return, 1935 Anniversary set used on f.d.c., 1936 Tercentenary set used on two

f.d.c’s, instructional marks, etc. (few 100s)                                                                                                     £250-£300

 1719 ✉      - An accumulation of covers and cards, incl. much unused and used postal stationery, incoming mail, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £150-£200

Switzerland

featuring the collection of the late Michael Atherton

 1720 ✉      1850 (May) Orts Post 2½rp. with framed central cross, two slightly different shades used on 1851 cover, one cut

into, other with full margins. Photo.                                                                                                                £400-£500

 1721 ✉      1850 (Oct.) RAYON I 5rp. red and black on blue unframed Cross and RAYON II 10rp. red and black on yellow

used on 1851 cover from Zurich to Neuchatel, attractive. Photo.                                                               £200-£250

 1722 ✉      1851 (Mar.) RAYON I 5rp. red and deep blue unframed Cross, two examples, [14, with 5/12 frame lines, 30, with

3/12 frame lines] used on 1852 entire. Trussel certificate (2000). Photo.                                                   £200-£250

 1723 ✉      1852 (Jan.) RAYON III 15r. vermilion, pair used on 1852 official c.o.d. cover, cancelled by single grill, both touched.

Zumstein certificate (2000). Photo.                                                                                                                  £250-£300

 1724  ★       1912 Pro Juventute forerunner 10cmi. carmine-red mint, pulled corner perf. at top left otherwise fine. Photo.  

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1725            A collection of early to modern covers and cards in five cover albums, leaves and loose, incl. a few pre-stamp

covers, 1851 cover bearing 1850 10r. and 1851 5r., 1853 cover bearing 1851 5r. red and pale blue (3), 1853 cover

bearing 1851 5r. red and pale blue with 1852 15r. large figures, 1859 cover with 1854-62 15r. rose, 1864 envelope

to England bearing 1862-64 60c. copper-bronze, Steamer mail, flown covers with 1924 (June 2nd) Lausanne-Genf-

Lyon cover, 1929 (Aug.) Round the World Zeppelin flight, Catapult mail, etc. (few 100s)               £1,000-£1,200

 1726            A mainly used collection in two binders, incl. 1850 Rayon I 5r. (5), 10r. (4), 1852 15r. large figures (3), range of

sitting Helvetias, 1862-64 60c. (2), 1f. gold, 1882-1903 perf. 9½ 20c. (2), 25c. (2), 40c., 1923-40 Air 40c. blue and

apple-green grilled gum, 2f. ordinary paper, 1945 PAX set, 1948 Exhibition miniature sheets (2, one on f.d.c.), 1955

Exhibition miniature sheets (2, one mint, one on f.d.c.), Pro-Juventutes, range of covers and cards, etc. (100s)     

                                                                                                                                                                          £900-£1,000
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 1727            A mainly mint collection in four albums, incl. 1923-40 Air set, 1945 War Relief miniature sheet, 1945 Basel 

miniature sheet, 1951 LUNABA miniature sheet, Pro-Juventutes, International Organizations with World Health

1948-50 set, etc. (100s)                                                                                                                                      £400-£500

 1728            A used collection in two albums and on leaves, incl. Sitting Helvetias, Pro-Juventute 1913 to 1991 and Pro-Patria

1938 to 1987 virtually complete, League of Nations with 1922-44 10f. deep grey-green, etc. (100s)     £300-£350

 1729            An accumulation in album, stockbook, leaves and loose, incl. 1949 National Fete set in mint and used blocks of

four, 2000 Embroidery miniature sheet, Pro-Juventute 1912 10r. red-brown and 10c. green used, 1953 to 1993

booklets complete, also empty Biella album, etc. (many 100s)                                                                     £300-£400

 1730            A mint and used collection in a DAVO album and on leaves with a range of early issues, Pro Juventutes mint 1913-

65, etc. (100s)                                                                                                                                                      £200-£250

 1731            An accumulation of parcel cards to Italy, 1930 to 1980, incl. many high value frankings and a good proportion

with Italian Parcel Post issues, etc. (approx. 450 items)                                                                                £100-£150

Syria

 1732            1920 (Oct.)-21 100p. on 5f. overprinted in red, mint, small gum thin spots, faint red mark at left, otherwise fine

and rare. S.G. 56A, cat. £2,500. Photo.                                                                                                            £200-£250

 1733            A collection of 1920 Arab Kingdom issues on leaves incl. 1920 (Jan.) range mint and used, 1920 (Mar.) 5m. rose

in a mint corner block of four with the corner stamp tête-bêche, 1920 Independence Commemoration overprinted

5m. brown-red mint, and used on piece with Mar. 8 first day c.d.s. (tone spots), also 1921 (June) O.M.F. surcharges

with set to 25p. on 10p. mint and values to 10p. on 5p. used, etc., mixed condition. Cat. (stated) £1,350. (65)       

                                                                                                                                                                             £150-£180
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Tanganyika

Mafia Island

 1734  ✪       1915 (Jan.) Type 1 “G. R./MAFIA” handstamp in reddish violet 2½h., 4h., 7½h. and 20h, fine unmounted mint,

the 7½d. with handstamp on gum. S.G. M1-M3, M5. Photo.                                                                      £150-£200

 1735  ★       1915 (Sept.) Type 4 “G. R/POST/MAFIA” handstamp in bluish green on 3p. to 1r. set of ten, mint, mainly fine. S.G.

M33-42, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                               £400-£450

 1736  ★       - On I.E.F. 3p. to 12a. set, good to fine mint. S.G. M33-M41. Photo.                                                          £150-£200

 1737  ❍      1917 (Apr.) Type 5 “G. R./Post/MAFIA” handstamp in green, ½a., 3a. and 4a. fine used. S.G. M44, M48, M49.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

1917 – 21 “G.E.A.” Overprint, Watermark Mult. Crown CA

 1738   S        1c. to 50r. set with additional 25c. and 75c. shades, overprinted “SPECIMEN” mainly fine and fresh with gum. S.G.

45s-62s, cat. £725. Photo.                                                                                                                                  £300-£350

 1739  ★       1c. to 20r. with extra 75c. and 10r. shades, mainly fine mint. S.G. 45-61, cat. £613. Photo.                     £200-£250

 1740  ❍      1c. to 20r. set, used, mainly good to fine. S.G. 45-61, cat. £1,200. Photo.                                                   £350-£400

 1741  ★       2r. (both), 2r., 3r., 4r., 5r. and 10r. (both), all with small round stop after “E”, mainly good to fine mint. Photo.       

                                                                                                                                                                             £180-£200

 1742  ❍      4r. red and green on yellow with very large stop after “E”, also 1921 2r. with small round stop after “E”, fine used.

S.G. 58 var., 66 var.                                                                                                                                             £100-£120

 1743 ✉      4r. red and green on yellow, fine used on ‘Wilson’ cover registered to England. S.G. 58. Photo.            £120-£150

 1744   S        20r. overprinted “SPECIMEN” and with small round stop after “E”, fine and fresh with gum. S.G. 61s var. Photo.  

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1745   S        20r. overprinted “SPECIMEN” and with small round stop after “E”, fine with gum. S.G. 61s var. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £100-£120

Ex 1737Ex 1736 Ex 1735Ex 1734
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 1746  ★       50r. carmine and green, fine mint, collector’s mark on gum. S.G. 62, cat. £650. Brandon certificate (1981). Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1747  F       50r. carmine and green with Madame Joseph MJ 413 fake cancellation. S.G. 62. B.P.A. certificate (1962) as genuine.

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500

 1748  ★       Watermark Mult. Script CA 2r. (pair and single), 3r. (pair and single) and 5r. one of each with round stop after

“E”, mainly fine mint. S.G. 66-68. Photo.                                                                                                         £150-£200

1922 – 24

 1749   S        5c. to £1 set all overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 74s-88s, cat. £600. Photo.          £200-£250

 1750  ★       5c. to £1 set with watermark upright 1s. to £1, mainly fine mint. S.G. 74-88a, cat. £874. Photo.           £300-£350

 1751  ❍      £1 yellow-orange, watermark sideways, fine used. S.G. 88, cat. £500. Photo.                                            £200-£220

1927 – 31

 1752   S        5c. to £1 set (less 30c.) all overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 93s-107s. Photo on page 179.     

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1753  ✪       5c. to £1 set, mainly fine unmounted mint. S.G. 93-107, cat. £425+. Photo on page 179.                       £200-£250

 1754  ★       5c. to £1 set, mainly fine mint. S.G. 93-107. Photo on page 179.                                                                 £120-£150

 1755  ❍      5c. to £1 set, mainly fine used. S.G. 93-107, cat. £650. Photo on page 179.                                                £200-£250
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Tanganyika continued

 1756  ✪       1961-64 Independence 15c. in a horizontal strip of ten, one variety blue omitted (with a very slight trace at bottom

right as usual), second stamps showing partial omission, unmounted mint, a few minor tone spots, otherwise fine.

S.G. 110a, cat. £1,400+. EC TA220MCa - 10 known. Photo.                                                                        £400-£500

 1757  ✪ + - 30c. in a plate block of four, one with variety “UHURU 196” fine unmounted mint. S.G. 112, a., cat. £800+ Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1758  B   S   Booklets: 1925 3s. booklet complete, with each stamp diagonally handstamped “SPECIMEN” in blue, fine

condition, ex Bradbury Wilkinson archive, extremely rare. S.G. SB1as. Photo.                          £1,000-£1,200

 1759            A selection on leaves, incl. 1922-24 to £1 (both) used, 1927-31 set used, etc., varied condition. (86)   £550-£600

 1760            A mint and used collection in an album, incl. 1916 set mint, 1917-21 to 5r. mint, 1921 to 3r. mint, etc. (100s)      

                                                                                                                                                                             £120-£150

Tanzania

The following 22 lots come from an archive of material purchased from the Dar es Salaam dealer, 

the late Lalji Ramji, in the late 1980s

 1761            1979 (Aug-Sept) 10c. + 3c. unmounted mint block (6 x 5) with gutter margin, used block of eight on piece with

50c. on 70c. pair, and two strips of five used on 1973 registered cover to Nairobi with 1s. and 5s. S.G. 268.          

                                                                                                                                                                                  £70-£90

 1762 ▲      - 10c. + 3c. variety surcharge inverted, strip of five, pair and three singles used on piece, cancelled by Singida

4 DE 79 c.d.s’s, a few slight creases, otherwise fine and rare. S.G. 268a, unpriced. Photo.        £1,500-£2,000

 1763            - 50c. on 70c. unmounted mint block (6 x 5) with gutter margin, two used blocks of ten, block of four and single,

also 1979 cover registered to Nairobi bearing block of ten and single, 50c. and 5s. S.G. 269.                   £90-£100

Ex 1755Ex 17541753Ex 1752

17581757
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Tanzania continued

 1764 ▲b 1980 (Nov. 22) 10c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, block of six (3 x 2) fine used on piece with

single Morogoro c.d.s. dated 12 JA 81, the pair at right uncancelled. S.G. 320h. Photo.            £1,500-£2,000

 1765 ▲      - 10c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, vertical strip of three fine used on piece with Morogoro

c.d.s. dated 20 MR 81, lower stamp is uncancelled. S.G. 320h. Photo.                                               £750-£1,000

 1766 ▲      - 10c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, vertical pair fine used on piece with wavy lines. S.G. 320h. Photo

on page 178.                                                                                                                                                        £500-£600

 1767 ▲      - 10c. with “OFFICIAL” obliterated, fine used on piece with Kingolowira Morogoro c.d.s. dated 4 FE 81, (Kingolowira

is a prison/farm close to Morogoro). S.G. 320h. Photo on page 178.                                                          £250-£300

 1768 ▲      - 10c. with “OFFICIAL” obliterated, fine used on piece with Kingolowira Morogoro c.d.s. dated 19 MR 81. S.G. 320h.

Photo on page 178.                                                                                                                                             £250-£300

 1769  ❍      - 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, vertical strip of three fine used. S.G. 320i. Photo.             

                                                                                                                                                                                £750-£1,000

 1770 ▲      - 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, pair fine used on piece, cancelled by Morogoro with unclear

date, with 1980-85 Official 10c. pair. S.G. 320i, O54. Photo on page 178.                                                  £500-£600

 1771 ▲      - 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, two singles fine used on piece, cancelled by Morogoro skeleton.

S.G. 320i. Photo on page 178.                                                                                                                           £500-£600

 1772 ▲      - 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, two singles fine used on piece, cancelled by Morogoro skeleton

dated 4 SP 81. S.G. 320i. Photo on page 178.                                                                                                  £500-£600

 1773 ✉      - 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, single fine used on cover to Dar es Salaam cancelled by Morogoro

c.d.s. dated 21 FE 81. S.G. 320i. Photo on page 178.                                                                                       £600-£700

 1774 ▲b Officials: 1977 (Feb.) 10c. used block (5 x 4) one showing “OFFCIAL” [R. 7/6], with extra horizontal strip of five

used on piece cancelled by Kilwa Masoko 10 JY 84 c.d.s’s, also two showing damaged “A”. S.G. O50, a.    £70-£90

 1775 ▲      - 10c. strip of four with misplaced “OFFICIAL” resulting in one at top and base, also a single, used on piece cancelled

Kyela 31 JA 78” c.d.s’s. S.G. O50 var. Photo on page 178.                                                                             £500-£600

 1776 ▲b - 20c. used block (5 x 5) one showing “OFFCIAL” [R. 7/6], used on piece cancelled by Tabora 23 JA (no year) c.d.s’s,

also two showing damaged “A”. S.G. O51, a.                                                                                                        £70-£90

 1777 ▲      - 20c. used block of six, all with “OFFICIAL” inverted, used on piece cancelled by Dodoma 9 AU 77 c.d.s’s,

some split perfs., one creased, otherwise fine and rare. S.G. O51b, unpriced. Photo.               £1,200-£1,400

1765

1764
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 1778 ▲+ - 20c. used block of four with variety overprint double, fine on piece. S.G. O51c, unpriced. Photo on page 178.   

                                                                                                                                                                             £500-£600

 1779 ▲b - 40c. used block (5 x 4) one showing “OFFCIAL” [R. 7/6], with extra horizontal strip of five used on piece cancelled

by Moshi 9 NO 81 c.d.s’s, also two showing damaged “A”. S.G. O52, a.                                                        £80-£100

 1780 ✉      - 40c. used block of ten one showing “OFFCIAL” [R. 7/6], used on Government cover to the Documentation Section

at Dar es Salaam. S.G. O52, a. Photo on page 178.                                                                                        £200-£250

 1781 ▲b - 50c. used block of 23, one showing “OFFCIAL” [R. 7/6] used on piece cancelled by Tabora 17 SP 77 c.d.s’s, without

damaged “A” at this early date. S.G. O53, a.                                                                                                      £80-£100

 1782 ▲      - 50c. two pairs, all with “OFFICIAL” inverted, used on piece cancelled by Mbinga 8 FE 78, fine and rare. S.G.

O53b, unpriced. Photo.                                                                                                                                £800-£1,000

Thailand

 1783 ✉      A selection of covers, fronts and pieces in varied condition with airmails, stationery, etc. (22 items)     £80-£100

Tonga

 1784 ✉      1935-39 Tin Can Mail, eight covers with a range of cachets, good to fine.                                                  £90-£100

Transjordan

 1785  ✪       1933 1m. to £P1 set, fine unmounted mint, very fresh appearance. S.G. 298-21, cat. £750+. Photo.    £250-£300

Trinidad and Tobago

 1786  ★ + Trinidad: 1879-82 CA ½d. lilac watermark reversed in a very fine mint block of four. S.G. 100, cat. £720+. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1787  ★       - 1896-1906 1d. dull purple and rose, type II with oval “O”, fine mint, scarce. S.G. 116, cat. £325. Photo.               

                                                                                                                                                                             £120-£150

1777 1782
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Trinidad and Tobago continued

 1788            Trinidad: A mainly used selection, incl. 1851-55 (1d.) purple-brown, (1d.) blue, (1d.) grey, (1d.) brownish red,

1854-57 (1d.) grey, 1859 4d. (2), 1860 (1d.), 6d. (3), etc., mixed condition. (87)                                        £600-£700

 1789            Tobago: A mint and used selection on stockcards incl. 1879 1d. unused (2), used, 3d. used (2),1883 2½d. on 6d.

mint, later values to 1s. mint, a few fiscals, etc., mixed condition. (64)                                                      £150-£180

 1790            Trinidad & Tobago: A selection on leaves, incl. 1935-37 set mint, postage dues with 1905-06 to 1s. mint, etc.

(133)                                                                                                                                                                     £110-£130

 1791            - A duplicated mint and used Q.E.II collection to 1970s on leaves incl. 1953-59 to $4.80 mint with perfs. and

shades, 1960-67 to $4.80 mint, later sets to $5, also postage dues from 1905 mint (some with toned gum) incl.

1905-06 sets (2) to 1s., 6d. to 1s. perforated “SPECIMEN”, etc., varied condition. (235)                             £90-£100

Tristan da Cunha

 1792  ✪       1935 Silver Jubilee 1d. overprinted “Tristan da Cunha” and numbered “28”, fine unmounted mint. Applied in

Britain to 36 stamps at the request of the postmaster of Tristan, Rev. Harold Wild. Photo.                   £500-£600

 1793 ✉      Postage Dues: 1936, 1937, 1947, three commercial covers with tax markings, the first from the ‘Dent’ 

correspondence, addressed by Susan Hagen (1946 photo also included) to Devon showing type V cachet with G.B.

½d. due strip of three cancelled on arrival, the second (tatty) and third to South Africa bearing type VI cachet

with 1d. due cancelled at Kuils River and type VII cachet with 2d. dues cancelled at Rondebosch respectively.     

                                                                                                                                                                                £90-£100

 1794            A mainly mint collection from 1952 to 1986 in a printed album, incl. 1954 set used on 1955 envelope from Gough

Island with boxed “GOUGH ISLAND/SCIENTIFIC SURVEY/1955-1956”, 1960 set, good range of later issues, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200

Uganda

 1795  ✩       The 1896 Rev. Rowling Type-Set issues, 1a. with thin “1”, 8a. pair, one with small “o” in “POSTAGE” and 1r. with

same variety, fine unused. S.G. 54, 59, a, 60. Photo.                                                                                      £200-£250

 1796            - 1a. (thick “1”) to 5r. fine unused. S.G., 55-61, cat. £475. Photo.                                                                 £180-£200

 1797  ✩       - Overprinted “L”, 1a. to 1r., fine unused. S.G. 70-75, cat. £1,255. Photo.                                                   £350-£400

Ex 1795 Ex 1796 Ex 1797
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 1798  ★       1902 “UGANDA” overprint ½a. yellow-green mint horizontal strip of six from the top of the sheet, the second

stamp showing overprint double, a few tone spots, perf. separations, otherwise fine and rare. S.G. 92, c, cat.

£2,250+. B.P.A. certificate (1992). Photo.                                                                                             £1,200-£1,400

 1799  ★       - 2½a. blue, variety double overprint, mint, fine and scarce. B.P.A. certificate (1990) states “The second overprint

was applied posthumously from the genuine type”. S.G. 93a, cat. £600. Photo.                                           £120-£150

 1800          No lot

United States of America

 1801  ★       1851-57 3c. rose-red, mint horizontal pair, close to good margins, fine. Scott $650. Photo.                  £100-£120

 1802  ★       Officials: 1873 Interior 90c. vermilion, mint, few minute black marks on gum, otherwise fine, also 1873 Treasury

3c. and 7c. fine mint. Scott $685.                                                                                                                     £120-£150

 1803 ✉      A collection of mainly post war covers on leaves and loose all used in Alaska with an extensive range of different

cancellations, dog posts, etc. (100s)                                                                                                                 £150-£200

Vatican City

X1804            A mint and used collection in two albums, incl. Papal States, 1929 sets mint and used on cover, 1934 Surcharged

set mint, all signed “AD”, 1935 Juridical set mint, 1948 Air set mint, 1949 U.P.U. set mint, 1951 Gratian Air set mint,

1952 Centenary miniature sheet mint, etc., varied condition. (100s)                                                          £350-£400

Zanzibar

 1805  ❍      India used in Zanzibar: A Q.V. selection, incl. 1882-86 1r. slate pair, etc. (41)                                        £250-£300

1799 1801

Ex 1805
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Zanzibar: 1895 – 96 “Zanzibar” Overprint in Blue

 1806  ★       1a. plum with small second “z” dropped, fine mint, collectors mark on gum. S.G. 2D, cat. £3,000+. B.P.A.

certificate (1977). Photo also on back cover.                                                                                       £1,200-£1,400

 1807  ❍      1a. plum with small second “z” dropped, fine used. S.G. 2D, cat. £500+. Photo.                                       £250-£300

 1808  ❍      1a. plum with small second “z” fine used. S.G. 2D. Photo.                                                                           £200-£250

1895 – 96 “Zanzibar” Overprint in Black

 1809  ★       ½a. blue-green, variety “Zanibar” [R. 7/2], fine mint. S.G. 3k, cat. £1,300. Photo.                                    £350-£400

 1810  ★       1a. plum, mint horizontal pair, one with variety “Zanibar”, fine mint, pencil signatures on gum. S.G. 4, k, cat.

£1,700. Photo.                                                                                                                                                      £450-£500

 1811  ❍      1½a. sepia, variety “Zanidar”, used, faint traces of toning, otherwise fine. S.G. 5j, cat. £1,200. Photo.   £400-£450

 1812  ★       1½a. sepia, mint horizontal pair, one with variety “Zanibar”, fine mint, pencil signatures and some offset on gum.

S.G. 5 k, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                               £350-£400

 1813  ★       2a. blue, with variety overprint double, fine mint. S.G. 7m, cat. £275. Photo.                                           £100-£120

 1814  ★       2½a. yellow-green, with variety “Zanibar” [R. 7/2], fine. mint S.G. 8k. cat. £700. Photo.                         £200-£250

 1815  ★       2½a. yellow-green with variety “Zanibar”, fine mint. S.G. 8k. Photo.                                                          £200-£220

 1816  ❍      2½a. yellow-green, with variety diaeresis over last “a”, fine used and rare. S.G. 8n, cat. £1,900. Photo.  £500-£600

 1817  ★       2½a. yellow-green, mint horizontal pair from the lower left corner of the sheet, left stamp with variety second “z”

italic, fine and fresh. S.G. 8o, cat. £359. Photo.                                                                                              £200-£250

 1818  ★       3a. brown-orange, variety “Zanzidar”, mint, faint tone spot, otherwise fine. S.G. 10j, cat. £1,000. B.P.A. certificate

(1985). Photo.                                                                                                                                                      £250-£300
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 1819  ★       3a. brown-orange, variety “Zanzidar” , mint, a few tone spots, otherwise fine. S.G. 10j. B.P.A. certificate (1985).

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1820  ★       6a. pale brown, variety “Zanibar”, fine mint. S.G. 13k, cat. £800. B.P.A. certificate (1989). Photo.          £200-£250

 1821  ★       6a. pale brown, variety inverted “q” for “b” and overprint double, one albino, fine mint. S.G. 13n, H. Photo.         

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1822  ★       1r. slate with second “z” gothic, mint, minute trace of toning, otherwise fine and rare. S.G. 17F. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1823  ★       1r. slate with no dot over “i”, small second “z” and no serif to “b”, fine mint. S.G. 17G. Photo.                £100-£120

 1824  ★       1r. green and carmine, variety overprint vertically downwards and small second “z”, unused, large part original

gum, fine and fresh. S.G. 18j, cat. £425. Photo.                                                                                              £150-£180

 1825  ★       3r. brown and green, showing overprint double, one albino, fine and fresh lightly mounted mint. S.G. 20l, cat.

£1,300. Photo.                                                                                                                                                      £450-£500

 1826  ★       3r. brown and green, showing overprint misplaced to right resulting in “ar” appearing at left, fine mint. S.G. 20

var. Photo.                                                                                                                                                            £200-£250

 1827  ★       5r. ultramarine and violet, with variety “r” inverted, fine and extremely rare. S.G. 21k, cat. £4,500. Photo.

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,200

 1828  ★       5r. ultramarine and violet, with variety overprint double, one inverted, (partially removed while ink was still wet

as usual), fine mint and rare. S.G. 21l, cat. £850. Ex Perazzo. Photo.                                                          £300-£350

 1829            A collection, incl. 2a. with overprint double mint, 2½a. unused pair, one variety “ZANIBAR”, 1r. slate mint, 2r. mint

and used, 3r. mint (3) and used, 5r. mint (3), used, varieties with first “Z” antique with 2r. mint (2), used, 3r. mint,

5r. mint (2), broken “p” for “n”, small second “z” and inverted “q” for “b” with 1r. slate mint and used, small second

“z” with 1r. slate mint and used, second “z” gothic, tall second “z” on ½a. to 5r. set (less 1r. slate), mint, inverted

“q” for “b”, etc., varied condition. (221)                                                                                                     £3,000-£4,000
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Zanzibar: 1895 – 98 Provisional Surcharges

 1830  ★       2½ type 3 in black on 1a. plum, variety small second “z” and inverted “q” for “b”, fine mint, collector’s mark on gum.

S.G. 23E. Photo.                                                                                                                                                  £100-£120

 1831  ★       2½ type 6 on 2a. pale blue mint vertical pair, one with variety “1” in “½” inverted, fine. S.G. 26, j, cat. £520. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1832  ★       2½ type 6 on 2a. pale blue, overprint triple, two albino, fine, fresh mint. S.G. 26m, cat. £300. Photo.   £100-£120

 1833 ▲      2½ type 7 on 2a. pale blue, with first “Z” antique, fine used on small piece, rare. S.G. 27A. Photo.       £150-£200

 1834  ★       2½ type 7 on 2a. pale blue,  inverted “1” in “½”, fine mint, rare. S.G. 27m, cat. £3,250. Photo.                         

                                                                                                                                                                             £1,000-£1,200

 1835  ★       2½ type 6 on 1½a. sepia, with small second “z” and arabic “2” for “r”, fine mint. S.G. 29I. Photo.          £120-£150

 1836  ★       2½ type 6 on 1½a., with inverted “1” in “½”, unused, part original gum, fine. S.G. 29j, cat. £1,500. B.P.A. certificate

(1991). Photo.                                                                                                                                                      £400-£500

 1837  ★       2½ type 6 on 1½a. sepia, with second “z” gothic, inverted “q” for “b” and surcharge double, one albino, fine mint

and very rare. S.G. 29l, F, H. Photo.                                                                                                                 £350-£400

 1838  ★       2½ type 6 on 1½a. sepia, surcharge double, one albino, fine mint, very rare. S.G. 29l, cat. £300. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1839  ★       2½ type 6 on 1½a. sepia, with arabic “2” for “r”, unused, part original gum, fine. S.G. 29I. Photo.          £100-£120

 1840  ★       2½ type 7 on 1½a. sepia, with small second “z”, fine and fresh mint. S.G. 30D, cat. £425+. Photo.         £180-£200

 1841  ❍      2½ type 7 on 1½a. sepia, with small second “z”, fine and used. S.G. 30D, cat. £350+. Photo.                  £120-£150

 1842  ★       2½ type 4 on 1a. plum, mint, slight corner crease, otherwise fine. S.G. 33, cat. £450. Photo.                 £120-£150

 1843  ★       2½ type 4 on 1a. plum with small second “z”, fine mint. S.G. 33D, cat. £450+. Photo.                             £150-£180

 1844  ★       2½ type 5 on 1a. plum, fine mint. S.G. 34, cat. £275. Photo.                                                                        £100-£120
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 1845  ❍      2½ type 5 on 1a. plum, fine used. S.G. 34, cat. £650. Photo.                                                                         £200-£220

 1846  ★ + 2½ type 3 on 2a. dull blue, unused, small part original gum, one showing tall second “z”, fine. S.G. 38. B.P.A. 

certificate (1985). Photo.                                                                                                                                    £120-£150

 1847  ★       2½ type 4 on 2a. dull blue, fine mint. S.G. 39, cat. £300. Photo.                                                                  £100-£120

 1848  ❍      2½ type 4 in red on 2a. dull blue, fine used. S.G. 39, cat. £550. Photo.                                                       £150-£180

 1849  ★       2½ type 4 on 2a. dull blue showing broken “b” and dot in “2”, fine mint. S.G. 39, cat. £300+. Photo.    £120-£150

 1850  ❍      2½ type 5 on 2a. dull blue, fine used. S.G. 40, cat. £375. Photo.                                                                  £120-£150

 1851            A selection, incl. 2½ on 1a. type 3 in black mint, 2½ on 1a. type 4 used, 2½ on 1a type 5 in black mint (3), used,

2½ on 1½a. type 6 in red mint (2), 2½ on 1½a. type 7 in red used, 2½ on 1a. type 3 in red mint (2), 2½ on 1½a.

type 5 in red mint, 2½ on 2a. type 4 in red mint, 2½ on 2a. type 5 in red mint (2), etc., varied condition. (53)      

                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000

 1852 + P   1899-1901 ½a. to 5r. set in imperforate blocks of four from the lower right corners of the sheet on ungummed

watermarked paper, all except ½a. and 4r. with printing date, from the De La Rue registration sheets, fine

and rare. S.G. 188P-204P. Photo.                                                                                                            £2,500-£3,000
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Zanzibar: 1908 – 09 Issue

 1853   P        1c. to 5r. set of imperforate plate proofs, on ungummed watermarked paper, all marginal. S.G. 225-238. Photo.   

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1854   S        10r. to 200r. overprinted “SPECIMEN” mainly fine with gum. S.G. 239s.-245s, cat. £935. Photo.           £400-£450

 1855  ✪       20r. black and yellow-green, fine unmounted mint from the left of the sheet, fresh appearance. S.G. 240, cat. £500+.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

 1856  ✪       50r. brown and mauve, an unmounted mint horizontal pair from the left of the sheet, one has slight crease, 

otherwise, fine and scarce. S.G. 243, cat. £1,400+. Photo.                                                                            £700-£800

 1857  ★       100r. black and steel blue, fine mint, scarce. S.G. 244, cat. £1,000. Photo.                                                  £350-£400

 1858  ✪       200r. brown and greenish black, a fine unmounted mint example from the top left corner of the sheet, scarce.

S.G. 245, cat. £1,400+. Photo.                                                                                                                     £900-£1,000

 1859  ✪       200r. brown and greenish black, a fine unmounted mint example, scarce. S.G. 245. Photo.          £800-£900

 1860  ✪       200r. brown and greenish black, a fine unmounted mint example from the left of the sheet, scarce. S.G. 245.

Photo.                                                                                                                                                                  £800-£900
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1913 Issue

 1861   P       1c. to 200r. set of imperforate plate proofs on ungummed watermarked paper, fine. S.G. 246-260g. Photo.           

.                                                                                                                                                                             £600-£700

 1862   S        20r., 30r., 40r., 50r. and 200r. overprinted “SPECIMEN” mainly fine and fresh with gum. Photo.            £200-£250

 1863  ★       30r. black and brown mint, brownish gum, otherwise fine. S.G. 260c, cat. £350. Photo.                         £120-£150

 1864  ★       40r. black and orange-brown, fine mint, slightly brownish gum. S.G. 260d, cat. £550. Photo.                £200-£220

 1865  ✪       50r. black and purple, fine unmounted mint from the right of the sheet, fresh appearance. S.G. 260e, cat. £550+.

Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400

 1866  ✪       100r. black and steel-blue, unmounted mint from the left of the sheet, fine. S.G. 260f, cat. £700+. Photo.              

                                                                                                                                                                             £350-£400

 1867   S        1921-29 1c. to 30r. set, all overprinted or perfined “SPECIMEN” mainly fine with gum. S.G. 276s-297s, cat. £635.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220

 1868  ★       - 1c. to 30r. set, mainly fine mint. S.G. 276-297, cat. £925. Photo.                                                              £250-£300
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 1869   S        1944 Bicentenary set in horizontal strips of three, all perforated “SPECIMEN”, mainly fine, slightly brownish gum,

scarce. S.G. 327s-330s. Photo.                                                                                                                          £150-£200

 1870   S        1948 Silver Wedding 10s. red-brown perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), without gum, fine and a

unique item. Ex Bradbury, Wilkinson archives. B.P.A. certificate (1988). Photo.                       £2,500-£3,000

 1871 ▲      Postage Dues: 1926-30 Rouletted 10 12c. black on green, used on small part piece, usual staining and slight faults.

S.G. D7, cat. £600. Photo.                                                                                                                                  £200-£250

 1872 ✉      Postal Stationery: An unused and used selection mainly written up on leaves, incl. postcards, registered envelopes,

Specimens, etc. (35 items)                                                                                                                                 £120-£150

 1873            A collection in a stockbook, incl. 1896 set used on piece, 7½ a mint strip of three, 1896 sets (2, one overprinted

“SPECIMEN”, other mint), 1899-1901 sets (3, one overprinted “SPECIMEN”, mint and used), 1904 sets (3, one 

overprinted “SPECIMEN”, mint and used), 1909 set to 10r. mint, also set to 5r. overprinted “SPECIMEN”, set to

10r., overprinted “SPECIMEN” and mint set to 10r., 1921-29 set to 10r. overprinted “SPECIMEN” and mint set,

1926-27 set overprinted “SPECIMEN”, Postage dues with 1926-30 3c. block of four, one variety cent.s”, 75c. vertical

pair, one variety “cen.s”, 1936-62 set perfined “SPECIMEN”, etc., varied condition. (100s)                £2,000-£2,500

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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